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RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE COVER. NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

~N

This symbol is to alert the user to the
presence of uninsulated dangerous
voltages inside the product's enclosure
that may constitute a risk of electric shock.

This symbol is to alert the user to important
operating and maintenance (service)
instructions in this manual and literature
accompanying the product.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

This Class B digital apparatus complies with
Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

Rotel products are designed fo comply with international
directives on the Restriction of Hazardous Substances
(RoHS) in electrical and electronic equipment and
the disposal of Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). The crossed wheelie bin symbol
indicates compliance and that the products must be
appropriately recycled or processed in accordance
with these directives.
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I:l This symbol means that this unit is double insulated. An earth
connection is not required.
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Notice
The rear mini USB connection should be handled by authorized persons only.

FCC Information

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful
interference to radio communications.

However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this
equipment does cause harmful inferference to radio or television reception, which can be determined
by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the inferference by one
or more of the following measures:

o Reorient or relocate the receiving antenna.(TV, radio, efc.)
o Increase the separation hetween the equipment and receiver

o Connect the equipment to an outlet on circuit different from that to which the receiver is
connected.

o Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for additional help.

Caution

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following o condifions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference
received, including interference that may cause undesired operation.

NOTE TO CATV SYSTEM INSTALLER: Call the CATV system or antenna installer's attention to
Article 820-40 of the NEC. This provides guidelines for proper grounding and, in parficular , specifies
that the cable ground shall be connected to the grounding system of the building, as close to the point
of cable entry as pracical. See installation diagram.

NOTE: This equipment has heen tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
interference in a residential installation. This equipment generates and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause interference to
radio or TV communications. There is no guarantee that interference will not occur in a particular
installation. If this equipment does cause interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, try to correct the interference by one or more of
the following measures:

o Reorient or relocate the receiving antenna.

o Increase the separation between the unit and the television tuner.

o Connect the unit to an AC power outlet on a different electrical circuit.
o Consult your authorized Rotel retailer for assistance.

Important Safety Instructions

WARNING: There are no user serviceable parts inside. Refer all servicing to qualified service
personnel.

WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose the unit to moisture or water.
Do not expose the unit to dripping or splashing. Do not place objects filled with liquids, such as vases,
on the unit. Do not allow foreign objects fo get into the enclosure. If the unit is exposed to moisture,
or a foreign object gets into the enclosure, immediately disconnect the power cord from the wall. Take
the unit to a qualified service person for inspection and necessary repairs.

Read all the instructions before connecfing or operating the component.
Keep this manual so you can refer to these safety instructions.

Heed all warnings and safety information in these instructions and on the product itself. Follow all
operating instructions.

(lean the enclosure only with a dry cloth or a vacuum cleaner.
Do not use this unit near water.

You must allow a minimum 10 cm or 4 inches of unobstructed clearance around the
unit.

Do not place the unit on a bed, sofa, rug, or similar surface that could block the ventilation openings.
If the unit is placed in a bookcase or cabinet, there must be ventilation of the cabinet to allow proper
cooling.

Keep the component away from radiators, heat registers, stoves, or any other appliance that
produces heat.

WARNING: The rear panel power
>10cm >10cm | >4in >10cm . .
- -~ cord connector is the mains power
>4in (@ e >4in

disconnedt device. The apparatus must
he located in an open area that allows
access to the cord connector.

The unit must be connected to a

power supply only of the type

>t0em and voltage specified on the

d [ >ain | rear panel. (USA: 120 V/60Hz,
—_— _— EC: 230V/50Hz)

Connect the component to the power
outlet only with the supplied power supply cable or an exact equivalent. Do not modify the supplied
cable. A polarized plug has two blades, with one wider than the other. A grounding plug has two blades
plus a third grounding prong. These are provided for your safety. Do not defeat grounding and/or
polarization safety provisions. If the supplied plug does not fit your outlet, please consult an electrician
for replacement of the obsolete outlet. Do not use extension cords.

The main plug of the power cord set is a disconnect device of the apparatus. In order to complefely
disconnect the apparatus from the supply mains, the main plug of the power cord set should be
unplugged from the mains (AC) outlet. The stand-by LED indicator will not be lit up to show the power
cord is unplugged. The disconnect device shall remain readily operable.

Do not route the power cord where it will be crushed, pinched, bent, exposed to heat, or damaged
in any way. Pay particular attention to the power cord af the plug and where the cord exits the back
of the unit.

The power cord should be unplugged from the wall outlet during a lightning storm or if the unit is fo
be left unused for a long period of fime.

Use only accessories specified by the manufacturer.

Use only with a cart, stand, rack, bracket or shelf system recommended by Rotel. Use
caution when moving the unit in a stand or rack to avoid injury from a tip-over.

Immediately stop using the component and have it inspected and/or serviced by a
qualified service agency if:

o The power supply cord or plug has been domaged

o Objects have fallen or liquid has been spilled info the unit

The unit has been exposed to rain

The unit shows signs of improper operation

The unit has been dropped or damaged in any way

The batteries in remote control shall not be exposed fo excessive heat such as sunshine, fire or the
like.
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Figure 3:  Rotel-Link Hook UE
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Important Notes

When making connections be sure to:

v Turn off all the components in the system before hooking up any components, including loudspeakers.
v Turn off all components in the system before changing any of the connections to the system.

It is also recommended that you:

v Turn the volume control of the amplifier all the way down before the amplifier is turned on or off.

Remur(1ues importantes

Pendant les branchements, assurez-vous que :

v Tous les maillons sont éteints avant leur branchement, quels qu’ils soient, y compris les enceintes acoustiques.

v Eteignez tous les maillons avant de modifier quoi que ce soit au niveau de leurs branchements, quels qu'ils soient.
Il est également recommandé de :

v Toujours baissez le niveau sonore via le contréle de volume, avant d’allumer ou d’éteindre |'amplificateur.

Wichtige Hinweise

Achten Sie beim Herstellen der Verbindungen auf Folgendes:

v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Gerdte (einschlieBlich Lautsprecher) anschlieBen.
v/ Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Anschlisse im System veréndern.

Ferner empfehlen wir, dass

v’ Sie die Lautstarke herunterdrehen, bevor Sie den Verstdrker ein- oder abschalten.

Notas Importantes

Cuando realice las conexiones, asegurese de que:

v Desactiva todos los componentes del equipo, cajas acisticas incluidas, antes de conectar cualquier nuevo componente en el mismo.
v Desactiva todos los componentes del equipo antes de cambiar cualquier conexién del mismo.

También le recomendamos que:

v Reduzca el nivel de volumen de su amplificador a cero antes de activarlo o desactivarlo.

Note importanti

Quando si effettuano i collegamenti, assicurarsi di:

v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di collegare qualsiasi componente, inclusi i diffusori.
v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di modificare qualsiasi connessione dell impianto.

Si raccomanda inolire di:

v Portare il volume a zero prima di accendere o spegnere |'amplificatore.

Héél belangrijk:

Bij het maken van de verbindingen:

v Zorg dat de gehele installatie vitstaat, als nog niet alle verbindingen gemaakt zijn.

v Zorg dat de gehele installatie ook vitstaat, als u verbindingen gaat wijzigen.

Wij raden v ook aan om

v/ de volumeregelaar van de (voor)versterker geheel dicht te draaien (volkomen naar links) wanneer u uw eindversterker aan- of uitzet.

Viktigt

Tiink pd féljande niir du gér anslutningar:

v Stang av alla apparater i anléggningen innan du ansluter nya komponenter eller hégtalare.
v Stang av alla apparater i anléggningen innan du éndrar nédgon anslutning.

Vi rekommenderar ocksd att du:

v/ Vrider ner volymen helt och héllet innan férstarkaren slés pa eller av.

BaHble 3ameyaHua

Mepen nopcoenuHeHnem 0bs3aTenbHo:

V OTKNOUNTE BC@ KOMMOHEHTbI B CUCTEME nepep nogcoeqnHeHnem ﬂl06bIX KOMIMOHEHTOB, BKJ1l0Yasa aKycmquKme CNCTEMDI.
‘/ OTKNOUYNTE BCE KOMMOHEHTbI B CUCTEME nepepj smeHeHnem no6bix COE,E\I/IHEHI/IVI B cucteme.

Takxe pekomeHayem Bam:

I/ YMeHbLWnTb POMKOCTb yCI/IJ'II/ITEJ'lFI ao MI/IHI/IMyMa nepepa BKAYeHNEM N BbiKloYeHneMm.
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About Rotel

Our story began over 50 years ago. Over the decades, we have received
hundreds of awards for our products and satisfied hundreds of thousands
of people who take their entertainment seriously- like you!

Rotel was founded by a family whose passionate interest in music led
them to manufacture high-fidelity components of uncompromising quality.
Through the years, that passion has remained undiminished and the family
goal of providing exceptional value for audiophiles and music lovers,
regardless of their budget, is shared by all Rotel employees.

Rotel’s engineers work as a close team, listening to, and fine tuning,
each new product until it reaches their exacting musical standards. They
are free to choose components from around the world in order to make
that product the best they can. You are likely to find capacitors from
the United Kingdom and Germany, semiconductors from Japan or the
United States, while toroidal power transformers are manufactured in
Rotel’s own factory.

We all have concerns about our environment. And, as more and more
electronics are produced and later discarded, it is especially important for
a manufacturer o do all it can to engineer products that have a minimum
negative impact on landfill sites and water tables.

At Rotel, we are proud to do our part. We have reduced the lead content
in our electronics by using special RoHS solder, while our new Class D
(not digital) amplifiers are up to five times more efficient than our legacy
designs and still deliver power and performance. These products run
cool, give minimum wasted energy, are good for the environment and
give better sound too.

Finally, we have printed this brochure on recycled paper stock.
While we understand that these are small first steps, they are still important
ones. And we continue fo pursue new methods and materials for a cleaner

and greener manufacturing process.

All of us at Rotel thank you for buying this product. We are sure it will
bring you many years of enjoyment.
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Overview — the Rotel internet radio tuners/
digital gateway products.

This Rotel product brings together conventional radio reception facilities
for FM and DAB+, plus from the world of computers the ability to access
literally thousands of radio stations available on the internet. In addition
to this, this new range of Rotel tuners/digital gateways offers the facility
to interface with your music files stored on a network server.

Note: The internet radio and network server features will not operate
without a local area network.

These notes expand on the detailed instructions later in this manual.

DAB and FM radio

This is the most conventional part of the product and if you have previous
experience of tuning, memorizing and selecting radio stations from the
present DAB+ and FM radio services you will be familiar with the way
the tuner is operated to receive these services. All of this is explained
under the relevant sections. Keep in mind to select the antenna (aerial)
input socket to use, find this option in the setup menu. This does not
obviate the need to install correctly designed antenna (aerials) to maximise
reception on FM and DAB+ services.

Internet radio

Using internet radio requires the use of two additional services — access
to the infernet via a computer network and once this works a feed via
one of the infernet-based services which allows access to internet radio
stations. This latter requirement is built info the tuner; we will deal with
access to your network first.

Network access

The installation of computer networks are beyond the scope of these
notes, so we assume that you have a working LAN or Wi-Fi network
in your home.

At startup, the unit looks for Wi-Fi networks, and once the search has
been completed you will find one or more listed networks listed in the
display to choose from. You need to select the network name which
applies to your installation. This will have been assigned when your
network was installed and is often pre-allocated by the router central
to your network.

The next requirement is to enable your tuner to ‘log-on’ to your network
and you allow this by entering the wireless "WEP key’ (or WPA, WPA2
key) appropriate to your network. It is likely that you will have used the
key code when setting up a computer to log onto your network and it
is often contained in the instructions for your router. This is a firsttime
only setting, so just carefully scroll though the alpha-numeric characters
selecting the correct upper or lower case characters to create your WEP
key. When completed, scroll through to and select END or press the
REPLY key on the front panel or remote, to complete the process.

You can use the UP and DOWN keys of the remote to help you enter this
information. Do not confuse the letter ‘O’ with the numeral ‘0’

When successfully logged on to your network, the tuner will automatically
log in to the website where you to be able to select the area of the
world that interests you and choose radio stations by country, genre
and name.

Registering the radio at www.rotelradio.com will allow you to search for
and save infernet radio stations, as well as set up other music services
when available for your region.

The Rotelradio website — managing your stations

Managing the thousands of radio stations available via the internet would
be impossible without being able to organise and manage stations to suit
your particular needs. Rotel have provided an easy way to accomplish this
by means of a dedicated website where you can pre-select stations.

The URL for this site is http://rotelradio.com.

Like many websites you will need to register a user name and password
in order to create an account on the site. Before you can do so, you will
need to register the product on the site and there is a special registration
key in the Rotel which you will need to copy to the website registration
form. This registration key will be found under the seftings>register
menu. You need fo be connected to the internet to access this one time
only key.

After registration, the website will show the radio serial number of your
Rotel unit. This is different from the serial number of your Rotel unit. The
radio serial number can be found in the menu of the Rotel unit under
Settings —> Version.

Note that to update the display of the Rotel to indicate your choices, you
will need to power-cycle and re-select ‘internet radio’. Your new list of
‘My Stuff’ will be updated automatically.

Playback from network servers

Music playback from computers configured as music servers provides
another opportunity to link replay via the Rotel unit and thus make use of
the audiophile decoding stages designed info these products.

As with infernet radio, a prerequisite is a working network, plus the music
server connected fo it. A server will have been configured to share files
and two methods of achieving this with appropriate software are shown
under ‘Media Player’ section later in this manual.
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Getting Started

Thank you for purchasing the Rotel Digital Gateway. When used in a
high-quality music or home theater system, your Rotel Digital Gateway
will provide years of musical enjoyment.

Features
®  Wireless or wired connection to access internet radio and premium
stations.

®  Access UPnP PCs and music with ‘Media Player’ Mode.
e listen to DAB+, FM broadcasting station.

e  Serve as the gateway for the Rotel-link feature to control other
components in the system.

A Few Precautions

Please read this manual carefully. In addition to basic installation and
operating instructions, it provides valuable information on various system
configurations as well as general information that will help you get the
optimum performance from your system. Please contact your authorized
Rotel dealer for answers to any questions you might have. In addition,
all of us at Rotel welcome your questions and comments

Save the shipping carton and all enclosed packing material for future
use. Shipping or moving the unit in anything other than the original
packing material may result in severe damage fo your unit and void
the warranty.

Fill out and send in the owner's registration card packed with the unit.
Also be sure to keep the original sales receipt. It is your best record of
the date of purchase, which you will need in the event warranty service
is ever required.

Placement
Place the unit on a solid, level surface away from sunlight, heat, moisture,
or vibration.

Don't stack other components or objects on top of the unit. Don't let any
liquid fall into the unit.

Note the weight and size of the unit. If placing the unit on a shelf, cabinet
or rack, make sure the full weight of the unit can be supported.

The unit generates heat during normal operation. Do not block ventilation
openings. Allow a minimum of 10 cm or 4 inches of unobstructed space
around the unit. If installed in a cabinet, make sure that there is adequate
ventilation.

RT-12 DIGITAL GATEWAY

AC Power and Control
AC Power Input 1]

Your unit is configured at the factory for the proper AC line voltage in
the country where you purchased it (USA: 120 volts/60 Hz, Europe:
230 volts/50 Hz). The AC line configuration is noted on a label on the
back panel.

The unit is supplied with the proper AC power cord. Use only this cord
or an exact equivalent. Do not modify the supplied cord. Do not use an
extension cord.

Be sure the power switch on the front panel is turned off. Then, plug one
end of the cord into the AC power connector on the back panel of the
unit. Plug the other end into an appropriate AC outlet.

If you are going fo be away from home for an extended period of time,
it is a sensible precaution to unplug your digital gateway.

Note: Some products are intended for sale in more than one country
and as such are included with more than one AC cord. Please use
only the one appropriate for your country/region.

Power Switch and Indicator Light (0 ® [=]

The power switch is located on the left side of the front panel. To turn
the unit ON (or to activate the automatic power-on modes), push the
switch in.

The indicator light above the switch will light, indicating that the unit is
turned on. To turn the unit off, push the button again and return it to the
out position.

12V Trigger Input

An input jack for connecting the wires carrying a +12 volt trigger signal
from a Rotel preamp or surround sound processor to turn the unit on

and off.

The TRIGGER INPUT accepts any control signal (AC or DC) ranging from
3 volts to 30 volts. Use a cable with mono 3.5 mm mini-plugs on both
ends. The +12V DC signal appears at the “tip” connector.

12V Trigger Output

The 12V TRIG jack labeled OUT is used to pass the remote turn-on signal
to another Rotel unit. Any 12V Trigger signal at the INPUT jack will be
passed through to the OUT jack.

Connection Qverview

Before continuing further to other sections in the manual, please make
sure all the cable connections are made properly. Refer to figure 2.

DAB/FM Broadcasting

Please use the supplied indoor antenna to connect the DAB and FM
connector on the rear panel. To receive the best FM signal, make sure
there is enough room for the T-shaped indoor antenna to fully extend.
Eyelets at both ends of the T allow tacking the antenna to a wall if desired.
Experiment with different positions to maximize reception.
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DIGITAL INPUT-AUX

The unit can receive digital music signal from other sources and convert
them to analog signals then output to a pre-amplifier or processor connected
through OUTPUT [15] jacks. There are two connector on the AUX Digital
Input area on the rear panel, labeled with coaxial and optical. Connect
the coaxial or optical output of your source to the coaxial or optical
input of the unit.

Network Connection [=]

This unit can connect to a wired or wireless network. If using a wired
network, connect your internet cable to the socket marked ETHERNET [13].
If using a wireless network, please connect the WiFi antenna (supplied)
fo the connector marked WiFi 18],

UPGRADE USB mini socket

The software of this unit can be updated through this socket, if upgrades
become necessary.

OUTPUT [=]

The unit outputs a stereo analog signal. Use the supplied audio cable to
connect it with input jacks of your pre-amplifier or processor. Be careful
and make sure that connections correspond fo each other. Right channel
output must be connected to right channel of pre- amplifier’s or processor’s
right channel and vice versa.

ROTEL LINK

These 2 Rotel Link Out connections can be made with the stereo 3.5 mm
cable (supplied) to a Rotel integrated amplifier and CD player. These
connections link the Digital Gateway, Amplifier and CD player into one
IP controllable system via the Rotel Remote application. See Figure 3.
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Internet Radio
What you need before starting

Before you can use your Infernet radio, you need the following:
* A broadband Internet connection.
e Access point fo internet through wired or wireless LAN.

With wireless LAN connection, internet radio should work within 100
metres of the wireless access point, subject to the router/Wi-Fi gateway
being placed in the optimum area for your location. The user can confirm
the WiFi Strength under the settings menu. (Settings—>WiFi Strength)

Make sure that your LAN is connected properly and is able to access
the internet. To access infernet radio stations an internet connection is
required.

First Time Connection To The Network

When you turn on the unit for the first time, it starts by searching for LAN
connections. If both wired and wireless connections are present, the
wired connection will be the default, unless a “wireless only” selection
was made in the setup menu. The following example illustrates a wireless
connection.

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

After a few seconds, it will start to scan for networks.

If no wireless network is found, it will display no network found.

NO NETWORK FOUND

When the unit finds your network, it will display the ESSID for the access
point on the screen — this is a name that is allocated to the access point
by the person who set up the network — for example:

< MY NETWORK >

It is possible, and in some locations highly likely, that your unit will find
more than one wireless access point if using wireless connection, in which
case you can choose which one you want to connect to. Turn the knob on
the panel to see the ESSID for each access point the radio has found.

If the screen displays “Enter WEP key” or “Enter WPA key” then the network
is using one of the encryption systems, Wired Equivalent Privacy (WEP)
or Wi-Fi Protected Access (WPA). Please obtain the access code from
the person who set up your wireless network, or check the user manual
of your router for this information. Input the code into the Rotel unit to
gain access to the wireless LAN.

Note: If you would like to use a static IP address, or if the unit can not
automatically get an IP address, then please see the ‘Network config’
section under the ‘Settings’ section at the end of the manual.
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Selecting A Radio Station

Once a network is found and the network connections made, The top-
level menu will be displayed, please select “Internet Radio”, the display
will show as

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Now you can select internet radio stations to listen to by turning and
pushing the PUSH-SELECT knob [12] on the front panel or using the
navigation keys on the remote control.

<LOCATION> enables you to choose radio stations provided in the
specific area and countries:

RT-12 DIGITAL GATEWAY

Note: Internet Radio stations and other music services can be easily set
up at www.rotelradio.com

Internet Radio Station Playing
After connecting to a station, the display will display station name, type
of audio file and bit rate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Storing a radio station in a preset

While a radio station is playing, hold down the memory button [+,
then press the number preset to assign from numeric pad 1M, the
display will show

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

BBC RADIO Assign fo Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

1. Turn the PUSH-SELECT knob until the display shows the area and
country you want to search in, then press on the knob.

2. Turn the knob until the display highlights the desired station. Push
knob to select.

3. Wait until the unit connects to that station.

<GENRE> enables you to choose radio stations according to their
content, for example Classic Rock, Sport, News, etc.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Turn the PUSH-SELECT knob 1'2] until the display highlights the type of
content desired, then press the knob to select.

2. Turn the knob to highlight the station desired, then press knob to
select.

3. Wait until the radio connects to that station.

<SEARCH> enables you to search for a specified type of radio with a
short keyword.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Turn the PUSH-SELECT knob ['2] until the display moves to the character
to input, then press the knob to select.

2. Repeat step 1 to input the complete keyword. Select “END” to confirm
the keyword or push the REPLY [1® key.

3. Press the knob to enable searching. The display will show stations
which match the keyword.

4. Turn the knob to highlight the desired station, press knob fo select and
connect to that station.

Store this current radio station into the preset number, and you can store
up to 30 preset radio stations for Internet Radio.

Playing a preset radio station
While a radio station is playing, you can switch to other preset stations
as below:

1. From the numeric pad 1), press the number button of the preset
number for desired station. Or.

2. Press QUEUE [2]® button to call out preset number and corresponding
station, turn the knob to choose the station, then press the knob fo select
it. The display will show as

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Press QUEUE button again fo exit the queue menu and back to playing
status.

Note: You can review stored radio stations by using the Queue
feature. This will help you avoid accidently overwriting a preset.
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Media Player

The Media Player feature allows you to play audio files (AAC, AIFF,
AU, FLAC, MP3, WAV and WMA (except lossless)) and playlists (M3U)
created by your computer’s Media Player, such as Window Media Player
11 or 12. It has been verified to work on Windows 2000, Windows XP,
Windows Vista and Windows 7.

Note: File sharing may need to be enabled on your computer, and not
all Media Players will allow sharing of music files. Please refer to your
computer’s manual for instructions.

UPnP Servers

Setfing up UPnP Server in PC
1. Use Windows Media Player 11(or 12 if you use Windows 7)to setup
the PC as an UPnP Sever, click the ‘Library’ tab from Windows Media
Player 11 and select ‘Media Sharing’ to open the ‘Media Sharing’
window fo set the option.

€ Windows Media Player

>
€ Now Playing Library Rip Burn

J b Music v Playlists » Playlist4 Create Playlist Crl+N L\~ =
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 ko Artist
6] Create Playist 1 « @ Music E, composer. N...
[kl Like Humans Do... 1 ¢ Pictures Besthoven, c...
(b Playlist4 Video
= JJ Library Recorded TV
g Recently Added Other
L, Artist
) Album Add to Library. ..
A songs Media Sharing. .,
) Genre Apply Media Information Changes
[&] Year ad . T B
<> Rating Add Favorites to List n Dragging
More Options...
Help with Using the Library ¥ Editin List Pane

2. Your PC will now prompt you that a device has attempted to connect
to your UPnP server. Please click Allow button.

Media Sharing E|

: 4 Share music, pictures, and video on pour network.
- Learn more about sharing.
Sharing settings

Share my media to:

L

Device

[ Allow 1 [ Deny ]

How does sharing change firewall settings?

Note: As of this writing, Windows Media Player 11 does not support
AAC decoding used by Apple as the default selection in iTunes. We
recommend that you change the default import setting to WAV, AIFF,
or MP3 formats for maximum compatibility across many devices.

You can set Windows Media Player to mirror your iTunes folders.

Windows Media Player 12 (for Windows 7] does support AAC.
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3. Go into ‘Media Player’ menu, and select ‘UPnP Servers’ sub menu
by turning and pressing the PUSH-SELECT knob [12]. The unit will scan
for all available UPnP servers. It will display ‘[Empty]’ if no UPnP servers

are found.
Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queue
Settings

Play media files using UPnP Server.

1. After a successful scan, select your UPnP server by rotating the knob
if there is more than one UPnP server, highlight, then press the knob to
select the desired server.

2. RT-12 will list the options or folders available. This varies depending on
the setup of your music server, and version of software you are using. It
will typically show Music, Playlists options and [Search] as per examples
below. Enter “Music”, and it will show the different options to find your
tracks, sorted by Artists, Albums, Genre etc..

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Artists
Genre

3. Once the desired track is found, push the knob fo select. The selected
track will be displayed on the menu as the unit attempts to connect to the
music server. Before play starts, the track title, type of file, bit rate will
be shown. When play starts, elapsed time will be displayed instead
of file type.

“Track Title” “Track Title”
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4. You can select more tracks or folders while the current track is still
playing by going to the desired track and pressing the ENT button on the
remote or the PUSH-SELECT knob ['2] for 5 seconds. The selected track(s)
will be added to QUEUE and will be played in the order selected. Push
QUEUE [5]® button to call up the tracks waiting to be played.

Clear Queve

You can clear QUEUE by pressing the QUEUE button and selecting
[Clear Queue] or by going into QUEUE menu from the Media Player
submenu.

UPnP Servers <
Playback Mode

< Queue >

[Clear Queve] >

You can also clear individual tracks in QUEUE by selecting the track and
press STOP [8]( button for 5 seconds.
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Playback Mode

*

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Turn the knob to select sub-menu ‘Media Player’ —>'Playback Mode’, there
are 2 sub-menus, “Repeat” and “Shuffle”. Select either Repeat, Shuffle
or both. A mark will indicate the selection made

REPEAT: Tracks are played one after another and will start from the first
track again when the last track is finished.

SHUFFLE: Plays tracks in random.

Note: If both REPEAT and SHUFFLE are on, The unit will first play the
list in random, after all tracks are played one time, it will continue to
play the list in random until STOP is pressed

Note: Using shuffle feature with large music libraries may not be
possible or may take an excessively long time. We recommend that
you create shorter playlists in Windows Media Player and then shuffle
these.

FM RADIO

Before listening to FM radio, make sure that the FM antenna have been
properly connected.

FM Radio Station Playing
1. Select FM Button from the source buttons []®. The display will show
as below

95.25MHz
[No RadioText]

2. Turn the PUSH-SELECT knob 12} to change the frequency of radio
station. Turning it up or down one step at a time changes the frequency
one step. Turning it faster and the unit will scan for stations.

3. Use the UP/DOWN keys on the remote to manually search for FM
stations.

4. Press and hold the UP/DOWN keys on the remote to auto scan for
FM stations.

Storing a radio station in a preset

While a radio station is playing, push the memory button [241(D, then press
the number of preset assigned from numeric pad [Z1®, the display will
show preset saved. Up to 30 preset FM radio stations may be stored.

Playing a preset radio station
When a radio station is playing, you can switch to a preset station in
one of the following ways.

RT-12 DIGITAL GATEWAY

1. From the numeric pad B1®, press preset number of the desired
station.

2. Press SKIP +/- L7 button on the front panel or PRESET +/- ® to call
out preset numbers and corresponding station. Turn the knob to choose
the desired station, then press the knob to select it. Press FM [E]® button
again fo exit the preset menu and back to playing status.

3. Press the FM [E]® button. This toggles between the following 3

selections
1. Display FM station currently tuned to.
2. Display Preset Menu.
3. Display FM settings Menu

Toggle to the Preset Menu and scroll through all the presets with the
PUSH-SELECT [12] knob. Press the PUSH-SELECT [12] key to select.

From the remote, use the +/- PRESET ® keys to select a PRESET and
press the ENT key to select.

FM Settings Menu
Press the FM [E]® button and toggle to the FM settings Menu. There
are 3 sub-menu under FM setting

1. Scan Settings - Select between ALL STATION or Strong Stations
Only.

2. Audio Settings - Allow Stereo or Forced Mono
3. System - Select Factory default and shows the current software.

To make changes in the FM setftings menu, turn the knob on the

front panel or the UP/DOWN keys on the remote. To make a change
press the knob [12] on the front panel. From the remote control, press
the ENT key.

RDS Broadcast Reception

This Rotel unit is equipped with RDS (Radio Data Systems) reception
capabilities. The RDS broadcast system provide additional functionality
to FM radio reception by transmitting encoded information along with
the radio signal. This signal is decoded by an RDS receiver and can
provide a range of informational features including:

1. A display of the station’s identifying name (e.g. BBC1)

2. Adisplay of the station’s program content (e.g. ROCK or NEWS).
3. Traffic information broadcasts.

4. A scrolling text display for announcements or information.

5. Current time and date.

RDS broadcasting has been widely available in many European markets

for years. There are a large number of RDS stations and most users will
be familiar with the features and operation.
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Note: The RDS features are entirely dependent on the broadcaster
sending properly encoded signals. Thus, they will only be available
in markets where RDS is currently implemented and where stations are
broadcasting these data signals.

RDS Button ©

The RDS button on the remote control can step through the various
displays. Press the RDS button on the remote to step through the following
displays.

1. Radio Text

2. PTY, or the type of content.
3. Name of station.

4. Stereo or Mono station.

5. Current time.

6. Today's date.

MONO Button ©

The MONO button on the remote control changes the FM mode from
stereo reception to mono reception. In stereo mode, a stereo signal
will be heard if the station is broadcasting a stereo signal and there is
sufficient signal strength.

Note: Switching to mono mode can be a useful way to improve
the reception of weak or distant FM signals. Less signal strength is
required for clean mono reception than for stereo reception.

DAB RADIO

Make sure that your local area can receive Digital Audio Broadcast
(DAB) broadcasting signal.

Press the DAB [8]  button on the front of the panel, or remote ®.

DAB channels are categorized into ensembles, which are also known
as multiplexes. Each multiplex provides a number of stations and each
service contains a primary service that can contain secondary services.
DAB technology allow broadcasters to transmit additional data along
with the audio, which can include other audio channels, text and even
images and computer data in the future.

DAB Radio Station Playing

1. Select DAB Button from the front panel and the unit will scan for available
stations. After scanning you will see the following menu.

DAB
<Station list>

Push the PUSH-SELECT knob [12] to see available stations.
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Storing a DAB station in a preset

While a DAB station is playing, hold down the memory button [4](,
then press the number of preset assigned from numeric pad BI®. Up
to 30 preset DAB radio stations may be stored.

Playing a preset DAB station
When a DAB station is playing, you can switch to a preset station in one
of the following ways.

1. From the numeric pad B1®, press preset number of the desired
station.

2. Press SKIP +/- button on the front panel or PRESET +/- ® on the
remote to call out preset numbers and corresponding station. Turn the
knob to choose the desired station, then press the knob to select, or press
the ENT key on the remote.

DAB Settings Menu

Press the DAB [E]® on the front panel or remote to toggle to the DAB
seftings Menu. There are 6 sub-menus. Turn the knob on the front panel or
use the UP/DOWN keys on the remote to go through each sub-menu.
1. <Station List>, shows station list.

2. <Full Scan> Start a full range scan by pressing the ENT key.

3. <Manual Scan> Press ENT and select stations manually by using

the Up/Down keys.

4. <DRC> Dynamic Range Control Select between “off”, “high” and
“low”. Press ENT and select Up/Down keys to change.

5. <Prune> Select between “Yes” or “No”. The Prune setting allows you
to remove stations that are not active or can not be received.

6. <System>, Select the Factory Default and show Software Version.
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NETWORK SETTINGS

Network Config

This section covers the setup procedue for wired or wireless LAN in
more defail.

Push the Network [B]® button to enter the main menu as shown
below.

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

Note: If you are unable to return to the above menu automatically after
entering Network mode, push the BACK 181® button fo get o the

above menu.

Scan for Networks

From the main menu, select the Settings option then select Network Config.
Then select Scan for Networks option.(only available in wireless setup)
. Once the network is found, the display will show the network ID. Turn
the knob to select, push to confirm.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Enter network name ( only for wireless connection)
If the unit can not find any networks, the network ESSID can be entered
manually .

Use the knob to keep selecting letters of the device name by turning and
pressing, and select “END” word to confirm the name

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

View Config
Show current network configuration details. Turn the knob to see next/
previous page of “Mode”->"ESSID"->"MAC Address”"—> “IP Address”

->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers”. Display as below:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

Edit Config

This menu can be used to edit the current network configuration. This
menu is useful for entering a static IP address. Select this function with
the knob and enter the static IP address, MAC address, DNS of the

selected network.
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To enter the value, press knob, then rotate the knob to adjust the value up
or down. Press again to enter the value and move on to the next field.
Continue until all information has been entered.

Signul W(lrning ( only for wireless connection)
Select YES or NO to enable or disable warning of low Wi-Fi signal.

Wired/Wireless

Select Auto (defaults to wired if both are connected), Wired only, or
Wireless only.

Version
This menu displays software and hardware information of the unit.

Upgrade Firmware
Use this option to download new firmware for the internet radio. If new
firmware is available, there will be a prompt to download.

Note: At this stage, you can press the BACK button to cancel the
firmware upgrade. A firmware upgrade may take several minutes,
do not switch off the power to the unit or put it into standby until the
operation is complete, otherwise, the unit may become permanently
damaged. Upgrading can take 15 to 60 mins, depending on the
speed of your internet connection.

Register
This will display a key that can be used to register the unit on the Rotel
Radio Customer portal: www.rotelradio.com

Set Time/Date

Set you local time and date. Push knob to start entering value, rotate
knob to change value. Press again to confirm value entered and move
on to the next field.

UPnP

Use this setting to set any UPnP device name. This is the name that your
music server will pickup in Media Player mode. Use the knob to keep
selecting letters of the device name by turning and pressing, and select
“END” word to confirm the name, or simply press the REPLY key.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Shows a percentage fo indicate the WiFi strength.

Configure “My Stuft”

Register an account on http://rotelradio.com website

A personalized menu “My Stuff” can be setup in the fop level menu.

Open the website, http://rotelradio.com, from your internet browser.
Please enter the registration key, this can be found in ‘Settings > Register’
menu. Enter this registration key into the website and follow the instructions
to setup an user name and password. Remember the user name and
password, you will need this to access the site.
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After logging into your account, you will be able to edit your information
for ‘My Stations’, ‘My Streams’, ‘My Podcast’ and ‘My Radios'.

Follow the instructions on the website to personalize your menu.

Configure “My Stations”

There are an enormous choice of stations that are available in the
database from the website. Please follow instructions on the website to
search for stations. When search results are displayed, there will be a
link to ‘Add to my stations’, Click on this and the station selected will be
added to My Stations. A new top level menu ‘My Stuff’ will appear on
the display, with a sub-menu ‘My Stations’.

After the initial registration, you can add to ‘My stations’ while connected
to a radio station by pressing the REPLY key. The display will ask if you
want to add selection to ‘My stations’ press the push select knob to add
selection.

Configure “My Streams”

While logged into your website account, you can add your own internet
radio streams to the ‘My Streams’ section which will be listed under ‘My
Account’.

Click on ‘My Streams’, a prompt will appear to enter the station’s name
and its media stream URL. The media stream URL should be a link to the
website’s actual audio stream. .

Note: ‘My Stuff’ menu and stations under ‘My Stations’,’My Streams’
will appear after the unit has updated the stations list. Please power
OFF then ON and enter ‘Internet Radio’ from the top level menu for the
unit fo update the stations list.

Remote Unit Advanced Buttons
Setup menu

To enter the setup menu, press the SETUP (O button on the remote control
and you will see the following display:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. POWER OPTION, select between NORMAL or QUICK. In NORMAL
mode, the network connection is turned OFF when the unit is in STANDBY.
This consumes less power in STANDBY mode. Sefting this to QUICK
leaves the network connection active during STANDBY mode. Use QUICK
mode if you are controlling the unit using the IP Remote control through
the Rotel Link sockets.
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2. DIMMER controls the brightness of the front panel display, it can be
dimmed with seven steps. You can access this control directly with the
DIM button on the remote control.

3. FACTORY DEFAULT sets the unit info the original state as when it left
the factory. Presets and network configurations will be lost, and sets the
remote code to 1 (see below).

4. VERSION shows this unit’s software version.
5. ANTENNA SELECT choose AUTO(default), FM or DAB antenna.

6. SIPORT UPGRADE is used to upgrade the software that controls the FM
and DAB features of this unit. This should not be used by the end user.

7. DISPLAY CONTRAST can be used to adjust the contrast on the front
panel display. Step through the vaious steps with the LEFT/RIGHT buttons
on the remote and find the one that best suits you.

8. EXIT, exits the setup menu. Or push the SETUP © button on the
remote at anytime to EXIT.

Second Amplifier Code

The factory setting is remote code 1. If you find that the remote is conflicting
with other Rotel amplifiers, you can change to remote code 2 with the
following steps:

1. While pointing the remote at the unit, press on the remote control ‘FM’
® , release, then immediately press ‘2'® and continue to press the 2"
key for 5 seconds. The unit will show ‘Audio Custom Code 1-> 2. The
unit is now changed to Audio remote code 2.

2. You must now change the remote to output code 2. To do this ,press

‘FM’ @ and '2'® at the same time, then release both keys.

3. Repeat the above procedure and press ‘1 key instead of ‘2’ to change
the unit back to Code 1.

Second (D Code

The factory setting is CD code 1, but the transport buttons @ (play, stop
pause) used in Network mode may conflict with other Rotel CD players
in your system. You can change the CD codes by following the steps
below.

1. While pointing the remote at the unit, press on the remote control
'NETWORK' ® , release, then immediately press ‘2'® and continue to
press the ‘2’ key for 5 seconds. The unit will show ‘CD Custom Code
1-> 2'. The unit is now changed to CD remote code 2.

2. You must now change the remote to output code 2. To do this ,press
"NETWORK’ ® and ‘2'® at the same time, then release both keys.

3. Repeat the above procedure and press ‘1’ key instead of ‘2’ to change
the unit back to Code 1.
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Troubleshooting

Most difficulties in audio systems are the result of incorrect connections,
or improper control settings. If you encounter problems, isolate the area
of the difficulty, check the control settings, determine the cause of the
fault and make the necessary changes. If you are unable to get sound,
refer to the suggestions for the following conditions:

Power Indicator Is Not Lit

The power Indicator should be lit whenever the unit is plugged into the
wall power outlet and is pushed in. If it does not light, test the power
outlet with another electrical device, such as a lamp. Be sure the power
outlet being used is not controlled by a switch that has been turned off.

Network Does Not Work

If you have trouble connecting to your wireless network, check your network
setting carefully, these steps may help to resolve the problem.

1. Confirm that a Wi-Fi network works, ie, PC can access the Internet
using the same network.

2. Check that a DHCP server is available, or that you have configured a
static IP address on the unit. Please refer to Network Config section.

3. Check that your network'’s firewall is not blocking any outgoing
ports.

4. Do a hard power off (unplug the AC mains) and let the unit restart the
network scanning cycle.

5. If using Wi-Fi connection, make sure the placement of your unit allows
it to receive the Wi-Fi signal.

No Sound

1. Check the cables between the output and the pre-amplifier inputs, be
sure they are connected properly. Refer to Fig. 2.

2. Music played from Internet Radio stations are affected by the speed
of your internet connection. If you find that music is cutting out regularly,
contact your internet service provider.

3. Make sure the station you selected is operating at the current hour.
The station can be broadcasting from a different time zone.

4. Make sure you select the correct type of infernet connection either
wired or wireless.

Specifications

FM Tuner

Usable Sensitivity

50dB Quieting Sensitivity

Signal to Noise Ration (at 65 dBf)

Harmonic Distortion (at 65 dBf)

Frequency Response
Stereo Separation
(100Hz/1kHz/10kHz)
Output level

Antenna Input

DAB Tuner
Sensitivity
Tuning Range

Audio Data Rate
Frequency Response
Analog Output
Antenna Input

General

Network connection
Security

File formats (UPnP Music Server)

Power Consumption

Standby Power Consumption(normal mode)

Power Requirements (AC)

Weight
Dimensions (W x H x D)

Front panel height

RT-12 DIGITAL GATEWAY

22.2df
27.2dBf(mono)

63 dBf (mono)

60 dBf (stereo)
0.2% (mono)

0.3% (stereo)

10 Hz-15kHz, +3dB

40dB/45dB/35dB
1.0V
75 ohms unbalanced

-80dBm

Band Il
(174-240MHz)
224Kbps (Max)

20 - 20KHz +/- 1.0dB
2.1V at 0dBFS

75 ohms F connecor

802.11b/g

WEP. WPAT (TKIP)
WPA2 (TKIP)

AAC, MP3,

WMA (except lossless)
0GG vorhis, WAV, AIFFFLAC,
and AU.

16 watts

0.5 watts

120V, 60Hz(USA)
230V, 50Hz(Europe)
5.1 kgs (11.24 Ibs)
430 x 93 x 330 mm
(17x3%/8x13in)
80 mm, 3'/s

All specifications are accurate at the time of printing.

Rotel reserves the right to make improvements without notice

Rotel and the Rotel Hifi logo are registered trademarks of The Rotel Co.,

Ltd. Tokyo, Japan.
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Glossary

Bit rate - Speed of data transfer — how many bits of information are
sent each second.

Buffering - data downloading and being assembled before
playback.

Codec - [Coder/Decoder] software capable of encoding and/or decoding

a digital data stream or signal.

Data Encryption - the encryption of data for security purposes. For
wireless networks this is normally WEP and WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] — A protocol for assigning IP
addresses to devices on a network.

DNS Server — A remote server that provides the translation of web
addresses into the corresponding numeric IP addresses.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] The ESSID is a unique identifier
for your wireless network.

Ethernet - Network technology for local area networks. Cat5 cable
carries information between computers at a rate of 10/100/1000
megabits per second.

File format — The type of file e.g. a music file in the format of .mp3.

File Server — A computer or device that provides workstations on a
network with controlled access to shared files.

Firmware - embedded software in a device that provides the devices
with operational instructions.

Gateway -The access point from LAN to WAN.

Internet — a computer network consisting of a worldwide network of
computer networks.

IP Address - is a numerical label that is assigned to devices in a
computer network.

ISP - Internet service provide.

Kbps - Short for kilobits per second, a measure of data transfer
speed.

LAN - [Local Area Network] a local computer network for communication
between computers.

MAC - [Media Access Control] is a unique identifier assigned to
network adapters or network interface cards by the manufacturer for
identifcation.

Modem - [Modulator/Demodulator] device used to connect computers
by a telephone line.

Network - A system of interconnected electronic components or
computers.
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Network adapter — A hardware device, installed inside computers
that connect computer devices together to create a network.

Podcast — An audio file delivered via an RSS feed over the Internet to
a subscriber.

Router — A device that joins multiple networks or computers together.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] used to publish content on
the web which people can then subscribe to and receive updates.

Server — A computer that provides client computers with access fo files
and printers as shared resources on a computer network.

Subnet mask — A method of splitting IP networks into subgroups.

UPNP - [Universal Plug and Play] a method of auto configuration used
in devices such as PCs, peripherals, wireless devices and intelligent
appliances.

URL - [Uniform Resource Locator] the format of the address for a particular
page of a website.

USB - [Universal Serial Bus] Connection commonly used with computer
peripherals.

WAN - [Wide Area Network] computer network that spans a wider
area than a local area network e.g. the Infernet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] a wireless security protocol to prevent
access to the network by “intruders” using similar wireless LAN equipment
and capture of wireless LAN traffic through eavesdropping.

WPA - [WiFi Protected Access] a wireless security protocol that replaced
the weaker WEP.

WiFi - [Wireless Fidelity] — a radio frequency standard that is used to
connect devices, such as computers and iPods, together using a wireless
connection.



20

RISQUE D’ELECTROCUTION.
NE PAS OUVRIR

ATTENTION : POUR REDUIRE LE RISQUE D’ELECTROCUTION, NE PAS
RETIRER LE CAPOT. IL N'Y A A LINTERIEUR AUCUNE PIECE
SUSCEPTIBLE D'ETRE MODIFIEE PAR L'UTILISATEUR. EN CAS DE

PROBLEME, ADRESSEZ-VOUS A UN REPARATEUR AGREE. )

N\
L’éclair dans un triangle équilatéral indique

la présence interne de tensions électriques
élevées susceptibles de présenter des
risques graves d’électrocution.

Le point d’exclamation dans un triangle
équilatéral indique a I'utilisateur la
présence de conseils et d’informations
importantes dans le manuel d’utilisation
accompagnant I'appareil. Leur lecture est
impérative.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

This Class B digital apparatus complies with
Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

Tous les appareils Rotel sont congus en totale conformité
avec les directives infernationales concernant les
restrictions d'ufilisation de substances dangereuses
(RoHS) pour |'environnement, dans les équipements
électriques et électroniques, ainsi que pour le recyclage
des matériaux ufilisés (WEEE, pour Waste Electrical
and Electronic Equipment). Le symbole du conteneur
a ordures barré par une croix indique la compafibilité
avec ces directives, et le fait que les appareils peuvent
étre correctement recyclés ou traités dans le respect
total de ces normes.

isolation élecirique.

>10cm 1 >4in
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(e symbole signifie T,e cet appareil bénéficie d'une double

e branchement d'une mise d lo masse

ou d la terre n’est pas nécessaire.

ooo
o000
© o 00000

>10cm
—~~
>4in
— ——
ANTENNA GROUNDING ACCORDING TO
NATIONAL ELECTRICAL CODE INSTRUCTIONS
SECTION 810: “RADIO AND TELEVISION EQUIPMENT”

DAB

ANTENNA LEAD IN WIRE

GROUND CLAMP

GROUNDING
CONDUCTORS
(NEC SECTION 810 20)

o
¢
ELECTICAL:
SERVICE
BOX

POWER SERVICE GROUNDING
ELECTRODE SYSTEM _=
(NEC ARTICLE 250 PART H)

-

NTENNA DISCHARGE
UNIT NEC SECTION
810-20)

GROUND CLAMPS
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Remarque
La prise arriére mini-USB ne concerne que des techniciens agréés uniquement.

Information FCC

Cet appareil a été festé afin de vérifier sa conformité avec les normes minima des appareils numériques
de dasse B, suivant Iarficle 15 des normes FCC. Ces normes garantissent une protection suffisante
contre les interférences, dans le cadre d'une utilisation domestique. Cet appareil génére, utilise ef peut
rayonner des fréquences radio et peut, s'il n'est pas utilisé selon les conseils prodigués dans ce manuel
d'utilisation, causer des interférences avec les communications radio.

II'n'y a cependant aucune garantie que ces interférences n'interviennent dans certaines installations.
Si vous notez la présence de parasites sur la radio ou la télévision (détectées par la mise sous et
hors tension de I'appareil), vous pouvez essayer d'éliminer ces inferférences en essayant une des
procédures suivantes :

® Réorientez ou déplacez |'antenne de réception (TV, radio, etc.)
o Augmentez |'éloignement physique enire le récepteur en cause et I'appareil.

© Branchez les autres maillons sur une prise secteur différente de celle sur laquelle est branché le
récepteur.

o (onsultez votre revendeur, ou un fechnicien spécialiste de ces questions de réception radio/TV.

Attention

Cet appareil répond aux normes de |'article 15 de la FCC sous les conditions suivantes : T) Cet appareil
ne doit pas causer d'inferférence trés sensible. 2) Cet appareil doit pouvoir accepter n'importe quelle
interférence externe, y compris celles dues d une ufilisation fortuite.

NOTE AUX INSTALLATEURS D'UNE ANTENNE CATV : installation d'un systéme CATV doit
étre faite par un technicien qualifié, selon les normes de I'article 820-40 de la NEC. La mise d la terre,
notamment, doit étre correctement effectuée, reliée au systéme de mise d la terre de Iimmeuble,
le plus prés possible du point d'entrée du céble correspondant. Voir le schéma d'installation page
précédente.

NOTE : Cet appareil a été testé afin de vérifier sa conformité avec les normes minima des apparels
numériques de dlasse B, suivant I'article 15 des normes FCC. Ces normes garantissent une protection
suffisante contre les interférences, dans le cadre d'une ufilisation domestique. Cet appareil génére, utilise
et peut rayonner des fréquences radio et peut, s'il n’est pas utilisé selon les conseils prodigués dans ce
manuel d'utilisation, causer des interférences avec les communications radio. Il n'y a cependant aucune
garantie que ces interférences n'interviennent dans certaines installations. Si vous notez la présence de
parasites sur la radio ou la télévision (détectées par la mise sous et hors tension de |'appareil), vous
pouvez essayer d'éliminer ces interférences en essayant une des procédures suivantes :

o Orientez convenablement ou changer I'emplacement de |'antenne de réception.
o Eloignez le plus possible I'appareil de votre récepteur de télévision.

o Utilisez une prise secteur murale indépendante pour I'appareil de réception.

o N'hésitez pas @ contacter votre revendeur agréé Rotel si le probléme persiste.
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Remarques importantes concernant la sécurité

ATTENTION : Il n'y a & I'intérieur aucune piéce susceptible d'étre modifiée par I'utilisateur. Adressez-
vous impérativement d une personne qualifiée.

ATTENTION : Pour réduire tout risque d'électrisation ou d'incendie, ne pas exposer |'appareil d une
source humide, ou d tout type de risque d'éclaboussure ou de renversement de liquide. Ne pas poser
dessus d'objet contenant un liquide, comme un verre, un vase, etc. Prenez garde d ce qu'aucun objet
ou liquide ne tombe d I'intérieur de I'appareil par ses orifices de ventilation. Si I'appareil est exposé d
I'humidité ou si un objet tombe & 'intérieur, débranchez-le immédiatement de son alimentation secteur,
et adressez-vous immédiatement et uniquement a une personne qualifiée ef agréée.

Tous les conseils de sécurité et d'installation doivent étre lus avant de faire fonctionner I'appareil.
Conservez soigneusement ce livret pour le consulter  nouveau pour de futures références.

Tous les conseils de sécurité doivent éire soigneusement respectés. Suivez les instructions. Respectez
les procédures d'installation et de fonctionnement indiquées dans ce manuel.

Lappareil doit étre nettoyé uniquement avec un chiffon sec ou un aspirateur.
Ne pas utiliser cet appareil prés d'un point d’equ.

Lappareil doit &tre placé de telle maniére que sa propre ventilation puisse fonctionner,
est-a-dire avec un espace libre d’une dizaine de centimétres minimum autour de lui.

Il ne doit pas &tre posé sur un fauteuil, un canapé, une couverture ou toute autre surface susceptible
de boucher ses ouies d'aération ; ou placé dans un meuble empéchant la bonne circulation d'air autour
des orifices d'aération.

Cet appareil doit &ire placé loin de toute source de chaleur, tels que radiateurs, chaudiéres, bouches
de chaleur ou d'autres appareils
produisant de la chaleur.

ATTENTION : La prise secteur
en face arriére consfitue le moyen
principal pour connecter/déconnecter
I"appareil de son alimentation
secteur. L'appareil doit donc étre
installé de telle maniére que ce
cdble d'alimentation soit accessible
>10em | en permanence.

d

arriére de I'appareil (USA : 120 V/60 Hz, CE : 230 /50 Hz)

Brancher I'appareil uniquement griice au cordon secteur fourni, ou @ un modéle équivalent. Ne pas tenter
de modifier ou changer la prise. Notamment, ne pas tenter de supprimer la prise de terre (troisiéme
broche de la prise) si celle-ci est présente. Si la prise n'est pas conforme  celles ufilisées dans votre
installation électrique, consultez un éleciricien agréé. Ne pas ufiliser de cordon rallonge.

>10cm >10cm | >4in >10cm

(et appareil doit &tre branché sur une
prise d'alimentation secteur, d'une
tension et d'un type conformes d
ceux qui sont indiqués sur la face

La prise d'alimentation secteur consfitue le moyen radical de déconnexion de I'appareil. Elle doit donc
rester en permanence accessible, car sa déconnexion constitue la seule assurance que |'appareil n'est
plus alimenté par le secteur. La diode LED de mise en veille Standby ne s'allume plus lorsque le cordon
d'alimentation est débranché.

Prendre garde a ce que ce cordon d’alimentation ne soit pas pincé, écrasé ou détérioré sur tout son
trajet, et d ce qu'il ne soit pas mis en contact avec une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la
honne qualité des contacts,  I'arriére de I'appareil comme dans la prise murale.

Débranchez le cdble d'alimentation en cas d'orage, ou si 'appareil ne doit pas étre utilisé pendant
une longue période.

Cet appareil doit étre connecté a une prise murale pourvue d'une liaison protégée avec mise d la
ferre.

N'utilisez que des accessoires préconisés par le constructeur.

N'utilisez que des meubles, supports, systémes de fransport recommandés par Rotel.
Procédez toujours avec la plus exiréme précaution lorsque vous déplacez |'appareil,
afin d'éviter tout risque de blessure.

Lappareil doit étre immédiatement éteint, débranché puis retourné au service aprés-vente agréé
dans les cas suivants :

o Le cible d'alimentation secteur ou sa prise est endommagé.

© Un objet est fombé, ou du liquide a coulé d I'intérieur de I'appareil.

o Lappareil a été exposé d la pluie.

o 'appareil ne fonctionne manifestement pas normalement.

o Lappareil est tombé, ou le coffret est endommagé.

Les piles de la télecommande ne doivent pas étre exposées @ une température excessive, comme
I'exposition directe au soleil, au feu ou équivalent.
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RT-12 Passerelle Numérique

A propos de Rofel

Notre histoire commence il y a environ 50 ans. Depuis, au fil des années,
nous avons recu des centaines de prix et de récompenses, et satisfait des
centaines de milliers de personnes — comme vous |

Rotel a été fondée par une famille passionnée de musique, qui a décidé
de fabriquer des maillons Haute Fidélité sans compromis aucun. Depuis
sa création, cette passion est restée intacte, et cefte famille s’est fixée
comme obijectif de proposer a tous les audiophiles et mélomanes les
meilleurs appareils possibles, quel que soit leur budget. Une volonté
partagée par tous les employés de Rotel.

Les ingénieurs Rotel travaillent comme une équipe trés soudée, écoutant,
peaufinant chaque nouveau modéle jusqu’a ce qu'il atteigne exactement
leurs standards — trés élevés — de musicalité. lls sont libres de choisir des
composants en provenance du monde entier, afin de concevoir le meilleur
produit possible. C’est ainsi que vous trouverez dans nos appareils
des condensateurs d’origine britannique ou allemande, des transistors
japonais ou américains, tandis que les transformateurs toriques sont
toujours fabriqués dans nos propres usines Rotel.

Nous sommes tous concernés par la qualité de |'environnement. Et, comme
de plus en plus de produits électroniques sont fabriqués puis éliminés
quelques années plus tard, il est désormais essentiel qu’un constructeur
fabrique tous ses produits en veillant & ce qu'ils aient un impact minimum
sur la Terre et les nappes phréatiques.

Chez Rotel, nous sommes frés fiers d’apporter notre pierre & ce nouvel
édifice. Nous avons réduit la teneur en plomb de nos électroniques, en
utilisant notamment une soudure spéciale ROHS, tandis que notre nouvelle
gamme d'amplificateurs fonctionnant en classe D (non numérique) présente
un rendement cing fois supérieur aux générations conventionnelles
précédentes, délivrant pourtant encore plus de puissance, avec une
qualité encore supérieure. Ces appareils ne chauffent pas, dépensent
beaucoup moins d’énergie, sont donc trés bons pour I'environnement
tout en étant encore plus musicaux.

En plus, nous imprimons tous nos catalogues et manuels sur papier
recyclé.

Ce ne sont cerfes que de petites étapes. Mais ne sont-ce pas justement
les plus importantes 2 Nous continuons activement la recherche et la mise
au point de nouvelles méthodes, et Iutilisation de nouveaux matériaux
pour aboutir & un processus de fabrication général plus écologique et
plus propre.

Tous les membres de I'équipe Rotel vous remercient pour I'achat de cet
appareil. Nous sommes persuadés qu’il vous offrira de nombreuses
années d'infense plaisir musical.
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Vue d’ensemble — les produits radio
internet/passerelles numériques Rotel

Cet appareil Rotel dispose a la fois des possibilités traditionnelles de
réception FM et DAB+ et, venue du monde informatique, de la possibilité
d’accéder & des milliers de stations de radio, disponibles sur Internet. En
outre, cette nouvelle gamme de tuners/passerelles numériques Rotel peut
également lire et exploiter le contenu de vos lecteurs audio personnels
(iPod et lecteurs MP3) ainsi que vos fichiers musicaux stockés sur un
serveur réseau.

REMARQUE : les fonctions radio Internet et serveur réseau ne
fonctionneront pas sans une connexion & un réseau local.

DAB et Radio FM

C'est la partie la plus conventionnelle du produit, et si vous avez I'habitude
de rechercher, mémoriser et sélectionner des stations de radio & partir
des services radio DAB+ et FM, vous n’aurez pas de difficultés avec la
fagon dont ce tuner utilise ces fonctions. Tout cela est expliqué dans les
sections de démarrage rapide correspondantes. Gardez en mémoire
de bien sélectionner |'antenne (aérienne) comme entrée a utiliser, vous
trouverez cette option dans le menu de configuration. Vous devrez
aussi installer et orienter correctement |'antenne dédiée pour optimiser
la réception des services DAB+ et FM.

Radio Internet

L'utilisation des radios Internet nécessite deux services supplémentaires :
un accés Internet via un réseau informatique et, quand cela fonctionne,
la connexion & un site Infernet qui permet & I'accés & des stations de
radios Internet. Cette derniére fonctionnalité étant intégrée dans le tuner,
nous allons donc traiter en premier de I'accés & votre réseau.

Accés réseau

L'installation d'un réseau informatique d’ordinateurs dépasse le cadre de
ce manuel, par conséquent nous allons supposer que vous disposez déja
d’un réseau Wii fonctionnel chez vous. Si vous utilisez un réseau filaire,
référez vous a la section « Configuration Réseau » & I'onglet « Réglages
généraux » Les liaisons filaires constituent les liaisons Ethernet les plus
fiables. Des adaptateurs Ethernet par courant porteur sont également
disponibles auprés de fournisseurs tiers si le passage d’un céble Ethernet
s'avére impossible.

A la mise sous tension, |'appareil recherche tous les réseaux Wifi qui
sont & sa portée et, une fois qu'il aura terminé sa recherche, vous verrez
alors s'afficher les noms (SSID) d'un ou de plusieurs réseaux sur la face
avant. Vous devrez sélectionner le nom du réseau correspondant a votre
propre installation. Ce nom a été en général attribué une fois pour toutes
quand votre réseau a été installé et est souvent déterminé par le routeur
principal de votre réseau informatique personnel.

Vous devrez ensuite autoriser votre tuner a accéder a votre réseau
en saisissant la clé WEP (ou WPA, ou WPA2) de votre réseau Widi,
exactement comme quand vous voulez y accéder avec un ordinateur.
Cette clé se situe généralement au niveau du paramétrage de votre
routeur. Vous n’aurez & rentrer qu’une seule fois cette suite de caractéres
alphanumériques, faites juste trés atfention a bien respecter la casse
(majuscules ou minuscules) de votre clé WEP. Quand vous avez terminé,
faites la défiler jusqu’au bout et sélectionnez END ou appuyez simplement
sur la touche REPLY pour terminer la procédure.
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Vous pouvez utiliser les touches Suivante ou Précédente de |'appareil
pour vous aider & rentrer ces informations. Ne confondez pas la lettre
« O » avec le chiffre « O ».

Une fois que vous serez connecté avec succés au réseau, le tuner va
automatiquement se connecter au site Infernet & partir duquel vous pourrez
choisir la partie du monde qui vous intéresse et sélectionner des stations
de radios par pays, par genre et par nom.

En vous enregistrant sur www.rotelradio.com vous pourrez alors rechercher
et sauvegarder vos radios Internet préférées, et accéder a d'autres services
musicaux disponibles dans votre région.

Le site Internet RotelRadio : la gestion de vos stations de radio

La gestion de milliers de stations de radio disponibles sur Internet serait
quasi impossible sans un outil vous permettant d'organiser et de gérer ces
stations en fonction de vos besoins. Pour ce faire, Rotel a mis en place
un moyen frés simple gréce & un site Internet dédié a partir duquel vous
pourrez présélectionner vos stations de radios favorites.

L'adresse de ce site est : http://rotelradio.com

Comme sur de nombreux sites web, vous devrez tout d'abord enregistrer
un nom d'utilisateur (login) et un mot de passe (password) afin de créer
un compte sur le site. Avant de pouvoir le faire, vous devez enregistrer
votre produit sur le site. Il existe une clé d’enregistrement spéciale dans
votre appareil Rotel que vous aurez besoin de copier dans le formulaire
d'inscription du site. Cette clé d’enregistrement se trouve dans le menu
Settings > Register Menu (Paramétres -> Menu Enregistrement). Vous devez
&tre connecté & Internet pour accéder a cette clé unique.

Aprés cette inscription, le site Web affichera le numéro de série radio de
votre appareil Rotel. Celui<i est différent du numéro de série. Le numéro
de série radio peut étre trouvé dans le menu de votre appareil Rotel au
niveau de Settings -> Version (Paramétres -> Version).

Notez que pour mettre & jour I'affichage de votre appareil Rotel indiquant
vos choix, vous aurez besoin de |'éteindre puis de le rallumer puis de
sélectionnez « Internet radio ». Votre nouvelle liste dénommée “My Stuff”
sera alors mise & jour automatiquement.

Lecture d partir de serveurs réseau

La diffusion de musique & partir d’ordinateurs configurés en tant que
serveurs musicaux est une occasion supplémentaire d'utiliser les fonctions
avancées de votre appareil Rotel et de faire notamment usage des circuits
de décodage audiophiles intégrés a votre appareil

Comme pour les radios Internet, il est nécessaire de disposer d'un réseau
informatique ainsi que d'un serveur musical correctement implémenté et
configuré. Reportez vous aux instructions indiquées dans la rubrique «
Media Player Quick Start» un peu plus loin dans ce manuel.
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Mise en route

Merci d'avoir acheté cette Passerelle Numérique Rotel. Associée & un
ensemble audio de qualité ou au sein d'un systéme de home-cinéma,
votre Passerelle Numérique Rotel vous offrira de nombreuses années de
plaisir musical.

Caractéristiques
e Connexion filaire ou sans fil offrant I'accés aux radios Internet et
aux services premium.

e Accés via UPnP au(x) PC(s) et a leurs bibliothéques musicales en
mode « Média Player ».

e Ecoute des stations de radio FM et DAB+.

e Utilisation comme passerelle et pilotage des autres éléments du
systéme grdce a la fonction Rotel-Link.

Quelques précautions préalables

Merci de lire soigneusement ce manuel. En plus de fournir des éléments
de base sur I'installation du produit, et les consignes d'utilisation, il vous
donne des renseignements utiles sur les diverses configurations possibles
ainsi que des informations plus générales qui vous aideront & obtenir le
meilleur de votre systéme. N'hésitez pas & contacter votre revendeur agréé
Rotel pour obtenir les réponses a toutes les questions que vous pourriez
vous poser. En outre, nous sommes toujours heureux chez Rotel de recevoir
vos remarques et commentaires. Conservez soigneusement le carton et
tous les éléments servant & I'emballage pour un usage futur éventuel. En
effet, expédier ou déménager |I'appareil dans quoique ce soit d’autre
que son carton d’origine peut avoir pour conséquence d’endommager
gravement votre appareil et annulerait la garantie.

Remplissez ef renvoyez la carte d’enregistrement du propriétaire qui est
jointe & votre produit et conservez en lieu sir la facture originale. Elle
constitue votre meilleure preuve de date d’achat au cas oU vous auriez
besoin de faire appliquer la garantie constructeur.

Installation

Installez I'appareil sur une surface rigide et plane, éloignée des
rayons directs du soleil, de toute source de chaleur, d’humidité ou de
vibrations.

Ne posez pas sur |'appareil d’autres maillons ou objets. Ne laissez aucun
liquide pénétrer & I'intérieur de son chéssis.

Prenez en compte le poids et les dimensions de |'appareil si vous le
disposez sur une étagére, un meuble ou dans un rack, et vérifiez que
ceux ci sont bien en mesure de supporter son poids.

L'appareil génére de la chaleur pendant son fonctionnement normal. Ne
bloquez donc pas ses ouies de refroidissement. Il doit y avoir environ
10 cm de dégagement tout autour pour permetire le bon fonctionnement
de sa ventilation, et une bonne circulation d'air autour du meuble qui
le supporte.

RT-12 Passerelle Numérique

Alimentation secteur et commandes

Prise secteur [

Votre appareil est configuré en usine pour fonctionner avec la tension secteur
en vigueur dans le pays ob vous |'avez acheté (Etats-Unis : 120 volts/60
Hz ou Communauté Européenne : 230 volts/50 Hz). La configuration
est inscrite sur une étiquette & I'arriére de votre appareil.

L'appareil est fourni avec son cable d’alimentation secteur. Utilisez
uniquement ce céble ou son équivalent exact. Ne modifiez pas le cable
fourni. N'utilisez pas de rallonge.

Assurez-vous que |'interrupteur de mise sous tension est bien sur « off ».
Puis, branchez une extrémité du cable dans le connecteur d’alimentation
situé & |"arriére de |'appareil. Branchez |'autre extrémité dans une prise
secteur appropriée.

Si vous prévoyez de vous absenter pendant une période de temps assez
longue, c’est une bonne précaution de débrancher votre passerelle
numérique.

REMARQUE : Certains produits sont destinés & étre commercialisés
dans plusieurs pays et sont par conséquent fournis avec plusieurs cordons
secteur. Choisissez bien le cdble secteur qui correspond & votre pays
de résidence.

Interrupteur de mise sous tension/veille Standby et indicateur
Power [11 @ [z]

L'interrupteur de mise sous tension se trouve sur la partie gauche de la
facade avant. Pour mettre I'appareil sur ON (ou pour activer les modes
automatiques de mise sous tension), appuyez sur ce bouton.

La diode indicatrice de mise sous tension va s'allumer, signifiant que
I'appareil est désormais en marche. Pour repasser |'appareil sur off,
appuyez de nouveau sur le bouton pour le laisser revenir sur la position

off.
Entrée TRIGGER 12V

Une entrée de fype jack permet de connecter un céble transportant un
signal « trigger» + 12 V issu d’'un préampli Rotel ou d'un processeur
surround, et qui permet de mettre I'appareil sous tension & distance.

L'entrée TRIGGER accepte tous types de signaux (AC ou DC) dans une
gamme allant de 3 volts & 30 volts. Utilisez un cable équipé de prises
minijjack 3.5 mm & chaque extrémité. Le signal +12 V doit étre présent
a la « pointe » du connecteur.

Sortie TRIGGER 12 V

La prise jack repérée 12 V TRIG « OUT » permet de faire passer le signal
de commande & distance vers un autre appareil Rotel. Autrement dit, le
signal Trigger 12 V présent & I'entrée INPUT est systématiquement dirigé
vers la sortie jack TRIGGER OUT.
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Vue générale de la connectique

Avant de continuer plus avant dans les autres sections de ce manuel,
assurez-vous que toutes les connexions sont réalisées correctement.
Référez-vous a la Figure 2.

Réception radio DAB/FM

Veillez utiliser I'antenne interne qui est fournie et reliez I aux entrées
DAB et FM du panneau arriére. Pour bénéficier d'une réception optimale
des signaux FM, assurez vous de disposer de suffisamment de place pour
pouvoir déployer complétement I'antenne en T. Les ceillets situés & chaque
extrémité du T vous permettront de fixer |’antenne au mur si nécessaire.
Essayez diverses positions pour optimiser la réception.

ENTREE NUMERIQUE — AUX

L'appareil peut recevoir les signaux audio numériques issus de diverses
sources pour les convertir en signaux analogiques et les diriger vers un
pré- amplificateur ou un processeur relié aux prises libellées OUTPUT.
Il'y a deux prises numériques auxiliaires (AUX Digital Input) au niveau
du panneau arriére : une entrée coaxiale et une entrée optique. Reliez
la sortie numérique optique ou coaxiale de votre source aux entrées
correspondantes de |'appareil.

Connexion réseau [2][e]

Votre appareil peut étre relié a un réseau informatique filaire ou sans fil.
Dans le cas d'un réseau filaire, branchez un cable réseau de type RJ-45
a la prise dénommée ETHERNET [13]. Si vous utilisez un réseau Widi,
reliez |'antenne WiFi (fournie) au connecteur marqué WiFi [16].

Prise Mini-USB pour MISE A JOUR

Le logiciel interne de votre appareil peut étre mise & jour par cette prise,
si cela est nécessaire.

SORTIE [=]

Votre appareil restitue un signal analogique stéréo. Utilisez le cable audio
fourni pour le relier aux entrées correspondantes de votre préamplificateur
ou processeur surround. Prenez garde & bien faire correspondre les
branchements : le canal de sortie droit doit étre relié au canal droit du
préamplificateur ou du processeur, respectivement le canal de sortie
gauche au canal gauche.

ROTEL LINK

Les connexions libellées Rotel Link Out vers un amplificateur intégré Rotel
et un lecteur de CD Out seront réalisées avec un céble stéréo 3.5 mm
(fourni). Ces branchements permettent de d'interconnecter la Passerelle
Numérique, |I'’Amplificateur et le lecteur de CD afin d'en faire un systéme
unique contrélable par IP via |'application Rotel Remote. Voir Figure 3.
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Radio Internet

De quoi avez-vous besoin avant de commencer ?
Pour pouvoir profiter des radios sur Internet, vous devez d'abord vérifier
que vous disposez :

e d’une connexion Internet haut-débit

e d'un point d'accés Internet au travers d’une connexion réseau (LAN)
filaire ou sans fil.

Si vous utilisez une connexion LAN sans fil, les radios Internet pourront
&tre recues dans un rayon de 100 métres autour du point d'accés sans
fil, cela en fonction de la position de votre routeur Widi au sein de votre
habitation. Vous pouvez vérifier la puissance et le niveau du signal Wii
en allant dans le menu Paramétres (Settings -> Wifi Strenght).

Assurez-vous que votre réseau LAN est correctement configuré et qu'il
est bien relié & Internet. Pour pouvoir accéder aux radios Internet, une
connexion Internet opérationnelle est indispensable.

Premiére Connexion au Réseau

Lorsque vous mettez sous tension |'appareil pour la premiére fois, celui ci
va rechercher des connexions réseau. Si, il existe a la fois des connexions
de type filaire et sans fil, ce sera la connexion filaire qui sera choisie
par défaut, sauf si le choix « Wireless Only (sans fil uniquement) » a
été sélectionné dans le menu de configuration. L'exemple suivant illustre
une connexion sans fil :

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Aprés quelques secondes, I'appareil va rechercher des réseaux sans

fil.

Si aucun réseau sans fil n‘est & portée, I'appareil va afficher « pas de
réseau disponible »

NO NETWORK FOUND

Dés lors que I'appareil a détecté un réseau, il va afficher le nom (ESSID)
du point d’acceés sur I'écran. Il s’agit du nom dédié au point d’accés sans
fil et choisi par la personne qui configuré le réseau. Par exemple :

< MY NETWORK >

Il est possible, et dans certains cas c’est trés probable, que votre appareil
détecte plus d'un point d’accés sans fil lorsque vous utilisez une connexion
sans fil, dans ce cas vous devrez choisir celle que vous souhaitez utiliser
pour vous connecter. Tourner le bouton sur la face avant pour afficher
I'ESSID (nom du réseau sans fil) de chaque point d’accés que |'appareil
a trouvé.

Si I'écran affiche “Enter WEP key” ( Entrez la clé WEP) ou “Enter WPA
key” (Entrer la clé WPA), cela signifie que votre réseau utilise 'un de
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ces systémes de protection : Wired Equivalent Privacy (WEP) ou Wi-Fi
Protected Access (WPA). Demandez le code d'accés & la personne qui
a mis en place le réseau sans fil, ou regardez dans le manuel de votre
routeur pour trouver cette information. Entrez ce code dans I'appareil
pour accéder au réseau sans fil.

REMARQUE : Si vous souhaitez utiliser une adresse IP statique, ou si
votre appareil ne parvient pas a obtenir automatiquement une adresse IP,
reportez vous au paragraphe “Network Config » (configuration réseau)
dans la section « Seftings »(« Paramétres ») d la fin de ce manuel.

Sélectionner une station de radio

Lorsque le réseau a été trouvé et que les connexions réseau sont effectuées,
le menu principal s'affiche. Choisissez « Internet Radio » et I'écran
affichera les options suivantes :

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Vous pouvez désormais choisir et sélectionner une station de radio Internet
en tournant et en appuyant sur le bouton PUSH-SELECT [12] du panneau
avant ou en utilisant les touches de navigation de la télécommande.

Litem <LOCATION> vous permet de choisir des stations de radio qui
sont proposées par certaines régions ou pays spécifiques.

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Tourner le bouton PUSH-SELECT 2] jusqu’a ce que |'écran affiche la
région ou le pays recherché, puis appuyez sur le bouton.

2. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station souhaitée.
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner.

3. Attendez que I'appareil se connecte d la station désirée.

L'item <GENRE> vous permet de choisir des stations de radio selon leur
contenu, comme par exemple Classic Rock, Sport, News, efc ...

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S >| < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Tourner le bouton PUSH-SELECT 2] jusqu’d ce que I'écran affiche le type
de contenu désiré, puis appuyez sur le bouton pour le sélectionner.

2. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station souhaitée.
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner.

3. Attendez que |'appareil se connecte a la station désirée.

Litem <SEARCH> vous permet de rechercher une station de radio par
mot-clés.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKINO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

RT-12 Passerelle Numérique

1. Tourner le bouton PUSH-SELECT 2] jusqu’d ce que |'écran affiche le
caractére & entrer, puis appuyez sur le bouton pour le sélectionner.

2. Répétez les étapes jusqu’a ce que vous ayez saisi le mot clé complet.
Appuyez sur « END » pour confirmer le mot-clé ou appuyez sur la touche
REPLY [M®.

3. Appuyez sur le bouton pour lancer la recherche. L'écran va alors
afficher les stations qui correspondent avec le mot-clé.

4. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station souhaitée.
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner et attendez que I'appareil
se connecte & la station.

REMARQUE : Les stations de radio Internet ainsi que les autres services
musicaux peuvent aussi étre configurées facilement en allant sur le site
web www.rotelradio.com

Lecture d'une station de radio Internet
Une fois connecté & la station de radio, I"écran va afficher le nom de la
station, le type de format audio, et le débit en kbits par seconde.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Mémorisation d'une station de radio dans une préselection
Pendant la lecture d'une station de radio, appuyez sur le bouton mémoire
(2] puis sur le numéro de présélection choisi sur le pavé numérique

@, I'écran va alors afficher :

BBC RADIO Assign fo Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

Vous pouvez de cette facon mémoriser la station de radio courante avec
ce numéro de présélection. Jusqu’a 30 stations de radio Internet peuvent
ainsi étre mémorisées.

Lecture d'une station de radio présélectionnée
Pendant la lecture d’une station de radio, vous pouvez basculer sur
d’autres stations de radio de la fagon suivante :

1. A partir du pavé numérique E1®, appuyez sur le bouton de la
station désirée. Ou

2. Appuyez sur la touche QUEUE [2]® pour rappeler le numéro de
la présélection et la station correspondante, puis tournez le bouton
pour choisir la station désirée, et enfin appuyez sur le bouton pour la
sélectionner. L'affichage devient comme suit :

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Appuyez sur le bouton QUEUE de nouveau pour sortir du menu liste et
pour revenir a |'affichage normal.

REMARQUE : vous pouvez d fout moment consulter la liste des stations
mémorisées a I'aide de la fonction « Queue ». Cela vous évitera d’effacer
accidentellement une station présélectionnée.
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MEDIA PLAYER

La fonction Media Player vous permet de lire des fichiers audio (AAC, AIFF,
AU, FLAC, MP3, WAV et WMA (sauf sans perte) et des listes de lecture
(M3U) crée par I'application Media Player de votre ordinateur, notamment
par Windows Media Player 11 ou 12. Cette fonction a été testée avec
Windows 2000, Windows XP, Windows Vista et Windows 7.

REMARQUE : le partage de fichiers doit étre activé sur votre ordinateur,
toutes les applications de type Media Player ne permettent pas le partage
de fichiers musicaux. Reportez vous au manuel d'instructions de votre
ordinateur pour plus d’informations.

Serveurs UPnP

Configuration d'un serveur UPnP sur le PC

1. Lancez Windows Media Player 11 (ou 12 si vous utilisez Windows 7)
pour configurez votre PC comme serveur UPnP, puis cliquez sur I'onglet
« Library (Bibliothéque) » de Windows Media Player 11 et sélectionnez
« Media Sharing (Partage de contenu) » pour ouvrir la fenétre Media
Sharing et activer la fonction.

€ Windows Media Player

P
& Now Playing Library Rip Burn »

Jd v Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist Ctrl+N D | €=
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 o Artist
[b) Create Fiayiist 1 " @ Music E, composer, N...
[k Like Humans Do... 4 ¢ Pictures Beethoven, c...
[kl Playlist4 Video
= Jd Library Recorded TV
[ Recently Added Other
4 Artist
©) Album Add to Library. ..
) Songs
) Genre
[E] Year . " "
2% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options., .
Help with Using the Library ¥ Edit in List Pane

2. Votre PC va alors vous indiquer qu'un périphérique essaye de se
connecter au serveur UPnP. Cliquez sur le bouton « Allow (Autoriser) ».

Media Sharing &I

t" 4 Share music, pictures. and video on your network.
- Leam more about sharing,
Sharing settings

Share my media to:

L

Device

{ Allow ] [ Deny ] T

How does sharing change firewall settings?
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REMARQUE : Au moment ou nous rédigeons ce manuel, Windows
Media Player 11 ne prend pas en charge le codage AAC utilisé par
défaut par Apple dans iTunes. Par conséquent, nous vous conseillons de
modifier le format d’importation par défaut et de choisir WAV, AIFF ou
MP3 pour une compaitibilité maximale avec tous les périphériques. Vous
pouvez configurer Windows Media Player pour qu'il utilise vos répertoires
iTunes. Notez enfin que Windows Media Player 12 (pour Windows 7)
prend bien en charge le format AAC.

3. Allez dans le menu « Media Player » et sélectionnez le sous-menu
« Serveurs UPnP » en tournant et en appuyant sur le bouton PUSH-SELECT
[2]. U'appareil va alors rechercher tous les serveurs UPnP disponibles.
Si I'affichage indique « [Empty] » (vide), cela signifie qu’aucun serveur
UPnP n’a été trouvé.

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queue
Settings

Lecture de fichiers médias via un serveur UPnP

1. Si au moins un serveur UPnP a été trouvé, choisissez celui que vous
souhaitez utiliser en tournant le bouton et mettez-le en surbrillance, puis
appuyez sur le bouton pour le sélectionner.

2. Le RT-12 va alors afficher la liste des options ou des répertoires
disponibles, selon la fagon dont a été configuré le serveur musical, ainsi
que la version du logiciel en cours. Typiquement, vous verrez apparaitre
les choix Music, Playlists ( listes de lecture) ainsi qu’un item [Search] selon
I'exemple ci-dessous, ainsi les diverses options permettant de rechercher
un morceau : par Artistes (Artists), Albums, Genre, efc...

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Arfists
Genre

3. Une fois que vous avez trouvé le morceau ou la piste recherchés,
appuyez sur le bouton pour la sélectionner. La piste en question sera
affichée sur I'écran de I'appareil lors de la connexion au serveur. Juste
avant la lecture, vous pourrez notamment visualiser le titre du morceau,
la nature du fichier, et le débit en kbits/sec. Lorsque la lecture commence,
I'afficheur indique le temps restant a la place de la nature du fichier.

“Track Title” “Track Title”
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4. Vous pouvez sélectionner des pistes supplémentaires ou d'autres
réperfoires pendant la lecture en vous plagant sur la piste choisie et
en appuyant sur le bouton ENT de la télécommande ou en pressant le
bouton PUSH-SELECT 2| pendant au moins 5 secondes. Le ou les pistes
sélectionnées seront ajoutées & la liste QUEUE et seront lues dans |'ordre
choisi. Appuyez sur le bouton QUEUE [8]® pour rappeler les pistes en
attente d'étre lues.
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Effacement de la liste de lecture

Vous pouvez effacer la liste de lecture QUEUE en appuyant sur le bouton
QUEUE et en choisissant [Clear Queue] ou en allant dans le menu QUEUE
a partir du sous menu du Media Player.

UPnP Servers < [Clear Queve] >
Playback Mode

< Queue >

Vous pouvez également effacer individuellement une piste de la liste
QUEUE en sélectionnant la piste & supprimer et en appuyant sur le bouton
STOP [8]® pendant 5 secondes.

Modes de lecture

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Tournez le bouton pour entrer dans le sousmenu « Media Player -> Playback
Mode ». Il existe deux items intitulés « Repeat » et « Shuffle ».

REPEAT : Les pistes sont lues dans |'ordre et I'une aprés |'autre, et la lecture
reprend & la premiére piste quand la derniére a été lue.

SHUFFLE : Les pistes sont lues dans un ordre aléatoire

REMARQUE : Si les modes REPEAT et SHUFFLE sont activés, I'appareil
va lire la liste de pistes dans un ordre aléatoire, et une fois que toutes
les pistes ont été lues au moins une fois, il va reprendre la lecture de
la liste dans un ordre aléatoire et cela jusqu’a ce que la touche STOP
soit pressée.

REMARQUE : ['uvtilisation de la fonction « Shuffle » avec de grosses
bibliothéques musicales peut ne pas étre possible ou nécessiter un
temps trés long. Nous vous conseillons de créer des listes de lecture
plus courtes & I'aide de Windows Media Player puis de les lire avec la
fonction Shuffle.

RADIO FM

Avant d'écouter une station de radio FM, assurez-vous que |'antenne FM
a été branchée correctement.

Lecture de stations de radio FM
1. Choisissez le bouton FM parmi les boutons de sources [E]®. I'affichage
va indiquer le message suivant :

95.25MHz
[No RadioText]

2. Tournez le bouton PUSH-SELECT 12| pour changer la fréquence des
stations de radio. Si vous fournez le bouton vers la gauche ou vers la droite
d'un pas, la fréquence va également changer d'un pas. Si vous tournez
le bouton plus rapidement I"appareil va alors rechercher les stations.

RT-12 Passerelle Numérique

3. Servez vous des touches UP/DOWN de la télécommande pour
rechercher manuellement les stations FM.

4. Maintenez appuyées les touches UP/DOWN sur la télécommande
pour rechercher automatiquement les stations FM.

Sauvegarder une station de radio dans une présélection

Lors de I"écoute d'une station de radio, appuyez sur la touche « memory »
[4] et choisissez un numéro de présélection & partir du pavé numérique
[ZI®. U'afficheur va alors indiquer le numéro de la station présélectionnée.
Jusqu’a 30 stations de radio FM peuvent ainsi étre mémorisées.

Ecoute d'une station de radio présélectionnée

Lors de I'écoute d'une station de radio, vous pouvez basculer vers I'une
ou |"autre d'une station mémorisée en utilisation |'une des deux méthodes
suivantes.

1. A partir du pavé numérique BI®), saisissez le numéro de la station
désirée.

2. Appuyez sur le fouche SKIP +/- 17| du panneau avant ou sur la touche
PRESET +/- ® pour rappeler un numéro de la présélection et la station
correspondante. Tournez le bouton pour choisir la station désirée, puis
appuyez sur le bouton pour la sélectionner. Appuyez sur la touche FM
[6]® de nouveau pour sortir du menu de présélection et pour revenir
en mode d'écoute.

3. Appuyez successivement sur la touche FM [E]® pour basculer entre
les 3 modes suivants :

1. Affichage de la station FM en cours d'écoute
2. Affichage du menu de présélection
3. Affichage du menu de paramétrage FM

Sélectionnez le mode des présélections et naviguez parmi les présélections
al'aide du bouton PUSH-SELECT [12]. Appuyez sur le bouton PUSH-SELECT

pour choisir une présélection.

A l'aide de la télécommande, utilisez les touches PRESET +/- ®© pour
choisir une présélection et appuyez sur le touche ENT pour confirmer
cette présélection.

Menu des Paramétres FM

Appuyez sur la touche FM [E]® et sélectionnez le menu FM Settings
(Paramétres FM). Il existe trois sous-menus auquel vous pouvez accéder
a partir du menu des Paramétres FM :

1. Recherche des stations — Choisissez entre ALL STATION (Toutes les
stations) ou Strong Stations (seulement les stations disposant d’un signal
élevé).

2. Parametres audio. Choisissez entre Stéréo ou Mono forcé.

3. Systéme — Choisissez “Réglages usine par défaut” ( Factory default)
pour afficher la version courante du logiciel interne

Pour effectuer des changements dans le menu des Paramétres FM,
tournez le bouton du panneau avant ou utilisez les touches UP/
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DOWN de la télécommande. Pour confirmer une modification, pressez
sur le bouton [12] de la face avant. Ou, avec la télécommande, appuyez
sur la touche ENT.

Réception radio RDS

Cet appareil Rotel est équipé d'une fonction de réception RDS (Radio
Data System). Le systéme d’émission RDS ajoute un certain nombre de
fonctionnalités supplémentaires & la réception radio FM en véhiculant
des méta-données encodées dans le signal radio. Ce signal est ensuite
décodé par le récepteur RDS et permet d’obtenir des informations utiles,
comme notamment :

1. l'affichage du nom qui permet I'identification de la station de radio
(par exemple BBC1)

2. L'affichage du type de contenu proposé par la station de radio (par
exemple ROCK ou NEWS).

3. Des informations concernant |'état du trafic routier

4. Un affichage défilant de texte (titre, annonces, informations
diverses).

5. L'heure courante, ainsi que la date.

La radiodiffusion RDS existe dans de nombreux pays européens depuis
plusieurs années. Un grand nombre de stations disposent de la fonction
RDS, par conséquent la plupart des utilisateurs sont déja familiers du
contenu et des fonctionnalités qui sont associés.

REMARQUE : Les informations diffusées par le systéme RDS dépendent
entiérement de la facon dont ils ont été encodés par la station de radio.
Autrement dit, elles ne seront disponibles uniquement dans les pays ov
le RDS a été mis en application et oU les stations diffusent ces méta-
données.

Touche RDS ©

La touche RDS de la télécommande permet séquentiellement de changer
I'affichage des informations RDS. Appuyez successivement sur la fouche
RDS de la télécommande pour afficher les informations suivantes :

1. Texte lié au contenu musical actuellement diffusé
2. PTY, ou nature du contenu.

3. Nom de la station.

4. Station en stéréo ou en mono.

5. Heure actuelle.

6. Date du jour

Touche MONO ©

La touche MONO de la télécommande permet de faire basculer la
réception FM stéréo en mode mono. En mode stéréo, un signal stéréo ne
sera enfendu que si la station émet un signal stéréo, et que si le signal
est suffisamment puissant.
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REMARQUE : Passer en mode mono peut s‘avérer utile pour améliorer
la qualité de réception d’un signal FM faible ou éloigné. En effet, la
réception d’un signal mono clair nécessite une puissance moindre que
la réception d’un signal stéréo.

RADIO DAB

Assurez-vous que les signaux Digital Audio Broadcast (DAB) puissent

&tre recus sur votre lieu de résidence.

Appuyez sur la touche DAB [8] du panneau avant, ou sur la touche ®
de la télécommande.

Les canaux DAB sont catégorisés en « ensembles » que I'on appelle
aussi « multiplexes ». Chaque multiplexe contient un certain nombre
de stations et de services, et chaque service est constitué d'un service
primaire qui peut aussi contenir des services secondaires. La technologie
DAB offre aux fournisseurs de programmes la possibilité de transmettre
des données additionnelles avec le flux audio, comme par exemple des
canaux audio supplémentaires, du texte, voire des images ou des données
informatiques dans le futur.

Lecture dune station de radio DAB
1. Appuyez sur le bouton DAB sur le panneau avant parmi les boutons
de sources [6]®. l'affichage va indiquer le message suivant :

DAB
<Station list>

2. Tournez le bouton PUSH-SELECT [2] pour visualiser les stations
disponibles.

Sauvegarder une station DAB dans une présélection

Lors de I'écoute d'une station DAB, appuyez sur la touche « memory » 4]
et choisissez un numéro de présélection & partir du pavé numérique E1H.
Jusqu’a 30 stations de radio DAB peuvent ainsi étre mémorisées.

Ecoute d'une station de radio présélectionnée

Lors de I'écoute d'une station de radio, vous pouvez basculer vers I'une
ou |'autre d’une station mémorisée en utilisation I'un des deux méthodes
suivantes.

1. A partir du pavé numérique B1®), saisissez le numéro de la station
désirée.

2 . Appuyez sur le touche SKIP +/- 7] du panneau avant ou sur la touche
PRESET +/- ® pour rappeler un numéro de la présélection et la station
correspondante. Tournez le bouton pour choisir la station désirée, puis
appuyez sur le bouton pour la sélectionner, ou sur la touche ENT de la
télécommande.

Menu des Parametres DAB

Appuyez sur le bouton DAB [EI® du panneau avant ou de la télécommande
pour accéder au menu des Paramétres DAB. Il y a six sous-menus. Tournez
le bouton du panneau avant ou servez vous des touches UP/DOWN de
la télécommande pour explorer chacun des sous-menus.
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1.< Station List> ; affiche la liste des stations

2. < Full Scan ; effectue un balayage complet des stations en appuyant
sur la touche ENT.

3. < Manual Scan> ; Appuyez sur ENT et choisissez les stations
manuellement en utilisant les touches Up/Down

4. <DRC> : Gestion de la gamme dynamique. Choisissez entre “off”,
“high” et “low”. Utilisez les touches Up/down et appuyez sur ENT pour
valider.

5. <Prune>; Choisissez entre “Yes” ou “No”. La fonction Prune vous
permet d'éliminer les stations qui ne sont pas actives ou qui ne peuvent

pas étre regues.

6. <System>; Sélectionnez le choix Factory Default pour afficher la
version courante du logiciel (Software Version)

PARAMETRAGES RESEAU

Configuration du réseau

Ce paragraphe traite en détail & la fois de la configuration d’un réseau
filaire LAN ou d'un réseau sans fil.

Appuyez sur le bouton Network (Réseau) [E]I® pour entrer dans le menu
principal comme indiqué ci dessous :

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

REMARQUE : Si vous parvenez pas d revenir automatiquement dans
le menu ci-dessus aprés étre entré dans le mode Network, appuyez sur
bouton BACK [8]® pour retourner dans le menu.

Recherche de réseaux

A partir du menu principal, choisissez |'option Settings (Paramétres)
puis I'item Network Config (Configuration Réseau). Puis, sélectionnez
|'option Scan Network (recherche réseaux). Si un réseau a été détecté,
I'afficheur va alors indiquer son nom (Network ID). Tournez le bouton
pour le sélectionner, et appuyez pour confirmer.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Saisie du nom réseau (uniquement pour les connections sans fil)
Au cas ou "appareil ne parvient pas & trouver de réseau, le « nom
réseau » (SSID) peut étre saisi manuellement.
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Utilisez le bouton pour sélectionner les leftres composant le nom réseau,
et choisissez le mot « END » pour confirmer.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

Voir la configuration

Vous pouvez visudliser la configuration réseau en détail. Tournez le bouton
pour afficher les pages suivantes et précédentes comme suit : “Mode”
—>"ESSID"->"MAC Address”"—> “IP Address” —>"Netmask”—>"Gateway”
—>"DNS Servers”

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <

Auto DHCP

Editer la configuration réseau

Ce menu vous permet de modifier la configuration réseau courante. Il sera
notamment utile pour saisir une adresse IP statique. Sélectionnez cette
fonction en tournant le bouton, et entrez dans les sous-menus Adresse IP,

adresse MAC et DNS du réseau.

Pour saisir une valeur, appuyez sur le bouton, puis tournez le bouton
pour ajuster la valeur vers le haut ou vers le bas. Appuyez sur le bouton
de nouveau pour confirmer la valeur saisie et pour passer au champ
suivant. Continuez jusqu’a ce que toutes les informations nécessaires
aient été saisies.

Avertissement Slgnul (uniquement pour les connections sans fil)
Choisissez YES or NO pour activer ou pour désactiver |'avertissement

d'un signal Wii faible.

Wired/Wireless

Choisissez Auto (par défaut, la connexion filaire sera sélectionnée si les
deux sont connectées), Wired (Filaire) uniquement, ou Wireless (Sans
Fil) uniquement.

Version
Ce menu affiche des informations concernant les versions logicielles et
matérielles de I'appareil

Mise d jour logicielle

Utilisez cette option pour télécharger une nouvelle version logicielle pour
les radios Internet. Si une nouvelle version est disponible, elle apparaitra
comme préte & étre téléchargée.

REMARQUE : A ce niveau, vous pouvez appuyer sur le bouton BACK
pour annuler la mise & jour logicielle. Une mise & jour logicielle peut
prendre plusieurs minutes. Ne pas couper I'alimentation, ni mettre
I'appareil en veille jusqu’a ce que la procédure soit complétement
achevée, ou sinon I'appareil peut étre définitivement endommagé. La
mise a jour peut nécessiter de 15 a 60 minutes selon la vitesse de votre
connexion Internet.

Enregistrement
Cet item affiche la clef qui doit &tre utilisée pour enregistrer |'appareil sur
le portail de connexion Radio Costumer Rotel : www.rotelradio.com
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Régler I'heure/la date

Utilisez cette fonction pour ajuster I'heure locale et la date. Appuyez
sur le bouton pour commencer, puis fournez le bouton pour changer la
valeur. Appuyez encore une fois pour confirmer la valeur saisie et pour
passer au champ suivant.

UPnP

Utilisez cette fonction pour personnaliser le nom du périphérique UPnP.
Ce sera le nom que votre serveur musical utilisera en mode Media
Player. Servez vous du bouton pour choisir les lettres en tournant puis
en appuyant, et pour finir sélectionnez le mot « END » pour confirmer le
nom, ou appuyez simplement sur la touche REPLY.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

Puissance du signal Wi-Fi
Indique sous la forme d'un pourcentage la puissance du signal Wi-Fi.

Configurer “My Stuff”

Créer un compte sur le site Weh Radio Rotel http:/rotelradio.com
Le menu personnalisé “My Stuff” peut étre configuré dans le premier
menu.

Ouvrez le site Web www.rotelradio.com & partir de votre navigateur Internet.
Saisissez la clé d’enregistrement, qui se trouve dans le menu « Settings
(Paramétres) > Register (Enregistrement). Entrez cette clé d’enregistrement
sur le site et suivez les instructions pour choisir un nom d'utilisateur et un mot
de passe. Rappelezvous de ce nom d'utilisateur et de ce mot de passe :
vous en aurez besoin ensuite pour accéder au site.

Aprés étfre entré sur le site, vous pourrez renseigner les rubriques « My
Stations », « My Streams », « My Podcast » et « My radios ».

Suivez également les instructions données sur le site pour personnaliser
votre menu.

Configurer “Mes stations”

Il'y a un trés grand choix de stations disponibles dans la base de données
du site. Suivez les instructions sur le site pour rechercher les stations.
Lorsque les résultats de recherche sont affichés, vous trouverez un lien
vers « Add to my stations (Ajouter & mes stations) », cliquez sur ce lien
et la radio sélectionnée sera ajoutée & « Mes stations ». Un nouveau
menu principal « My Stuff » apparaitra sur |'afficheur, avec un sous-menu
« Mes Stations ».

Aprés |'enregistrement, vous pouvez ajouter une station de radio & « Mes
stations » & laquelle vous &tes connectée & en appuyant sur la touche
REPLY. Vous serez invité sur I'écran & ajouter la sélection actuelle & « Mes
stations », pour confirmer pressez le bouton de sélection.
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Configurer “My Streams”

Une fois connecté & votre compte personnel sur le site Web, vous pourrez
ajouter vos propres flux de radios Internet dans la section « My Streams »,
apparaissant sous le titre « My Account » (Mon compte).

Cliquez sur «<My streams (Mes flux), et vous serez invité & saisir le nom
de la station et I'adresse URL du flux multimédia. L'adresse URL du flux
multimédia doit &tre un lien vers un site proposant un flux audio.

REMARQUE : le menu « My Stuff » et les stations dans la rubrique
« Mes stations » et « Mes flux » s’afficheront une fois que I'appareil
aura mis @ jour sa liste de stations. Eteignez puis rallumez I'appareil
puis entrez « Radio Internet » & partir du menu principal pour mettre ¢
jour la liste des stations.

Touches avancées de la télécommande
Menu d'installation

Pour entrer dans le menu d'installation, appuyez sur la touche SETUP ©
de la télécommande. Vous verrez alors apparaitre I'affichage suivant :

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. POWER OPTION, choix entre NORMAL ou QUICK (Rapide).En mode
NORMAL, la connexion réseau est coupée lorsque I'appareil est en veille
(STANDBY), ce qui permet une consommation moindre. A l'inverse, en
mode QUICK, la connexion reste active en mode veille. Utilisez le mode
QUICK si vous pilotez I'appareil en mode télécommande IP & I'aide des
connexions Rotel Link [9].

2. DIMMER permet d'ajuster la luminosité de |'affichage du panneau
avant, celle-ci pouvant étre réduite sur sept niveaux. Vous pouvez
accéder & cette fonction directement en appuyant sur le bouton DIM de
la télécommande.

3. FACTORY DEFAULT réinitialise |'appareil dans sa configuration usine.
Les préréglages et la configuration réseau seront perdus et le code de
télécommande sera repassé a 1 (voir ci-dessous).

4. VERSION dffiche la version logicielle de I'appareil.

5. ANTENNA SELECT permet de sélectionner |'antenne entre AUTO (par
défaut), FM ou DAB.

6. SIPORT UPGRADE permet de metire & jour le logiciel qui gére les sections
FM et DAB. Cette fonction n’est pas destinée & I'utilisateur final.

7. DISPLAY CONTRAST permet d'ajuster le contraste de I'afficheur du
panneau avant. Réglez le contraste a |'aide des touches Gauche/Droite
de la télécommande et choisissez celui qui vous convient le mieux.
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8. EXIT : sortie du menu d'installation. Vous pouvez aussi appuyer sur le
bouton SETUP © & tout moment pour sortir de ce menu.

Second Code Amplificateur

Le code configuré en usine est le code 1. Si vous constatez que la
télécommande entre en conflit avec d'autres amplificateurs Rotel, vous
pouvez sélectionner le code 2 de la fagon suivante :

1. Tout en dirigeant la télécommande vers |'appareil, appuyez sur la
touche “FM” ® puis relachez et immédiatement aprés appuyez pendant
5 secondes sur la touche “2” ®. Votre appareil affichera le message
suivant “ Audio Custom Code 1->2" . Désormais, |"appareil est configuré
pour répondra aux commandes du code Audio 2.

2. Vous devez forcer la télécommande & utiliser le code 2. Pour cela,
appuyez simultanément sur la touche “FM” M et sur la touche “2” @,
puis reléchez les deux touches.

3. Répétez la manipulation ci-dessus en appuyant sur “1” au lieu de “2”
pour revenir au code 1.

Second Code (D

Par défaut, le code de télécommande pour les commandes de type CD
est le code 1, cependant les touches de transport @ (lecture, stop et
pause) utilisées en mode Réseau, peuvent entrer en conflit avec les autres
lecteurs de CD Rotel éventuels de votre systéme. Si tel est le cas, vous
pouvez changer le code CD de la facon suivante :

1. Tout en dirigeant la télécommande vers |'appareil, appuyez sur la
touche “NETWORK” ® puis reléchez et immédiatement aprés appuyez
pendant 5 secondes sur la touche “2” ®. Votre appareil affichera le
message suivant “ CD Custom Code 1->2” . Désormais, |'appareil est
configuré pour répondre aux commandes du code 2 en mode CD.

2. Vous devez forcer la télécommande a utiliser le code 2. Pour celq,
appuyez simultanément sur la touche “NETWORK” ® et sur la touche
2" ®, puis relachez les deux touches.

3. Répétez la manipulation ci-dessus en appuyant sur “1” au lieu de “2"
pour revenir au code 1.
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Problémes de fonctionnement

La plupart des problémes rencontrés avec les systémes audio sont
dus & des branchements incorrects ou & une mauvaise configuration.
Si vous constatez des dysfonctionnements, isolez la partie en cause,
vérifiez la configuration, déterminez |'origine du défaut et apportez les
modifications qui sont nécessaires. Si vous n’obtenez pas de son, suivez
les recommandations suivantes, selon le cas :

l'indicateur de mise sous tension n'est pas allumé

L'indicateur de mise sous tension s'allume dés que I'appareil est relié a la
prise secteur. S'il ne s’allume pas, testez la présence de courant électrique
avec un autre élément, par exemple avec une lampe. Assurez vous que
la prise de courant utilisée n’est pas commandée par un interrupteur qui
aurait été mis sur off.

Le réseau ne fonctionne pas

Si vous rencontrez des problémes de connexion & votre réseau sans fil,
vérifiez soigneusement votre configuration réseau. Les différents points
ci-dessous peuvent aider a résoudre le probléme.

1. Vérifiez que le réseau WIFi fonctionne, par exemple que votre PC
accéde bien a Internet avec le méme réseau.

2. Vérifiez qu’un serveur DHCP est disponible ou que vous avez bien
configuré une adresse IP statique sur votre appareil. Référez vous au
paragraphe « configuration réseau » (Network Config).

3. Vérifier que votre pare-feu ne bloque aucun port de sortie.

4. Faites faire un marche /arrét complet de votre appareil, débranchez
et rebranchez la prise secteur) et laissez I'appareil rechercher le réseau
de nouveau.

5. Sivous utilisez une connexion WI-Fi, assurez-vous que |'emplacement
choisi pour votre appareil lui permet bien de recevoir le signal WI-Fi.

Pas de son

1. Vérifier que les cables entre la sortie de I'appareil et I'entrée du
préamplificateur sont raccordés correctement. Se référer a la figure 2.

2. La continuité du flux audio diffusé par les stations de radio Internet est
directement liée & la vitesse de votre connexion internet. Si vous constatez
que la musique se coupe réguliérement, contactez votre fournisseur
d’accés Internet.

3. Assurez-vous que la station de radio que vous avez choisie est en
fonctionnement & I’heure oU vous souhaitez I'écouter. La station en question
peut fonctionner en effet dans un autre fuseau horaire.

4. Assurez vous d'avoir sélectionné le bon type de connexion Infernet,
soit filaire, ou sans fil.
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Glossaire

Buffering (tampon) — données téléchargées et mémorisées avant la
lecture .

Codec [codeur / décodeur] : logiciel capable de coder et / ou de
décoder un flux de données numériques ou un signal.

Data Encryption (cryptage des données) & des fins de sécurité. Pour
les réseaux sans fil c'est en général WEP et WPA.

Débit - Vitesse de transfert des données — nombre de bits d'informations
envoyés chaque seconde.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] — Protocole permettant d'attribuer
automatiquement des adresses IP aux périphériques d'un réseau.

ESSID - [Extended Service Set Identifier]. 'ESSID est |'identifiant unique

de votre réseau sans fil.
Ethernet — Technologie de réseau pour les réseaux locaux utilisant un
cable Cat5 pour transporter |'information entre les ordinateurs & un taux

de 10/100/1000 mégabits par seconde.

Firmware - logiciel embarqué dans un appareil qui fournit aux appareils
leurs instructions opérationnelles.

Format de fichier - Le type de fichier, par exemple un fichier de
musique & un format .mp3.

Internet - réseau informatique constitué d’un réseau mondial de réseaux
informatiques.

IP (Adresse) — label numérique qui est assigné aux éléments d’un réseau
informatique.

ISP (FAI) - Fournisseur de services Internet.

Kbits/s — Abréviation de kilobits par seconde, une mesure de la vitesse
de transfert des données.

LAN - [Local Area Network] un réseau informatique local de communication
entre ordinateurs.

MAC - [Media Access Control] est un identifiant unique attribué par le
fabricant aux adaptateurs réseau ou de cartes d'interface réseau pour

permettre leur identification.

Modem - [modulateur / démodulateur] Périphérique utilisé pour connecter
des ordinateurs via une ligne téléphonique.

Passerelle — Point d’accés du LAN au WAN.
Podcast - fichier audio livré via un flux RSS sur Internet & un abonné.

Réseau - systéme de composants électroniques ou d’ordinateurs
interconnectés.

Réseau (adaptateur) - dispositif matériel, installé dans les ordinateurs
qui connecte les appareils informatiques entre eux afin de créer un
réseau.
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Routeur - dispositif qui relie plusieurs réseaux ou ordinateurs

RSS (Flux) - [Really Simply Syndication flux] utilisé pour publier du
contenu sur le web auquel les personnes peuvent ensuite s'abonner pour
recevoir des mises a jour.

Serveur - Ordinateur qui fournit aux ordinateurs clients I'accés aux fichiers
et imprimantes et ressources partagée d’un réseau informatique.

Serveur de fichiers — Un ordinateur ou un élément qui fournit aux postes
de travail sur un réseau un accés contrdlé & des fichiers partagés.

(Serveur) DNS - serveur distant qui traduit des adresses web en
adresses IP numériques correspondantes.

Subnet mask (Masque de sous réseau) - méthode de fractionnement
des réseaux IP en sous-groupes.

UPNP - [Universal Plug and Play] une méthode d’autoconfiguration utilisé
au sein de certains appareils tels que les ordinateurs, périphériques,
appareils sans fil et des composants intelligents.

URL - [Uniform Resource Locator], format de I'adresse d'une page
particuliére d'un site web.

USB - [Universal Serial Bus] Connexion série couramment utilisée par
les périphériques d’ordinateur.

WAN - [Wide Area Network] Réseau informatique qui s'étend sur une
zone plus large d'un réseau local, par exemple Internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] protocole de sécurité sans fil
pour empécher |'accés au réseau par des “intrus” utilisant les mémes
équipements LAN sans fil et la capture de trafic réseau local sans fil
grdce & un systéme d'écoute.

WiFi — [Wireless Fidelity] — standard de fréquence radio utilisé pour
connecter des périphériques, tels que des ordinateurs et iPods, & |'aide
d’une connexion sans fil.

WPA - [WiFi Protected Access] protocole de sécurité sans fil plus robuste
que le WEP.
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Spécifications
Tuner FM

Sensibilité utilisable
Sensibilité au repos 50 dB
Rapport Signal sur Bruit (d 65dBf)

Distortion Harmonique (d 65dBf)

Réponse en fréquence
Séparation Stéreo

(100 Hz/1 kHz/10 kHz)
Niveau de sortie

Entrée antenne

Tuner DAB
Sensibilité
Bande de reception

Débit Binaire Audio
Réponse en fréquence
Sortie Analogique
Entrée Anfenne

Généralités

Connections Réseau
Sécurité

Formats de fichiers (serveur musical UPnP)

Consommation électrique

Consommation électrique en veille (mode Normal)

Alimentafion

Poids (net)
Dimensions

Hauteur face avant

22.2d8f

27.2 dBf (mono)

70 dBf (mono),

60 dBf (stéreo)

0.2% (mono)

0.3 % (stereo)

10 Hz-15kHz, + 3 dB

40dB/45 dB/35 dB
v
75 ohms (asymétrique)

-80 dBm

Bande I1l

(174-240 Mhz)

224 Kbps (Max)
20-20 kHz + 1.0 dB
2.1V 0 dBFS

75 Ohms connecteur F

802.11 b/g

WEP, WPAT (TKIP),

WPA2 (TKIP)

AAG, MP3,

WMA (sauf sans pertes),

066 Vorbis, WAV, AIFE

FLAC et AU.

16 watts

0.5 watt

120 volts, 60 Hz (version U S.)
230 volts, 50 Hz (version CE)
51 kg (11,24 Ihs)

430 x 93 x 330 mm
(17x3%/8x13in)

80 mm, 31/sin

Toutes les spécifications sont garanties exactes au moment de I'impression.

Rotel se réserve le droit de les modifier sans préavis dans le but d’améliorer

encore la qualité de I'appareil.

Rotel et le logo Rotel HiFi sont des marques déposées de The Rotel Co, Lid,

Tokyo, Japon.
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I:' Dieses Symbol bedeutet, dass das Gerdt doppelt isoliert ist.
Es muss daher nicht geerdet werden.

GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN
SCHLAGES. NICHT OFFNEN.

ACHTUNG: UM DIE GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES ZU REDUZIEREN, NICHT DIE
GEHAUSEABDECKUNG ENTFERNEN. IM INNERN BEFINDEN SICH KEINE VOM BEDIENER ZU

WARTENDEN TEILE. ZIEHEN SIE NUR QUALIFIZIERTES PERSONAL ZU RATE. )

\

( )
Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem

gleichseitigen Dreieck macht den Benutzer

auf das Vorhandensein gefahrlicher Spannung
im Gehaduse aufmerksam. Diese ist so groB,

dass sie fiir eine Gefahrdung von Personen
durch einen elektrischen Schlag ausreicht.

Das Ausrufungszeichen in einem
gleichseitigen Dreieck weist den Leser auf
wichtige Betriebs- und Wartungshinweise in
der dem Gerét beiliegenden Literatur hin.

> D>

\. J

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET 1
>10cm >4in

POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm
\ J/ —
=—=m >4in
o000
o000
This Class B digital apparatus complies with 0og %
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
—
d >4in
—— [—_—
‘ ANTENNA GROUNDING ACCORDING TO

NATIONAL ELECTRICAL CODE INSTRUCTION

S
p SECTION 810: “RADIO AND TELEVISION EQUIPMENT”
DAB
D
e ANTENNA LEAD IN WIRE

GROUND CLAMP

Rotel-Produkte entsprechen den internationalen GROUNDING
Richtlinien Gber die Beschriinkung der Verwendun (NEC SECTION 10 20 /
bestimmter gefihrlicher Stoffe in Elektro- unﬂ 5
Elektronikgerditen (Restriction of Hazardous Substances
(kurz RoHS genannt)) und iiber Elekiro- und Elektronik- ELECTICAL

BOX

Altgerdite (Waste Electrical and Elecironic Equipment
NTENNA DISCHARGE
UNIT NEC SECTION
810-20)

(WEEE)). Die durchgestrichene Miilltonne steht fiir
deren Einhaltung und besagt, dass die Produkte
ordnungsgemif recycelt oder diesen Richtlinien <
entsprechend entsorgt werden missen. POWER SERVICE GROUNDING

ELECTROD!
(NEC ARTICLE 250 PART H)

GROUND CLAMPS
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Hinweis
Die mit UPGRADE gekennzeichnete USB-Minibuchse an der Geriiteriickseite darf nur von autorisioerten
Personen genutzt werden.

FCC-Information

Das Gerit ist geprift worden und hat nachweislich die Grenzwerte fir digitale Geriite der Klasse B
gemif Teil 15 der FCC-Regeln eingehalten. Diese Grenzwerte stellen einen angemessenen Schutz gegen
schiidliche Stdrungen in Wohngebéiuden sicher. Dieses Geriit erzeugt und verwendet hochfrequente
Energie und kann diese auch abstrahlen und hierdurch schiidliche Stérungen fiir Funkverhindungen
verursachen, wenn es nicht gemifl den Herstellerhinweisen installiert und betrieben wird. Es gibt jedoch
keine Garantie dafir, dass nicht in einer bestimmten Installation Stérungen méglich sind. Durch Ein- und
Ausschalten kann festgestellt werden, ob dieses Geriit den Rundfunk- und Fernsehempfang stort. Wir
empfehlen dem Benutzer dann, durch eine oder mehrere der folgenden Mafinahmen Abhilfe gegen
die Stérungen zu schaffen:

o Richten Sie die Rundfunk- oder Fernsehempfangsantenne anders aus.
o VergrBern Sie den Abstand zwischen dem Gerdit und dem Empféinger.
o Schliefen Sie das Geriit an einen Stromkreis an, der nicht auch den Empféinger speist.

o Lassen Sie sich von lhrem Fachhindler oder einem erfahrenen Radio- und Fernsehtechniker
beraten.

ACHTUNG

Dieses Geriit entspricht Abschnitt 15 der FCC-Regeln. Der Betrieb st unter den folgenden Bedingungen
wulissig: (1) Dieses Geriit darf keine storenden Interferenzen verursachen. (2) Dieses Geriit muss
Interferenzen akzeptieren (einschlieflich solcher, die zu einem ungewiinschten Betrieb fihren).

RT-12 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

Wichtige Sicherheitshinweise

WARNUNG: Im Innern des Geriites hefinden sich keine vom Bediener zu wartenden Teile. Alle
Servicearbeiten miissen von qualifiziertem Servicepersonal durchgefiihrt werden.

WARNUNG: Zum Schutz vor Feuer oder einem elektrischen Schlag darf das Geriit weder Feuchtigkeit
noch Wasser ausgesetzt werden. Achten Sie darauf, dass keine Spritzer in das Gert gelangen. Stellen Sie
keine mit Fliissigkeit gefiillien Gegenstiinde (z. B. Vasen) auf das Gert. Das Eindringen von Gegenstinden
in das Gehiuse ist zu vermeiden. Sollte das Geriit trotzdem einmal Feuchtigkeit ausgesetzt sein oder
ein Gegenstand in das Gehiiuse gelangen, so trennen Sie es sofort vom Netz. Lassen Sie es von einem
Fachmann priifen und die notwendigen Reparaturarheiten durchfiihren.

Lesen Sie sich alle Hinweise vor dem AnschlieBen und dem Betrieh des Geriites genau durch.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung so auf, dass sie jederzeit Zugriff auf diese Sicherheitshinweise
haben.

Alle Warn- und Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung und auf dem Geriit miissen genau
beachtet werden. Aufler den beschriebenen Handgriffen sind vom Bediener keine Arbeiten am Geriit
vorzunehmen.

Reinigen Sie das Gehiiuse nur mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem Staubsauger.
Nutzen Sie das Gerdt nicht in der Nihe von Wasser.
Stellen Sie sicher, dass um das Geriit ein Freiraum von 10 cm gewdihrleistet ist.

Stellen Sie das Geriit weder auf ein Bett, Sofa, Teppich oder dhnliche Oberflichen, damit die
Ventilationséffnungen nicht verdeckt werden. Das Geriit sollte nur dann in einem Regal oder in einem
Schrank untergebracht werden, wenn eine ausreichende Luftzirkulation gewdhrleistet ist.

Stellen Sie das Geriit nicht in die Niihe

- toom toem I s ~10em || VON Wurmequellen (Heizkarpern,
-~ -~ Wiirmespeichern, Ofen oder
e >4In

sonstigen Geriten, die Warme
erzeugen).

WARNUNG: Die Verbindung

mit den Netz kann nur iiber den

Netzeingang an der Gerdteriickseite

~10em | unterbrochen werden. Das Geriit

d [ <72 musssoaufgestellt werden, dass Sie

freien Zugriff auf den Netzeingang
= =
haben.

Bevor Sie das Geriit in Betrieb nehmen, priifen Sie, ob die Betriebsspannung mit der drtlichen
Netzspannung (Europa: 230 V/50 Hz) ibereinstimmt. Die Betriebsspannung ist an der Riickseite des
Geriifes angegehen.

SchlieBen Sie das Geriit nur mit dem beiliegenden Netzkabel an die Wandsteckdose an. Modifizieren Sie
das Netzkabel auf keinen Fall. Versuchen Sie nicht, die Erdungs- und/oder Polarisationsvorschriften zu
umgehen. Das Netzkabel sollte an eine zweipolige Wandsteckdose angeschlossen werden. Verwenden
Sie keine Verlingerungskabel.

Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie nicht beschiidigt werden knnen (z. B. durch Tritthelastung,
Mébelstiicke oder Erwirmung). Besondere Vorsicht ist dabei an den Steckern, Verteilern und den
Anschlussstellen des Geriites geboten.

Bei Gewitter oder wenn Sie das Geriit fir eine lingere Zeit nicht in Befrieb nehmen ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose.

Benutzen Sie nur vom Hersteller empfohlenes Zubehr.

Stellen Sie das Geriit waagerecht auf eine feste, ebene Unterlage. Es sollte weder
auf beweglichen Unterlagen noch Wagen oder fahrbaren Untergestellen transportiert
werden.

Schalten Sie das Geriit sofort aus und ziehen Sie geschultes Fachpersonal zu Rate, wenn:

 das Netzkabel oder der Stecker beschiidigt sind,

o Gegenstiinde bzw. Fliissigkeit in das Geriit gelangt sind,

das Gerdit Regen ausgesetzt war,

das Geriit nicht ordnungsgemdf funkfioniert bzw. eine deutliche Leistungsminderung aufweist,
das Gerit hingefallen ist bzw. beschéidigt wurde.

Die Batterien der Fernbedienung diirfen keiner extremen Wrme, beispielsweise durch Sonneneinstrahlung,
Feuer oder Ahnlichem, ausgesetzt werden.
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Die Firma Rofel

Unsere Geschichte begann vor ungeféhr 50 Jahren. In den folgenden
Jahrzehnten haben wir Hunderte von Auszeichnungen fir unsere Produkte
erhalten und unzdhligen Menschen echten Hérgenuss bereitet, denen
gute Unterhaltung wichtig ist.

Rotel wurde von einer Familie gegriindet, deren Interesse an Musik so
groB war, dass sie beschloss, hochwertigste HiFi-Produkte herzustellen und
Musikliebhabern ungeachtet ihres Geldbeutels einen auBergewdhnlichen
Wert zukommen zu lassen. Ein Ziel, das von allen Rotel-Mitarbeitern
verfolgt wird.

Die Ingenieure arbeiten als Team eng zusammen. Sie héren sich jedes
neve Produkt an und stimmen es klanglich ab, bis es den gewiinschten
Musikstandards entspricht. Die eingesetzten Bauteile stammen aus
verschiedenen Léndern und wurden ausgewdhlt, um das jeweilige
Produkt zu optimieren. So finden Sie in Rotel-Gerdten Kondensatoren aus
Grof3britannien und Deutschland, Halbleiter aus Japan oder den USA
und direkt bei Rotel gefertigte Ringkerntransformatoren.

Wir fihlen uns unserer Umwelt gegeniiber verpflichtet. Und da immer
mehr Elekironik produziert wird und spéter entsorgt werden muss, ist es
von Herstellerseite besonders wichtig, Produkte zu entwickeln, die unsere
Milldeponien und Gewdsser méglichst wenig belasten.

Rotel ist stolz darauf, seinen Beitrag zu leisten. So konnten wir den
Bleianteil in unserer Elektronik durch bleifreies Léten reduzieren. Unsere
neuen Class-D-Verstarker (nicht digital) arbeiten bis zu 5-mal effizienter
als altere Verstarker-Designs, ohne dabei an Leistung und Performance zu
verlieren. Mit ihren geringeren Wérmeverlusten schonen diese Produkte
nicht nur die Umwelt, sie Uberzeugen auch klanglich.

Last, not least ist diese Anleitung auf Recyclingpapier gedruckt.

Dies sind zwar kleine, aber wichtige Schritte. Und wir forschen weiter nach
Verfahren und Materialien fir einen saubereren und umweltfreundlicheren
Herstellungsprozess.

Vielen Dank, dass Sie sich fir dieses Rotel-Produkt entschieden haben.
Wir sind sicher, dass Sie in den ndchsten Jahren viel Freude daran
haben werden.
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Uberblick — Multimedialer Rotel-Tuner/
Digital Gateway

Dieses Produkt bietet neben dem FM- und DAB+-Radioempfang auch den
Zugang zu Tausenden im Internet zur Verfigung stehenden Radiosendern.
Dariber hinaus haben Sie mit diesem Gerét Zugang zu Musikdateien,
die auf einem Netzwerkserver gespeichert sind.

HINWEIS: Ohne ein lokales Netzwerk kénnen die Features von
Internetradio und Netzwerkserver nicht genutzt werden.

Weitere Informationen erhalten Sie weiter hinten in dieser Bedienungs-
anleitung.

DAB- und FM-Radio

Diesen Teil des Produktes kennen Sie wahrscheinlich. Haben Sie bereits
Erfahrung mit dem Einstellen, Speichern und Auswéhlen von Radiosendern
aus den verfigbaren DAB+/FM-Funkdiensten, so sind Sie mit der
Funktionsweise dieses Tuners beim Empfang solcher Sender vertraut.
Alle weiteren Informationen hierzu erhalten Sie in den entsprechenden
Abschnitten. Vergessen Sie nicht, die Antenneneingangsbuchse, die Sie
verwenden mdchten, auszuwdhlen (siehe Setup-Meni). Zur Optimierung
des Empfangs von FM- und DAB+-Diensten ist die entsprechende Antenne
zu installieren.

Internetradio

Fir die Nutzung des Internetradios sind zwei zusatzliche Dienste
erforderlich — der Zugang zum Internet iiber ein Computernetzwerk und
wenn dies funktioniert, die Einspeisung Uber einen der im Internet zur
Verfigung stehenden Dienste, die den Zugriff auf Internetradio-Sender
erméglichen. Dieser zuletzt genannte Punkt ist in den Tuner integriert,
so dass wir zundchst auf den Netzwerkzugang eingehen.

Netzwerkzugang

Die Installation eines Computernetzwerks wird hier nicht behandelt. Wir
gehen davon aus, dass Sie in lhrem Haus ein funktionierendes LAN- oder
WLAN-Netzwerk besitzen.

Zu Beginn sucht das Gerat nach WLAN-Netzwerken. Ist die Suche
abgeschlossen, finden Sie im Display ein Netzwerk oder mehrere
Netzwerke, aus denen Sie wdhlen kénnen. Sie miissen den Netzwerknamen
auswdhlen, der lhrer Installation entspricht. Dieser wird nach der Installation
lhres Netzwerkes zugewiesen und oftmals von lhrem Netzwerk-Router
zur Verfiigung gestellt.

Als ndchstes muss lhr Tuner fir die Verbindung mit lhrem Netzwerk
aktiviert werden. Durch die Eingabe des , WEP-Schlissels” (oder WPA-,
WPA2-Schlissels) konnen Sie die Verbindung mit hrem WLAN herstellen.
Wakhrscheinlich haben Sie den Schlisselcode bereits zur Verbindung Ihres
Computers mit dem Netzwerk genutzt. Er ist hdufig in der Anleitung zu
Ihrem Router zu finden. Diese Einstellung wird nur am Anfang durchgefihrt.
Beachten Sie beim Scrollen durch die alphanumerischen Zeichen, dass
zwischen Grof3- und Kleinschreibung unterschieden wird. Stellen Sie
sicher, dass Sie die Zeichen bei der Festlegung des WEP-Schlissels in
der erforderlichen Schreibweise eingeben. Ist die Eingabe beendet,
scrollen Sie auf END und wéhlen es aus. Oder Sie driicken einfach auf
die REPLY-Taste an der Gerétefront oder auf der Fernbedienung, um den
Vorgang abzuschlieBen.

RT-12 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

Sie kénnen zur Eingabe dieser Information die Pfeiltasten nach oben/
nach unten auf der Fernbedienung nutzen. Verwechseln Sie nicht den
Buchstaben ,O” und die Zahl ,0”.

Ist dieser Vorgang erfolgreich abgeschlossen, fihrt der Tuner automatisch
das Login auf die Webseite durch. Dort kénnen Sie den Bereich der
Welt, der Sie interessiert, sowie Radiosender nach Land, Genre bzw.
Name auswdahlen.

Durch die Registrierung des Radios unter www.rotelradio.com kénnen
Sie im Internet nach Radiosendern suchen und diese speichern sowie ein
Setup anderer Musikdienste durchfihren, sofern diese in lhrem Gebiet
zur Verfigung stehen.

Die Rotelradio-Wehseite — Verwaltung lhrer Sender

Die Verwaltung der unzdhligen, Gber das Internet zur Verfiigung stehenden
Radiosender ware unméglich, wenn Sie die Sender nicht lhren persénlichen
Woiinschen entsprechend organisieren und verwalten kénnten. Rotel bietet
dafiir Gber eine spezielle Webseite, auf der Sie eine Vorauswahl der
Sender vornehmen kénnen, eine einfache Lsung an.

Die URL fir diese Seite ist http://rotelradio.com.

Wie auf vielen anderen Webseiten auch, miissen Sie sich iiber einen
Benutzernamen und ein Passwort registrieren, um ein Konto anzulegen.
Bevor Sie dies tun kdnnen, missen Sie das Produkt auf der Seite registrieren.
Auf dem Rotel gibt es einen speziellen Registrierungsschlissel, den Sie
in das Registrierungsformular auf der Webseite kopieren missen. Diesen
Registrierungsschlissel finden Sie unter settings>register menu. Um
auf diesen Schlissel aufrufen zu kénnen, miissen Sie mit dem Internet
verbunden sein.

Nach der Registrierung wird auf der Webseite die Radio-Seriennummer
lhres Rotel-Gerdtes angezeigt. Diese Nummer finden Sie im Meni des
Rotel-Gerdtes unter Settings>Version. Sie entspricht nicht der Seriennummer
auf lhrem Rotel-Gerdt.

Beachten Sie, dass Sie zur Aktualisierung des Displays das Gerét aus-
und wieder einschalten sowie noch einmal ,internet radio” auswdhlen
missen. lhre neve ,My Stuff“-Liste wird automatisch aktualisiert.

Musikwiedergabe mithilfe von Netzwerkservern

Die Musikwiedergabe von Computern, die als Musik-Server konfiguriert
sind, ist eine weitere Mdglichkeit der Nutzung des Rotel-Gerdts. Verwenden
Sie die audiophilen Decodierstufen, iber die die Gerdte verfiigen.

Wie beim Internetradio erfordert dies ein funktionierendes Netzwerk sowie
einen damit verbundenen Musik-Server. Folgen Sie den Hinweisen unter
.Media Player” weiter hinten in dieser Bedienungsanleitung.
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Lu dieser Anleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fir den multimedialen Rotel-Tuner RT-12
entschieden haben. Dieses einzigartige Gerdt kann optimal in jedem
hochwertigen Musik- oder Heimkinosystem eingesetzt werden.

Ausstattungsmerkmale
e Drahtgebundener und drahtloser Zugang zum Internetradio und
zu Premium-Sendern

* Im ,Media Player”-Modus ist die Konfiguration eines PCs als UPnP-
Server méglich

e Empfang von FM- und DAB+-Sendern

e Dient bei Nutzung des Rotel-Link-Features als Gateway zur Steverung
anderer Komponenten im System

Einige VorsichismaBinahmen

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung bitte vor der Inbetriebnahme genau
durch. Neben grundsétzlichen Installations- und Bedienungshinweisen
(bitte beachten Sie auch die Sicherheitshinweise am Anfang der
Bedienungsanleitung) enthdlt sie wertvolle Informationen zu verschiedenen
Systemkonfigurationen des RT-12 sowie allgemeine Informationen, die
lhnen helfen werden, Ihr System mit seiner maximalen Leistungsfahigkeit zu
betreiben. Bitte setzen Sie sich bei etwaigen Fragen mit lhrem autorisierten
Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Bewahren Sie den Versandkarton und das ibrige Verpackungsmaterial
des RT-12 fir einen eventuellen spéateren Einsatz auf. Der Versand oder
Transport des Vollverstarkers in einer anderen als der Originalverpackung
kann zu erheblichen Beschédigungen des Gerdtes filhren. Zudem verlieren
Sie lhren Garantieanspruch.

Schicken Sie die lhrem RT-12 beiliegende Garantieanforderungskarte
ausgefillt an den Rotel-Distributor in lhrem Land. Bewahren Sie bitte die
Original-Kaufquittung auf. Sie belegt am besten das Kaufdatum, das fiir Sie
wichtig wird, sobald Sie eine Garantieleistung in Anspruch nehmen.

Aufstellung des Geriites

Stellen Sie den RT-12 auf eine stabile, ebene Oberflache. Vermeiden
Sie es, den RT-12 Sonnenlicht, Warme, Feuchtigkeit oder Vibrationen
auszusetzen.

Stellen Sie keine anderen Komponenten oder Gegensténde auf den
RT-12. Es darf kein Wasser in das Gerét gelangen.

Beriicksichtigen Sie beim Aufstellen das Gewicht und die GréBe des
RT-12. Wird das Gerdt auf ein Regal, in einen Schrank oder auf ein
Rack gestellt, so vergewissern Sie sich, dass diese das Gewicht des
RT-12 tragen kénnen.

Der RT-12 erwdrmt sich wahrend des Betriebes. Die Ventilationséffnungen
dirfen nicht verdeckt werden. Um das Gerat muss ein Freiraum von
10 cm gewdhrleistet sein. Achten Sie beim Einbau in einen Schrank auf
eine ausreichende Luftzirkulation.
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Netzspannung und Bedienung
Netzeingang [z

Ihr RT-12 wird von Rotel so eingestellt, dass er mit der in lhrem Land
blichen Wechselspannung (Europa: 230 Volt Wechselspannung/50
Hz; USA: 120 Volt Wechselspannung/é0 Hz) arbeitet. Die Einstellung
ist an der Gerdteriickseite angegeben.

Das Gerdt wird mit einem passenden Netzkabel geliefert. Verwenden Sie
nur dieses oder ein gleichwertiges Kabel. Modifizieren Sie das Netzkabel
nicht. Verwenden Sie kein Verlédngerungskabel.

Stellen Sie sicher, dass sich der POWER-Schalter an der Gerdatefront in
der Aus-Position befindet. Verbinden Sie nun ein Ende des Netzkabels
mit dem Netzeingang an der Geréteriickseite und das andere Ende mit
der Netzsteckdose.

Sind Sie fir langere Zeit nicht zu Hause, sollten Sie den RT-12 aus
Sicherheitsgrinden vom Netz trennen.

HINWEIS: Einige Produkte werden in mehreren Léndern verkauft und
daher mit mehr als einem Netzkabel geliefert. Bitte nutzen Sie das fir

Ihr Land/Ihre Region passende Kabel.

POWER-Schalter und Betriehsanzeige [0 ® [2]

Der Netzschalter befindet sich links an der Gerdtefront. Zum Einschalten
(oder zum Aktivieren der automatischen Power on-Modi) driicken Sie
diesen Schalter.

Die Betriebsanzeige Uber dem Schalter beginnt zu leuchten und zeigt
an, dass das Gerat eingeschaltet ist. Driicken Sie zum Ausschalten des
RT-12 erneut den POWER-Schalter.

12V-Trigger-Eingang

Uber diese Eingangsbuchse kann ein Kabel von einem Rotel-Vorverstérker
oder Surround-Prozessor zur Ubertragung eines +12-Volt-Trigger-Signals
zum Ein- und Ausschalten des Gerdtes angeschlossen werden.

Der TRIGGER-Eingang akzeptiert Gleich- und Wechselspannungssignale
von 3 bis 30 Volt. Verwenden Sie ein Kabel mit 3,5-mm-Mono-Ministeckern
an jedem Ende. Das +12-Volt-Gleichspannungssignal liegt an der
Steckerspitze.

12V-Trigger-Ausgang

Diese mit OUT gekennzeichnete 12V-TRIGGER-Buchse wird genutzt,
um das Einschaltsignal zu einer anderen Rotel-Komponente zu leiten.
Jedes an der Eingangsbuchse anliegende 12V-Trigger-Signal wird zur
Ausgangsbuchse weitergeleitet.
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Anschlussmaglichkeiten

Bevor Sie die folgenden Kapitel in dieser Bedienungsanleitung lesen,
stellen Sie bitte sicher, dass alle Kabelverbindungen richtig hergestellt

werden (siehe Figure (Abb.) 2).

DAB-/FM-Ubertragung

Bitte nutzen Sie die beiliegende Innenantenne zum Anschluss an
die ANTENNA FM/DAB-Buchsen an der Gerdateriickseite. Um den
bestméglichen Empfang des FM-Signals zu gewdhrleisten, stellen
Sie sicher, dass geniigend Platz vorhanden ist, um die T-férmige
Innenantenne vollstandig auszubreiten. Osen an beiden Enden des Ts
ermdglichen gegebenenfalls das Anbringen der Antenne an einer Wand.
Experimentieren Sie mit unterschiedlichen Positionen, um den Empfang
zu optimieren.

Digitaleingang (AUX)

Der RT-12 kann digitale Musiksignale von anderen Quellen empfangen,
diese in analoge Signale umwandeln und anschlieBend iber die OUTPUT-
Buchsen [15] an einen Vorverstérker oder Prozessor weiterleiten. Im AUX
Digitaleingangsbereich an der Geréteriickseite gibt es zwei Anschlisse,
die mit COAXIAL und OPTICAL gekennzeichnet sind. Verbinden Sie den
koaxialen oder optischen Ausgang lhrer Quelle mit dem koaxialen oder
optischen Eingang am RT-12.

Netzwerkverbindung [=]

Dieses Gerdt kann mit einem drahtgebundenen und einem drahtlosen
Netzwerk verbunden werden. Nutzen Sie ein drahtgebundenes Newtzwerk,
so verbinden Sie Ihr Internetkabel mit der ETHERNET-Buchse [13]. Nutzen
Sie fur ein drahtloses Netzwerk die beiliegende WLAN-Antenne, und
schlieBen Sie diese an die mit WiFi gekennzeichnete Buchse [18] an.

USB-Minibuchse (UPGRADE)
Diese mit UPGRADE gekennzeichnete Buchse ist fir Software-Updates
zu nutzen.

OUTPUT [=]

Der RT-12 gibt ein analoges Stereo-Signal aus. Verwenden Sie zur
Verbindung mit den Eingéngen lhres Vorverstérkers oder Prozessors
das beiliegende Audiokabel. Achten Sie auf den korrekfen Anschluss.
Der rechte Kanal des RT-12-Ausgangs muss mit dem rechten Kanal des
Vorverstdrkers oder Prozessors verbunden werden und umgekehrt.

Rofel Link

Die beiden Rotel-Link-Ausgangsanschlisse kdnnen iber das beiliegende
3,5-mm-Stereo-Kabel mit einem Rotel-Vollverstérker oder -CD-Player
verbunden werden. Durch diese Verbindungen werden Digital Gateway,
Verstarker und CD-Player in einem IP-gesteuerten System zusammengefasst
(siehe Figure (Abb. 3)).
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Internetradio

Was Sie bendtigen

Bevor Sie Ihr Internetradio nutzen kénnen, benédtigen Sie:
*  Eine Breitband-Internetverbindung.

e  Einen Zugangspunkt zum Internet Gber ein drahtgebundenes oder
ein drahtloses Netzwerk.

Beim WLAN funktioniert das Internetradio innerhalb von 100 Metern zum
drahtlosen Zugangspunkt (vorausgesetzt der Router/WLAN-Zugangspunkt
ist optimal positioniert). Der User kann die WLAN-Signalstérke im Meni
LSeftings” bestatigen (Seftings>WiFi Strength).

Stellen Sie sicher, dass Ihr LAN richtig angeschlossen ist und Zugang zum
Internet hat. Damit der Zugang zu den InternetRadiosendern gewdahrleistet
ist, muss eine Internetverbindung hergestellt werden.

Erste Verbindung mit dem Netzwerk

Schalten Sie das Gerdt zum ersten Mal ein, so sucht es nach LAN-
Verbindungen. Sind sowohl drahtgebundene als auch drahtlose
Verbindungen vorhanden, so ist die drahtgebundene Verbindung
voreingestellt, wenn Sie sich im Setup-Meni nicht fir ,wireless only”
entschieden haben. Hier ein Beispiel fir eine WLAN-Verbindung:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Nach ein paar Sekunden wird nach Netzwerken gesucht.

Wird kein WLAN gefunden, so erscheint im Display:

NO NETWORK FOUND

Findet das Gerdt Ihr Netzwerk, so wird die ESSID fir den Zugangspunkt
auf dem Bildschirm angezeigt — dies ist ein Name, der von der Person,
die fir die Konfiguration des Netzwerkes verantwortlich ist, vergeben
wurde. Beispielsweise:

< MY NETWORK >

Es ist mdglich, und in manchen Gebieten sehr wahrscheinlich, dass
Ihr RT-12 bei der drahtlosen Verbindung mehr als einen drahtlosen
Zugangspunkt findet. In diesem Fall kénnen Sie entscheiden, zu welchem
die Verbindung hergestellt werden soll. Drehen Sie den Knopf an der
Geratefront, um sich die ESSID fir jeden Zugangspunkt anzusehen, den
das Radio gefunden hat.

Erscheint im Display ,Enter WEP key” oder ,Enter WPA key”, so verwendet
das Netzwerk eines der Verschliisselungssysteme Wired Equivalent Privacy
(WEP) oder Wi-Fi Protected Access (WPA). Bitte beschaffen Sie sich den
Zugangscode von der Person, die dieses drahtlose Netzwerk aufgebaut
hat, oder Sie lesen diese Information in der Bedienungsanleitung zu
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lhrem Router nach. Geben Sie den Code in den RT-12 ein, um Zugriff
auf das WLAN zu erhalten.

HINWEIS: Méchten Sie dem RT-12 eine feste IP-Adresse geben oder
erhdlt der RT-12 automatisch keine IP-Adresse, so lesen Sie bitte den
Abschnitt ,Network Config” unter ,Netzwerkeinstellungen” am Ende
dieser Bedienungsanleitung.

Auswahl eines Radiosenders
Haben Sie ein Netzwerk gefunden und die Netzwerkverbindungen
hergestellt, wird das Top level-Meni angezeigt. Bitte wéhlen Sie ,Infernet
Radio”. Im Display erscheint:

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Nun kdnnen Sie Internet-Radiosender auswdahlen, die Sie sich anhéren
méchten, indem Sie den PUSH SELECTKnopf [2] an der Gerdtefront drehen
und zur Auswahl der unten angegebenen Optionen driicken oder indem
Sie die Navigationstasten auf der Fernbedienung nutzen.

<LOCATION> ermdglicht die Auswahl von Radiosendern in bestimmten
Gebieten und Landern:

XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

Africa <

1. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf [Z], bis im Display das gewinschte
Gebiet und das gewiinschte Land erscheint. AnschlieBend driicken Sie
den Knopf.

2. Drehen Sie den Knopf, bis im Display der gewiinschte Sender angezeigt
wird. AnschlieBend driicken Sie den Knopf zur Auswahl.

3. Warten Sie, bis das Gerdt mit dem Sender verbunden ist.

<GENRE> ermdglicht die Auswahl von Radiosendern entsprechend
ihrem Inhalt, z. B. Classic Rock, Sport, News usw.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf [12], bis im Display der gewiinschte
Inhalt erscheint. Driicken Sie anschlieBend den Knopf zur Auswahl.

2. Drehen Sie den Knopf, bis im Display der gewiinschte Sender angezeigt
wird. Driicken Sie ihn anschlieBend zur Auswahl.

3. Warten Sie, bis das Gerdt mit dem Sender verbunden ist.

<SEARCH> ermdglicht die Suche nach einem speziellen Sendertyp mit
einem kurzen Kennwort.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

4]

1. Drehen Sie den PUSH SELECTKnopf [Z], bis im Display das einzugebende
Zeichen erscheint. AnschlieBend driicken Sie den Knopf zur Auswakhl.
2. Wiederholen Sie Schritt 1, bis das Kennwort vollsténdig eingegeben
ist. Wahlen Sie ,END” oder driicken Sie die REPLY-Taste [®, um das
Kennwort zu bestétigen.

3. Driicken Sie den Knopf, um die Suche zu aktivieren. Im Display
erscheinen Sender, die dem Kennwort entsprechen.

4. Drehen Sie den Knopf bis zum gewiinschten Sender. Driicken Sie den
Knopf anschlieBend zur Auswahl. Der RT-12 wird mit diesem Sender
verbunden.

HINWEIS: Infernetradio-Sender und andere Musikdienste kénnen ganz
einfach unter www.rotelradio.com konfiguriert werden.

Wiedergabe eines Internet-Radiosenders
Nachdem die Verbindung zu einem Sender hergestellt ist, erscheinen im
Display der Sendername, der Typ der Audiodatei und die Bitrate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Speichern eines Radiosenders

Wird ein Radiosender gespielt, halten Sie die Memory-Taste EO
gedriickt. AnschlieBend driicken Sie zur Zuordnung die Speichernummer
eine der Zifferntasten 2] Im Display erscheint

BBC RADIO Assign fo Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

Der RT-12 speichert den aktuellen Sender unter der eingegebenen
Nummer. Insgesamt stehen fir das InternetRadio 30 Senderspeicher
zur Verfigung.

Wiedergabe eines gespeicherten Radiosenders
Wird ein Sendet gespielt, so kénnen Sie folgendermaBen auf einen
anderen, gespeicherten Sender schalten:

1. Driicken Sie die Zifferntaste 1, unter der der gewiinschte Sender
gespeichert ist. Oder:

2. Driicken Sie die QUEUE-Taste [2]®, um die gespeicherte Nummer
und den entsprechenden Sender aufzurufen. Drehen Sie den Knopf, um
den Sender auszuwdhlen und driicken Sie ihn zur Auswahl. Im Display
erscheint

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Driicken Sie die QUEUE-Taste noch einmal, um das Queue-Menii zu
verlassen und in den Wiedergabemodus zuriickzukehren.

HINWEIS: Sie kénnen sich die gespeicherten Sender iber das
Queve-Feature ansehen. Dadurch vermeiden Sie das unbeabsichtigte
Uberschreiben eines Senderspeichers.
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Media Player

Das Media Player-Feature erméglicht die Wiedergabe von Audiodateien
(AAC, AIFF, AU, FLAC, MP3, WAV und WMA (Ausnahme: lossless))
und Wiedergabelisten (M3U), die vom Media Player lhres Computers,
wie z. B. dem Windows Media Player 11 oder 12, erzeugt werden.
Es funktioniert mit Windows 2000, Windows XP, Windows Vista und
Windows 7.

HINWEIS: Die gemeinsame Datennutzung muss auf lhrem Computer
aktiviert sein und nicht alle Media Player lassen die gemeinsame
Nutzung der Musikdateien zu. Informationen hierzu erhalten Sie in der
Bedienungsanleitung lhres Computers.

UPnP-Server

Konfiguration eines PCs als UPnP-Server

1. Verwenden Sie den Windows Media Player 11 (oder 12 bei Windows
7), um einen PC als UPnP-Server zu konfigurieren. Klicken Sie im Windows
Media Player auf ,Medienbibliothek” und wéihlen Sie ,Medienfreigabe”,
um das entsprechende Fenster zum Einstellen der Option zu 6ffnen.

€ Windows Media Player
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HINWEIS: Zum Zeitpunkt der Drucklegung hat der Windows Media
Player 11 die AAC-Decodierung nicht unterstiitzt, die von Apple als
Standard in iTunes genutzt wird. Wir empfehlen, die Standardeinstellung
fir das Importieren auf die Formate WAV, AIFF oder MP3 zu éndern, um
fir méglichst viele Geréte ein Maximum an Kompatibilitét zu erzielen.
Sie kénnen den Windows Media Player so einstellen, dass er Ihre iTunes-
Ordner kopieren kann. Der Windows Media Player 12 (fir Windows 7)
unterstitzt AAC.

’(-\ Now Playing Library Rip Burn »
Jj » Music » Playlists » Playlist4 Create Playlist Ctrl+n Ol @&
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 ko Artist
b1 Create Playlist 1 « @ Music E, composer, N,
[k Like Humans Do... 4 ¢ Pictures Beethoven, c...
] Playlist4 video
= J3 Library Recorded TV
[] Recently Added Other
4 Artist
(&) Album
) Songs Q...
) Genre Information Changes
[Z] vear . . .
% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options., .
Help with Using the Library D} Edt in List Pane

2. lhr PC teilt hnen nun mit, dass ein Gerdt versucht, sich mit Ihrem UPnP-

Server zu verbinden. Klicken Sie auf die Zulassen-Taste.

Media Sharing

[ ™
-

Sharing settings

Share my media to:

Share music, pictures. and video on pour network.
Learn more about sharing,

X

L

Device

] Allow 1 [

Deny ]

How does sharing change firewall settings?

3. Gehen Sie in das ,Media Player”-Meni lhres RT-12 und wdhlen Sie
durch Drehen und Driicken des PUSH SELECT-Knopfes 12| das Untermeni
,UPnP Servers”. Der RT-12 sucht nach allen verfiigbaren UPnP-Servern.
Werden keine UPnP-Server gefunden, so wird ,[Empty]” angezeigt.

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queve
Settings

Wiedergabe von Mediadateien mit einem UPnP-Server

1. Nach erfolgreicher Suche wéhlen Sie lhren UPnP-Server durch Drehen
des Knopfes. Gibt es mehr als einen, wahlen Sie den gewiinschten durch
Drehen des Knopfes an und driicken den Knopf, um ihn auszuwdahlen.

2. Der RT-12 listet nun die verfigbaren Optionen oder Ordner auf. Dies
variiert je nach der Konfiguration lhres Musik-Servers und der verwendeten
Softwareversion. Normalerweise werden die Optionen Music, Playlists
und [Search] angezeigt (siehe unten). Gehen Sie auf Music, so erscheint
die folgende Auflistung (siehe unten rechts):

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Artists
Genre

3. Haben Sie den gewiinschten Titel gefunden, so wdhlen Sie ihn durch
Driicken des Knopfes aus. Der ausgewdhlte Titel wird im Menii angezeigt,
wiahrend das Gerét versucht, die Verbindung zum Musik-Server herzustellen.
Vor Beginn der Wiedergabe werden der Titel, der Dateityp und die Bitrate
angezeigt. Mit Beginn der Wiedergabe erscheint anstelle des Dateityps
die vergangene Spieldauer.

“Track Title” “Track Title”
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4. Sie kdnnen wéhrend der Wiedergabe des aktuellen Titels mehrere Titel
oder Ordner auswdhlen, indem Sie zum gewinschten Titel gehen und
die ENT-Taste auf der Fernbedienung oder den PUSH SELECT-Knopf ['2] 5
Sekunden gedriickt halten. Der ausgewdhlte Titel/die ausgewdhlten Titel
werden der QUEUE-Liste hinzugefiigt und in der gewdhlten Reihenfolge
abgespielt. Sie kénnen die QUEUE-Liste [2]® driicken, um die Titel zu

aktivieren.
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Clear Queue

Sie kénnen die QUEUE-Funktion l6schen, indem Sie die QUEUE-Taste
driicken und [Clear Queue] auswdhlen oder indem Sie vom Media
Player-Untermeni in das QUEUE-Meni gehen.

UPnP Servers < [Clear Queve] >
Playback Mode

< Queue >

Sie kénnen unter QUEUE auch einzelne Titel 16schen, indem Sie den
Titel auswdéhlen und die STOP-Taste [8](D 5 Sekunden lang gedriickt
halten.

Playback Mode

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Drehen Sie zur Auswahl der Untermenis ,Media Player” —> ,Playback
Mode” den Knopf. Es erscheinen die beiden Untermenis ,Repeat” und
,Shuffle”. Sie kdnnen entweder Repeat, Shuffle oder beide auswdhlen.
Eine Markierung zeigt an, welche Auswahl getroffen wurde.

REPEAT: Die Titel werden nacheinander gespielt und die Wiedergabe wird
mit dem ersten Titel fortgesetzt, wenn der letzte Titel beendet ist.

SHUFFLE: Die Titel werden in beliebiger Reihenfolge gespielt.

HINWEIS: Sind REPEAT und SHUFFLE aktiviert, so spielt das Gerét die
Lieder in beliebiger Reihenfolge. Sind alle Titel einmal gespielt worden,
so wird die Liste solange in beliebiger Reihenfolge gespielt, bis Sie die
STOP-Taste driicken.

HINWEIS: Die Nutzung des Shuffle-Features kann in groflen
Musikbibliotheken nicht méglich sein oder unverhéltnisméBig viel Zeit in
Anspruch nehmen. Wir empfehlen, im Windows Media Player kiirzere
Wiedergabelisten zu erstellen und diese in beliebiger Reihenfolge
abzuspielen.

FM-Radio

Bevor Sie FM-Radio héren stellen Sie sicher, dass die FM-Antenne
ordnungsgemaf angeschlossen ist und das richtige FM-Format ausgewdhlt
wurde. Gehen Sie in das , Settings”-Meni und wahlen Sie den FM-Tuner-
Bereich.

Wiedergabe eines FM-Radiosenders
1. Driicken Sie die FM-Taste (siehe Quellentasten [6]®). Im Display
erscheint

95.25MHz
[No RadioText]
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2. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf [2], um die Frequenz des
Radiosenders zu dndern. Drehen Sie den Knopf schneller, so sucht das
Gerdt nach Sendern.

3. Nutzen Sie die Pfeiltasten nach oben/nach unten auf der Fernbedienung,
um manvuell nach FM-Sendern zu suchen.

4. Halten Sie die Pfeiltasten nach oben/nach unten auf der Fernbedienung
gedriickt, um automatisch nach FM-Sendern zu suchen.

Speichern eines Radiosenders

Wird ein Radiosender gespielt, driicken Sie die Memory-Taste [4](D.
AnschlieBend driicken Sie zur Zuordnung der Speichernummer eine der
Zifferntasten B]®. Im Display erscheinen die gespeicherten Sender.
Insgesamt kdnnen bis zu 30 FM-Sender gespeichert werden.

Wiedergabe eines gespeicherten Senders
Wird ein Sender gespielt, so kénnen Sie folgendermafBen auf einen
anderen, gespeicherten Sender schalten:

1. Driccken Sie auf die Zifferntaste [2]®), unter der der gewinschte
Sender gespeichert ist.

2. Driicken Sie SKIP +/- [7] an der Gerdtefront oder PRESET +/- ® auf
der Fernbedienung, um die gespeicherte Nummer und den entsprechenden
Sender aufzurufen. Drehen Sie den Knopf, um den gewiinschten Sender
auszuwdhlen und driicken Sie ihn anschlieBend. Driicken Sie erneut die
FM-Taste []®, um das Preset-Meni zu verlassen und zur Wiedergabe
zuriickzukehren.

3. Driicken Sie die FM-Taste [E]®. Dadurch rufen Sie nacheinander
folgende Optionen auf:

1. Anzeige des aktuell eingestellten FM-Senders.
2. Anzeige des Preset-Menis.
3. Anzeige des FM Settings-Mens.

Rufen Sie das Preset-Meni auf und scrollen Sie mithilfe des PUSH SELECT-
Knopfes [2] durch alle Presets (Voreinstellungen). Driicken Sie zur Auswahl
den PUSH SELECTKnopf [2].

Nutzen Sie auf der Fernbedienung die Tasten PRSET +/- ®, um eine
Voreinstellung anzuwdhlen und driscken Sie zur Auswahl die ENT-
Taste.

FM Settings-Menij

Driccken Sie die FM-Taste [8]® an der Gerdtefront oder auf der
Fernbedienung und rufen Sie das FM Setftings-Menii auf. Unter FM Settings
gibt es drei Unterments:

1. Scan Seftings — Auswahl zwischen ALL STATION (Alle Sender) bzw.
Strong Stations Only (Nur starke Sender).

2. Audio Settings — Sie kdnnen hier zwischen Stereo oder Forced Mono
wadhlen.

3. System — Auswahl der Werksvoreinstellung, Anzeige der aktuellen
Software.
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Méchten Sie die Einstellungen im FM Settings-Meni verandern, so nutzen
Sie dazu den Knopf 12 an der Gerdtefront bzw. die Pfeiltasten nach oben/
nach unten auf der Fernbedienung. Um die Anderung durchzufihren,
driicken Sie den Knopf 2] an der Gerdtefront oder die ENT-Taste auf
der Fernbedienung.

RDS-Empfang

Dieses Rotel-Gerdt ist mit RDS(Radio Data System)-Funktion ausgestattet. Bei
diesen Ubertragungssystemen werden beim UKW-Empfang zusammen mit
den Radiosignalen encodierte Signale iibertragen. Diese Signale werden
von einem RDSReceiver decodiert und damit eine Reihe zusatzlicher
Informationen zur Verfigung gestellt:

1. Anzeige des Sendernamens (z. B. BBC1)

2. Anzeige des Programminhalts des jeweiligen Senders (z. B. ROCK
oder NEWS)

3. Verkehrsfunk

4. eine FlieBtextanzeige fir Ankiindigungen oder Informationen

5. Aktuelle Zeit und Datum

RDS-Ubertragungen gehéren in vielen européischen Mérkten seit Jahren
zum Standard. Es gibt eine groBe Anzahl von RDS-Sendern und die meisten

Endgebraucher sind mit der Nutzung von RDS bestens vertraut. In den
USA ist die Implementierung von RBDS-Systemen gebréuchlicher.

HINWEIS: Die Nutzung der RDS-Funktionen ist nur dann méglich,
wenn der Sender RDS-encodierte Signale aussendet. Somit funktioniert
dies nur in Léndern, in denen RDS implementiert ist und Sender diese
Datensignale iibertragen.

RDS-Taste ©

Ubertrégt ein eingestellter Sender RDS-Informationen und leuchtet die
RDS-Anzeige im Frontdisplay, so gibt es finf Display-Optionen. Diese
kénnen Sie nacheinander durch Driicken der DISP-Taste abrufen:

1. RADIO TEXT

2. PTY oder der Inhaltstyp

3. Name des Senders

4. Stereo- oder Mono-Sender
5. Aktuelle Zeit

6. Heutiges Datum

MONO-Taste @

Mit der MONO:-Taste auf der Fernbedienung schalten Sie im FM-Modus
von Stereo- auf Monoempfang um. Im Stereo-Modus héren Sie ein
Stereo-Signal, wenn der Sender dies sendet und die Signalstérke grof3
genug ist.
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HINWEIS: Méchten Sie den Empfang schwacher oder weit entfernter
Sender verbessern, so ist es sinnvoll, in den Mono-Modus zu schalten. Fiir
einen guten Mono-Empfang ist eine geringere Signalstérke erforderlich
als fiir einen sauberen Stereo-Empfang.

DAB-Radio

Stellen Sie sicher, dass im jeweiligen Gebiet Digital Audio Broadcast
(DAB) empfangen werden kann.

Driicken Sie die DAB-Taste [] an der Geratefront oder auf der
Fernbedienung ®.

Die DAB-Kandle sind in Ensembles (auch als Multiplexe bekannt)
kategorisiert. Jeder Multiplex bietet eine Reihe von Radioprogrammen
und zusdtzlichen Datendiensten. Er hat eine feste Gesamtkapazitdt,
die aber flexibel unter den verschiedenen Programmen und Diensten
aufgeteilt werden kann. Jedes Ensemble bzw. jeder Multiplex wird wie
ein klassisches UKW-Radioprogramm in einem bestimmten Bereich
ausgestrahlt, beispielsweise innerhalb eines Bundeslandes oder nur in einer
Stadt, oder vielleicht auch in ganz Deutschland. In einem Gebiet kdnnen
dabei viele verschiedene Ensembles ausgestrahlt werden. Ein Ensemble
bzw. Multiplex verwendet dabei aber immer nur eine einzige Frequenz
und hat eine eindeutige Identifikationsnummer und einen Namen. Die
DAB-Technologie erméglicht neben der Ubertragung von Audiodaten auch
die von zusdtzlichen Daten, z. B. von weiteren Audiokandlen, Text und in
Zukunft auch die Ubertragung von Bildern und Computerdaten.

Wiedergabe eines DAB-Radiosenders
1. Dricken Sie die DAB-Taste an der Gerdtefront, so sucht das Gerdt nach
verfigbaren Sendern. Nach dem Suchvorgang erscheint im Display:

DAB
<Station list>

2. Driicken Sie den PUSH SELECT-Knopf [2], um sich die verfigbaren

Sender anzusehen.

Speichern eines DAB-Radiosenders

Wird ein DAB-Sender gespielt, halten Sie die Memory-Taste [2](D
gedriickt. AnschlieBend driicken Sie zur Zuordnung der Speichernummer
eine der Zifferntasten 3]®. Insgesamt kénnen bis zu 30 DAB-Sender
gespeichert werden.

Wiedergabe eines gespeicherten DAB-Senders
Wird ein Sender gespielt, so kénnen Sie folgendermaf3en auf einen
voreingestellten Sender schalten:

1. Driicken Sie auf die Zifferntaste [2]®, unter der der gewiinschte
Sender gespeichert ist.

2. Driscken Sie SKIP +/- [7] an der Gerétefront oder PRESET +/- ® auf
der Fernbedienung, um die gespeicherte Nummer und den entsprechenden
Sender aufzurufen. Drehen Sie den Knopf, um den gewiinschten Sender
auszuwdhlen. Driccken Sie nun zur Auswahl den Knopf oder die ENT-
Taste auf der Fernbedienung.
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DAB Settings-Menii

Driicken Sie die DAB-Taste [6]® an der Geratefront oder auf der
Fernbedienung und rufen Sie das DAB Settings-Meni auf. Es gibt sechs
Untermenis. Drehen Sie den Knopf 2] an der Gerdtefront bzw. die
Pfeiltasten nach oben/nach unten auf der Fernbedienung, um die einzelnen
Untermenis anzuwdahlen.

1. <Station List> — Anzeige der Senderliste.

2. <Full Scan> - Starten Sie durch Driicken der ENT-Taste einen
vollsténdigen Scan.

3. <Manual Scan> - Driicken Sie die ENT-Taste und wdhlen Sie iber die
Pfeiltasten nach oben/nach unten manuell die Sender aus.

4. <DRC> Dynamic Range Control — Es gibt drei Einstellmdglichkeiten
for den Dynamikbereich: ,off, ,high” und ,low”.

5. <Prune> — Sie kdnnen zwischen ,Yes” oder ,No” wdahlen. Mithilfe
der Prune-Funktion kénnen Sie inaktive Sender oder solche, die nicht

empfangen werden kénnen, |8schen.

6. <System> — Auswahl der Werksvoreinstellung, Anzeige der aktuellen
Software.

NETZWERKEINSTELLUNGEN

Network Config

In diesem Abschnitt wird die Konfiguration in drahtgebundenen bzw.
drahtlosen Netzwerken naher beschreiben.

Driicken Sie auf die NETWORK-Taste [5]®, um das Hauptmeni unten
aufzurufen:

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

HINWEIS: /st es nicht méglich, nach Eingabe des Netzwerkmodus automatisch
in das obige Menij zuriickzukehren, so driicken Sie die BACK-Taste [10]®.

1. Scan for Networks (Nach Netzwerken suchen)

Wahlen Sie im Hauptmeni die Zeile ,Settings” an und anschlieBend
.Network Config”. AnschlieBend wdahlen Sie die Option ,Scan for
Networks” (nur bei drahtlosen Netzwerken verfigbar). Nach Auffinden
des Netzwerks erscheint im Display die Netzwerk-ID. Drehen Sie zur
Auswahl den Knopf und driicken Sie ihn zur Bestatigung.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter network name (Eingabe des Netzwerknamens)

(nur fir kabellose Verbindungen)

Findet das Gerdt kein Netzwerk, kann manuell der eigene Netzwerkname,
die so genannte ESSID, eingegeben werden.
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Drehen und driicken Sie den Knopf, um die Buchstaben des Gerdétenamens
auszuwdhlen. Bestdtigen Sie den Namen anschlieend mit ,END”.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View Config (Konfiguration ansehen)

Anzeige der Details zur aktuellen Netzwerkkonfiguration. Drehen Sie
den Knopf, um sich die néchste/vorherige Seite anzusehen: ,Mode” —>
LESSID” —> ,MAC Address” —> ,IP Address” —> ,Netmask” —> ,Gateway”
—> ,DNS Servers”. Im Display erscheint:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <

Auto DHCP

4. Edit Config (Konfiguration tindern)

Dieses Meni kann zur Anderung der aktuellen Netzwerkkonfiguration
genutzt werden. Es ist bei der Eingabe einer statischen IP-Adresse
hilfreich. Wahlen Sie diese Funktion mit dem Knopf aus und geben Sie
die statische IP-Adresse, die MAC-Adresse, die DNS des ausgewdhlten
Netzwerkes ein.

Driicken Sie zur Eingabe des Wertes den Knopf. AnschlieBend drehen
Sie den Knopf, um den Wert zu erhdhen oder zu reduzieren. Driicken
Sie erneut den Knopf, um den Wert zu bestdtigen und zum néchsten
Feld weiterzugehen. Fahren Sie fort, bis alle Informationen eingegeben
sind.

5. Signulwurnung (nur fir kabellose Verbindungen)
Wahlen Sie YES oder NO, um die Warnsignale bei schwachem WLAN-

Signal zu aktivieren oder zu deaktivieren.

Drahtgebunden/drahtlos

Waéhlen Sie Auto (Voreinstellung fir drahtgebundene Netzwerke, wenn
beide Verbindungen hergestellt sind), Wired only (Nur drahtgebunden)
oder Wireless only (Nur drahtlos).

Version
In diesem Meni werden die Software- und Hardware-Informationen
dieses Gerdtes angezeigt.

Upgrade Firmware

Nutzen Sie diese Option, um die neue Firmware fir das Internetradio
herunterzuladen. Steht eine neue Firmware zur Verfigung, so werden
Sie aufgefordert, diese herunterzuladen.

HINWEIS: Durch Driicken der BACK-Taste kénnen Sie das Firmware-
Update jetzt I6schen. Ein Firmware-Update kann mehrere Minuten
davern. Schalten Sie das Gerdt wahrend dieses Updates weder aus
noch in den Standby-Modus, da das Gerét hierdurch beschédigt werden
kann. Das Update kann, abhédngig von der Geschwindigkeit Ihrer
Internetverbindung, 15 bis 60 Minuten dauern.

Register
Hier wird ein Schlissel angezeigt, um das Gerdt im Rotel Radio Customer
Portal unter http://rotelradio.com/ zu registrieren.
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Set Time/Date

Stellen Sie hier die Ortszeit und das Datum ein. Driicken Sie den Knopf, um
mit der Eingabe des Wertes zu beginnen. Drehen Sie den Knopf, um den
Wert zu éndern. Driicken Sie noch einmal den Knopf, um den eingegebenen
Wert zu bestdtigen und zum néchsten Feld weiterzugehen.

UPnP

Wahlen Sie diese Einstellung, wenn Sie den UPnP-Gerdtenamen eingeben
mdchten. Dies ist der Name, den lhr Musik-Server im Media Player-
Modus hat. Drehen und driicken Sie den Knopf, um die Buchstaben
des Gerdtenamens auszuwdhlen. Wéhlen Sie anschliefBend das Wort
LEND”, um den Namen zu bestdtigen. Oder driicken Sie einfach die
REPLY-Taste.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Hier erscheint eine Prozentangabe, um die WiFi-Starke anzuzeigen.

“My Stuft” konfigurieren

Sich ein Konto auf der Rotel Radio-Webseite registrieren
Im Top level-Meni kann ein personalisiertes ,My Stuff”-Meni eingerichtet
werden.

Offnen Sie mit lhrem Infernet-Browser die Webseite www.rotelradio.com.
Geben Sie den Registrierungsschlissel ein, den Sie im Meni , Settings >
Register” finden. Geben Sie den Registrierungsschlissel auf der Webseite
ein und folgen Sie den Hinweisen fir das Setup des Benutzernamens und
des Passworts. Merken Sie sich den Benutzernamen und das Passwort,
da Sie diese fir den Zugriff auf die Seite benstigen.

Nach dem Login in |hr Konto kénnen Sie lhre Informationen fir ,My
Stations”, ,My Streams”, ,My Podcast” und ,My Radios” @ndern.

Folgen Sie den Hinweisen im Internet, um lhr RT-12-Meni zu
personalisieren.

“My Stations” konfigurieren

In der Datenbank der Webseite stehen sehr viele Sender zur Verfigung.
Folgen Sie den Anweisungen auf der Webseite, um nach Sendern zu
suchen. Werden die Suchergebnisse angezeigt, erscheint der Link ,Add
to my stations”. Klicken Sie auf diesen Link und der ausgewdhlte Sender
wird ,My Stations” hinzugefiigt. Das neue Top level-Meni ,My Stuff”
erscheint auf dem Display mit dem Untermeni ,My Stations”.

Nach der Registrierung kénnen Sie, solange die Verbindung zu einem
Radiosender besteht, dem Menii ,My Stations” Sender hinzufiigen, indem
Sie die REPLY-Taste driicken. Im Display erscheint die Frage, ob Sie die
Auswahl dem Menii ,My Stations” hinzufiigen méchten. Driicken Sie den
PUSH SELECT-Knopf, um die Auswahl hinzuzufigen.
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HINWEIS: Sie kénnen lhre Sender in ORDNERN (z. B. JAZZ, ROCK,
OPER usw.) speichern. Diese ORDNER werden von lhrem Rotel-Gerat
angezeigt.

“My Streams” konfigurieren

Sind Sie in lhr Konto auf der Webseite eingeloggt, kénnen Sie dem
Bereich ,My Streams” lhre eigenen InternetRadiostreams hinzufigen,
die unter ,My Account” aufgelistet werden.

Klicken Sie auf ,My Streams”, so werden Sie aufgefordert, den Namen
des Senders und die Mediastream-URL einzugeben. Die Mediastream-URL
sollte ein Link zum derzeitigen Audiostream der Webseite sein.

HINWEIS: Das Menii ,My Stuff” und die Sender unter ,,My Stations”,
My Streams” erscheinen, nachdem die Senderliste vom Gerét aktualisiert
worden ist. Schalten Sie das Gerét AUS und wieder EIN und geben Sie
im Top level-Menii ,Internet Radio” fiir das Gerdt ein, um die Senderliste
zu aktualisieren.

Weitere Tasten auf der Fernbedienung
Setup-Menii

Um in das Setup-Menii zu gelangen, driicken Sie die SETUP-Taste © auf
der Fernbedienung. Es erscheint der folgende Bildschirm:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. Unter POWER OPTION ké&nnen Sie zwischen NORMAL und QUICK
wadhlen. Im NORMAL-Modus wird die Netzwerkverbindung unterbrochen,
wenn sich das Gerdat im STANDBY-Modus befindet. Dadurch wird der
Stromverbrauch reduziert. Entscheiden Sie sich fir QUICK, bleibt die
Netzwerkverbindung im STANDBY-Modus bestehen. Nutzen Sie den
QUICK-Modus, wenn Sie die Rotel Link-Buchsen 18] nutzen.

2. Unter DIMMER kénnen Sie die Helligkeit des Frontdisplays einstellen.
Dazu stehen lhnen sieben Helligkeitsstufen zur Verfigung. Sie kénnen
auf diese Funktion direkt iber die DIM-Taste auf der Fernbedienung
zugreifen.

3. Unter FACTORY DEFAULT setzen Sie das Gerdt in den Originalzustand,
in dem es sich bei Verlassen des Werkes befand. Voreinstellungen
und Netzwerkkonfigurationen gehen verloren und es reagiert auf den
Fernbedienungscode 1 (siehe ndchste Seite).

4. Unter VERSION erscheint die Softwareversion des Gerdtes.

5. Unter ANTENNA SELECT kénnen Sie zwischen AUTO (Werksvorein-
stellung), FM- oder DAB-Antenne wdahlen.
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6. Unter SIPORT UPGRADE kénnen Sie ein Update der Software zur
Steverung der FM- und DAB-Features dieses Gerdates vornehmen.

7. Unter DISPLAY CONTRAST kann der Kontrast des Frontdisplays
eingestellt werden. Rufen Sie die einzelnen Stufen mithilfe der Pfeiltasten
nach links/nach rechts auf der Fernbedienung auf und wéhlen Sie den
Kontrast, der lhnen am besten gefltt.

8. Mit EXIT verldsst das Gerét das Setup-Meni. Sie kénnen auch jederzeit
die SETUP-Taste © auf der Fernbedienung driicken, um das Meni zu
verlassen.

Fernbedienungscode 2 (Verstiirker)

Ab Werk wird das Gerdt so eingestellt, das es mit dem Fernbedienungscode
1 arbeitet. Kommt es bei der Fernbedienung zu Problemen mit Rotel-
Verstérkern, so kénnen Sie in den Fernbedienungscode 2 schalten. Gehen
Sie dabei folgendermafien vor:

1. Driicken Sie, wéhrend Sie die Fernbedienung auf das Gerdt richten, die
Taste ,FM” ® auf der Fernbedienung, lassen Sie sie los und driicken Sie
sofort die Taste ,2* ®. Halten Sie die Taste ,2” weiterhin fir 5 Sekunden
gedriickt. Das Gerdt zeigt “Audio Custom Code 1-> 2” an und hat nun
in den Audio-Fernbedienungscode 2 geschaltet.

2. Sie missen die Fernbedienung nun auf den Ausgangscode 2 schalten.
Driicken Sie dazu gleichzeitig die Tasten ,FM” ® und ,2” ®. Lassen
Sie beide Tasten anschlieBend los.

3. Wiederholen Sie diesen Vorgang und driicken Sie anstelle der
Taste ,2" die Taste , 1", um das Gerdt in den Fernbedienungscode 1
zuriickzuschalten.

(D-Code 2

Ab Werk wird der CD-Code 1 eingestellt. Jedoch kann es im Netzwerkmodus
bei Nutzung der Tasten fir die Laufwerksfunktionen (Play, Stop, Pause) zu
Schwierigkeiten mit anderen Rotel-CD-Playern in lhrem System kommen.
Sie kénnen in diesem Fall die CD-Codes andern. Gehen Sie dabei
folgendermafen vor:

1. Driscken Sie, wéhrend Sie die Fernbedienung auf das Gerdt richten,
die Taste , NETWORK” ® quf der Fernbedienung, lassen Sie sie los und
driicken Sie sofort die Taste ,2* ®. Halten Sie die Taste ,2” weiterhin
fir 5 Sekunden gedriickt. Das Gerdt zeigt “CD Custom Code 1-> 2" an
und hat nun in den CD-Fernbedienungscode 2 geschaltet.

2. Sie missen die Fernbedienung nun auf den Ausgangscode 2 schalten.
Driicken Sie dazu gleichzeitig die Tasten ,NETWORK” ® ynd ,2” @.
Lassen Sie beide Tasten anschlieBend los.

3. Wiederholen Sie diesen Vorgang und driicken Sie anstelle der Taste
,2" die Taste ,1”, um das Gerdt in den Code 1 zuriickzuschalten.
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Bei Storungen

In Audiosystemen sind viele Schwierigkeiten auf falsches AnschlieBen oder
falsches Einstellen der Bedienelemente zuriickzufiihren. Sollten Probleme
auftreten, isolieren Sie den betroffenen Bereich, prifen die Einstellung
der Bedienelemente, lokalisieren die Ursache der Stérung und nehmen
die notwendigen Verdnderungen vor.

Die Betriebsanzeige leuchtet nicht

Die Betriebsanzeige sollte leuchten, wenn das Gerdt an eine Steckdose
angeschlossen ist und eingeschaltet wurde. Tut sie das nicht, testen Sie
die Steckdose mit einem anderen elekirischen Gerdét, z. B. einer Lampe.
Stellen Sie sicher, dass die Steckdose nicht von einem dazwischen
sitzenden Schalter abgeschaltet wird.

Das Netzwerk arbeitet nicht

Haben Sie Schwierigkeiten, das Gerdt an Ihr kabelloses Netzwerk
anzuschlieBen, prifen Sie sorgfdltig die Netzwerkeinstellungen. Die
folgenden Schritte kdnnen bei der Lésung des Problems helfen:

1. Stellen Sie sicher, dass ein WLAN-Netzwerk funktioniert, d. h., dass
der PC auf das Internet zugreifen kann, wenn er dasselbe Netzwerk
benutzt.

2. Prisfen Sie, ob ein DHCP-Server verfiigbar ist oder ob Sie das Gerét
so konfiguriert haben, dass eine feste IP-Adresse zur Verfiigung steht.
Bitte lesen Sie den Abschnitt Network Config.

3. Vergewissern Sie sich, dass die Firewall des Netzwerks nicht die
Ausgangs-Ports blockiert.

4. Trennen Sie das Gerdt vom Netz. SchlieBen Sie es wieder an und
starten Sie anschlieBend einen erneuten Netzwerk-Scan.

5. Stellen Sie bei Nutzung einer WLAN-Verbindung sicher, dass das Gerat
so platziert ist, dass das bendtigte Signal empfangen werden kann.

Kein Ton

1. Prifen Sie die Verbindungskabel zwischen den Ausgéngen und den
Eingéngen des Vorverstarkers. Stellen Sie sicher, dass diese korrekt
angeschlossen sind (siehe Figure (Abb.) 2).

2. Die Qualitat der von den InternetRadiosendern wiedergegebenen Musik
hangt von der Geschwindigkeit lhrer Internetverbindung ab. Haben Sie
bei der Musikwiedergabe haufiger Probleme, setzen Sie sich mit lhrem
Internet-Provider in Verbindung.

3. Vergewissern Sie sich, dass der ausgewdhlte Sender in diesem Moment
tatséchlich Sendungen ausstrahlt, da er méglicherweise in einer anderen
Zeitzone liegt.

4. Wahlen Sie den richtigen Tysp fir die Infernetverbindung (drahtgebunden
oder drahtlos).
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Glossar

Bitrate - Bezeichnet das Verhdltnis einer Datenmenge zu einer Zeit, in
der Regel gemessen in Bit pro Sekunde.

Codec - [Coder/Decoder] Eine Software, die Daten oder Signale digital
codiert und/oder decodiert.

Data Encryption - Ein Verschlisselungsalgorithmus zur Sicherung
von Daten. Bei kabellosen Netzwerken sind dies normalerweise WEP

und WPA.
Dateiformat - Beispielsweise eine Musikdatei im Format .mp3.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - Ein Protokoll, um IP-Adressen in
einem Netzwerk zu verwalten und an die Stationen zu verteilen.

DNS Server - Ein Computer, dessen Aufgabe darin besteht, Web-Adressen
in die entsprechenden numerischen IP-Adressen zu Ubersetzen.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] Die ESSID ist die Kennung eines
kabellosen Netzwerks.

Ethernet - Ist die in lokalen Netzen géngigste Vernetzungstechnologie.
Das Cat5-Kabel ibertrdgt die Informationen mit einer Geschwindigkeit
von 10/100/1000 Mbit/s.

File Server - Ein Computer oder Rechner in einem Netzwerk, auf dem
sich zentral gelagerte Daten befinden, auf die von angeschlossenen
Rechnern zugegriffen werden kann.

Firmware - Software, die in elekironische Gerdte eingebettet ist.

Gateway - Zugangspunkt von LAN zu WAN.

Internet — Ein weltweites, aus vielen Rechnernetzwerken bestehendes
Netzwerk.

IP-Adresse - Eine Adresse, die Gerdten in einem Computernetzwerk
zugewiesen wird.

ISP — Internet Service Provider (Internetdienstanbieter).

kBit/s — Kiirzel fir Kilobit pro Sekunde, eine MaBBeinheit fiir die Dateniiber-
tragungsgeschwindigkeit.

LAN - [Local Area Network] Lokal begrenzte Computernetzwerke zur
Kommunikation der Rechner untereinander.

MAC - [Media Access Control] Eine vom Hersteller zugewiesene
eindeutige Kennung fir ein Netzwerkgerat bzw. fir die Schnittstelle des
Gerdts zum Netzwerk.

Modem - [Modulator/Demodulator] Ein Gerét, das zur Datenferniber-
tragung Uber das analoge Telefonnetz genutzt wird.

Netzwerk - Ein System aus mehreren miteinander verbundenen
elektronischen Komponenten oder Computern.

Netzwerkkarte - Eine in einen Computer installierte Steckkarte zum
Vernetzen mehrerer Computer.
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Podcast - Die Bereitstellung und Versffentlichung von Audiobeitrdgen
im Internet.

Puffer — Speicher fir die Zwischenlagerung von Daten.
Router - Ein Gerdt, das mehrere Rechnernetze koppelt.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Wird zur Veréffentlichung
von Inhalten im Web genutzt, die abonniert werden kénnen und fiir die
Updates zur Verfigung gestellt werden.

Server - Ein Computer, der anderen Computern, den sogenannten
Clients, Daten oder Peripheriegerdte als gemeinsame Ressourcen in
einem Computernetzwerk zur Verfigung stellt.

Subnetzmaske - Eine Bitmakse, die angibt, welche Bits einer IP-Adresse
das Netzwerk und welche den Host darstellen.

UPnP - [Universal Plug and Play] Zur Ansteuerung von Gerdten wie
PCs, Peripheriegeraten, drahtlosen Geraten und von intelligenten
Haussteuerungen.

URL - [Uniform Resource Locator] Internet-Adresse zur eindeutigen
Adressierung einer Seite im Internet.

USB - [Universal Serial Bus] Bussystem zum Anschluss externer
Gerdate.

WAN - [Wide Area Network] Weitverkehrnetzwerke, die sich iber
einen groBeren geographischen Bereich erstrecken als lokale Netzwerke
(z. B. das Internet).

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Ein Standard-Verschlisselungsalgorithmus
fir WLAN. Er soll sowohl den Zugang zum Netz regeln als auch die
Vertraulichkeit und Integritat der Daten sicherstellen.

WPA - [WiFi Protected Access] Verbesserter und sicherer Nachfolger
von WEP.

WiFi - [Wireless Fidelity] — Oberbegriff fir Funkverbindungen, die zur
drahtlosen Verbindung von Geréten wie Computern und iPods verwendet
werden.
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Technische Daten

FM-Tuner
Nutzbare Empfindlichkeit
50-dB-Empfindlichkeitsschwelle

Gerduschspannungsabstand (bei 65 dBf)

Harmonische Verzerrung (bei 65 dBf)

Frequenzgang
Stereokanaltrennung
(100 Hz/1 kHz/10 kHz)
Ausgangspegel
Antenneneingang

DAB-Tuner
Empfindlichkeit
Tuning-Bereich

Audio-Datenrate

Frequenzgang

Ausgangspegel (analog) bei 0 dBFs
Antenneneingang

Sonstige Daten
Netzwerkverhindung
Sicherheit

Dateiformate (UPnP-Musik-Server)

Leistungsaufnahme

Leistungsaufnahme Standby (im normalen Modus)

Spannungsversorgung
Gewicht

Abmessungen (B x H x T)
Hahe der Geriitefront

Die hierin gemachten Angaben entsprechen dem Stand bei Drucklegung.

222 dBf

27,2 dBf (Mono)

63 dBf (Mono)

60 dBf (Stereo)

0,2 % (Mono)

0,3 % (Stereo)
10—15.000 Hz, + 3 dB

40 dB/45 dB/35 dB
1,0V
75 Ohm (unsymmetrisch)

-80 dBm

Band Il

(174 — 240 MHz)

224 kBit/s (Max.)
20— 20.000 Hz, 1 dB
21V

75 Ohm (F-Anschluss)

802.11 b/g

WEP, WPAT (TKIP),
WPA2 (TKIP)

AAC, MP3,

WMA (Ausnahme: lossless),
0GG vorhis, WAV, AIFF
FLACund AU

16 Watt

0,5 Watt

Europa: 230V, 50 Hz
51 kg

430 x 93 x 330 mm
80 mm

Anderungen in Technik und Ausstattung vorbehalten.

Rotel und das Rotel HiFi-Logo sind eingetragene Warenzeichen von

The Rotel Co, Ltd., Tokio, Japan.
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50 RT-12 PORTAL DIGITAL

Este simbolo significa que el aparato estd doblemente aislado,
por lo que no requiere ninguna conexion a fierra.

PRECAUCION

RIESGO DE ELECTROCUCION
NO ABRIR

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL RIESGO DE RECIBIR UNA DESCARGA ELECTRICA, NO QUITAR LA CUBIERTA
SUPERIOR. NO HAY COMPONENTES MANIPULABLES POR EL USUARIO EN EL INTERIOR DEL APARATO.
L CUALQUIER OPERACION DE MANTENIMIENTO DEBE SER LLEVADA A CABO POR PERSONAL CUALIFICADO. )

S

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de tensiones peligrosas no
aisladas en el interior del aparato susceptibles
de constituir un riesgo de electrocucion.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de instrucciones
importantes relacionadas con el
funcionamiento y el mantenimiento (servicio
técnico) tanto en este manual como en la
literatura que acompaia al producto.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm | >4in >10cm
—
=—=m >4in
o000
This C!ass B digital apparatus complies with 9% “ooooo
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
—
d >4in
—— [—_—
CONEXION A MASA DE LA ANTENA EN CONCORDANCIA
' CON EL ARTICULO 810 DEL NATIONAL ELECTRIC CODE:

“APARATOS DE RADIO Y TELEVISION”

‘/ DAB

CABLE DE ENTRADA
DE ANTENA

FIJACION DE TOMA DE MASA
Los productos Rotel estin disefiados para satisfacer LA GONEXION A MASA /
la normativa internacional en materia Restriccion ~ (SEGCION 810-20 DEL NEC)

del Uso de Sustancias Peligrosas (RoHS) en equipos \
eléctricos y electronicos y la eliminacion de Residuos CAJA DE SERVICIO
Procedentes de Equiros Eléctricos y Electronicos DA INSTALACION

(WEEE). El simbolo del carrito de la basura tachado

~

indica la plena satisfaccion de los citadas normativas
y que los productos que lo incorporan deben ser

UNIDAD DE DESCARGA DE LA ANTENA
(SECCION 810-20 DEL NEC)

-

con las mismas.

reciclados o procesados debidamente en concordancia

SISTEMA DE ELECTRODOS
DE CONEXION A MASA s~

FIJACION DE TOMA DE MASA

DE LA INSTALACION
ELECTRICA (ARTICULO 250,
APARTADO H DEL NEC)
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Nota Importante:
La conexion mini USB del panel posterior deberia ser manipulada Gnicamente por personal
autorizado.

Informacion Referente a la FCC

Este aparato ha sido debidamente probado y satisface los limites de funcionamiento correspondientes
a un componente digital de Close B especificados en el Apartado 15 de la Normativa FCC. Dichos
limites han sido disefiados para proporcionar una proteccion razonable frente a inferferencias en
instalaciones domésticas. Este equipo genera y puede radiar energia de radiofrecuencia y en el caso
de que no sea instalado y utilizado siguiendo las instrucciones suministradas por el fabricante, puede
causar inferferencias en comunicaciones de radio o television.

Sin embargo, no se garantiza que la citada inferferencia no pueda tener lugar en una instalacion
particular. Si este aparato interfiere la recepcion de programas de radio o television, lo que puede
determinarse activandolo y desactivandolo, intente corregir lu interferencia aplicando una o varias
de las siguientes medidas:

o Reoriente o reubique la antena de recepcion (TV, radio, etc.).
© Aumente la separacion entre el aparato y el sintonizador del televisor.

o (onecte el aparato a un enchufe perteneciente a un circuito eléctrico diferente del que alimenta
al receptor.

o Consulte a su detallista o a un técnico en radio /TV experimentado en caso de que necesite ayuda
adicional.

Precaucion

Este dispositivo safisface el Apartado 15 de la Normativa FCC, estando sujeto a las siguientes
condiciones: (1) Este dispositivo no debe provocar interferencias molestas y (2) este dispositivo debe
aceptar cualquier interferencia que reciba, incluyendo aguellas susceptibles de influir negativamente
en su funcionamiento.

NOTA PARA INSTALADORES DE SISTEMAS DE TELEVISION POR CABLE (“CATV"):
Recuerde, a quien instale el sistema o la antena CATV, el Arficulo 820-40 del NEC (“National Eleciric
Code”), en el que suministran lineas de actuacion para llevar a cabo una adecuada conexion a masa
y, en concreto, se especifica que el cable utilizado para la misma deberd ser conectado al sistema de
conexion a masa del edificio. Ver al respecto el diagrama de instalacion.

NOTA: Este aparato ha sido debidamente probado y satisface los limites de funcionamiento
correspondientes a un componente digital de Clase B especificados en el Apartado 15 de la Normativa
FCC. Dichos limites han sido disefiados para proporcionar una proteccion razonable frente a inferferencias
eninstalaciones domésficas. Este equipo genera y puede radiar energia de radiofrecuencia y en el caso
de que no sea instalado y utilizado siguiendo las instrucciones suministradas por el fabricante, puede
causar interferencias en comunicaciones de radio o television. No se garantiza que tal interferencia no
pueda tener lugar en una instalacion parficular. Si este aparato interfiere la recepcion de programas
de radio o felevision, lo que puede determinarse activandolo y desactivandolo, infente corregir la
interferencia aplicando una o varias de las siguientes medidas.

o Reoriente o reubique la antena de recepcion.

© Aumente la separacion entre el aparato y el sintonizador del televisor.

o (onecte el aparato a un enchufe perteneciente a un circuito elécirico diferente.

o (onsulte a su distribuidor autorizado de productos Rotel en caso de que tenga cualquier otra duda.
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Informacion Importante Relacionada con la
Sequridad

ADVERTENCIA: No hay componentes manipulables por el usuario en el interior del aparato. Cualquier
operacion de mantenimiento debe ser llevada a cabo por personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de que se produzca un incendio o una descarga elécirica,
asegurese de que el aparato no esté expuesto a goteos ni salpicaduras y que no se coloquen objetos
que contengan liquidos —copas, vasos- encima suyo. No permita que ningin objeto extrafio peneire en
el interior del aparato. Si el aparato estd expuesto a la humedad o algin objeto extrafio peneira en su
interior, desconecte inmediatamente el cable de alimentacion de la red eléctrica. En caso de que fuera
necesario, envie el aparato a un especialista cualificado para su inspeccion y posterior reparacion.

Lea fodas las instrucciones del presente manual antes de conectar o hacer funcionar el aparato.

Conserve este manual cerca de usted para el caso de que necesite revisar las instrucciones de seguridad
que se indican a continuacion.

Tenga siempre en mente las advertencias y la informacion relativa a se?uridud que figuran fanfo en
estas instrucciones como en el propio aparato. Siga al pie de letra todas las instrucciones relacionadas
con el funcionamiento del mismo.

Limpie el exterior del aparato Gnicamente con una gamuza seca o un aspirador.
No utilice este aparato cerca del agua.
Debe dejar un minimo de 10 centimetros de espacio libre alrededor del aparato.

No coloque nunca el aparato en una cama, un sofé, una alfombra o una superficie similar susceptible
de bloguear lus ranuras de ventilacion. Si el aparato estd ubicado en la estanteria de una libreria o
un mueble, debe haber suficiente espacio a su alrededor y ventilacion en el mueble para permitir
una refrigeracion adecvada.

Mantenga al aparato alejado de radiadores, estufas, cocinas o de cualquier otra instalacion que
produzca calor.

ADVERTENCIA: El conector del
cable de alimentacion que figura
en el panel trasero hace lus veces
s i de dispositivo de desconexion de
|a red eléctrica. En consecuencia,
el aparato debe ubicarse en un
drea abierfa que permita acceder
facilmente a dicho conector.

>10cm >10cm1>4in >10cm

El aparato debe ser conectado

gnicamente a una fuente de

>10em = glimentacion del tipo y la fension

(:IL >4 | espeficados en su panel rosterior
— (230 V/50 Hz para la CEy

120 V/60 Hz para EE.UU.).

Conecte el aparato a la toma de corriente elécirica dnicamente a través del cable de alimentacion
suministrado de serie o un equivalente exacto del mismo. No modifique de ningin modo dicho cable.
Una clavija polarizada incluye dos patillas, una de ellas més ancha que la ofra. Una cavija con foma
de tierra incluye dos patillas més una tercera para la conexion de masa. Esta configuracion esta
pensada para su seguridad. No infente desactivar los terminales destinados a la conexion a fierra o
polarizacion. Si la cﬂwiiu suministrada no se adapta a su foma de corriente, le rogamos que consulte
a un técnico especializado para que sustituya la foma obsoleta por una de Glfima generacion. No
ufilice cables de extension.

La davija principal del cable de alimentacion permite desconectar por completo el aparato. En
consecuencia, para desconectar completamente el aparato de la red eﬁédricu la clavija principal del
cable de alimentacion deberia ser refirada de la toma correspondiente. A partir de este momento,
el testigo luminoso de posicion de espera se apagard para indicar que el cable de alimentacion esta
desencﬂufudo. El dispositivo de desconexion permanecera facilmente accesible.

No coloque el cable de alimentacion en lugares en que pueda ser aplastado, perforado, doblado
en ('mgulios riticos, expuesto al calor o dafiado de algin modo. Preste particular atencion al punto
de union entre el cable y la toma de corriente y mmgién a la ubicacion de esta oltima en el panel
posterior del aparato.

El cable de alimentacion deberia desconectarse de la red eléctrica cuando el aparato no vaya a ser
uilizado durante un largo periodo de tiempo (por ejemplo las vacaciones de verano).

Utilice Gnicamente accesorios especificados por el fabricante.

Utilice el aparato Gnicamente con una carrefilla, un soporte, un mueble o un sistema
de estantes recomendado por Rotel. Tenga cwidado cuando mueva el aparato junto
con el mueble o pie que lo soporte ya que en caso de caida podria lastimarle.

Deje inmediatamente de utilizar el aparato y envielo a un servicio técnico cualificado para su
inspeccion/reparacion si:

o El cable de alimentacion o alguna clavija del mismo ha sido dafiado.

© Han caido objetos o se ha derramado liquido en el interior del aparato.

o El aparato ha sido expuesto a la lluvia.

ol aparato muesira signos de funcionamiento inadecuado.

ol aparato ha sido goneudo o dafiado de algin modo.

Las pilas del mando a distancia no deberian exponerse a fuentes de calor excesivo, como por ejemplo
luz solar, fuego o cosas por el esfilo.



52

Indice

Figura 1:  Controles y Conexiones

Figura2:  llustracion de las Conexiones

Figura 3:  Conexion del Rotel-Link (Negro) y el Disparador de Sefial de 12V (Gris)

Notas Importantes
Informacion Importante Relacionada con la Seguridad .................... 5]
AcercadeRotel ...ovviviniiiiiiiiiiiiiiiii il 52
Repaso - Los sintonizadores de radio de Internet /portales digitales de Rotel . . . 53

~N o v~

Radio FM y DAB 53
Radio de Internet 53
Acceso a redes 53

El sitio web de Rotel — organice sus emisoras de radio 53
Reproduccion desde servidores en red 53
Para Empezar ....vviniiiiiiiiiiiiiii it ittt ieiae 54
Alimentaciony Control .......ocvviuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiianen, 54
Entrada de Corriente Elsctrica Alterna [21] 54
Conmutador e Indicador Luminoso de Puesta en Marcha [1] @ (z] 54
Entrada pora Seiial de Disparo de 12V 54
Salida para Sefial de Disparo de 12V 54
Repaso de las Conexiones. . .....covvuvniniieiieniiiienieninennnnss 55
Emisoras de Radio DAB/FM 55
Entrada Digital AUX 55
Conexisn a Redes [13] 55
Mini-foma USB UPGRADE 55
Salid Analégica Estereofénica [15] 55
ROTEL LINK 55
Radiode Internet ........c.coiiieininiiiiiiiiiiiiiiiiininennnnn 55
Lo que usted necesita saber antes de empezar 55
Conexion a la red por primera vez 55
Elegir una emisora de radio 56
Reproduccion de emisoras de radio por Internet 56
Guardar una emisora en una preseleccion 56
Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada 56
Reproductores Multimedia ..............cocoiiiiiiiiiiiiiiiii. 57
Servidores UPnP 57
Configuracion de un servidor UPnP en un PC 57
Reproduccion de archivos multimedia utilizando un servidor UPnP 57

Borrar Cola 58
Modo de Reproduccion 58
Radio FM. ..ottt ittt eireeenennanaes 58
Reproduccion de Emisoras de Radio FM 58
Guardar una emisora de radio en una preseleccion 58
Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada 58
Mend de Ajustes FM 59
Recepcion de Emisoras conRDS. . .......coovieiuiniiiiiiiniiennnn.. 59
Boton RDS © 59
Boton MONO @ 59

0T T ) - 1 )
Reproduccion de Emisoras de Radio DAB 60
Guardar una emisora DAB en una preseleccion 60
Reproduccion de una emisora DAB preseleccionada 60
Mend de Ajustes DAB 60
Exploracion para encontrar redes 60
Wired/Wireless (“Cable/Inalambrica”) 61
Configurar “My Stuff” (“Mi Material”) ..........ccoviiviiiiiiiaa. .. 61
Configurar “My Stations” (“Mis Emisoras”) ........coovvvieiennenenenns 61
Configurar “My Streams” (“Mis Descargas Directas”).........covvuenenn. 61
Botones Avanzados del Mando a Distancia. . ...........cooviiiianann.. 62
Problemas y Posibles Soluciones . ..........coovviniiiiiiiiiiiinn.. 62

Caracteristicas Tecnicas .......ooveeveeeereeeeereosesnassccosennss 05

RT-12 PORTAL DIGITAL

Acerca de Rotel

Nuestra historia empezé hace 50 afios. A lo largo de todas estas décadas,
hemos recibido cientos de premios por nuestros productos y satisfecho
centenares de miles de clientes que se toman muy en serio, al igual que
usted, sus momentos de ocio.

Rotel fue fundada por una familia cuyo entusiasta interés por la misica le
condujo a disefar y construir componentes de Alta Fidelidad sin ningn
tipo de compromiso. Esta pasién ha permanecido inalterada durante todo
este tiempo, hasta el punto de que el objetivo de los fundadores de la
compaiiia -proporcionar productos de la méxima calidad a melémanos
y audiéfilos independientemente de cuales sean sus posibilidades
econémicas- es compartido por todos sus empleados.

Los ingenieros de Rotel trabajan como un equipo compacto, escuchando
y llevando a cabo el ajuste fino de cada nuevo producto hasta que
satisface de manera exacta los estandares de calidad musical para los
que fue disefiado. Para lograrlo, disponen de la méxima libertad para
escoger los mejores componentes alli donde se encuentren. Le sorprenderé
agradablemente encontrar exquisitos condensadores procedentes del
Reino Unido y Alemania o semiconductores de Japén o Estados Unidos,
mientras que los transformadores de potencia foroidales son construidos
en la propia factoria de Rotel.

Todos nosotros nos preocupamos por nuestro entorno. Y a medida que se
producen y posteriormente desechan més y més aparatos electrénicos,
para un fabricante resulta especialmente importante hacer todo lo que
le sea posible para poner a punto que tengan un impacto minimo en los
vertederos de basura y las capas fredticas.

En Rotel estamos orgullosos de contribuir con nuestra parte. Hemos
reducido el contenido en plomo de nuestros componentes electronicos
utilizando una soldadura RoHS especial, mientras que nuestros
nuevos amplificadores en Clase D (que no digitales) son hasta cinco
veces mds eficientes que nuestros disefios tradicionales a la vez que
siguen ofreciendo una excelente dosis de potencia y prestaciones. La
temperatura de funcionamiento de estos productos es baja y la energia
que desperdician es minima, a la vez que son respetuosos con el medio
ambiente proporcionan un sonido superior.

Finalmente, queremos que sepa que hemos impreso este catélogo en
papel reciclado.

Aunque entendemos que estas Gltimas consideraciones son sélo unos
primeros pasos, también tenemos muy claro que ello no quita que sean
importantes. Y continuaremos buscando nuevos materiales y métodos de
fabricacién para conseguir que nuestros procesos de fabricacion sean
lo més limpios y ecolégicos posible.

Le agradecemos que haya adquirido este producto y esperamos que le
permita disfrutar de su misica y sus peliculas favoritas durante largos
afos.
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Repaso — Los sintonizadores de radio de
Internet/portales digitales de Rotel

Este producto Rotel combina funciones convencionales de recepcién de
emisoras de radio en FM y DAB+ y otras procedentes del mundo de los
ordenadores, como por ejemplo la capacidad de acceder literalmente
a miles de emisoras de radio disponibles en Internet. Ademas de esto,
esta nueva gama de sintonizadores/portales digitales de Rotel ofrece
la posibilidad de reproducir loa ficheros de audio almacenados en un
servidor de mUsica conectado a su red doméstica.

NOTA: Las funciones de radio de Internet y de servidor en red no
funcionarén en ausencia de una red de érea local (LAN).

Estas notas se expanden en las instrucciones detalladas que figuran més
adelante en el presente manual.

Radio FM y DAB

Esta es la parte mds convencional del producto, y si usted tiene experiencia
previa en la sintonizacién, memorizacién y seleccién de emisoras de
radio a partir de los servicios de FM y DAB+ actualmente disponibles,
se sentird familiarizado con la manera de manejar el aparato para
recibirlos. Todo esto se explica en las secciones pertinentes. No se olvide
de seleccionar la entrada de antena que vaya a utilizar; encontraré esta
opcién en el mend de configuracién. Esto no le exime de la necesidad de
instalar antenas correctamente disefiadas para maximizar la recepcién
de los servicios FM y DAB+.

Radio de Internet

El uso de la radio de Internet implica el de dos servicios adicionales: el
acceso a Internet a través de una red informética y, una vez que dicha
red funcione, la conexién a uno de los servicios basados en Internet
que permiten acceder a las emisoras de radio presentes en la Red. Esta
dltima condicién estd incorporada en el sintonizador; en primer lugar
le explicaremos cémo acceder a su red doméstica.

Acceso a redes

La instalacién de redes informéatica va més allé de los objetivos de las
presentes notas, por lo que suponemos que en su casa tiene una red
por cable (LAN) o inaldmbrica (W-iFi) que funciona.

Al principio, el aparato busca redes Wi-Fi, de forma que cuando la
bisqueda haya sido completada usted encontrard una lista de una o
mas redes en el visualizador de funciones para que elija una de ellas.
Necesitard seleccionar el nombre de la red que corresponda a su
instalacion. Dicho nombre habré sido asignado en el momento en que
se instalé su red y a menudo es seleccionado autométicamente por el
router central de la misma.

El siguiente requerimiento consiste en permitir que su sintonizador “entre”
en su red, lo que serd posible cuando usted introduzca la “clave WEP”
inalémbrica (fambién llamada clave WPA o WPA2) correspondiente a su
red. Es muy similar al cédigo utilizado para configurar a un ordenador
para que forme parte de su red y a menudo figura en las instrucciones
de su router. Dicho ajuste se realiza una sola vez, por lo que deberé
desplazarse cuidadosamente a través de los caracteres alfanuméricos (en
mayUsculas o en minGsculas) con el fin de seleccionar los que necesite
para crear su clave WEP. Cuando haya terminado, desplécese de nuevo
y seleccione END o pulse la tecla REPLY del panel frontal o el mando a
distancia para completar el proceso.
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Puede utilizar las teclas ARRIBA y ABAJO del mando a distancia para
ayudar a introducir esta informacién. No confunda la letra “O” con el
nimero “0".

Cuando haya accedido a su red con éxito, el sintonizador accedera
automaticamente al sitio web en el que usted podré seleccionar la zona
del mundo que le interese para que elija emisoras de radio por paises,
géneros musicales o nombre.

El registro del aparato en www.rotelradio.com le permitiré buscar y guardar
emisoras de radio, si como configurar ofros servicios de misica siempre
y cuando los mismos estén disponibles para su regién de residencia.

El sitio web de Rotel — organice sus emisoras de radio

La gestion de los miles de emisoras de radio disponibles en Internet seria
imposible sin la capacidad de organizarlas y gestionarlas para que se
adapten a sus necesidades particulares. Rotel ha puesto en marcha una
via fécil para llevar a cabo esta tarea en la forma de una pagina web
dedicada en la que usted puede preseleccionar emisoras de radio.

El URL para dicho sitio es http://rotelradio.com

Al igual que sucede con muchos sitios web, usted necesitara registrar
un nombre de usuario y una contrasefia para crear una cuenta en el
sitio mencionado. Antes de que pueda hacerlo, necesitaré registrar el
producto en el sitio, a la vez que hay una clave de registro especial de
Rotel que necesitard copiar en el formulario de registro de dicho sitio
web. Podré encontrar esta clave de registro en el meni Settings>Register.
Para acceder a dicha clave —que se utilizaré una sola vez- necesitard
estar conectado a Internet.

Una vez se haya registrado, el sitio web mostraré el nomero de serie de
la radio de su producto Rotel. Se trata de un dato diferente del nimero de
serie del aparato en si. Podré encontrar el nomero de serie de la radio
en el mend del componente Rotel accediendo a Settings->Version.

Observe que para actualizar el visualizador de funciones del Rotel con
el fin de indicar las opciones por usted elegidas deber& apagar y volver
a poner en marcha el aparato y seleccionar de nuevo “Internet Radio”.
Su nueva lista “My Stuff” serd actualizada autométicamente.

Reproduccion desde servidores en red

La reproduccion de masica desde ordenadores configurados como
servidores de audio proporciona una nueva oportunidad para escucharla
desde su producto Rotel, lo que por otro lado permite utilizar las etapas
de descodificacion de grado audiéfilo incorporadas en este Oltimo.

Aligual que sucede con la radio de Internet, un prerrequisito fundamental
es disponer de una red en activo y que el servidor de misica esté
conectado a la misma. El servidor deberd haber sido configurado para
compartir archivos, mostrandose dos métodos para lograrlo —con el
software apropiado- en la seccién “Reproductores Multimedia” que
figura mas adelante en el presente manual.
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Para Empezar

Gracias por haber adquirido el Portal Digital Rotel RT-12. Utilizado en
un sistema de reproduccién musical o audiovisual de alta calidad, le
proporcionaré largos afios de disfrute musical.

Caracteristicas Relevantes
e Conexién por cable o inalémbrica para acceder a radio de Internet
y emisoras con la més alta calidad técnica.

®  Acceso a PC’s y mUsica via UPnP con el Modo “Media Player”.
e Escucha de emisiones de radio DAB+ y FM.

e Uso como puerta de acceso a la funcién Rotel-Link para controlar
otros componentes del equipo.

Algunas Precauciones

Le rogamos que lea cuidadosamente el presente manual de instrucciones.
Ademds de las instrucciones bésicas de instalacién y puesta a punto
del RT-12, incluye informacién de gran valor sobre las diferentes
configuraciones que permite el aparato, asi como informacién general
que le ayudard a optimizar las prestaciones de su sistema. Le rogamos
que contacte con su distribuidor Rotel autorizado para cualquier duda o
consulta que se le pueda plantear. No le quepa la menor duda de que
todos sus comentarios y observaciones serdn tenidos en cuenta.

Guarde el embalaje del RT-12 y todo el material en él contenido para
un posible uso futuro del mismo. El embalaje o transporte del RT-12 en
condiciones diferentes de las originales puede provocar serios datos en
el aparato e invalidard la garantia.

Rellene y envie la tarjeta de garantia suministrada junto con el RT-12.
Asimismo, aseglrese de mantener en su poder la factura de compra
puesto que es la mejor manera de que usted se acuerde de la fecha de
compra, un dato esencial en caso de que necesitara asistencia técnica
durante el periodo de garantia.

Ubicacion
Coloque el RT-12 sobre una superficie sélida y nivelada que esté alejada
de la luz solar, el calor, la humedad y las vibraciones.

No coloque otros componentes u objetos en la parte superior del RT-12.
No permita que ningin liquido se vierta en el interior del aparato.

Tenga en cuenta el peso y el tamafio del amplificador cuando seleccione
una ubicacién determinada para la instalacion del mismo- En consecuencia,
asegUrese de que la estanteria, mueble o rack utilizado pueda soportarlo
sin mayores problemas.

El RT-12 genera calor como una parte de su funcionamiento normal.
No bloquee las ranuras de ventilacién. Deje un minimo 10 centimetros
de espacio libre alrededor del aparato. En el caso de que el RT-12 esté
instalado en un mueble, asegirese de que se dispone de una ventilacion
adecuada.

RT-12 PORTAL DIGITAL

Alimentacion y Control

Entrada de Corriente Eléctrica Alterna =1

Su RT-12 esté configurado en fabrica para que trabaje con la tensién de
red correcta que corresponda al pais en el que ha sido comprado (120
V/60 Hz para EE.UU. 6 230 V/50 Hz para Europa). Dicha configuracién
estd indicada en un receso del panel posterior del aparato.

EI RT-12 se suministra de serie con un cable de alimentacién adecuado.
Utilice tnicamente dicho cable o un equivalente exacto del mismo. No
modifique el cable de alimentacién suministrado de serie. No ufilice
ning0n tipo de cable de extensién.

Asegirese de que el conmutador de puesta en marcha del panel frontal
del RT-12 esté desconectado y a continuacién conecte uno de los
extremos del cable de alimentacién suministrado de serie al receptéculo
correspondiente del panel posterior del aparato. Conecte el ofro extremo
a una toma de corriente eléctrica alterna adecuada.

Si va a estar fuera de su casa durante un largo periodo de tiempo,
serd una buena precaucién que desconecte su amplificador de la red
eléctrica.

NOTA: Algunos productos estdn destinados a ser comercializados
en mds de un pais, por lo que se suministran de serie con més de un
cable de alimentacién. Lle rogamos que utilice Gnica y exclusivamente
el apropiado para su pais/regién de residencia.

Conmutador e Indicador Luminoso de Puesta en Marcha [ ® [z]
El conmutador de puesta en marcha esta ubicado en la parte izquierda
del panel frontal. Para activar el aparato (o activar los modos de puesta
en marcha automaticos) pulse el conmutador hacia dentro.

El testigo luminoso que rodea el conmutador se activard, indicando que
el aparato estd listo para funcionar al cien por cien. Para desactivar
el aparato, pulse de nuevo el botén para que regrese a su posicién
"hacia fuera”.

Entrada para Sefial de Disparo de 12V

Es una toma de entrada par conectar cables que transportan una sefial
de disparo de +12 voltios continuos procedente de un preamplificador
o procesador de sonido envolvente Rotel para activar y desactivar el
aparato.

La toma TRIGGER INPUT acepta cualquier sefial de control (alterna o
continua) de valor comprendido entre 3 y 30 voltios. Utilice un cable
monofénico equipado con mini<lavijas de 3'5 mm en ambos extremos.
La sefial de +12 V continuos aparece en la “punta” del conector.

Salida para Sefial de Disparo de 12V

La toma para sefial de disparo de 12 V designada por OUT se utiliza
para enviar la sefial de arranque a distancia a ofro producto Rotel.
Cualquier sefial de disparo de 12 V presente en la toma INPUT seré
enviada a la toma OUT.
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Repaso de las Conexiones

Antes de proseguir con otras secciones del manual, le rogamos que se
asegure de que todas las conexiones por cable han sido realizadas
correctamente. Consulte al respecto la figura 2.

Emisoras de Radio DAB/FM

Utilice la antena inferior suministrada de serie para unirla a los conectores
DAB y FM del panel posterior. Para tener una buena recepcién de sefial
FM, aseglrese de que haya espacio suficiente para colocar la antena
inferior en forma de “T” lo més extendida posible. Los ojefes situados
en los dos extremos de la “T” permiten colocar la antena en una pared
en caso de que asi lo desee. Experimente con varias posiciones para
maximizar la recepcién.

Entrada Digital AUX

El RT-12 puede recibir sefiales musicales digitales procedentes de otras
fuentes y convertirlas en analégicas para a continuacién enviarlas a un
preamplificador o procesador conectado a través de las tomas OUTPUT
[5]. En el drea de entradas digitales AUX del panel posterior se dispone
de dos conectores designados como coaxial y éptico. Conecte la salida
bptica o coaxial de su fuente a la correspondiente entrada 6ptica o

coaxial del RT-12.

Conexion a Redes [z]f]

Este aparato puede conectarse a una red por cable o inaldmbrica. En
el caso de que utilice una red por cable, conecte su cable de Internet al
conector del panel posterior del RT-12 designado como ETHERNET [13]. Si
va a utilizar una red inalémbrica, conecte la antena Wi-Fi (suministrada

de serie) al conector designado por WiFi [16].
Mini-toma USB UPGRADE

El software de gestion (“firmware”) de este aparato puede ser actualizado
—cuando haya actualizaciones disponibles— a través de este puerto.

Salida Analégica Estereofonica [=]

El RT-12 suministra una sefial analégica estereofénica. Utilice el cable de
audio suministrado de serie para conectarlo a las tomas de entrada de su
preamplificador o procesador. Sea cuidadoso y asegirese de que estas
conexiones se correspondan entre si. Asi, el canal derecho de la salida del
RT-12 debe ser conectado al canal derecho de entrada del preamplificador
o procesador y lo mismo vale para el canal izquierdo.

ROTEL LINK

Estos dos conectores de salida Rotel Link permiten unir el RT-12 —a
través del cable estereofénico con clavijas de 3'5 mm suministrado de
serie— a un amplificador integrado y un reproductor de CD de Rotel.
Estas conexiones enlazan el Portal Digital, el Amplificador Integrado y
el Reproductor de CD en un sistema controlable por IP a través de la
aplicacién (programa) Rotel Remote. Ver Figura 3.

55

Radio de Internet

Lo que usted necesita saber antes de empezar
Antes de que pueda utilizar su radio de Internet, necesitard lo
siguiente:

e Una conexién de banda ancha a Internet.
e Un punto de acceso a Internet via LAN por cable o inalambrica.

Con una conexion LAN inalémbrica, la radio por Internet deberia funcionar
en un rango de 100 metros del punto de acceso inalambrico sujeto al
hecho de que el “router” utilizado esté ubicado en el emplazamiento
4ptimo de su zona de residencia. El usuario puede confirmar la intensidad
de la sefial Wi-Fi desde el ment de ajustes (“Settings>WiFi Strenght”).

Asegurese de que su red LAN esté conectada adecuadamente y es capaz
de acceder a Internet. Para que el RT-12 pueda acceder a emisoras de
radio por Infernet se necesita una conexién a Internet.

Conexion a la red por primera vez

Cuando usted ponga en marcha el aparato por primera vez, empezara
a buscar conexiones LAN. Si se dispone tanto de conexiones por cable
como inalédmbricas, se utilizard la primera por defecto a menos que en
el men{ se configuracién se haya realizado previamente una seleccién
“wireless only” (“sélo inaldmbrica”). El ejemplo que sigue ilustra una
conexién inalémbrica.

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Al cabo de unos pocos segundos, el aparato empezara a explorar para
buscar una red.

Si no puede encontrar una red inalambrica, el visualizador de funciones
mostrara:

NO NETWORK FOUND

Cuando el aparato encuentre su red, mostrard en pantalla el ESSID para
el punto de acceso. Se trata de un nombre que ha sido asignado al punto
de acceso por la persona que configuré la red. Por ejemplo:

< MY NETWORK >

Es posible, y en ciertas ubicaciones altamente deseable, que su RT-12
encuentre mds de un punto de acceso inalédmbrico si utiliza conexién sin
cables, en cuyo caso usted podra elegir a cual de ellas desea conectarse.
Gire el control del panel frontal para ver el ESSID para cada uno de los
puntos de acceso que el aparato haya encontrado.

Sila pantalla muestra “Enter WEP key” (“Introducir clave WEP”) o “Enter
WPA key” (“Introducir clave WPA”) significa que la red esta utilizando uno
de los dos sistemas de encriptacion, “Wired Equivalent Privacy” (WEP)
o "Wi-Fi Protected Access” (WPA). Le rogamos que obtenga el cédigo



56

de acceso a partir de la persona que configuré esta red inalémbrica,
o compruebe el manual de instrucciones de su “router” para obtener
esta informacién. Introduzca el cédigo en el RT-12 para acceder a la
red LAN inalambrica.

NOTA: £n caso de que usted quisiera dar al RT-12 una direccién IP
estdtica, o si el aparato no puede obtener automdticamente una direccién
IP, le rogamos que consulte el apartado “Configuracién de Redes” de la
seccién “Ajustes” que figura al final del presente manual.

Elegir una emisora de radio

Una vez que la red ha sido encontrada y se han realizado las conexiones
pertinentes, se mostrard en pantalla el menG superior. Seleccione “Internet
Radio”. El visualizador de funciones mostraré:

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Ahora usted puede seleccionar emisoras de radio de Internet para
escucharlas girando y pulsando el control PUSH-SELECT [12] del panel
frontal o utilizando las teclas de navegacién del mando a distancia.

<LOCATION> (“UBICACION”) - Le permite elegir emisoras de radio
disponibles en areas y paises especificados.

XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

Africa <

1. Gire el botén PUSH-SELECT 2] hasta que el visualizador de funciones
muestre la zona y el pais por usted deseados y a continuacion pilselo
de nuevo para seleccionarlos.

2. Gire el botén hasta que el visualizador de funciones muestre la emisora
deseada. Pilselo para seleccionarla.

3. Espere hasta que el aparato se conecte a esa emisora.

<GENRE> (“GENERO”) - Le permite elegir emisoras de radio en
funcién de sus contenidos, como por ejemplo Masica Clésica, Rock,
Deportes, Noticias, etc.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Gire el botén PUSH-SELECT [2Z] hasta que el visualizador de funciones
resalte el tipo de contenido por usted deseado y a continuacién pilselo
de nuevo para seleccionarlo.

2. Gire el botén para resaltar la emisora deseada y a continuacién
pulselo para seleccionarla.

3. Espere hasta que el aparato se conecte a esa emisora.

RT-12 PORTAL DIGITAL

<SEARCH> - (“BUSQUEDA”) - Le permite buscar un tipo de emisora
concreto con una corta palabra clave.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO| x ARTxx xx Radio?2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Gire el botén PUSH-SELECT [12] hasta que el visualizador de funciones
se desplace hacia el carécter a introducir y a continuacién pilselo de
nuevo para seleccionarlo.

2. Repita el paso 1 para introducir la palabra clave completa. Seleccione
“END” para confirmarla o pulse la tecla REPLY [1].

3. Pulse el botén para activar la bosqueda. El visualizador de funciones
mostrard emisoras que coincidan con la palabra clave.

4. Gire el botén para resaltar la emisora deseada y a continuacién polselo
para seleccionar dicha emisora. EI RT-12 se conectard a esa emisora.

NOTA: Pueden encontrarse facilmente emisoras de radio de Internet y
ofros servicios de musica en www.rotelradio.com.

Reproduccion de emisoras de radio por Infernet

Una vez que el RT-12 se haya conectado a una emisora, el visualizador
de funciones mostrard el nombre de la misma, el tipo de fichero de audio
y la velocidad de transferencia binaria.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Guardar una emisora en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora, mantenga pulsado el botén
de memorizacion [2](D y a continuacién pulse el ntmero de preseleccion
elegido con el teclado numérico Z]® para asignarla a la preseleccion
pertinente. El visualizador de funciones mostraré:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

El RT-12 guardard esta emisora de radio en el nimero de preseleccién.
Usted puede guardar hasta 30 emisoras de radio preseleccionadas.

Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada
Mientras se esta reproduciendo una emisora de radio, usted puede acceder
a otras emisoras preseleccionadas procediendo del modo siguiente:

1. Desde el teclado numérico ZI®, pulse el botén correspondiente al
nimero de preseleccién de la emisora deseada. O:

2. Pulse el botén QEUE (“COLA") E® para invocar el nimero de
preseleccion y la emisora correspondiente. Gire el botén/selector
para elegir la emisora y a continuacién pilselo para seleccionarla. El
visualizador de funciones mostraré:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4
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Pulse de nuevo el boton QEUE para salir del ment de colas y volver al
estado de reproduccién.

NOTA: Puede revisar las estaciones de radio memorizadas utilizando
la funcién FEUE. De este modo evitard la sobreescritura accidental de
una preseleccién.

Reproductores Multimedia

La funcién Media Player (“Reproductores Multimedia”) le permite
reproducir archivos (AAC, AIFF, AU, FLAC, MP3, WAV y WMA, aunque
no la versién sin pérdidas de este Gltimo) y listas de audio (M3U) creados
por el Reproductor Multimedia de su ordenador, como por ejemplo el
Windows Media Player 11 6 12. Se ha verificado que funciona con
los sistemas operativos Windows 2000, Windows XP, Windows Vista
y Windows 7.

NOTA: £s posible que sea necesario activar la funcién de comparticién
de archivos (“file sharing”) de su ordenador, a la vez que no todos los
Reproductores Multimedia permitirén la comparticién de archivos de
musica. Para més detalles al respecto, le rogamos que consulte el manual
de instrucciones de su ordenador.

Servidores UPnP

Configuracion de un servidor UPnP en un PC

1. Utilice el Windows Media Player 11 (o 12 si usted trabaja con
Windows 7) para configurar el PC como un servidor UPnP, haga “clic”
en la pestaiia “Library” (“Biblioteca”) de Windows Media Player 11 y
seleccione “Media Sharing” (“Comparticién de Contenidos”) para abrir
la ventana “Media Sharing” y configurar la opcién deseada.

€ Windows Media Playe

Library Rip Burn

Jd v Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist Ctrl+N D | €=
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 [0 Artist
C] Create Playlist 1 o @ Music E, composer, M.
[k Like Humans Do... 4 ¢ Pictures Beethoven, c...
] Playlist4 video
B J3 Library Recorded TV
[ Recently Added Other
4 Artist
©) Album Addto Library...
) Songs
) Genre
[E] Year < i .
2% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library ¥ Edit in List Pane
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2.Ahora su PC le responderd que un dispositivo ha intentado conectarse a
su servidor UPnP. Por favor, haga “clic” en el botén Allow (“Permitir”).

Media Sharing fi|

L" 4 Share music, pictures, and video on your network.
- Learn more about sharing.
Sharing settings

Shate my media to:

L

Device

I Allows 1 [ Deny ] Customize.

How does sharing change firewall settings?

NOTA: £n el momento de redactar el presente manual, el Windows
Media Player 11 no soporta la descodificacién AAC utilizada por Apple
como seleccién por defecto en iTunes. le recomendamos que cambie
el ajuste de importacién por defecto a los formatos WAV, AIFF o MP3
con el fin de asegurar la méxima compatibilidad con el mayor némero
de dispositivos posible. Puede configurar Windows Media Player para
refleje el contenido de sus carpetas de iTunes. El Windows Media Player
12 (para Windows 7) no soporta el AAC.

1. Dirijase al mend “Media Player” del RT-12 y seleccione el submeni
“UPnP Servers” girando y pulsando el botén PUSH-SELECT [12]. El aparato
explorard todos los servidores UPnP disponibles, mostrando “[Empty]”
(“Vacio”) en el visualizador de funciones si no encuentra ninguno.

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queve
Settings

Reproduccion de archivos multimedia utilizando un servidor UPnP

1. Una vez completado con éxito el proceso de exploracién, seleccione
su servidor UPnP. En caso de que haya mds de uno, elija el que desee
con ayuda del botén giratorio y a continuacién pulse este Gltimo para
seleccionarlo

2. El RT-12 mostraré la lista de opciones o carpetas disponibles. Esto
varia dependiendo de la configuracién de su servidor de misica y de
la version del software que esté utilizando. Por regla general, mostrard
opciones del tipo “Music” y “Playlists”, asi como [Search], tal como se
muestra mas abajo. Infroduzca “Music” y el visualizador de funciones
mostrard las diferentes opciones disponibles para buscar sus canciones
favoritas ordenadas por Artistas, Albumes, Géneros, etc.

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Arfists
Genre
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3. Una vez que haya seleccionado la categoria, pulse el botén para
seleccionar. La pista seleccionada se mostrard en el men mientras el
aparato intenta conectarse al servidor de misica. Antes de que comience
la reproduccioén, se mostrarén en el nombre de la pista (cancién), el tipo
de archivo y la velocidad de transferencia binaria. Cuando comience
la reproduccién, se mostrard el tiempo transcurrido en lugar del tipo
de archivo.

"Track Title” "Track Title”
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4. Mientras la pista en curso de lectura se esté reproduciendo, es posible
seleccionar més pistas o carpetas yendo a la pista deseada y pulsando
durante 5 segundos el botén ENT del mando a distancia o el botén
PUSH-SELECT [2]. La pista o pistas seleccionada(s) se afiadiran a la
QUEUE (COLA) y seran reproducidas en el orden seleccionado, Pulse
el botén QUEUE [8]® para invocar las pistas que estan esperando
para ser reproducidas.

Borrar Cola
Puede borrar la lista QUEUE pulsando el botén QUEUE vy seleccionando
[Clear Queue] o yendo al mend QUEUE del submend del Reproductor
Multimedia.

UPnP Servers < [Clear Queve] >

Playback Mode

< Queue >

Usted también puede borrar pistas individuales de la QUEUE seleccionando
el nimero pertinente y pulsando durante 5 segundos el boton STOP

.

Modo de Reproduccion

*

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Utilice el botén/selector para seleccionar el submend “Media
Player”>"Playback Mode”. Hay dos submenis, “Repeat” (“Repetir”)
y “Shuffle” (“Reproducciéon Aleatoria”). Gire el botén/selector para
seleccionar uno de los dos 0 ambos. Aparecerd una marca para indicar
la seleccion efectuada.

REPEAT (“REPETIR”): Las pistas son reproducidas una después de otra
y el proceso comenzaré de nuevo reproduciéndose la primera cuando
haya terminado la Oltima.

SHUFFLE (“REPRODUCCION ALEATORIA”): Las pistas se reproducen

en orden aleatorio.

NOTA: Si tanto el modo REPEAT como el SHUFFLE estén activados, el
RT-12 reproducird en primer lugar la lista de manera aleatoria —después
de que todas las pistas hayan sido reproducidas una vez—y continuard
reproduciéndola de manera aleatoria hasta que se pulse STOP.
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NOTA: Puede darse el caso de que el uso de la funcién de reproduccién
aleatoria con largas bibliotecas de misica no sea posible o tarde un
tiempo excesivo. En este caso, le recomendamos que cree listas de
reproduccién mas cortas en Windows Media Player y a continuacién
las reproduzca de manera aleatoria.

Radio FM

Antes de escuchar una emisora de radio FM, asegirese de haber
conectado adecuadamente la antena correspondiente.

Reproduccion de Emisoras de Radio FM
1. Seleccione el botén FM en los botones correspondientes a las diferentes
fuentes (“source”) [E]®. El visualizador de funciones mostraré:

95.25MHz
[No RadioText]

2. Utilice el botéon PUSH-SELECT 12| para cambiar la frecuencia de la
emisora de radio. Cada vez que gire el botén, la frecuencia cambiara
un paso. Girelo méas deprisa y el aparato realizard una exploracién
para buscar emisoras.

3. Utilice las teclas ARRIBA/ABAJO del mando a distancia para buscar
emisoras de FM manualmente.

4. Pulse y mantenga pulsadas las teclas ARRIBA/ABAJO del mando a
distancia para buscar emisoras de FM autométicamente.

Guardar una emisora de radio en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora de FM, pulse el botén de
memorizacion 4] y a continuacién pulse el nomero de preseleccion
que desee asignarle con los botones del teclado numérico EI®. El
visualizador de funciones mostrard la preseleccion guardada. Pueden
memorizarse hasta 30 emisoras de radio FM preseleccionadas.

Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada

Mientras se estd reproduciendo una emisora de radio, usted puede
cambiar a ofra a través de uno de los dos procesos que se resefian a
continuacion:

1. En el teclado numérico BI®, pulse el numero de preseleccion de la
emisora deseada.

2. Pulse el botén SKIP +/- 7] del panel frontal o la tecla PRESET +/- ®
del mando a distancia para invocar nimeros de preseleccion y sus
correspondientes emisoras. Gire el control/selector para elegir la emisora
deseada y a continuacién pilselo para seleccionarla. Pulse de nuevo
el botén FM [6]® para salir del ment de preselecciones y regresar al
estado de reproduccién.
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3. Pulse el botén FM [E]®. Esto permite conmutar entre las 3 siguientes
3 opciones:

1. Visualizar la emisora de FM sinfonizada en ese momento.
2. Visualizar el MenG de Preselecciones.
3. Visualizar el Men( de ajustes de FM.

Dirijase al Men( de Preselecciones y desplacese a través de todas las
opciones disponibles con el botén PUSH-SELECT 12| y pilselo para

realizar una seleccién.

En el mando a distancia, utilice las teclas PRESET +/- ® para seleccionar
una PRESELECCION y pulse la tecla ENT para activarla.

Mend de Ajustes FM
Pulse el botén FM [E]® y dirfjase al Mend de Ajustes FM. En el mismo

encontrard los 3 siguientes submens:

1. “Scan Settings” (“Ajustes de Exploracion”) — Selecciona entre ALL
STATION (“TODAS LAS EMISORAS") y “Strong Stations Only” (“Solo

las Emisoras Mds Intensas”).

2. "Audio Settings” (“Ajustes de Audio”) — Permite seleccionar entre
“Stereo” ("Estéreo”) y “Forced Mono” (“Mono Forzado”).

3. “System” (“Sistema”) — Selecciona “Factory Default” (“Ajustes de
Fébrica”) y muestra el nGmero de version del software utilizado.

Para realizar cambios en el MenG de Ajustes FM, gire el boton 2] del
panel frontal o utilice las teclas ARRIBA/ABAJO del mando a distancia.
Para efectuar un cambio, pulse el botén 2] del panel frontal. Desde el
mando a distancia, pulse la tecla ENT.

Recepcion de Emisoras con RDS

El Rotel RT-12 estd equipado con la funcién RDS (“Radio Data
System”/"Sistema de Datos Radiofénicos”). EI RDS proporciona
funcionalidad adicional a la recepciéon de radio en FM mediante la
transmision de informacion codificada junto con la sefial de radio. Esta
sefial es decodificada por un receptor RDS y puede proporcionar una
extensa gama de prestaciones entre las que se incluyen las siguientes:

1. Una visualizacion del nombre de identificacién de la emisora (por

ejemplo BBC1).

2. Una visualizacién del contenido de la programacién de la emisora
(por ejemplo ROCK o NOTICIAS).

3. Informacién sobre el estado del tréfico.

4. Una visualizacién de texto relacionado con informacién o anuncios
que se desplaza a lo largo de la pantalla.

5. Informacién sobre la fecha y la hora.
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La radiodifusién con RDS estd ampliamente disponible en muchos paises
europeos desde hace bastantes afios. Hay un gran nimero de emisoras
que operan con dicho sistema, por lo que la inmensa mayoria de usuarios
se familiarizara rapidamente con su funcionamiento y posibilidades.

NOTA: las funciones RDS dependen por completo de la emisora
que envia las sefiales adecuadamente codificadas. En consecuencia,
solamente estarén disponibles en mercados en los que el RDS esté ya
implementado y en los que las emisoras de radio difundan estas sefiales
de datos.

Boton RDS @

El botén RDS del mando a distancia permite saltar a través de las
diferentes visualizaciones disponibles. Pilselo para saltar entre las
siguientes visualizaciones:

1. Radio Texto.

2. PTY o tipo de contenido.

3. Nombre de la emisora.

4. Emisora Monofénica o Estereofénica.

5. Hora actual.

6. Fecha actual.

Boton MONO ©

El boton MONO del mando a distancia cambia el modo de recepcion
en FM de estereofénico a monofénico. En el modo estereofénico, se oird
una sefal estereofénica siempre y cuando la emisora correspondiente
la emita y su intensidad sea la suficiente.

NOTA: La conmutacién de estéreo a mono puede ser una manera dtil
de mejorar la recepcién de sefales FM distantes o débiles ya que se
necesita menos intensidad de sefial para una recepcién limpia en mono
que en estéreo.

Radio DAB

Asegirese de que su zona de residencia pueda recibir sefiales DAB
(“Digital Audio Broadcasting”).

Pulse el botén DAB [€] del panel frontal o la tecla ® del mando a
distancia.

Los canales DAB estan organizados en conjuntos, fambién conocidos
como “multiplex”. Cada multiplex proporciona numerosas emisoras y
cada servicio contiene un servicio primario que a su vez puede contener
servicios secundarios. La fecnologia DAB permite a las emisoras transmitir
datos originales junto con la sefial de audio, pudiéndose incluir entre
ellos otros canales de audio, texto e incluso —en el futuro- imagenes y
datos informaticos.
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Reproduccion de Emisoras de Radio DAB

1. Seleccione el botén DAB del panel frontal para que el aparato inicie
la busqueda de emisoras disponibles. Una vez finalizada la exploracién,
usted verd el siguiente mend:

DAB
<Station list>

Pulse el boton PUSH-SELECT 2| para ver las emisoras disponibles.

Guardar una emisora DAB en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora DAB, mantenga pulsado
el botén de memorizacién (41D y a continuacién pulse el nomero
de preseleccion que desee asignarle con los botones del teclado
numérico 2. EI RT-12 puede memorizar hasta 30 emisoras DAB
preseleccionadas.

Reproduccion de una emisora DAB preseleccionada
Mientras se esté reproduciendo una emisora DAB, usted dispone de dos
maneras para conmutar a una emisora preseleccionada.

1. Desde el teclado numérico BI®, pulse el nimero de preseleccion
de la emisora deseada.

2. Pulse el botén SKIP +/- 171 del panel frontal o la tecla PRESET +/- ®
del mando a distancia para invocar némeros de preseleccién y sus
correspondientes emisoras. Gire el control/selector para elegir la emisora
deseada y a continuacién pulselo. También puede pulsar la tecla ENT
del mando a distancia.

Mend de Ajustes DAB

Pulse DAB [6]® en el panel frontal o el mando a distancia para conmutar
al Ment de Ajustes DAB. Se dispone de un total de 6 submenis. Para
acceder a cada submend, gire el botén del panel frontal o utilice las
teclas ARRIBA/ABAJO del mando a distancia.

1. <Station List> Muestra la lista de emisoras.

2. <Full Scan> Inicia una exploracién de gama completa pulsando la
tecla ENT.

3. <Manual Scan> Pulse ENT y seleccione emisoras manualmente

utilizando las teclas ARRIBA/ABAJO.

4. <DRC> “Dynamic Range Control” (“Control de la Gama Dindmica”).
Seleccione entre “off”, “high” y “low”. Para cambiar, pulse ENT y utilice
las teclas ARRIBA/ABAJO.

5. <Prune> Seleccione entre “Yes” y “No”. El ajuste Prune le permite
eliminar emisoras que no estan activas o no pueden ser recibidas.

6. <System> Selecciona los Ajustes de Fabrica (“Factory Default’) y
muestra la Version del Software.
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AJUSTES DE REDES

Configuracion de Redes

Esta seccién cubre con mdés detalle el procedimiento de configuracion
de redes LAN por cable o inaldmbricas.

Para entrar en el mend principal, pulse el botén Network [EI® tal y
como se muestra a continuacién.

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

NOTA: Si le resulta imposible regresar automaticamente al mend
anterior después de entrar en el modo Network (Red), pulse el botén

BACK [0]®@.

Exploracion para encontrar redes

Estando en el men principal, seleccione la opcién “Seftings” (“Ajustes”)
y a continuacién seleccione “Network Config” (“Configuracion de
Redes”). A continuacién seleccione la opcién “Scan for Networks”
(“Buscar Redes”, disponible Gnicamente en la configuracién de redes
inalambricas). Una vez que se haya encontrado una red, el visualizador
de funciones mostraré la identificacién (ID) de la misma. Gire el control
para seleccionar y pilselo para confirmar.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Introduccion del nombre de la red (s¢lo para conexion inalémbrica)
Si el RT-12 no puede encontrar ninguna red, el ESSID puede ser infroducido
manualmente.

Utilice el botén/selector para seleccionar las letras del nombre del
dispositivo girandolo y pulséndolo y a continuacién seleccione “END”
para confirmar dicho nombre.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

Ver Configuracion

Muestra los detalles de la configuracién actual. Gire el botén/selector
para ver la pagina anterior/siguiente de “Mode”>"ESSID">"MAC
Address”>"IP Address”>"Netmask”>"Gateway”>"DNS Servers”. El
visualizador de funciones mostraré lo siguiente:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP
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Editar Configuracion

Este menG puede utilizarse para editar la configuracién de red actual.
También puede resultar Gtil para introducir una direccién de IP estética
para el RT-12. Seleccione esta funcién con las teclas de navegacién e
introduzca la direccién de IP estdtica, la direccion MAC o el DNS de
la red seleccionada.

Para introducir el valor, pulse primero el botén/selector y a continuacién
girelo para incrementar/disminuir dicho valor. Pulse de nuevo para
infroducir el valor y desplazarse al campo siguiente. Continde hasta que
haya infroducido toda la informacion.

Advertencia de Sefial BGIG (sélo para conexién inalambrica)
Seleccione YES o NO para activar o desactivar la advertencia de nivel
de sefial Wi-Fi bajo.

Wired/Wireless (“Cable/Inalambrica”)

Seleccione Auto (en el caso de que disponga de conexién por cable e
inalémbrica, se seleccionard por defecto la primera).

Version (“Version”)
El mend muestra informacién sobre el software y el hardware del
aparato.

Upgrade Firmware (“Mejorar Software de Gestion)

Utilice esta opcién para descargar nuevo firmware para radio de
Internet. Si hay nuevo firmware disponible, el RT-12 le preguntaré si
desea descargarlo.

NOTA: llegado a este punto, usted puede pulsar el botén BACK
para cancelar la mejora de firmware. La descarga de una mejora de
firmware puede tardar varios minutos en llevarse a cabo. No apague
el aparato ni lo sitde el modo de espera hasta que la operacién haya
sido completada ya que en caso contrario es posible que el mismo sufra
dafios permanentes. La descarga puede tardar entre 15y 60 minutos en
realizarse dependiendo de la velocidad de su conexién a Internet.

Register (“Registrarse”)
Esta opcién mostrard una clave que puede ser utilizada para registrar el
aparato en el portal “Radio Customer” de Rotel: www.rotelradio.com.

Set Time/Date (“Ajustar Hora y Fecha”)

Ajusta su hora y fecha local. Pulse el botén/selector para comenzar a
introducir el valor y girelo para modificar dicho valor. Pulse de nuevo para
confirmar el valor introducido y desplazarse hasta el campo siguiente.

UPnP

Utilice este ajuste si desea cambiar el nombre de dispositivo UPnP
asignado al RT-12. Este es el nombre que su servidor de misica adoptara
en el modo “Media Player” (“Reproductor Multimedia). Utilice el botén/
selector para seleccionar —girandolo y pulsandolo- las letras del nombre
del dispositivo y a continuacién seleccione “END” para confirmar el
nombre; o simplemente pulse la tecla REPLY.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength (“Intensidad de la Sefial Wi-Fi")

Muestra un porcentaje para indicar la intensidad de la sefial Wi-Fi.
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Configurar “My Stuff” (“Mi Material”)

Abra una cuenta en el sitio web http://rotelradio.com
Puede configurarse un men “My Stuff” personalizado en el nivel de
menUs superior.

Acceda al sitio web http://www.rotelradio.com desde su navegador
de Internet. Introduzca la clave de registro, que puede encontrarse en el
men{ “Seftings”>"Register”. Infroduzca dicha clave en el sitio web y siga
las instrucciones para configurar un nombre de usuario y una confrasefia.
Acuérdese de ambos porque los necesitaré para acceder al sitio.

Una vez haya accedido a su cuenta, podré editar informacién para los
apartados “My Stations”, “My Streams”, “My Podcasts” y “My Radios”.

Siga las instrucciones que se indican en el sitio web para personalizar
el mend de su RT-12.

Configurar “My Stations” (“Mis Emisoras”)

En la base de datos del sitio web se dispone de una enorme seleccion
de emisoras de radio. Para seleccionar las que mas le gusten, siga las
instrucciones que figuran en el propio sitio web. Cuando se muestren
en pantalla resultados de una bisqueda, aparecerd un enlace a “Add
to my stations” (“Afadir a mis emisoras”). Haga “clic” encima de esta
opcién y la emisora seleccionada serd afiadida a My Stations. En la
pantalla de visualizacién del RT-12 aparecerd un nuevo mend superior
“My Stuff” con un submen( “My Stations”.
Y Y

Después del registro inicial, usted puede afiadir emisoras de radio a
“My Stations” mientras esté conectado a las mismas pulsando la tecla
REPLY. El visualizador de funciones le preguntard si desea afiadir una
determinada seleccion a “My Stations”. En caso afirmativo, pulse el
botén/selector para afiadir dicha emisora a su lista.

Configurar “My Streams” (“Mis Descargas
Directas”)

Una vez que haya entrado en su cuenta de su sitio web, puede afadir
sus propias descargas directas de Internet a la seccién “My Streams”,
donde seran ordenadas en una lista bajo el nombre “My Account” (“Mi
Cuenta”).

Haga “clic” en “My Streams”. Se le solicitard que introduzca el nombre
de la emisora y el URL del medio correspondiente. El URL deberia ser
un enlace al flujo de datos de audio real del sitio web.

NOTA: El mend “My Stuff” y las emisoras guardadas en “My Stations”
y “My Streams” apareceréan una vez que el RT-12 haya actualizado su
lista de emisoras. Para que el aparato actualice la lista de emisoras,
desactivelo, vuelva a ponerlo en marcha de nuevo y entre en “Infernet
Radio” en el ment superior.
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Botones Avanzados del Mando a Distancia
Meni de Configuracion

Para entrar en el mend de configuracién, pulse el botén SETUP © del
mando a distancia y aparecerd la siguiente visualizacién:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. POWER OPTION (“OPCION DE PUESTA EN MARCHA”): Seleccione
entre NORMAL o QUICK (“RAPIDA”). En el modo NORMAL, la conexién
a redes se DESACTIVA cuando el aparato estd en STANDBY, lo que hace
que se reduzca el consumo de energia en dicho modo. El ajuste QUICK
hace que durante el modo STANDBY la conexién a redes permanezca
activa. Utilice el modo QUICK sj usted va a controlar el aparato mediante
la opcién IP Remote a través de los conectores Rotel Link [19].

2. DIMMER (“ATENUACION"): Controla la luminosidad del visualizador
de funciones, que puede atenuarse en siete pasos. Si lo desea, puede
acceder a este control directamente con el botén DIM del mando a
distancia.

3. FACTORY DEFAULT (“AJUSTES DE FABRICA”): Sitoa el RT-12 en su
estado original, es decir tal y como salié de fabrica. Se perderén las
preselecciones y las configuraciones de red, a la vez que situard el
aparato en el cédigo de control remoto 1 (ver més adelante).

4. VERSION (“VERSION”): Muestra el nomero de versién del software
de gestion del aparato.

5. ANTENNA SELECT (“SELECCION DE LA ANTENA'): Elige entre AUTO

(opcién por defecto), antena de FM o antena DAB.

6. SIPORT UPGRADE: Se utiliza para mejorar el software que controla
las funciones de FM y DAB del aparato. Esta opcién no deberia ser
utilizada por el usuario final.

7. DISPLAY CONTRAST (“CONTRASTE DEL VISUALIZADOR DE
FUNCIONES"): Puede utilizarse para ajustar el contraste del visualizador
de funciones del panel frontal. Salte a través de las diferentes opciones
disponibles con ayuda de los botones IZQUIERDO/DERECHO del mando
a distancia y encuentre la que mejor se adapte a sus necesidades.

8. EXIT (“SALIR"): Sale del mend de configuracién. Para salir en cualquier
momento, también puede pulsar el botén SETUP © del mando a
distancia.

Segundo Codigo de Control de Amplificador

El RT-12 se suministra de fabrica para que funcione con el cédigo de
control remoto 1. Si observa que el mando a distancia del aparato
tiene algin conflicto con ofros amplificadores Rotel, puede cambiar
al cédigo de control remoto 2 siguiendo los pasos que se enumeran a
continuacion:
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1. Con el mando a distancia apuntando hacia el RT-12, pulse la tecla “FM”
® del mando a distancia, libérela, a continuacién pulse inmediatamente
2" @ y continde pulsando el boton “2” durante 5 segundos. El RT-12
mostrard “Audio Custom Code 1 > 2" en su pantalla de visualizacién.
El aparato ha sido ahora cambiado al cédigo de control remoto de

Audio 2.

2. Ahora debe cambiar el mando a distancia para que emita el coédigo 2.
Para hacerlo, pulse simultaneamente “FM” ® y “2” @ y a continuacién
libere ambas teclas.

3. Para cambiar de nuevo al cédigo de control remoto 1, repita el
procedimiento anterior pulsando el botén “1” en vez del “2".

Segundo Cadigo de Control de Lector de (D

El RT-12 se suministra de fébrica para que funcione con el cédigo de
control remoto 1, pero los botones de transporte “play”, “stop”, “pause”)
utilizados en el modo Network pueden entrar en conflicto con otros
reproductores de CD Rotel presentes en su equipo. Puede cambiar los
codigos de control remoto para CD siguiendo los pasos que se enumeran

a continuacién:

1. Con el mando a distancia apuntando hacia el RT-12, pulse la tecla
“NETWORK” ® del mando a distancia, libérela, a continuacion pulse
inmediatamente “2” ® y continte pulsando el botén “2” durante 5
segundos. El RT-12 mostrard “CD Custom Code 1 > 2” en su pantalla
de visualizacién. El aparato ha sido ahora cambiado al cédigo de
control remoto de CD 2.

2. Ahora debe cambiar el mando a distancia para que emita el codigo
2. Para hacerlo, pulse simultaneamente “NETWORK” ® y “2” ® y o
continuacién libere ambas teclas.

3. Para cambiar de nuevo al cédigo de control remoto 1, repita el

procedimiento anterior pulsando el botén “1” en vez del “2".

Problemas y Posibles Soluciones

La mayoria de dificultades que suelen producirse en los sistemas de audio
son el resultado de conexiones realizadas incorrectamente o ajustes
inapropiados. En caso de que usted se encuentre con algin problema,
aisle en primer lugar el &rea afectada, compruebe los ajustes de control
realizados, determine la causa del fallo y haga los cambios necesarios.
Si se ve incapaz de hacer funcionar de nuevo el RT-12, considere las
sugerencias que le damos para las siguientes condiciones:

El Indicador Luminoso de Puesta en Marcha No Se Acfiva

El indicador luminoso de puesta en marcha deberia activarse en el momento
de conectar el RT-12 a una toma de corriente eléctrica alterna. Si no
es asi, compruebe dicha toma con otro dispositivo eléctrico, como por
ejemplo una bombilla, y asegirese de que la misma no esté controlada
por un conmutador situado en su posicién off.

La Conexion a Redes No Funciona

Si tiene problemas para conectar el RT-12 a su red inalémbrica, compruebe
cuidadosamente la configuracién de la misma. Es posible que los pasos
siguientes le ayuden a resolver el problema:

1. Confirme que dispone de una red Wi-Fi. Compruebe que ofros
ordenadores pueden acceder a Internet utilizando la misma red.
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2. Compruebe que se dispone de un servidor DHCP o que ha configurado
una direccién de IP estdtica en el aparato. Le rogamos que consulte al
respecto la seccién de Configuracion de Redes.

3. Compruebe que el cortafuegos de su red no esté bloqueando ningtn
puerfo de salida.

4. Desactive por completo el aparato (desenchuféndolo de la red eléctrica)
y deje que reinicie el ciclo de bisqueda de redes.

5. Si esté utilizando una conexién Wi-Fi, asegirese de que la ubicacién
de su RT-12 le permite recibir la sefial correspondiente.

No Hay Sonido

1. Compruebe los cables que van de las salidas del RT-12 a las entradas
del preamplificador o amplificador integrado y asegirese de que estén
conectados adecuadamente. Consulte al respecto la figura 2.

2. la misica reproducida por emisoras de radio de Internet se verda
afectada por la velocidad de su conexién a Internet. Si la misica se
inferrumpe de manera regular, contacte con su proveedor de Internet.

3. Asegirese de que la emisora que haya seleccionado funcione en ese
momento del dia. Es posible que dicha emisora esté emitiendo en una
franja horaria distinta de la de su lugar de residencia.

4. Asegirese de que selecciona el tipo de conexién a Internet correcto
(por cable o inalédmbrica).
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Glosario

Bit rate (“Velocidad de Transferencia Binaria”) - Velocidad a
la que se produce la transferencia de datos, es decir el nimero de bits
de informacién enviados cada segundo.

Buffering (“Uso de Etapas Separadoras”) - Descarga y
reconstruccion de los datos antes de ser reproducidos.

Codec - (“Codificador/Descodificador”) - Software capaz de
codificar y/o descodificar una sefial o un flujo de datos digitales.

Data Encryption (“Encriptacion de Datos”) — Encriptacién de datos
por motivos de seguridad. En lo que concierne a las redes inaldmbricas,
por regla general se trata de WEP y WPA.

DHCP (“Dynamic Host Control Protocol”/”Protocolo de Control
Dindmico del Huésped”) - Es un protocolo que permite asignar
direcciones IP a dispositivos de una red.

DNS Server (“Servidor DNS”) - Servidor remoto que lleva a cabo
la traduccién de direcciones web en las correspondientes direcciones
IP numéricas.

ESSID (“Extended Service Set Identifier”/”Identificador de
Grupos de Servicios Extendido”) - El ESSID es un identificador
Gnico para su red inalémbrica.

Ethernet - Tecnologia de conexion en red para redes de érea local
(LAN). El cable CAT5 transporta informacién entre ordenadores a una
velocidad de 10/100/1.000 megabits por segundo.

File format (“Formato de archivo”) - El tipo de archivo para
un determinado contenido, como por ejemplo el formato para misica

MP3.

File Server (“Servidor de Archivos”) - Es un ordenador o dispositivo
que proporciona estaciones de trabajo en una red con acceso controlado
a archivos compartidos.

Firmware - Software incrustado en un determinado dispositivo que
proporciona instrucciones operacionales al mismo.

Gateway - Es el punto de acceso de LAN a WAN.

Internet - Red de ordenadores consistente en una red mundial de
redes de ordenadores.

IP Address - Etiqueta numérica que es asignada a los dispositivos de
una red informética.

ISP (“Internet Service Provider”) - Proveedor de Servicios de
Internet.

Kbps - Acronimo de kilobits (miles de bits) por segundo. Es una forma
de medir la velocidad de transferencia de datos.

LAN (“Local Area Network”/”Red de Area Local”) - Es una red
informética local para facilitar la comunicacién entre ordenadores.
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MAC (“Media Access Control”/”Control de Acceso a Soportes”)
— Es un identificador Onico asignado a adaptadores de red o tarjetas
para conexién a redes por su fabricante con el fin de facilitar su
identificacién.

Modem (“Modulador/Desmodulador”) - Dispositivo utilizado
para conectar ordenadores mediante una linea telefénica.

Network (“Red”) - Sistema de componentes electrénicos u ordenadores
conectados entre si.

Network adapter (“Adaptador para conexién en red”) -
Circuiteria electrénica instalada en el interior de los ordenadores que
permite conectarlos entre si para crear una red.

Podcast — Archivo de audio suministrado via RSS a través de Internet
o un servicio de suscripcion.

Router - Dispositivo que une entre si miltiples redes u ordenadores.

RSS feed (“Really Simply Syndication feed”) - Protocolo que se
utiliza para publicar contenidos en una web de tal forma que la gente
puede suscribirse a los mismos y recibir actualizaciones.

Server (“Servidor”) - Es un ordenador que proporciona ordenadores
clientes con acceso a archivos e impresoras como recursos compartidos
en una red informética.

Subset mask (“Méscara de subred”) - Es un método que permite
dividir redes IP en subgrupos.

UPnP (“Universal Plug and Play”) - Método de configuracion
automdtica utilizado en dispositivos tales como PC's, periféricos, dispositivos
inalémbricos y electrodomésticos infeligentes.

URL (“Uniform Ressource Locator”/”Localizador de Recursos
Uniforme”) - Es el formato de la direccién correspondiente a un sitio
o pagina web particular

USB (“Universal Serial Bus”/”Bus Serie Universal”) - Conexion
comUnmente utilizada en periféricos informaticos.

WAN (“Wide Area Network”/”Red de Area Extendida”) -
Red de ordenadores que abarca un drea més amplia que una de tipo
local (por ejemplo Internet).

WEP (“Wired Equivalent Privacy” /”Privacidad Equivalente a
una Red por Cable”) - Protocolo de seguridad para redes inalémbricas
que tiene por objeto prevenir el acceso a una red por parte de “intrusos”
que utilicen equipos LAN inalémbricos similares con el fin de capturar
el tréfico de datos presente en la misma.

WPA (“WiFi Protected Access”/” Acceso Wi-Fi Protegido”) - Es
un protocolo de seguridad para redes inaldmbricas que ha sustituido
al mas débil WEP.

Wi-Fi - (“Wireless Fidelity” /”Fidelidad Inalambrica”) - Estandar
de radiofrecuencia que es utilizado para conectar dispositivos ~como
por ejemplo iPod y ordenadores- entre si empleando una conexién
inalémbrica (es decir sin cables).
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Caracteristicas Tecnicas
Seccion de Radio FM

Sensibilidad utilizable
Sensibilidad para un nivel de 50 dB
Relacion sefial/ruido (a 65 dBf)

Distorsion armonica total (a 65 dBf)

Respuesta en frecuencia

Separacion en estéreo (100 Hz/1 kHz/10 kHz)
Nivel de salida

Entrada de anfena

Seccion de Radio DAB

Sensibilidad
Rango de sintonia

Velocidad de transferencia de los datos de audio
Respuesta en frecuencia

Nivel de salida (a 0 dBfs)

Entrada de anfena

Seccion General

Tipo de conexion en red
Protocolos de seguridad

Formatos de archivo compatibles
(Servidor de Masica UPnP) —

Consumo
Consumo en Standby (modo Normal)
Alimentacion

Peso neto
Dimensiones (An x Al x P)
Altura del panel frontal

22 dBf

27'2 dBf

63 dBf en mono y

60 dBf en estéreo

0"2% en mono y

0'3% en estéreo

10-15.000 Hz, +3 dB

40 dB/45 dB/35 dB

1V

no halanceada de 75 ohmios

-80 dBm

Banda I

(174-240 MHz)

maxima de 224 Kbps
20-20.000 Hz, +1 dB

21V

no balanceada de 75 ohmios
con conector en “F"

802.11b/g

WEP, WPAT (TKIP) y WPA2
(TKIP)

AAC, MP3, WMA (excepto la
version sin pérdidas), 0GG
Vorbis, WAV, AIFF, FLACy AU
16 vatios

0'5 vatios

120 V/60 Hz para EE.UU. y
230 V/50 Hz para Europa
51 kg

430x93x330 mm

80 mm

Todas estas especificaciones son correctas en el momento de la impresion

del presente manual de instrucciones.

Rotel se reserva el derecho a realizar modificaciones en las mismas sin

aviso previo.

Rotel y el logotipo Rotel HiFi estén registrados por The Rotel Co., Ltd.,

Tokio, Japén.
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h D Questo simbolo indica che I'apparecchio ha un doppio
isolamento. Il collegamento a terra non é richiesto.

RISCHIO DI SCOSSA
ELETTRICA, NON APRIRE

AVVERTENZA: PER RIDURRE IL RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA, NON
TOGLIERE IL COPERCHIO. NON CONTIENE PARTI UTILI PER L'UTENTE.
L PER L’ASSISTENZA FARE RIFERIMENTO A PERSONALE QUALIFICATO. )

N
Il fulmine inserito in un triangolo avverte

della presenza di materiale non isolato,

sotto tensione, ad elevato voltaggio
all'interno del prodotto che puo costituire
pericolo di folgorazione.

Il punto esclamativo entro un triangolo
equilatero avverte della presenza di
istruzioni d’'uso e manutenzione importanti
nel manuale o nella documentazione che
accompagna il prodotto.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
>10cm 1 >4in

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

v >4in
This Class B digital apparatus complies with §g§ %
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
—
d ( >4in
—— [—_—

IMPIANTO DI TERRA SECONDO L’ARTICOLO 810:
p “APPARECCHI RADIO E TV” - NORME U.S.A.
DAB
O D
CAVO DI INGRESSO ANTENNA

SUPPORTO DI
COLLEGAMENTO

| prodotti Rotel sono realizzati in conformitd conle  conpurrom oi TERRA

normative internazionali: Restriction of Hazardous (SEZIONE NEC 810-20) /
Substances (RoHS) per apparecchi elettronici ed 5
elettrici, ed alle norme Waste Electrical and Electronic

Equipment (WEEE). Il simbolo del cestino con le ruote NTERRUTORE

e la croce sopra, indica la compatibilitd con queste PRINCIPALE
norme, e che il prodotto deve essere riciclato o smaltito
in ottemperanza a queste direttive.

_~

UNITA’ DI SCARICA DELL’ANTENNA (SEZIONE
NEC 810-20)

SISTEMA DI SCARICO ATERRA = SUPPORTI DI COLLEGAMENTO

(ARTICOLO NEC 250, PARTE H)
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Nota

La presa mini USB posteriore deve essere ufilizzata solo da personale autorizzato.

Informazione FCC

Questo dispositivo & stato esaminato e definito conforme ai limiti previsti per i dispositivi digitali di Classe
B in conformitd l regolamento FCC, Parte 15. Questi limiti sono concepiti per fornire una ragionevole
protezione contro inferferenze pericolose in un ambiente residenziale. Questo apparecchio genera, usa
e pud irradiare energia a radiofrequenza e, qualora non installato ed ufilizzato secondo le presenti
istruzioni, puo causare interferenze nocive alle comunicazioni radio.

Ad ogni modo, non esiste nessuna garanzia che fali inferferenze non si producano in una particolare
installazione. Se il presente disposifivo genera interferenze nocive alla ricezione radio o televisiva,
fenomeno che pus essere determinato dall'accensione/spegnimento dell‘apparecchio stesso, il proprietario
puo cercare di eliminare queste interferenze in uno o pib dei seguenti modi:

o Posizionare o orientare diversamente I'antenna di ricezione (TV, radio, ecc..)
 Aumentare la distanza con |'apparecchio disturbato.

© (ollegarlo ad una presa di alimentazione facente capo ad un diverso circuito da quello a cui &
collegato I'apparecchio disturbato.

© Consultare il vostro rivenditore o un fecnico specializzato.

Attenzione

Questo dispositivo, in conformitd al regolamento FCC Parte, 15 & soggetto alle seguenti condizioni:
(1) Questo apparecchio non dovrebbe causare interferenze nocive, e (2) deve poter sopportare
interferenze che potrebbero incidere sulla sua operafivit provenienti da altri apparecchi.
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Importanti informazioni di sicurezza

ATTENZIONE: Non vi sono allinterno parti riparabili dall'utente. Per Iassistenza fare riferimento
a personale qualificato.

ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di incendio e di scossa elettrica non esporre |'apparecchio all'midita
o all'acqua. Non posizionare contenitori d'acqua, ad esempio vasi, sull'unitd. Evitare che cadano oggetti
all'interno del cabinet. Se I'apparecchio é stato esposto all'umidita o un oggetto é caduto all'interno del
cabinet, staccare immediatamente il cavo di alimentazione dalla presa elettrica. Portare |'apparecchio
ad un centro di assistenza qualificato per i necessari controlli e riparazioni.

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima di collegare I'apparecchio ed ufilizzarlo.
Conservare questo manuale per ogni riferimento futuro a queste istruzioni di sicurezza.

Seguire attentamente futte le avvertenze e le informazioni sulla sicurezza contenute in queste istruzioni
e sul prodotto stesso. Sequire tutte le istruzioni d'uso.

Pulire il cabinet solo con un panno asciutto o con un piccolo aspirapolvere.
Non utilizzare il prodotto vicino all'acqua.
Mantenere 10 cm circa di spazio libero da tutti i lati del prodotto.

Non posizionare |'apparecchio su un letto, divano, tappeto, o superfici che possano bloccare le aperture
di ventilazione. Se |'apparecchio & collocato in una libreria o in mobile apposito, fare in modo che vi sia
abbastanza spazio attorno all'unitd per consentire la ventilazione ed un adeguato raffreddamento.

Tenerlo lontano da fonti di calore come caloriferi, termoconvettori, stufe o altri apparecchi che
generano calore.

ATTENZIONE: La presa del cavo di
alimentazione sul pannello posteriore
& il mezzo principale per scollegarlo
dall'alimentazione. L'apparecchio
deve essere posizionato in uno spazio
aperto che permetta libero accesso
al cavo di alimentazione.

>10cm >10cm | >4in >10cm
-~ - =

L'apparecchio deve essere collegato
esclusivamente ad un’alimentazione

22  eleftrica del tipoindicato sul pannello
d [ >4 posteriore. (USA:120V/60Hz,

CE: 230V/50Hz).

Collegare I'unita alla presa di
alimentazione solo con il cavo fornito o con un esatto equivalente. Non modificare il cavo in dotazione
in alcun modo. Non cercare di eliminare la messa a terra o la polarizzazione. Se la spina del cavo
di alimentazione fornito in dotazione non corrisponde allo standard delle vostra presa consultate un
elettricista per la sostituzione di quest'ultima. Non ufilizzare prolunghe.

== =

La presa del cavo di alimentazione sul pannello posteriore & il mezzo principale per scollegarlo
dall'alimentazione. Per scollegare completamente il prodotto, & necessario staccare fisicamente il cavo
di alimentazione dalla presa elettrica. Il LED indicatore di standby si spegnerd per indicare che non c'é
alimentazione. Il cavo di alimentazione deve essere sempre facilmente accessibile.

Non far passare il cavo di alimentazione dove potrebbe venir schiacciato, pizzicato, piegato eccessivamente,
esposto al calore o danneggiato. Fare particolare attenzione al posizionamento del cavo di alimentazione
in corrispondenza della presa eletirica e nel punto in cui esce dalla parte posteriore dell’apparecchio.

Il cavo di alimentazione deve essere scollegato dalla presa elettrica durante forti temporali con fulmini
e quando |'apparecchiatura rimane inufilizzata per un lungo periodo di tempo.

Usare esclusivamente accessori indicati dal produttore.
-

L'apparecchio non deve piv essere ufilizzato e fatto ispezionare da personale qualificato quando:
Il cavo di alimentazione o la spina sono stati danneggiati.

Sono caduti oggetti o liquidi all'interno dellapparecchio.

E stato esposto alla pioggia.

Non sembra funzionare in modo normale.

E caduto o é stato in qualche modo danneggiato.

Utilizzare solo stand, scaffali o supporfi indicati da Rotel. Prestare molta cautela
nel muoverlo quando si trova su un supporto o uno scaffale per evitare di ferirvi
in caso di caduta.

Le hatterie del telecomando non devono essere esposte ad eccessivo calore come raggi di sole, fuoco
o simili.
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RT-12 Digital Gateway

Alcune informazioni su Rotel

La nostra storia ha avuto inizio quasi 50 anni fa. Nel corso del tempo
abbiamo ricevuto centinaia di riconoscimenti per la qualita dei nostri
prodotti e soddisfatto centinaia di migliaia di audiofili ed amanti della
musica. Proprio come voil

Rotel ¢ stata fondata da una famiglia la cui passione per la musica ha
portato alla realizzazione di componenti alta fedelta di qualita senza
compromessi. Attraverso gli anni questa passione non si ¢ affievolita
e I'obbiettivo di realizzare apparecchi di straordinario valore per veri
audiofili, indipendentemente dal loro budget, continua ad essere condiviso
da tutti coloro che vi lavorano.

| nostri progettisti operano in strefto contatto tra loro ascoltando ed
affinando ogni nuovo prodotto fino a raggiungere determinati standard
qualitativi. Viene loro offerta una fotale liberta di scelta sui componenti
per oftenere le migliori prestazioni possibili. Non & raro quindi trovare in
un Rotel condensatori di fabbricazione inglese o tedesca, semiconduttori
giapponesi o americani, con la sola eccezione dei trasformatori di
alimentazione, prodotti come tradizione nelle nostre fabbriche.

Noi tutti abbiamo a cuore i temi dell’'ambiente. Pensando che al termine
della loro vita operativa gli apparecchi elettronici verranno dismessi, &
molto importante per un costruttore responsabile fare tutto il possibile
affinché abbiano un impatto ambientale il piv possibile ridotto.

Alla Rotel siamo orgogliosi di fare la nostra parte riducendo il contenuto
di piombo nei nostri apparecchi rispettando rigorosamente la normativa
RoHS. Inoltre abbiamo sviluppato amplificatori finali in Classe D (non
digitale) fino a cinque volte piv efficienti rispetto ai modelli tradizionali
a parita di potenza e prestazioni. Questi modelli non producono calore
durante il funzionamento, dissipando quindi pochissima energia ed
offrono un suono perfino migliore.

Da ultimo poi, abbiamo stampato queste pagine su carta riciclata.

Certamente si tratta di piccoli passi, ma importanti perché nella giusta
direzione. Ed & nostra intenzione proseguire, cercando di migliorare
i processi produttivi ed utilizzare materiali sempre piu rispettosi
dell’ambiente.

Noi tutti di Rotel vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto
che, siamo sicuri, vi accompagnera per molti anni di puro divertimento
e soddisfazione.
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Panoramica sui prodotti Rotel internet
radio/digital gateway

Questo prodotto Rotel riunisce in sé la ricezione delle convenzionali
stazioni FM, delle nuove emittenti digitali DAB+ e soprattutto apre una
finestra sullo sterminato mondo delle radio internet, diffuse in tutto il globo
e ricevibili attraverso il collegamento al web. Oltre a tutto questo, la
nuova generazione di sinfonizzatori/digital gateway Rotel, permette di
riprodurre i file presenti in un music server dedicato o nel vostro pc.

NOTA: le funzioni di radio infernet e network server non funzionano
senza la presenza nella vostra casa di una rete che consenta ['accesso
ad infernet.

Queste note infegrano le istruzioni deftagliate presenti nelle pagine
successive.

Radio DAB+ e FM

Questa & la parte piv tradizionale dell’apparecchio, e se si possiede una
precedente esperienza su come ricercare, memorizzare e richiamare le
stazioni radio DAB+ ed FM, non sara difficile prendere confidenza con
le sue funzioni. Tutto cio & comunque descritto nelle relative sezioni piv
avanti nel manuale. E necessario aliresi collegare le antenne fornite e di
selezionare le relative prese d'ingresso, opzione che si trova nel menu
impostazioni. Questo non elimina la necessita di installare un’idonea
antenna esterna per ottenere la migliore ricezione DAB+ ed FM.

Internet radio

Per I'ascolto delle radio internet & necessario disporre di un accesso a
Internet tramite una rete informatica e di un “lettore di flussi” in grado di
decodificare i dati ricevuti per consentire la riproduzione dei contenuti.
Quest'ultimo elemento & gia presente nell'apparecchio, occorre quindi
predisporre |'accesso alla refe.

Accesso alla rete

Linstallazione di una rete informatica esula dagli scopi di questo manuale,
per cui viene dato per scontato che nella vostra casa sia presente una
rete cablata (LAN) o senza fili (Wi-Fi wireless) funzionante.

Una volta acceso, I'apparecchio ricerca le refi Wi-Fi disponibili e quindi
ne visualizza sul display il nome o i nomi. E necessario selezionare
I'identificativo della vostra rete di casa, vale a dire il nome che & stato
attribuito al momento dell’installazione oppure che é stato assegnato dal

vostro router nel caso siate ricorsi ad un’installazione automatica.

Il passo successivo consiste nel permettere |'autenticazione alla rete
dell’apparecchio. Se la refe wireless & protetta, occorre inserire la chiave
WEP (o WPA o WPA2) appropriata. Si tratta dello stesso codice che &
stato utilizzato per connettere alla rete il vostro pc. Se si & fatto ricorso
ad un'installazione automatica, la chiave & generalmente indicata
nel manuale del router oppure in un’etichetta sotto di esso. Questa
operazione deve essere effeftuata solo una volta in occasione del primo
collegamento. Inserire i caratteri alfanumerici necessari a comporre
la chiave, selezionandoli dall’elenco tramite i tasti direzionali con le
frecce verso I'alto e verso il basso del telecomando e prestando molta
attenzione alle maiuscole e minuscole. Non confondere inoltre la leftera
‘O’ con la cifra ‘0". Completato il codice, selezionare END o premere
il pulsante REPLY ® [M] per terminare il processo.
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Una volta connesso alla rete, I'apparecchio si collegherd automaticamente
al sito dove poter selezionare I'area del mondo che vi interessa e scegliere
le stazioni radio in base al paese, genere e nome.

Registrando |'apparecchio sul sito www.rotelradio.com sard possibile
ricercare e memorizzare le stazioni radio internet che inferessano
maggiormente, cosi come impostare altri servizi eventualmente disponibili
nella vostra area.

Sito web Rotel Radio— organizzazione delle emittenti

Gestire le migliaia di stazioni radio disponibili via Internet sarebbe
impossibile senza essere in grado di organizzare le stazioni in base
alle proprie particolari esigenze. Rotel fornisce un modo semplice per
ottenere questo risultato tramite un sito web dedicato dove é possibile
selezionare le emittenti da memorizzare.

L'indirizzo di questo sito & www.rofelradio.com.

Come in molti siti web & necessario inserire un nome utente e una
password al fine di creare un proprio account. Prima di farlo, & necessario
registrare sul sito I'apparecchio inserendo lo speciale codice nel modulo
di adesione. Tale codice puo essere reperito nel menU impostazioni
(Settings -> Register). Per effettuare la registrazione (solo la prima volta)
& necessario essere collegati ad Infernet.

Dopo la registrazione, il sito mostrerd il numero identificativo della sezione
radio del vostro apparecchio Rotel. Questo & diverso dal numero di serie
dell’apparecchio che trovate sul refro. Il numero pud essere reperito nel
menu impostazioni (Settings -> Version).

Si noti che per aggiornare la visualizzazione sul display delle vostre
scelte, bisogna deselezionare e riselezionare ‘internet radio’. Il vostro
nuovo elenco ‘My Stuff’ viene cosi aggiornato automaticamente.

Riproduzione da server di refe

La riproduzione di musica da computer configurati come server musicali
& un’altra opportunita offerta da questo apparecchio per ascoltare file
musicali utilizzando i suoi circuiti di decodifica di qualita audiophile.

Come nel caso delle radio internet, & requisito indispensabile disporre di
un una rete informatica funzionante oltre ad un computer opportunamente
configurato come server musicale per condividere ed archiviare i file.
Si vedano in proposito le istruzioni riportate piv avanti nel capitolo
‘Media Player’.
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Per Cominciare

Grazie per aver acquistato un Digital Gateway Rotel. Se utilizzato in
un sistema home theater o stereo di alta qualita, questo apparecchio vi
permetterda di godere di molti anni di buona musica.

Caratteristiche
e Connessione alla rete wireless o cablata per I'accesso alle radio
internet

®  Funzione Media Player per riprodurre file musicali da un Server
UPnP configurato nel vostro PC

e Ascolto stazioni radio DAB+ ed FM

®  Inoltro dei comandi tramite il bus di comunicazione Rotel Link verso
aliri apparecchi collegati per il loro controllo a distanza.

Alcune precauzioni

Vi preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Insieme alle
istruzioni d’uso e di installazione di base, fornisce informazioni che vi
aiuteranno a sfruttare al meglio il vostro sistema. Si prega di contattare
il vostro rivenditore autorizzato Rotel per eventuali domande o dubbi.
Inoltre tutti noi in Rotel saremmo lieti di rispondere ai vostri quesiti.

Conservare la scatola dell'imballo ed il materiale di protezione interno per
eventuali necessitd future. La spedizione o lo spostamento dell’apparecchio
in qualsiasi altro contenitore che non sia I'imballo originale potrebbe
causare seri danni al prodotto ed invalidare la garanzia.

Compilare e spedire il tagliando di garanzia accluso. Conservare la
ricevuta d’acquisto originale che costituisce la miglior prova della data
di acquisto del prodotto, necessaria nell’eventualita di dovere ricorrere
ad interventi di riparazione in garanzia.

Posizionamento
Posizionare |'apparecchio su di una superficie solida e piana lontano da
fonti di calore, raggi del sole diretti, umidita o vibrazioni.

Non sovrapporre altri apparecchi o oggetti. Non far penetrare liquidi
all'interno dell’unita.

Considerare il peso e le dimensioni dell'apparecchio. Nel caso si desideri
posizionarlo su di una mensola, in un mobile o in un rack, accertarsi che
possano sopportarne il peso.

L'apparecchio genera calore durante il normale funzionamento. Non
ostruire le aperture di ventilazione. Lasciare almeno 10 c¢m di spazio
libero attorno all’unitd. Se installato in un mobile, assicurarsi che vi sia
una adeguata ventilazione.

RT-12 Digital Gateway

Alimentazione AC e comandi

Ingresso alimentazione [

L'apparecchio & configurato in fabbrica per funzionare alla tensione di
alimentazione del paese in cui & stato acquistato (USA: 120V/60Hz,
Europa: 230V/50Hz). La tensione di alimentazione AC impostata &
indicata su un adesivo posto sul retro.

In dotazione viene fornito un cavo di alimentazione, utilizzare solo questo
cavo o uno equivalente. Non modificarlo, né impiegare prolunghe.

Assicurarsi che il tasto di accensione sul pannello frontale sia in posizione
di ‘spento’. Quindi, collegare un capo del cavo di alimentazione alla
presa sul pannello posteriore dell’apparecchio e I'altro capo alla presa
della rete elettrica.

E buona precauzione staccare dalla presa elettrica il cavo di alimentazione
se I'apparecchio rimane inutilizzato per un periodo piuttosto lungo, come
ad esempio durante le vacanze.

NOTA: Alcuni modelli sono previsti per la vendita in piv di un Paese e
pertanto vengono forniti cavi di alimentazione diversi. Utilizzare solo
quello adatto alle prese eletiriche in uso nel vostro Paese.

Interruttore d'accensione (1] @ ed indicatore [2]

L'interruttore di accensione & collocato sul lato sinistro del pannello
anteriore. Per accendere |'apparecchio (o per attivare I'accensione
automatica con segnali trigger), premere il tasto.

L'indicatore sopra il tasto si illuminerd, indicando che I'apparecchio &
acceso. Per spegnerlo, ripremere il tasto per farlo ritornare in posizione
sporgente.

Ingresso segnale Trigger 12V

Alla presa jack denominata IN & possibile collegare un cavo per segnali
trigger 12 V proveniente da un preamplificatore o processore surround
Rotel utile a comandare I'accensione o lo spegnimento dell’'RT-12.

L'ingresso trigger accetta tensioni AC o DC comprese tra 3 e 30 V.
Utilizzare un cavo bipolare con terminazioni mini jack mono da
3,5 mm. Il terminale positivo & in punta al connettore.

Uscita segnale Trigger 12V

La presa jack denominata OUT & collegata in parallelo alla prima per
replicare il segnale trigger proveniente da un preamplificatore o processore
surround Rotel cosi da poterlo inviare ad un altro apparecchio.

Panoramica sui collegamenti

Prima di continuare nella lettura degli altri capitoli, assicurarsi che tutte
le connessioni siano state effettuate correttamente. Fare riferimento alla
figura 2.

Antenne radio DAB/FM

Utilizzare le antenne da interno fornite in dotazione collegandole ai
connetfori FM e DAB sul pannello posteriore. Per ricevere il miglior segnale
FM, assicurarsi che vi sia sufficiente spazio per estendere |'antenna a T.
Gli occhielli alle sue estremita permettono di fissare I'antenna al muro se
desiderato. Provare diverse posizioni per massimizzare la ricezione.
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Ingresso digitale — AUX

L'RT-12 pud convertire segnali digitali audio provenienti da altre sorgenti,
come ad esempio lettori CD, e quindi inviarli ad un preamplificatore o
processore surround attraverso le sue uscite analogiche [15]. Nella zona
Digital Input AUX sul pannello posteriore sono presenti due differenti
prese, indicate con COAXIAL ed OPTICAL. Collegare I'uscita elettrica
(coax) oppure oftica della vostra sorgente al corrispondente ingresso
con un idoneo cavo.

Connessioni di rete [=]

Questo apparecchio Rotel pud essere collegato alla vostra rete di casa sia
in modalita cablata, sia senza fili (wireless). Se si utilizza la connessione
cablata, collegare un idoneo cavo UTP alla presa denominata ETHERNET
[3]. Per sfruttare la connessione senza fili & necessario invece installare
I'apposita antenna Wi-Fi fornita in dotazione inserendola nell’omonima
presa

Presa mini USB Upgrade

Tramite questa presa mini USB & possibile eseguire, se necessario,
I'upgrade del software di controllo dell’apparecchio.

Uscite [=]

Tramite le uscite analogiche stereo (OUTPUT) & possibile collegare
|'apparecchio con i cavi audio forniti agli ingressi di un preamplificatore
o processore surround. Assicurarsi di collegare |'uscita dei canali
sinistro (LEFT) e destro (RIGHT) ai corrispondenti ingressi senza invertire
i canali.

Rotel Link

Attraverso le due uscite ROTEL LINNK OUT del bus di comunicazione
Rotel Link & possibile collegare a questo altri apparecchi Rotel predisposti
come amplificatori e lettori cd, per formare un sistema controllabile
tramite |'applicazione Rotel Remote per iPhone ed iPad scaricabile
gratuitamente. | collegamenti si eseguono utilizzando il cavo dotato di
connettori mini jack da 3,5 mm fornito secondo lo schema indicato in
colore nero nella Figura 3.
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Internet Radio

Cosa & necessario sapere prima di iniziare

Per poter ricevere le infernet radio, & necessario disporre di:
®  Una connessione ad Internet a banda larga.

e L'accesso ad Internet tramite una rete Wi-Fi senza fili oppure
cablata.

L'accesso ad Internet con una connessione senza fili dovrebbe funzionare
entro un raggio di circa 100 metri dal router/access point, in relazione
al posizionamento oftimale di quest'ultimo, dello spessore delle pareti
e dalla presenza o meno di strutture armate. E possibile controllare
I'intensita del segnale Wi-Fi ricevuto nel menu impostazioni (Settings ->

Wi-Fi Strength).

Assicurarsi che la vostra rete di casa funzioni correttamente e che si
abbia accesso ad Internet.

Prima connessione alla refe

Quando si accende |'apparecchio per la prima volta, inizia la ricerca
di refi locali (LAN). Se si & predisposto un collegamento cablato questo
viene utilizzato di preferenza, a meno che non sia stata selezionata
I'opzione ‘wireless only’ (solamente senza fili) alla voce Wired/Wireless
nel ment impostazioni. Il seguente esempio illustra il collegamento ad
una rete senza fili.

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Dopo alcuni secondi viene avviata la scansione per I'individuazione
delle reti.

Se non viene rilevata nessuna rete sul display verrd visualizzato:

NO NETWORK FOUND

Se invece viene individuata la vostra rete, apparira sul display I'ESSID,
ovvero il nominativo della rete assegnato nel router/access point durante
la sua installazione, ad esempio:

< MY NETWORK >

E possibile, ed in alcune zone altamente probabile, che I'apparecchio rilevi
piv di un access point in funzione. In questo caso ruotare la manopola sul
pannello frontale [12] per visualizzare I'identificativo (ESSID) di ciascun
access point rilevato, quindi selezionare quello corrispondente alla vostra
rete e premere la manopola stessa per stabilire la connessione.

Se la refe utilizza uno dei metodi di protezione Wired Equivalent Privacy
(WEP) o Wi-Fi Protected Access (WPA), sul display appare ‘Enter WEP
key' o ‘Enter WPA key'. E necessario quindi immettere la chiave di
sicurezza (codice alfanumerico) per potervi accedere. Tale chiave pud
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essere fornita da chi ha installato la rete Wi-Fi oppure rilevata sul manuale
di istruzioni del dispositivo wireless.

NOTA: Si desidera attribuire all'apparecchio un indirizzo IP statico, o se
I'RT-12 non riesce ad ottenere automaticamente un indirizzo IP dal server
DHCP, vedere il paragrafo ‘Network Config’ nel capitolo ‘Impostazioni’
verso la fine del manuale.

Scelta di una stazione

Dopo che ¢ stata trovata una rete e stabilita la connessione, verra
visualizzato il mend principale. Selezionare ‘Internet Radio’ premendo
la manopola frontale, il display mostrerd il sottomenu raffigurato a
destra:

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Ora é possibile scegliere le stazioni radio internet da ascoltare (ruotando
la manopola frontale e premendola oppure tramite i tasti direzionali con
le frecce nelle quattro direzioni ed il centrale sul telecomando) utilizzando
una delle seguenti opzioni di ricerca:

<LOCATION> permette di scegliere stazioni radio di una area e paese
specifico:

RT-12 Digital Gateway

1. Ruotare la manopola frontale finché sul display compare il carattere
da inserire, quindi premetela.

2. Ripetere il passo 1 per completare I'inserimento della parola chiave.
Selezionare ‘END’ per confermare la parola o premere il tasto ‘REPLY’
n®.

3. Premere la manopola per avviare la ricerca. Il display visualizza le
stazioni che corrispondono alla parola chiave.

4. Selezionare I'emittente desiderata ruotando la manopola e quindi
premerla per collegarsi a quella stazione.

NOTA: Emittenti radio internet ed altri servizi musicali possono essere
facilmente configurati tramite il sito www.rotelradio.com

Riproduzione di una stazione
Dopo essersi collegati ad una stazione, il display visualizzerd il nome
della stazione, il tipo di file audio ed il bit rate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Memorizzazione di una stazione nelle preselezioni

Mentre & in riproduzione una stazione radio, tenere premuto il tasto
MEMORY [4](D, quindi inserire il numero da assegnare tramite i fasti
numerici 2@, il display visualizzera:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO

Caribbean XXX4 LIVE RADIO

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

1. Ruotare la manopola frontale finché il display visualizza I'area e paese
desiderato, quindi premerla.

2. Ruotare la manopola frontale finché sul display viene evidenziata la
stazione desiderata, quindi premerla.

3. Attendere che |"apparecchio si colleghi alla stazione.

<GENRE> permette di scegliere stazioni radio in base ai loro contenuti,
per esempio Classic, Rock, Sport, News, ecc..

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Ruotare la manopola frontale finché il display visualizza il contenuto
desiderato, quindi premerla.

2. Ruotare la manopola frontale finché sul display viene evidenziata la
stazione desiderata, quindi premerla.

3. Attendere che I'apparecchio si colleghi alla stazione.

<SEARCH> permette di ricercare una stazione radio specifica in base
ad una parola chiave.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

La stazione radio viene quindi memorizzata al numero di memoria
assegnatole. Possono essere memorizzate fino a 30 emittenti.

Riproduzione di una stazione preselezionata
Mentre & in riproduzione una stazione, & possibile accedere ad altre
emittenti preselezionate in uno dei seguenti modi:

1. Premere i tasti numerici 2] per comporre il numero corrispondente
alla stazione desiderata.

2. Premere il tasto QUEUE [2J® per richiamare I'elenco delle preselezioni e
le corrispondenti emittenti memorizzate. Ruotare la manopola per scegliere
la stazione, quindi premerla per selezionarla. Il display visualizzera:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Premere nuovamente il tasto QUEUE per uscire dal menu delle preselezioni
e tornare alla normale riproduzione.

NOTA: £ possibile controllare le stazioni memorizzate utilizzando la
funzione Queuve (coda). Cio previene la possibilita di cancellazione
accidentale.
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Media Player

La funzione Media Player permette di riprodurre file audio (AAC, AIFF,
AU, FLAC, MP3, WAV e WMA (eccetto lossless)) e liste di riproduzione
(playlist M3U) create dal vostro pc con riproduttori multimediali come, ad
esempio, Windows Media Player 11 o 12. Per questa funzione & stata
verificata la compatibilitd con Windows 2000, Windows XP, Windows
Vista e Windows 7.

NOTA: La condivisione dei file deve essere abilitata sul vostro computer.
Non tutti i riproduttori multimediali consentono la condivisione dei file
musicali. Fare riferimento alle istruzioni del computer per maggior
dettagli.

Server UPnP

Impostazione di un Server UPnP nel PC

1. Utilizzare Windows Media Player 11 (o 12 se sul computer & presente
Windows 7) per impostare il PC come Server UPnP. Dal ment ‘Catalogo
Multimediale’ in Windows Media Player 11 selezionate ‘Condivisione
file multimediali...” per aprire la finestra che permette di impostare
questa opzione.

© Windows Media Player

e Now Playing

Bum

Library

J2 > Music » Playists » Playlist Create Playlist Clrl+N Ly @
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 o Art
&) Creste Playist 1 u @ Music E, composer, N...
[kl Like Humans Do... 4 < Pictures Beethoven, c...
2] Playlist4 video
= Jd Library Recorded TV
D. Recently Added Other
L Artist
) Album Add to Library...
) Songs Media Sharing...
& Genre Apply Media Information Changes
(7] Year = . et Wher 2
<7 Rating Add Favorites ko List n Dragging
Mare Options...
Help with Using the Library ¥ Editin List Pane

2. Il vostro PC vi avvisera che un dispositivo ha tentato di connettersi al
vostro server UPnP. Cliccare sul tasto ‘Consenti’.

Media Sharing
| ™

Sharing settings

Share my media to:

Share music, pictures, and video on pour network.
- Learn more about sharing.

"

Device

] Allow

] (

Deny ] Customize,

How does sharing change firewall settings?

x]
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NOTA: Al momento della stesura di questo manuale, Windows Media
Player 11 non supporta il formato AAC utilizzato normalmente dal
programma iTunes di Apple. Si consiglia di modificare I'impostazione
di importazione predefinita selezionando uno dei formati WAV, AIFF o
MP3 per la massima compatibilitd con la maggioranza dei dispositivi.
E possibile istruire Windows Media Player per replicare le cartelle di
iTunes. (In Windows Media Player 11: menu ‘Catalogo Multimediale’ >
Altre Opzioni > Monitoraggio Cartelle > Opzioni avanzate). Windows
Media Player 12 (per Windows 7) supporta invece il formato AAC.

3. Sull'RT-12, portarsi nel menu ‘Media Player’, selezionare il sottomenu
‘UPnP Servers’ ruotando la manopola frontale e premendola. Verranno
cercati tutti i server UPnP disponibili. Se non viene individuato nessun
server UPnP verra visualizzato ‘[Empty]’.

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queue
Settings

Riproduzione file ufilizzando il Server UPnP
1. Dopo avere individuato i server, selezionare il vostro server UPnP
ruotando la manopola frontale e premendola per confermare.

2. I'RT-12 elenchera le opzioni e le cartelle disponibili che variano
a seconda delle impostazioni del vostro server e del programma in
uso. Generalmente appare un menu simile a quello sotfo riprodotto.
Selezionando ‘Music’ appaiono delle differenti opzioni di ricerca delle
tracce per Artista, Album, Genere, efc.

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Artists
Genre

3. Una volta individuato il brano desiderato con la manopola frontale,
premerla per confermarlo. La traccia richiesta verra visualizzata nel menu
durante la connessione al server. Prima dell’avvio della riproduzione
vengono fornite indicazioni su titolo, tipo di file, bit rate e successivamente,
durante I'ascolto, al posto del tipo di file appare il tempo trascorso dal
suo inizio.

“Track Title”
01:12  317kpbs

“Track Title”
317kbps WMA

07:49 07:49

4. Mentre il brano & in riproduzione, & possibile selezionare piU tracce o
cartelle ricercandole con la manopola frontale oppure i tasti direzionali
con le frecce sul telecomando. Per confermare la selezione, premere la
manopola o il tasto ENT per 5 secondi. Le tracce scelte vengono quindi
aggiunte alla coda di riproduzione (Queue) e riprodotte secondo |'ordine
di inserimento. Premere il tasto QUEUE [2]® per visualizzare I'elenco
delle tracce in attesa di essere riprodotte.
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Clear Queue (cancella coda)

E possibile cancellare I'intero elenco di riproduzione (Queue) premendo
il corrispondente tasto e quindi selezionando [Clear Queue], cancella
coda, oppure entrando nel mend Media Player e quindi nel sottomenu

Queve.
UPnP Servers < [Clear Queuve] >
Playback Mode
< Queuve >

E inolire possibile cancellare solo alcune tracce dall’elenco selezionandole
e quindi premendo il tasto STOP [8]( per 5 secondi.

Playback Mode (modalita riproduzione)

UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Dal ment Media Player ruotare la manopola frontale per selezionare
il sottomend Playback Mode e premerla: appaiono le opzioni Repeat e
Shuffle. Selezionarne una o entrambe. Un asterisco a fianco della scritta
indica I'opzione scelta.

REPEAT: Le tracce sono riprodotte in ordine consecutivo e una volta
terminata 'ultima, il ciclo ricomincia.

SHUFFLE: Le tracce vengono riprodotte in ordine casuale.

NOTA: Se vengono attivati sia Repeat che Shuffle, I'apparecchio
riprodurra le tracce in ordine casuale, ed una volta eseguite tutte le
tracce, continuera a riprodurle casualmente finché non viene premuto

il tasto STOP.

NOTA: ['vtilizzo della funzione Shuffle con elenchi molto lunghi di
brani potrebbe non essere possibile o richiedere molto tempo per il
completamento. Si consiglia di creare elenchi (playlist) piv corti in
Windows Media Player e quindi riprodurli con questa funzione.

Radio FM

Prima di utilizzare la radio FM, assicurarsi che I'antenna FM sia stata

collegata correttamente.

Riproduzione di una stazione
1. Premere il tasto FM (6] sul pannello frontale o sul telecomando ®.
Sul display appare:

95.25MHz
[No RadioText]

2. Per sintonizzare un’emittente, operare tramite la manopola frontale.
Ruotandola leggermente la frequenza cambia a singoli passi (sintonia
manuale), agendo pit in profonditd, si avvia la ricerca automatica.

RT-12 Digital Gateway

3. In alternativa, per ricercare manualmente un’emittente, utilizzare i tasti
direzionali con le frecce verso I'alto o verso il basso sul telecomando.

4. Premendo e mantenendo premuto uno dei due tasti sul telecomando,
si avvia la ricerca automatica.

Memorizzazione di una stazione nelle preselezioni

Mentre ¢ in riproduzione una stazione FM, premere il tasto MEMORY
[4]®, quindi inserire il numero di preselezione da assegnare tramite i
tasti numerici [3]®. Possono essere memorizzate fino a 30 emittenti.

Riproduzione di una stazione preselezionata
Mentre & in riproduzione una stazione, & possibile accedere ad altre
emittenti preselezionate in uno dei seguenti modi:

1. Premere i fasti numerici B]® per comporre il numero corrispondente
alla stazione desiderata.

2. Premere uno dei tasti SKIP + / — | 7] sul frontale o PRESET + / — ® sul
telecomando per richiamare I'elenco delle preselezioni e le corrispondenti
emittenti memorizzate. Ruotare la manopola frontale 12 per passare in
rassegna le emittenti memorizzate e quindi selezionare quella desiderata
premendo la manopola stessa. Premere poi il tasto FM [E]® per uscire
dall’elenco delle preselezioni e tornare alla normale riproduzione.

3. Premendo il tasto FM [E]® il display visualizza in sequenza:

1. La stazione FM attualmente sintonizzata

2. L'elenco delle preselezioni

3. I menu delle impostazioni FM
In alternativa visualizzare |'elenco delle preselezioni e ruotare la manopola
frontale 2] per passare in rassegna le emittenti memorizzate, quindi

selezionare quella desiderata premendola manopola stessa.

Da telecomando, utilizzare i tasti PRESET + / - ® per ricercare I'emittente
desiderata e premere ENT al centro per confermarla.

Menu impostazioni FM
Premere il tasto FM [E]® e selezionare il mend FM Settings (impostazioni).
In questo menu sono presenti tre diverse opzioni:

1. Scan Settings — Impostazioni di scansione. E possibile limitare la
ricezione alla sole stazioni con segnale di forte intensitd selezionando
‘Strong Stations Only’ oppure sintonizzarle tutte su ‘All Stations’.

2. Audio Settings — Impostazioni audio. La scelta é tra ricezione in Stereo
o Mono delle emittenti (anche di quelle che trasmettono in stereo).

3. System — Ripristino delle impostazioni di fabbrica (Factory Default) e
visualizzazione della versione del software in uso.

Per modificare le opzioni ruotare la manopola frontale 12 oppure i tasti
con la freccia verso I'alto o verso il basso confermando la variazione
premendo la manopola o il tasto ENT sul telecomando.
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Ricezione emittenti RDS

Questo apparecchio Rotel & compatibile coi protocolli di trasmissione
dati RDS (Radio Data System) che forniscono ulteriori funzionalita
alla ricezione delle trasmissioni FM, potendo codificare numerosi dati
assieme al segnale radio che vengono poi decodificati dal sintonizzatore
permettendo di ottenere informazioni come:

1. Visualizzazione del nome della stazione: (ad es. BBC1).

2. Visualizzazione del tipo del programma della stazione (ad es. ROCK

o NEWS).
3. Trasmissioni di informazioni sul traffico.

4. Visualizzazione di festi a scorrimento con annunci o informazioni
varie.

5. Indicazioni sulla data ed ora correnti.
Le trasmissioni RDS sono ampiamente disponibili in molti Paesi europei da

svariati anni, perfanto esiste un ampio numero di emittenti che trasmetfono
dati e molti utenti ne conoscono il funzionamento.

NOTA: Le funzioni RDS dipendono totalmente dall’emittente che invia
segnali codificati. Pertanto sono disponibili solo nei Paesi dove il sistema
RDS & attivo ed esistono stazioni radio che trasmettono questi segnali.

Tasto RDS @

Se I'emittente sintonizzata trasmette dati RDS & possibile scegliere tra
diversi tipi di informazioni visualizzate sul display. Premere questo tasto
sul telecomando per selezionare le opzioni:

1. Testo a scorrimento.

2. Descrizione del tipo di programma (PTY = Program TYpe).
3. Nome dell’emittente sintonizzata.

4. Indicazione Mono o Stereo.

5. Indicazione oraria.

6. Indicazione data odierna.

Tasto MONO ©

Il tasto MONO sul pannello frontale modifica la modalita di ricezione
delle emittenti FM da stereo a mono. In modalitd stereo, se la stazione
trasmette in stereo ed il segnale & sufficientemente potente, sul display
si accende l'indicatore ST e si ascolterd il programma in stereofonia.
In mono, anche se la stazione trasmette un segnale stereo, |'ascolto
avviene in mono.

NOTA: Passare da stereo a mono pud essere utile per migliorare la
ricezione di segnali FM deboli o trasmessi da stazioni distanti: per
un soddisfacente ascolto in mono & infatti richiesto un segnale molto
meno pofente rispetto a quanto necessario per una buona ricezione
stereofonica.
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Radio DAB

Assicuratevi che nella vostra area siano attive delle emittenti DAB (Digital
Audio Broadcast).

Premere il tasto DAB sul pannello frontale [5] o sul telecomando ®.

| canali DAB sono categorizzati in insiemi, conosciuti come multiplex.
Ogni multiplex dispone di un numero di stazioni ed ogni servizio contiene
un servizio primario che pud a sua volta contenerne di secondari. La
tecnologia DAB permette alle emittenti di trasmettere dati aggiuntivi
assieme all’audio, che possono includere altri canali audio, testo ed in
futuro anche immagini e dati per computer.

Riproduzione di una stazione

Premere il tasto DAB sul pannello frontale: I'apparecchio iniziera a
cercare le stazioni radio DAB disponibili. Un volta completata la ricerca
sul display appare:

DAB

<Station list>

Premere la manopola sul pannello frontale 12 per visualizzare I'elenco
delle emittenti disponibili. Selezionarne una ruotando la manopola e
premerla per confermare.

Memorizzazione di una stazione nelle preselezioni

Mentre & in riproduzione una stazione DAB, premere il tasto MEMORY
[4]®, quindi inserire il numero di preselezione da assegnare tramite i
tasti numerici BJ®. Possono essere memorizzate fine a 30 emittenti.

Riproduzione di una stazione preselezionata
Mentre & in riproduzione una stazione, & possibile accedere ad altre
emittenti preselezionate in uno dei seguenti modi:

1. Premere i fasti numerici 31 per comporre il numero corrispondente
alla stazione desiderata.

2. Premere uno dei tasti SKIP + / = [7] sul frontale o PRESET + / - ® sul
telecomando per richiamare I'elenco delle preselezioni e le corrispondenti
emittenti memorizzate. Ruotare la manopola frontale (2] per passare in
rassegna le emittenti memorizzate e quindi selezionare quella desiderata
premendo la manopola stessa. Da telecomando, utilizzare i tasti PRESET
+/ = ® per ricercare I'emittente desiderata e premere ENT al centro
per confermarla.

Menu impostazioni DAB
Premere il tasto DAB [6]® e selezionare il mend DAB Settings
(impostazioni). In questo mend sono presenti sei diverse opzioni:

1. Station List — Visualizza I'elenco delle stazioni ricevute.

2. Full Scan - Scansione completa. Premendo il tasto ENT si awvia la
ricerca delle emittenti.

3. Manual Scan - Scansione manuale. Premendo il tasto ENT & possibile
ricercare manualmente le emittenti tramite i tasti con la freccia verso
I'alto e verso il basso.
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4. DRC - Dynamic Range Control, controllo gamma dinamica. Premendo
il tasto ENT ed agendo tramite i tasti con la freccia verso I'alto e verso il
basso & possibile disattivare il controllo (off) oppure selezionare i livelli
di dinamica alto (high) e basso (low).

5. Prune - Limitazione delle emittenti. Selezionando ‘Yes’ & possibile
escludere dall’elenco delle emittenti quelle non attive o che non possono
essere ricevute.

6. System — Ripristino delle impostazioni di fabbrica (Factory Default) e
visualizzazione della versione del software in uso.

Per modificare le opzioni ruotare la manopola frontale 2] oppure i tasti
con la freccia verso I'alto o verso il basso confermando la variazione
premendo la manopola o il tasto ENT sul telecomando.

Impostazioni

Il menu impostazioni & richiamabile premendo il tasto NETWORK [6]®
e quindi selezionando dal meny principale sotto raffigurato la voce
‘Seftings’.

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

NOTA: Se premendo il tasto NETWORK non appare il menu sopra
raffigurato, agire sul tasto BACK 12](®.

Nella pagina relativa alle impostazioni sono presenti le seguenti voci:
Network Config

Questa sezione descrive la procedura di configurazione delle reti sia
cablata che senza fili. Entrare nel sottomend selezionando ‘Network
Config’ con la manopola frontale ['2] e premendola. Il relativo sottomenu
comprende le opzioni:

Scan for Networks (solo per connessioni wireless)

Ricerca delle reti. Una volta individuate le reti disponibili, sul display
appare il loro identificativo ESSID. Selezionare quella della vostra casa
tramite la manopola frontale 2/ e confermarla premendo la manopola
stessa.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

RT-12 Digital Gateway

Enter network name (solo per connessioni wireless)

Inserimento manuale nome della rete. Se |'apparecchio non trova nessuna
rete, |'identificativo ESSID della rete pud essere inserito manualmente.
Utilizzare la manopola frontale 2 per inserire le lettere necessarie a
comporne il nome. Al termine selezionare ‘END’ per confermare.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

View Config

Visualizza i dettagli della connessione di rete attuale. Ruotare la manopola
frontale 12 per passare alla pagina successiva o a quella precedente
tra ‘Mode’ —> ‘ESSID’ —> ‘MAC Address’ —> ‘IP Address’ —> ‘Netmask’
—> '‘Gateway’ -> ‘DNS Servers’. La modalita di visualizzazione ¢ la
seguente:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

Edit Config

Revisione della configurazione di rete. Qui & possibile inserire un indirizzo
IP statico. Selezionare questa funzione con la manopola frontale 2] ed
immettere |'indirizzo IP statico, I'indirizzo MAC e definire il DNS della
rete sempre utilizzando la manopola e premendola per confermare/
passare ai campi successivi.

Signul Warning (solo per connessioni wireless)
Selezionare YES o NO per attivare o disattivare 'allarme per basso
segnale Wi-Fi.

Wired/Wireless

Reti cablate/senza fili. Le opzioni disponibili sono: ‘Auto’ (selezione
automatica, sceglie di preferenza il collegamento cablato se I'apparecchio
& connesso tramite cavo ed & configurato per il funzionamento senza
fili), ‘Wired only’ (solo connessione cablata) e ‘Wireless only’ (solo
connessione senza fili).

Version
Questo menu visualizza informazioni su software ed hardware
dell’apparecchio.

Upgrade Firmware

Utilizzare questa opzione per aggiornare il firmware per la internet radio.
Se & disponibile un nuovo firmware, I'apparecchio inviterd a scaricarlo
da Internet ed eseguire I'aggiornamento.

NOTA: ['upgrade pu¢ richiedere parecchi minuti, non spegnere
I'apparecchio finché I'operazione non é completata, altrimenti potrebbe
danneggiarsi in modo permanente. A seconda della velocita della
connessione Internet, il download e I'installazione dell’aggiornamento
possono durare da 15 a 60 minuti. E possibile premere il tasto BACK
per annullare 'aggiornamento firmware in corso.

Register
Selezionando questa voce viene visualizzato il codice da utilizzare per
registrare I'unitd sul portale per i clienti Rotel Radio: www.rotelradio.com
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Set Time/Date

Impostazione dell’ora locale e della data. Premere la manopola frontale
[2] per iniziare ad inserire un numero, ruotarla per cambiarlo. Premere
nuovamente la manopola per confermare il valore inserito e passare al
campo successivo.

UPnP

Utilizzare questa opzione se si desidera cambiare il nome al dispositivo
UPnP, ovvero il nome che il vostro computer rileva in modalita Media
Player. Il nome preassegnato & ROTEL GATEWAY. Tramite la manopola
selezionare le leftere del nuovo nome e quindi ‘END’ al termine per
confermare il nome oppure premere il tasto REPLY [1](®.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Mostra un valore percentuale che indica I'intensita del segnale Wi-Fi
ricevuto.

Configurazione ‘My Stuff’

Registrare un account sul sito web Rotel Radio
Nel menu principale dell'RT-12 pud essere impostato un sottomenu
personalizzato ‘My Stuff’.

Tramite il browser del vostro computer accedere al sito internet
www.rotelradio.com. Cercare la chiave di registrazione che si trova nel
mend impostazioni (Settings > Register). Inserire questo codice nel sito e
seguire le istruzioni per abitare nome utente e password. Annotare nome
utente e password per i successivi accessi al sifo.

Entrati nel vostro account personale sard possibile di modificare le
informazioni per ‘My Stations’, ‘My Streams’, ‘My Podcast’ e ‘My
Radios’.

Seguire le istruzioni sul sito per personalizzare il vostro menu.

Configurazione ‘My Stations’

Il database del sito Rotel Radio comprende un vastissimo numero di
emittenti ricevibili. Seguire le istruzioni sul sito per ricercare le stazioni.
Una volta apparsi i risultati della ricerca, viene visualizzato un tasto
‘Add to my stations’, cliccandovi sopra viene aggiunta a My Stations
la stazione selezionata. Apparira sul display un nuovo mend ‘My Stuff’
con un sottoment ‘My Stations’.

Dopo la registrazione iniziale, & possibile aggiungere a ‘My Stations’
una stazione radio mentre si & connessi ad essa, premendo il tasto REPLY
[®. Sul display verra chiesto se si desidera aggiungere la selezione a
‘My Stations’, premere la manopola sul frontale per confermare.
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Configurazione ‘My Streams’

Una volta entrati nel vostro account sul sito web, & possibile aggiungere
il vostro stream radio internet alla sezione ‘My Streams’ sotto ‘My
Account’.

Cliccando su ‘My Streams’ apparird una finestra per inserire il nome
della stazione e il suo indirizzo URL media stream, corrispondente al
link sul sito web contenente lo streaming audio.

NOTA: /| menv ‘My Stuff’ e le stazioni comprese in ‘My Stations’ e
‘My Streams’ appariranno dopo aver aggiornato la lista spegnendo e
riaccendendo I'apparecchio. In seguito entrare nuovamente in ‘Internet
Radio’ dal mend iniziale.

Tasti avanzati del telecomando
Tasto SETUP © — Menu impostazioni

Questo tasto sul telecomando permette di accedere al mend impostazioni
che comprende le seguenti opzioni:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. POWER OPTION consente di scegliere ra NORMAL e QUICK. Su
NORMAL la connessione alla rete viene disabilitata quando I'apparecchio
viene posto in standby e conseguentemente si riduce il consumo elettrico.
Al contrario su QUICK il collegamento alla rete rimane sempre attivo
anche ad apparecchio spento (standby). Questa impostazione & utile
nel caso si desideri comandare I'RT-12 e gli altri componenti collegati
attraverso il bus di comunicazione Rotel Link tramite I'applicazione Rotel
Remote per iPad o iPhone.

2. DIMMER controlla la luminosita del display del pannello frontale,
che pud essere attenuata su sette livelli. E possibile accedere a questo
controllo direttamente con il tasto DIM ® sul telecomando.

3. FACTORY DEFAULT riporta |'apparecchio allo stato originale di
fabbrica. Le impostazioni e le configurazioni di refe andranno perse e
verra ripristinato il codice primario del telecomando (vedi softo).

4. VERSION visualizza la versione del software di questo
apparecchio.

5. ANTENNA SELECT permette di scegliete |'antenna per la ricezione
dei segnali radio. Le opzioni sono AUTO (opzione predefinita), FM o
DAB.

6. SIPORT UPGRADE per eseguire |'aggiornamento del software di
controllo delle sezioni radio FM e DAB, opzione riservata a personale
tecnico specializzato.
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7. DISPLAY CONTRAST permette di modificare il contrasto del display
con sette livelli di regolazione. Per variare il contrasto, agire sui tasti
direzionali sinistra/destra sul telecomando.

8. EXIT per uscire da questo menu. In alternativa & possibile premere in
qualsiasi momento il tasto SETUP © sul telecomando.

Codice telecomando secondario amplificatori
L'apparecchio & impostato in fabbrica per funzionare con codice
telecomando 1. Se si riscontra che il suo telecomando sia in conflitto
con altri amplificatori Rotel, & possibile impostare il codice secondario
‘remote code 2’ seguendo i seguenti passaggi:

1. Indirizzando il telecomando verso apparecchio, premere il tasto
FM ® e rilasciarlo. Quindi premere immediatamente il tasto 2 ®
mantenendolo premuto per 5 secondi. Sul display apparira ‘Audio
Custom code 1 > 2.

2. E necessario ora modificare il codice emesso dal telecomando per
passare al secondario. Per fare questo premere contemporaneamente i
tasti FM ® e 2 @ e rilasciarli subito dopo.

3. Ripetere la procedura sopra descritta e premere il tasto 1 invece di
2 per tornare al codice 1.

Codice telecomando secondario lettori cd

L'apparecchio & impostato in fabbrica per funzionare con codice
telecomando 1, ma se utilizzando i tasti di controllo della meccanica
@ (Play, Stop, Pause) si riscontra che inferferiscono con altri lettori
cd Rotel presenti nell'impianto, impostare il codice secondario come
descritto di seguito:

1. Indirizzando il telecomando verso apparecchio, premere il tasto
NETWORK ® e rilasciarlo. Quindi premere immediatamente il tasto
2 ® mantenendolo premuto per 5 secondi. Sul display apparira ‘CD
Custom code 1 > 2",

2. E necessario ora modificare il codice emesso dal telecomando per
passare al secondario. Per fare questo premere contemporaneamente i

tasti NETWORK ® ¢ 2 ® e rilasciarli subito dopo.

3. Ripetere la procedura sopra descritta e premere il tasto 1 invece di
2 per tornare al codice 1.

RT-12 Digital Gateway

Risoluzione dei problemi

La maggior parte dei problemi nei sistemi audio & dovuta a collegamenti
non corretti o regolazioni errate. Se si riscontrano problemi, isolare I'area
inferessata, verificare le impostazioni, quindi determinarne la causa ed
apportare le necessarie correzioni. Qualora non si riuscisse a risolvere
il problema, provare con i suggerimenti qui riportati.

Lindicatore di accensione non si illumina

L'indicatore che segnala I'accensione dovrebbe illuminarsi ogni volta
che I'apparecchio viene collegato alla refe elefirica ed acceso. Se non si
illumina controllare la presa di alimentazione con un altro apparecchio
elettrico, come ad esempio una lampada. Assicurarsi che la presa di
alimentazione in uso non sia controllata da un interruttore disattivato.

La rete non funziona

Se si riscontrano problemi di collegamento alla vostra refe wireless,
verificare attentamente le impostazioni di rete seguendo questi passi che
possono aiutarvi a risolvere il problema.

1. Verificare che la rete Wi-Fi funzioni, ad esempio controllando che altri
computer possano accedere ad Internet tramite la stessa rete.

2. Verificare che sia disponibile un server DHCP o che sia impostato
un indirizzo IP statico sull’apparecchio. Fare riferimento alla sezione
Network Config.

3. Verificare che il firewall della rete non abbia porte bloccate.

4. Spegnere |'apparecchio e scollegare il cavo di alimentazione quindi
riaccenderlo e lasciare che esegua di nuovo la ricerca delle refi.

5. Se si utilizza un collegamento Wi-Fi, accertarsi che |'apparecchio sia
posizionato in un punto dove possa ricevere dall’access point un segnale
di intensita sufficiente.

Nessun suono

1. Controllare i cavi di collegamento tra le uscite dell'RT-12 e gli ingressi
del preamplificatore o processore surround ed assicurarsi che siano
connessi correttamente. Fare riferimento alla figura 2.

2. La musica riprodotta dalle stazioni radio infernet & soggetta alla velocita
della vostra connessione Internet. Se la musica si interrompe ad intervalli
regolari, contattate il vostro fornitore di accesso ad Internet.

3. Assicurarsi che la stazione selezionata stia effettivamente trasmettendo.
La stazione potrebbe trasmettere da una zona oraria differente e non
essere al momento attiva.

4. Controllare che sia stata stabilita la connessione ad Internet, sia
tramite un cavo collegato alla porta Ethernet sul pannello posteriore,
sia aftraverso il Wi-Fi.
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Glossario

Bit rate - Velocita del flusso dati. Corrisponde a quanti bit vengono
trasferiti al secondo.

Buffering — Caricamento dei dati prima della riproduzione.

Codec - [Coder/Decoder] Dispositivo hardware o software capace di
codificare e/o decodificare un flusso dati o un segnale digitale.

Data Encryption - Crittografia dati eseguita a scopo di sicurezza. Nelle
reti Wi-Fi, normalmente avviene tramite i protocolli WEP o WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - Protocollo che assegna un
indirizzo IP dinamico ad un dispositivo di rete o alla rete stessa.

DNS Server — Un server che fornisce la traduzione da un indirizzo
web (ad esempio il nome di un sito, o di un dominio) al corrispondente
indirizzo IP numerico.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] Nome identificativo univoco
di una rete Wi-Fi.

Ethernet - Tecnologia alla base delle reti locali cablate. Attraverso il
collegamento tramite un cavo, generalmente di tipo Cat5, pit computer
possono scambiarsi dati alla velocita di 10/100/1000 megabit al
secondo.

File format - Con formato del file si intende lo schema secondo il
quale i singoli bit che compongono le informazioni vengono scritti in
memoria. |l formato varia da applicazione ad applicazione. Ad esempio,
un file musicale pud essere memorizzato nel formato mp3 oppure in
altri formati.

File Server — Un computer o dispositivo similare che consente |'accesso
controllato a determinati file condivisi da parte di altri computer connessi
alla stessa rete.

Firmware - Software contenuto in un dispositivo che fornisce allo stesso
le istruzioni per il suo funzionamento.

Gateway - Dispositivo hardware o software collegato ad una rete
locale (LAN) che fornisce I'accesso ad una rete di livello superiore o
globale (WAN) come, ad esempio, Internet.

Internet — Una rete di computer a livello mondiale con accesso

pubblico.

IP Address - L'indirizzo IP & un numero che identifica univocamente
un dispositivo collegato a una rete.

ISP — Internet service provider. Colui che fornisce il servizio di collegamento
al web.

Kbps - Forma abbreviata di kilobit per secondo, misura della velocita
di trasferimento dati.

LAN - [Local Area Network] Rete di computer a livello locale per lo
scambio dei dati.
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MAC - [Media Access Control] L'indirizzo MAC ¢ il numero di serie di
ogni dispositivo di rete o scheda di rete, assegnato dal produttore, che
ne consente |'identificazione univoca.

Modem - [Modulator/Demodulator] Dispositivo utilizzato per modulare/
demodulare i dati digitali al fine di poterli trasferire lungo le normali
linee telefoniche.

Network — Una rete di computer o periferiche tra loro interconnessi.

Network adapter - L'adattatore di rete & un dispositivo hardware
(scheda o specifico chip) installato nel computer che gli consente di venir
collegato ad altri computer per creare una rete.

Podcast - File audio (o video) inviato via Internet tramite un flusso dati
RSS ad utenti che ne hanno sottoscritto la ricezione.

Router - Dispositivo che collega tra loro diverse reti e che si occupa di
instradare pacchetti informativi tra queste.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Sistema utilizzato per la
diffusione di flussi dati tramite Internet a persone che hanno softoscritto
il servizio di ricezione e di aggiornamento, ad esempio di notizie.

Server - Un computer o dispositivo similare che consente I'accesso a
file condivisi da parte di altri computer detti Client connessi alla stessa
rete, oppure la condivisione di periferiche e/o di applicazioni.

Subnet mask - Maschera di sottorete, un metodo di suddivisione
delle rete in sottogruppi per velocizzare la ricerca degli indirizzi IP e
ridurre il traffico dati.

UPnP - [Universal Plug and Play] Un metodo di autoconfigurazione
utilizzato dalla maggior parte delle apparecchiature informatiche come
computer, periferiche, dispositivi wireless, efc.

URL - [Uniform Resource Locator] L'indirizzo univoco di una specifica
pagina all’interno del web.

USB — [Universal Serial Bus] E uno standard di collegamento di tipo
seriale comunemente utilizzato per connettere delle periferiche ad un
computer.

WAN - [Wide Area Network] Rete di computer per lo scambio dei
dati che si espande oltre i confini locali fino a d assumere dimensioni
geografiche o addirittura globali. Un esempio & Internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Protocollo di sicurezza adottato nelle
trasmissioni senza fili per prevenire intrusioni da parte di dispositivi non
autorizzati che tentano di entrare nella LAN per catturarne il traffico.

WPA - [WiFi Protected Access] Protocollo di sicurezza adottato nelle
trasmissioni senza fili piv avanzato e sicuro del precedente WEP.

Wi-Fi - [Wireless Fidelity] — Una standard di collegamenti a radiofrequenza
utilizzato per connettere pit computer o periferiche e formare una rete
senza fili.
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Caratteristiche tecniche

Sezione sintonizzatore FM
Sensibilita ufile

Sensibilita per rapp. /R 50dB
Rapporto S/R (a 65dBf)

Distorsione Armonica (a 65dBf)

Risposta in frequenza

Separazione stereo (100Hz/1KHz/10KHz)
Livello uscita

Ingresso antenna

Sezione sintonizzatore DAB
Sensibilita

Gamma di sintonia

Data Rate Audio

Risposta in frequenza

Livello uscita

Ingresso antenna

Sezione Generale

Standard di trasmissione Wi-Fi
Protocolli di sicurezza

Formato file (UPnP music server)

Assorbimento
Assorhimento in standby
Alimentazione

Peso (netto)
Dimensioni (Lx A x P)
Altezza panello frontale

22,2 dBf

27,2 dBf (mono)

63 dB (mono)

60 dB (stereo)

0,2% (mono)

0,3% (stereo)

10 Hz-15 kHz, + 3 dB
40 dB/45 dB/35 dB
1V

75 ohm non bilanciato

-80 dBm

Banda 111 (174-240 MHz)
224 kbps (max)

20 Hz-20 kHz (+ 1 dB)
2,1V a 0dBFS

75 ohm connettore F

802,11b/g

WEP. WPAT (TKIP)
WPA2 (TKIP)

ARG, MP3,

WMA (eccetto lossless),
0GG vorbis, WAV, AIFF
FLACe AU

TeW

05W

AC120V 60 Hz (USA)
AC230V, 50 Hz (Europa)
51 kg

430 x 93 x 330 mm
80 mm

Tutte le caratteristiche dichiarate sono esatte al momento della stampa.

Rotel si riserva il diritto di apportare miglioramenti senza alcun preavviso.

Rotel e il logo Rotel HiFi sono marchi registrati della The Rotel Co. Ltd.

Tokyo Japan.

RT-12 Digital Gateway
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KANS OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN — NIET OPENEN

WAARSCHUWING: OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VOORKOMEN, HET APPARAAT NIET
OPENEN. ER BEVINDEN ZICH GEEN DOOR DE GEBRUIKER TE ONDERHOUDEN DELEN IN HET
L APPARAAT. LAAT SERVICE EN ONDERHOUD OVER AAN EEN GEKWALIFICEERDE TECHNICUS. )

Dit symbool maakt de gebruiker erop
attent dat er binnen in het apparaat
gevaarlijke spanningen zijn en dat
daardoor de kans bestaat op elektrische
schokken.

Dit symbool attendeert de gebruiker op
belangrijke bedienings- en onderhouds-
aanwijzingen (service) in deze handleiding
en in overige documenten die bij het
apparaat zijn gevoegd.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

This Class B digital apparatus complies with
Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

In het ontwerp van Rotel producten is rekening
Eehouden met internationale richtlijnen betreffende

ef 1ebruik van gevaarlijke stoffen in elekirische
en elektronische apparatuur en de verwerking en
afvoer van dergeliii](e apparatuur na afloop van de
gebruikstermijn. De doorgekruiste afbeelding van
een kliko geeft aan dat het apparaat op de daarvoor
aangewezen plaats dient te worden ingeleverd
om op verantwoorde wijze te worden recycled of
vernietigd.

>10cm 1 >4in

I:l Dit symbool wil zeggen dat het betreffende
geaard is. Fen separate aarding is dus overbodig.

ooo
o000
© o 00000
— ——

ANTENNE-AARDING CONFORM DE NATIONALE
CODE INSTRUCTIES SECTIE 810:
“RADIO- EN TELEVISIE APPARATUUR”

DAB

ANTENNEKABEL

>
ELEKTRISCHE
AANSLUITKAST
ANTENNE ONTLADING
(NEC 810-20)

-
NETVOEDING MASSA =
ELEKTRODE SYSTEEM
(NEC ART. 250/11)

MASSAKLEM

MASSAGELEIDER
(NEC SECTIE 810 20)

MASSAKLEMMEN
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aﬁnparaal dubbel

>10cm

>4in
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N.B.

De USB aansluiting mag alleen door een geautoriseerde technicus aangesloten worden.

FCC informatie

In de originele Engelse gebruiksaanwijzing vindt u op deze plaats de aanwijzingen beireffende
de FCC regels, die gehanteerd worden in de VS. Indien voor u van toepassing gelieve u de Engelse
handleiding te raadplegen.

RT-12 Digitale Internetradio en FM/DAB-tuner

Belangrijke Veiligheidsinstructies

Waarschuwingen!

Laat v alstublieft het apparaat gesloten, er bevinden zich binnenin geen door u te
bedienen of te herstellen onderdelen. ledere reparatie dient door een gekwalificeerde
technicus verricht te worden.

Om het risico op elekirische schokken of brand te vermijden, moet u zorgen dat het
apparaat niet nat wordt. Zet dus geen objecten gevuld met water, bv. een vaas
bloemen, op het apparaat. Zorg er ook voor dat er geen voorwerpen in de behuizing
terecht kunnen komen. Mocht het apparaat toch nat zijn geworden of voorwerpen in
de behvizing terecht zijn gekomen, ontkoppel dan meteen het toestel van het lichtnet
en breng het naar een erkende audiotechnicus ter controle en/of eventuele reparatie.

Lees de gehele gebruiksaanwijzing. Voordat u met het apparaat gaat werken is het van groot
belang dat u weet hoe u ermee om moet gaan en dat zo veilig mogelijk.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing op een plek, die u zich na verloop van tijd nog weet te herinneren.

De waarschuwingen op het apparaat en in de gebruiksaanwijzing zijn belangrijk, sla ze niet in de
wind.

Als het apparaat vuil wordt, stof het dan af met een zachte, droge doek, of maak gebruik van een
stofzuiger. Gebruik nooit een oplosmiddel van welke soort dan ook.

Gebruik het apparaat niet op natte of vochtige plaatsen. Het apparaat moet dusdanig gebruikt
worden, dat een behoorlijke koeling niet in het gedrang komt. Laat om het apparaat minstens
een ruimte van 10cm. vrij.

>100m >100m 1 >4in >10em | Gebruik het apparaat dus niet
———— ———
>aine = >4in | op: een bed, een sofa, een

plaid of andere onregelmatige
oppervlakken waardoor de
ventilatiegaten geblokkeerd
zouden kunnen worden. Ook het
inbouwen in een te kleine ruimte

>1oem kan een voldoende koeling in de
d [ >4 1 weg staan.

Het apparaat moet verre gehouden
worden van warmiebronnen zoals:
radiatoren en kachels, maar ook van andere versterkers.

LET OP: Uiterst rechts op de achterzijde van het apparaat bevindt zich de lichtnetaansluiting. Zorg
ervoor dat het apparaat zo is opgesteld dat u er te allen fijde bij kunt.

Het apparaat mag alleen aangesloten worden op het voltage, zoals aangegeven op de achterzide.
Hier in de Benelux 230V/50Hz.

Het apparaat dient alleen aangesloten te worden middels de bijgeleverde netkabel of een
soortgelijk. Doe in ieder geval nooit iets met het netsnoer. Doe ook geen pogingen om de aarding of
polariteit van het apparaat te wijzigen en gebruik geen verlengkabels.

De lichtnestekker van het apparaat kan losgekoppeld worden. Om er echter zeker van te ziin dat
hij echt losgekoppeld is, kunt u beter het lichtnetsnoer vit het muurcontact halen. Het standby lampje
kan dan echt niet aan om u te tonen dat de versterker werkelijk van het lichtnet is verwiderd.

De lichtnetkabel dient zo neergelegd te worden, dat hij niet in het looppad ligt of geklemd kan
worden tussen scherpe voorwerpen. Vooral de aansluitpunten zijn belangrijk: de aansluiting op de
wandcontactdoos en daar waar de kabel op het apparaat wordt aangesloten.

Gebruik alleen door ons geaccepteerde accessoires.

Plaats het apparaat op een vast plat oppervlak, sterk genoeg om zijn gewicht te
dragen. Vermijd verrijdbare instabiele opzetmeubels.

-
A
‘#"

Het apparaat zal in service gegeven moeten worden wanneer één van de volgende
situaties zich voordoet:

o Het netsnoer of de stekker beschadigd zijn.

o Een voorwerp of vloeistof in het apparaat terecht is gekomen.

o Het apparaat vochtig is geworden.

o Wanneer het apparaat niet normaal reageert.

o Het apparaat is gevallen of anderszins is beschadigd.

De hatterijen in de afstandshediening mogen niet worden blootgesteld aan extreme warmte, zoals
direct zonlicht, open vuur e.d.
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Wij van Rofel

Onze geschiedenis begon bijna 50 jaar geleden. Gedurende die tijd
mochten we honderden onderscheidingen ontvangen en hebben we
honderdduizenden mensen, die hun thuisamusement serieus nemen —
zoals u - gelukkig kunnen maken.

Rotel werd opgericht door een familie met een gepassioneerde
betrokkenheid bij muziek, die hen leidde tot het produceren van
geluidsapparatuur van onberispelijke kwaliteit. In de loop der jaren is
die passie onveranderd gebleven en het familiedoel om audiofielen en
muziekliefhebbers, ongeacht hun budget, topkwaliteit te bieden, wordt
nog steeds door iedere Rotel-medewerker gesteund.

Rotel’s technici werken als een hecht team al tweakend en luisterend totdat
ieder nieuw product dat muzikale niveau heeft bereikt, dat hun bij de
aanvang van het project voor ogen stond. Zij worden volkomen vrijgelaten
in hun keuze van componenten, waar ze ook op de wereld vandaan
moeten komen. In Rotel apparatuur kunt u condensatoren tegenkomen
vit Duitsland en Engeland, of half geleiders uit Amerika en Japan. De
ringkerntransformatoren komen echter altijd uit eigen huis.

We maken ons allemaal zorgen over het milieu. Daar er steeds meer
elektronicaproducten worden gefabriceerd en ook later weer worden
afgedankt, is het voor een fabrikant van het grootste belang om er alles
aan te doen, producten fe vervaardigen die een zo min mogelijk negatieve
impact hebben op natuur en grondwater.

Bij Rotel zijn we er frots op ons steentje te kunnen bijdragen. We hebben
bijvoorbeeld het aandeel lood in onze elekironica aanzienlijk teruggebracht
door over te stappen op een speciaal ROHS (Restriction of Hazardous
Substances) soldeer, terwijl wij onze klasse D (niet de D van digitaal)
versterkers vijfmaal zo efficiént gemaakt hebben t.0.v. onze vroegere
ontwerpen, met handhaving van vermogen en prestatie. Ze blijven koel,
vermorsen vrijwel geen energie meer, zijn dus minder belastend voor het
milieu en klinken nog beter ook!

Tussen twee haakjes, deze handleiding is gedrukt op hergebruikt
papier.

Wij realiseren ons dat dit de eerste stapjes zijn, maar ze zijn voor ons
zeer belangrijk en we blijven nieuwe wegen en materialen zoeken voor
een schonere en meer “groene” productiewijze. Door de aanschaf van
dit product danken wij u voor het in ons gestelde vertrouwen en wensen
wij u er veel en langdurig plezier mee.



84

Op weg naar de digitale wereld: Rotel’s
internet radioafstemeenheid. Een overzich
van zijn kunnen.

Dit Rotelproduct verenigt de conventionele wijze van radio-ontvangst via
FM en DAB+, plus van de computerwereld, de mogelijkheid letterlijk
duizenden radiostations te ontvangen van het internet. Daarnaast
voorziet deze nieuwe serie radio ontvangstapparaten in de mogelijkheid
om muziekbestanden, opgeslagen op een network server ten gehore
te brengen

Deze notities zijn een aanvulling op de vitgebreide instructies verderop
in deze gebruiksaanwijzing.

DAB en FM radio-ontvangst

Het klassieke deel van dit product. Als u ervaring heeft met afstemmen,
het in het geheugen zetten en kiezen van zenders van DAB en/of FM-
stations, zal u de werking van dit deel van de tuner bekend voorkomen.
Het wordt u allemaal elders vitgelegd bij de betreffende opstartprocedures.
Vergeet niet de correcte antenne-ingang te activeren, lees over deze optie
in de betreffende menu’s. U moet voor een goede FM- en DAB-ontvangst
natuurlijk wel voor een behoorlijk antennesignaal zorgen.

Internetradio

Het ontvangen van infernet stations vereist het gebruik van twee aanvullende
diensten, t.w. toegang tot het internet via een computernetwerk en als
dat werkt de aanvoer van internetgebaseerde diensten, die de gewenste
radiostations u kunnen bieden. Deze laatste vereiste is ingebouwd in
deze tuner; hier behandelen we eerst de toegang tot uw netwerk.

Toegang verkrijgen tot uw netwerk

Het creéren van computernetwerken valt buiten de opzet van deze
extra notities, we nemen dus aan dat u een werkend LAN of Wi-Fi
netwerk heeft.

Eenmaal aangezet gaat de tuner op zoek naar een Wi-Fi netwerk en als
deze zoektocht is volbracht, toont hij één of meerdere netwerken op het
infoscherm. U kiest nu voor het netwerk dat voor uw installatie bestemd
is. Dit netwerk was ooit toegewezen toen het werd geinstalleerd en is
vaak ook vooringesteld in de centrale router van uw netwerk.

De volgende stap is uw tuner in staat te stellen om “in te kunnen loggen”
op uw netwerk, dat doet u door een z.g. “WEP key”, (of WPA of WPA2
key), geschikt voor uw netwerk in te brengen. Het is waarschijnlijk dat u
dit wachtwoord al een keer voor uw computer heeft moeten gebruiken
om deze te kunnen laten inloggen op het netwerk. Deze code staat
meestal vermeld in de instructies van het modem. Dit inbrengen hoeft
maar eenmalig uitgevoerd te worden. Voer deze handeling met volle
aandacht vit en “scroll” dus zorgvuldig door de alfanumerieke karakters,
daarbij lettend op grote en kleine letters om de correcte WEP key te
vormen. Is het wachtwoord gevormd, scroll dan door naar “END”
of druk op “REPLY” op de voorkant of de afstandsbediening om de
procedure af te maken.

U kunt u bij het inbrengen van deze informatie laten bijstaan door de
op- en neertoetsen van de afstandsbediening. Tip: Verwissel niet de
hoofdletter “O" met het cijfer “0".
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Wanneer er succesvol is aangelogd op uw netwerk, zal de tuner automatisch
inloggen op de website, daar bent u instaat om dat deel van de wereld
te selecteren waar u inferesses liggen en de radiostations te kiezen naar
land, genre en roepnaam.

Door het registreren van uw ontvanger bij www.rotelradio.com wordt het
u niet alleen mogelijk gemaakt naar internet radiostations te zoeken en
ze vast te leggen, maar kunt u ook nog andere muziekdiensten opzetten
als deze voor uw regio beschikbaar zijn.

De Rotelradio website: organisator van uw radiostations

Om aan uw persoonlijke ontvangstwensen te kunnen voldoen heeft Rotel
een speciale website in het leven geroepen, die het mogelijk maakt om
structuur te brengen in de duizenden radiostations, welke op het internet
te ontvangen zijn. Op die site kunt u zenders vastleggen zoals u dat al
gewend was met uw analoge funer.

De roepnaam (URL) van deze site is: http://rotelradio.com.

Zoals bij vele websites moet u ook hier een gebruikersnaam en een
wachtwoord opgeven om een registratie op de site te verkrijgen. Voordat
u dat kan doen moet u eerst het apparaat op de site aangeven middels
een speciale registratiecode, die wij in een menu van het apparaat
verwerkt hebben. De code vindt u in het instellingen>registratiemenu
(settings>register). U moet wel aangesloten zijn op het internet om deze
eenmalige registratie te kunnen verrichten.

Na de registratie zal de site het radioserienummer van uw Rotel-apparaat
tonen. Dit is een ander nummer dan het gekende serienummer. Het
radioserienummer kunt u vinden in het menu van het apparaat bij
Settings>Version.

Weet, dat wanneer u het infoscherm van uw Rotel wilt bijwerken om uw
laatst ingebrachte stations te kunnen tonen, het apparaat eerst vit en
dan weer aan gezet moet worden en u dan ook weer “internet radio”
moet activeren. De nieuwe lijst van “My Stuff” wordt dan automatisch
bijgewerkt.

Weergave van netwerkleveranciers (network servers)

Afspelen vanaf computers geconfigureerd als muziekserver, is een andere
mogelijkheid van weergave via dit Rotel-product. Zo kunt u gebruik maken
van de hoogwaardige digitaalnaaranaloogomzetting van deze tuner.

Als bij het internet is een eerste vereiste een werkend netwerk en een
aangesloten muziekleverancier (music server). Een server zal moeten
worden geinstalleerd om bestanden te kunnen delen en (op twee
manieren) fe kunnen archiveren, volg hiervoor de aanwijzingen die
worden beschreven in de paragraaf: “Mediaspeler” elders in deze
gebruiksaanwijzing.
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Aan de slag met de RT-12

Wij danken u voor de aanschaf van onze multifunctionele digitale
afspeeleenheid. Wij zijn er van overtuigd dat hij te midden van de andere
componenten u jarenlang veel luisterplezier zal bieden.

Zijn eigenschappen
e Zowel draadloze als niet draadloze directe verbinding met het
internet en voorkeuzestations.

e Aansluitmogelijkheid op “UPnP pc's” met muziek via de “Media
Player” afspeelwijze.

e Afstemeenheid voor DAB+ en FM radio-ontvangst.

e Dientals “poort” voor de Rotel-Linkfunctie om andere componenten
in het systeem te kunnen bedienen.

Een paar voorzorgsmaatregelen

Leest u vooral goed de gebruiksaanwijzing. Er staat behalve over het
installeren en de bediening, belangrijke informatie in over de wijze
waarop u het apparaat in uw installatie moet in passen alsmede algemene
richtliinen om het maximale vit uw audio-installatie te halen. Mocht u,
ondanks onze pogingen om het u zo duidelijk mogelijk te maken, toch
nog vragen hebben aarzel dan niet om met uw Rotel-dealer contact op
te nemen, hij heeft vast en zeker de antwoorden.

Bewaar als het even kan de verpakking. Altijd handig bij een eventuele
verhuizing of wanneer het apparaat opgestuurd moet worden voor
reparatie, want er is geen betere bescherming tijdens transport dan
zijn eigen doos.

Dit zijn Rotel’s algemene garantievoorwaarden: 5 jaar op de elektronische
onderdelen, 2 jaar op de mechanische onderdelen en 1 jaar op een
laserunit. Voor het claimen van garantie moet u wel in het bezit zijn van
de originele aankoopfactuur. De garantie is niet overdraagbaar.

Een plek voor het apparaat

De plaats voor het apparaat moet vlak zijn, vrij van vocht, trillingen en
hoge temperaturen. Stel het apparaat niet bloot aan directe zonnestralen
en sluit het niet op in een niet geventileerde ruimte.

Plaats geen objecten op het apparaat en zorg er ook voor dat er geen
vloeistof in terecht kan komen.

Schenk ook aandacht aan de plank waarop het apparaat wordt geplaatst,
check of deze het gewicht kan hebben.

De tuner kan tijdens zijn werk warm worden. De ventilatieopeningen
zijn er echter voor om deze warmte adequaat af te afvoeren. Die
ventilatieopeningen aan de bovenkant moeten vrij zijn en het hele
apparaat moet een vrije ruimte van ongeveer 10cm. om zich heen
hebben. Alleen onder deze omstandigheden kan de koeling goed zijn
werk doen. Plaatst u het apparaat in een meubel zorg ook dan voor
voldoende ventilatie.
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Het aansluiten op het lichinet
De lichtaansluiting 21

Dit apparaat is ontworpen om aangesloten te worden op het lichtnet
(220/230 Volts wisselspanning). Sluit het nooit aan op een lichtnet
met een hoger voltage want dat kan problemen veroorzaken. Heeft u
twijfel over het correcte voltage: het staat genoteerd op de sticker op de
achterkant van het apparaat. Stop de voedingskabel in de lichinetingang
1] van het apparaat.

Wij hebben het correcte netsnoer bij het apparaat gedaan. Gebruik alleen
dit snoer of een perfect equivalent. Gebruik NOOIT een verlengsnoer. U
kunt een z.g. spanningsblok gebruiken, echter alleen indien dat geschikt
is voor de totale stroom, die alle apparaten daarop aangesloten uit het
lichtnet trekken.

Controleer even of de tuner echt vitstaat als u de verbinding met het
lichtnet tot stand brengt. Sluit vervolgens de contrastekker van het snoer
aan achterop het apparaat en de stekker aan de andere zijde op een
wandcontactdoos.

Als u van plan bent om langdurig van huis te zijn, adviseren wij u uw
gehele beeld en geluidsinstallatie van het lichtnet te ontkoppelen.

EXTRA INFORMATIE: Er zijn apparaten die voor meerdere regio’s in
de wereld vervaardigd worden en dus ook met meerdere netsnoeren zijn
vitgerust. Gebruik dus het correcte snoer voor uw omstandigheid.

De aan/vitschakelaar met hijbehorende indicator 07 ® (=]

Met het indrukken van de “POWER" toets links op het front, zet
u het apparaat aan (en/of activeert één van de automatische
aanschakelmogelijkheden).

De indicator boven deze toets licht nu op, ten teken dat het apparaat
aanstaat. Het nogmaals indrukken van deze toets zet het apparaat
weer uit.

De 12v. TRIGGER ingang

Deze aansluiting is voor het invoeren van een +12 voltsignaal van een
(Rotel) voorversterker of surround-processor om de ontvanger middels
deze wijze aan en uit te kunnen zetten.

Deze functie werkt op zowel gelijk- als wisselspanning en mag variéren
tussen 3 en 30 volts. Gebruik voor deze functie een kabeltie met aan
beide zijden een 3.5mm mini jackplug. Het signaal staat op de “tip”
van het plugje.

De +12V Trigger vitgang

De 3.5mm aansluiting gemerkt “OUT” is om voorgenoemd schakelsignaal
door te kunnen sturen naar een ander (Rotel) component dat op dezelfde
wijze aan/uitgeschakeld kan worden. Op deze aansluiting staat alleen een
triggersignaal als ook op de aansluiting “IN” een triggersignaal staat.
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Overzicht van de Aansluitingen

Alvorens verder te gaan met het vervolg van de gebruiksaanwijzing,
moet u er wel van overtuigd zijn dat u alle verbindingen correct gemaakt

heeft. Zie figuur 2.

Het DAB/FM radiogedeelte

Monteer de bijgeleverde binnenantenne op de DAB en FM antenneaansluiting
achterop de ontvanger. Om de beste FM-ontvangst te verkrijgen met deze
antenne, moet u hem volledig uitrollen en ophangen aan zijn viteinden.
Experimenteer met de plaatsing voor een optimaal resultaat. Goede
resultaten en een ruim programma-aanbod op FM krijgt u hier in de
Benelux alleen met signaal van de kabel.

De digitale ingangen “AUX"

Dit apparaat kan digitale signalen ontvangen en deze omzetten
naar analoog. Dit analoge signaal bestemd voor voorversterkers of
geluidsprocessors wordt aangeboden op de uitgangen “OUTPUT” L en
R [5]. Op de achterzijde vindt u onder AUX twee ingangen genaamd
“coaxial” en “optical”, een elektrische en een optische ingang voor het
digitale signaal. Sluit één van de ingangen van deze tuner aan op de
digitale vitgang van de betreffende bron.

De Netwerkaansluiting [=1[e]

De RT-12 kan zowel met als zonder kabel werken. Sluit de meegeleverde
hardwaresleutel “WI-FIDONGEL” aan op de USB ingang genaamd
“ETHERNET"” van dit apparaat. De tuner is ontworpen om te werken met
deze meegeleverde “dongel”
is nu klaar om te werken met uw lokale draadloze internetverbinding.
Lees voor gedetailleerde informatie ook het gedeelte over “Internet Radio”
elders in deze gebruiksaanwijzing.

. Verdere software is niet vereist. Het apparaat

Opwaarderen via de USB miniplug
De software van dit apparaat kan opgewaardeerd worden via deze
aansluiting, mocht deze beschikbaar komen.

De analoge vitgangen [=]

Uit deze tuner komt een analoog stereosignaal. Gebruik de bijgeleverde
stereokabel om hem met uw (voor)versterker of processor te verbinden. Let
er daarbij op dat u links( L) en rechts (R) aan beide zijden correct aansluit.
Vraag uw Rotel leverancier eens om hoge kwaliteits verbindingskabels,
u zult versteld staan.

ROTEL LINK

Deze twee vitgangen kunnen worden gebruikt om een Rotel cd-speler en
versterker aan te sluiten op de Gateway (twee 3.5mm kabels bijgeleverd).
Deze verbindingen maken van de drie apparaten één draadloos op
afstand bedienbaar systeem. Zie figuur 3.
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Internetradio
Wat v nodig heeft voordat u begint:

Voordat u gaat internetten met uw Gateway, heeft u het volgende
nodig:

e Een breedband infernet verbinding.

e De mogelijkheid draadloos internet te ontvangen via LAN, (via
een vaste verbinding is ook mogelijk, middels een [door Rotel
gespecificeerde] USB naar Ethernet adapter).

Met een draadloze LAN-verbinding moet een internet verbinding tot
zelfs een straal van 100 meter van de zender zeer goed mogelijk zijn,
natuurlijk moet de plaats van de zender, de router/Wi-Fi-poort, dan wel
optimaal voor uw locatie gekozen zijn. U kunt de signaalsterkte van de
Wi-Fi verbinding in het instellingenmenu checken. (Network->Settings
->WiFi Strength)

Zorg ervoor dat de LAN-verbinding perfect is en het apparaat instaat is het
internet te ontvangen, want voor het ontvangen van internet radiostations
is een verbinding met het internet noodzakelijk.

Voor de eerste Keer op het Netwerk

Als u het apparaat voor het eerst aanzet, begint hij met het zoeken van
een LAN-verbinding. Zijn zowel een draadloze als een draadverbinding
voor handen, dan zal de RT-12 kiezen voor de draadverbinding, tenzij
van fe voren in het instellingenmenu voor “wireless” werd gekozen. Het
onderstaande voorbeeld illustreert een draadloze verbinding:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Na een paar seconden gaat de tuner op zoek op het net.

Als hij daar geen draadloos netwerk kan vinden, staat op het infoscherm
te lezen:

NO NETWORK FOUND

Wanneer de ontvanger uw netwerk heeft gevonden, (de naam die door
de installateur gegeven is), dan zal hij dat tonen in het infoscherm,
bijvoorbeeld:

< MY NETWORK >

Het is echter mogelijk en op sommige locaties zelfs heel waarschijnlijk,
dat uw apparaat meer dan één netwerk vindt. In dat geval gaat u voor
het netwerk van uw keuze. Gebruik de “PREV” en “NEXT” toetsen op
de voorkant om de ESSID (Extended Service Set ID) van alle netwerken
die de radio gevonden heeft, te kunnen bekijken.

Als op het scherm wordt getoond “Enter WEP key” of “Enter WPA key”,
dan wordt door het netwerk een versleutelcode gebruikt. Dat kan dus
Wired Equivalent Privacy (WEP) zijn, of Wi-Fi Protected Access (WPA).
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Zoek dan de gewenste code op van het draadloze netwerk. Dit staat
meestal vermeld ergens op het gebruikte modem. Breng de betreffende
code in om de gewenste LAN verbinding tot stand te brengen.

EXTRA INFORMATIE: Als u het apparaat een statisch IP-adres wilt
geven of in het geval hij geen IP-adres automatisch kan vinden, lees dan
de informatie “Network config” in het hoofdstuk “Het overzicht van de
instellingen” aan het slot van deze gebruiksaanwijzing.

Het kiezen van een radiostation
Is uw netwerk gevonden en de verbinding gemaakt, kies dan “Internet
Radio” van het hier onderstaande infoscherm.

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

U kunt nu, met dezelfde draai/drukknop [12] op verschillende wijzen een
infernet radiostation zoeken, maar ook middels de navigatietoetsen op
de afstandsbediening.

Op locatie “LOCATION”. Op deze wijze kunt u zoeken naar zenders
van een bepaalde land.

Africa < XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Draai de knop [2] naar het land van uw keuze, druk vervolgens op
de knop om de locatie te selecteren.

2. Draai vervolgens de knop naar de gewenste zender en druk vervolgens
op de knop om die zender fe selecteren.

3. Wacht totdat de verbinding tot stand is gebracht.

Op soort “GENRE”. Op deze wijze kunt u zoeken naar zenders met
een bepaalde inhoud, bij voorbeeld: sport, nieuws, jazz, Classic Rock
enz.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Draai de knop naar het gewenste type radiostation en druk
vervolgens op de knop om deze fe selecteren.

2. Draai de knop vervolgens naar het gewenste station en druk tenslotte
de knop in om die zender fe selecteren.

3. Wacht totdat de verbinding tot stand is gebracht.

Op een bepaalde zender “SEARCH”. U kunt zoeken naar een specifieke
zender met een bepaald wachtwoord.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3
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1. Draai de knop [12] totdat de aanlichting komt bij het gewenste letter/
cijfer, druk vervolgens op de knop om dat teken te bevestigen.

2. Herhaal stap 1 totdat u het gehele woord gevormd heeft. Kies tenslotte
“END” om het wachtwoord te bevestigen, of druk op de toets “REPLY”
n®.

3. Druk nogmaals op de knop om het zoeken te starten. Het infoscherm laat
vervolgens de stations zien die overeenkomen met uw zoekopdracht.
4. Draai naar het gewenste station en druk tenslotte op de knop om
de zender te bevestigen. De tuner zal nu met de betreffende zender
contact maken.

EXTRA INFORMATIE: Stations van het infernet en andere muziekdiensten
kunnen heel eenvoudig georganiseerd worden via www.rotelradio.com

De Zender laat zich zien

Nadat de tuner contact heeft gekregen met de door u gewenste zender,
wordt de stationsnaam, het type geluidsbestand en de transmissiesnelheid
op het infoscherm gefoond.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Het vastleggen in het geheugen van een station

Terwijl u naar een bepaalde zender luistert, drukt u op de geheugentoets
“MEMORY" [2](D en drukt u vervolgens op de gewenste numerieke
toets(en) (2J®. Hieronder een voorbeeld.

BBC RADIO Assign fo Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

U kunt dus dit gevonden radiostation een voorkeurnummer geven. Op
deze wijze kunt u dertig internetstations in het geheugen vastleggen.

Het Afluisteren van een Voorkeuzestation
Als u naar een bepaalde zender aan het luisteren bent, kunt u op
onderstaande wijze op een ander voorkeuzestation afstemmen:

1. Druk op de gewenste numerieke toets [(Z]() van het toetsenpaneel
of,

2. Druk op de toets “QUEUE” [2]® om een bepaald voorkeurnummer
met corresponderende zender op te roepen. Draai nu met de knop naar
het gewenste station, en druk op dezelfde knop om dat station te kiezen.
Het infoscherm ziet er nu als volgt uit.

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Druk tenslotte nogmaals op de toets “QUEUE” [2]® om dit menu te
verlaten en terug te keren naar de normale afspeelstatus.

EXTRA INFORMATIE: U kunt met de QUEUE-functie een overzicht
bekijken van de door u opgeslagen voorkeurstations. Daarmee kunt
vermijden dat al gebruikte nummers worden overschreven.
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De Mediaspeler

Met de mediaspelerfunctie kunt u audiobestanden (AAC, AIFF, AU,
FLAC [in 16-bit cd-kwaliteit], MP3. WAV en WMA) en M3U speellijsten
(playlists), die door uw computer’s mediaspeler, zoals Windows Media
Player 11 of 12 gemaakt zijn, afspelen. Deze werken met Windows
2000, Windows XP, Windows Vista en Windows 7.

EXTRA INFORMATIE: U zult waarschijnlijk de functie “filesharing”
van uw computer moeten activeren, niet bij alle mediaspelers echter zal
filesharing, het delen van muziekbestanden, mogelijk zijn. Raadpleeg
de handleiding van uw computer voor verdere instructies.

UPnP Servers

Het instellen van uw pc als een UPnP-server

1. Gebruik “Windows Media Player 11" (of 12 als uw pc onder Windows
7 draait) om uw pc geschikt te maken als UPnP-server. Klik op het “Library”
ruitertie van Windows Media Player 11 en kies vervolgens “Media
Sharing” om dit venster te openen en de optie in fe stellen.

© Windows Media

Py

& Now Playing

Jd » Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist Ctrl+N
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1
[B] Creata Playlist 1 « @ Music
[#] Like Humans Do... 4 ¢ Pictures
[#] Playlist4 video
B Jd Library Recorded TV
[5] Recently Added Other
4, Artist
(&) Album Addto Library...
) Songs Media Sharing...
&) Genre Apply Media Information Changes
[] Year - i "
<> Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library D] Edit in List Pane

2. Uw pc toont u nu dat een apparaat geprobeerd heeft contact te
krijgen met de UPnP-server en vraagt toestemming daarvoor, klik nu op
de toets “Allow”.

Media Sharing &I

t" 4 Share music, pictures. and video on your network.
- Learn more about sharing,

Sharing settings

Share my media to:

L

Device

] Allow 1 [ Deny ]

How does sharing change firewall settings?
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Windows Media Player zo instellen dat hij uw iTunes bestanden kan
spiegelen. (in Windows Media Player gaat u naar Tools>Options>Library
tab>Monitor folders). Windows Media Player 12 (voor Windows 7)
ondersteunt AAC wel.

3. Ga nu naar het menu ‘Media Player’ en kies middels de druk/
draaitoets 2] het submenu “UPnP Servers”. Het apparaat zoekt nu naar
alle beschikbare UPnP-servers. Als er geen UPnP-servers zijn, laat hij zien
dat hij niets heeft kunnen vinden (Empty).

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queve
Settings

Het afspelen van muziekbestanden met gebruikmaking van de UPnP-server

1. Na het succesvolle zoekwerk van de RT-12 en als er meer dan één
server gevonden is, kiest u uw UPnP-server met de draai/drukknop [1Z]
(eerst draaien, dan drukken).

2. De RT-12 zal nu de opties en folders tonen die beschikbaar zijn. Dit
aanbod varieert naar de instelling van uw music server en de versie van
de software die u gebruikt. Voorbeeld Music, Play List enz. Ga naar de
gewenste categorie met knop [2] en kies deze met dezelfde knop.

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Arfists
Genre

3. Zodra het gewenste nummer is gevonden, drukt u op de knop 12/ om
het nummer te kiezen. Het nummer wordt vervolgens getoond op het
infoscherm, terwijl het apparaat de server probeert te bereiken. Voordat
het afspelen begint, wordt de titel van het nummer, het soort bestand en
de hoeveelheid bits getoond. Tijdens het afspelen wordt de verlopen tijd
getoond i.p.v. het soort bestand.

“Track Title” “Track Title”
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4. U kunt met de draai/drukknop een muziekstuk selecteren terwijl een
willekeurig muziekstuk aan het afspelen is. Druk vervolgens op “ENT” op
de afstandsbediening of druk gedurende 5 seconden op de draaidrukknop
op de voorkant. Het gewenste nummer wordt nu achteraan de
wachtlijst gezet. Druk op de toets “QUEUE” [2]® om geinformeerd te
worden over de totale wachtflijst.

Wachtlijst verwijderen: de functie “Clear Queue”

U kunt de wachtlijst verwijderen door op de toets “QUEUE” [2]® te
drukken en vervolgens “[Clear Queue]” te kiezen, of door in het menu
QUEUE te gaan van het Media Player submenu.

EXTRA INFORMATIE: Vanaf het schrijven van deze handleiding
ondersteunt Windows Media Speler 11 de AAC codering, die Apple
gebruikt voor zijn iTunes, niet meer. Wij raden v aan de standaard
importinstelling te wijzigen naar de WAV, AIFF, of MP3 opmaak, om een
optimale compaitibiliteit voor veel apparaten mogelijk te maken. U kunt

UPnP Servers <
Playback Mode

< Queue >

[Clear Queve] >
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U kunt ook individuele muziekstukken van de wachtlijst verwijderen
door dat nummer te selecteren en vervolgens vijf seconden op de toets

“STOP” [8]@ te drukken.

De weergavefunctie “Playback Mode”

UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Ga naar ‘Media Player’ —> ‘Playback Mode’ middels de draai/drukknop
[2]. U ziet nu twee submenu’s: ‘Repeat’ en ‘Shuffle’. Kies één of beide.
Een aanduiding in het infoscherm toont de gemaakte keuze.

REPEAT: De nummers worden op volgorde afgespeeld en aan het eind
van de cyclus wordt weer gestart met het eerste nummer.

SHUFFLE: De ontvanger speelt alle nummers éénmalig doorelkaar af.

EXTRA INFORMATIE: Als zowel REPEAT als SHUFFLE zijn geactiveerd
worden niet slechts eenmaal alle nummers door elkaar afgespeeld, maar
gaat de speler door met eindeloos herhalen van het door elkaar afspelen
van de cyclus, tot de toets “STOP” wordt gebruikt.

EXTRA INFORMATIE: De SHUFFLE-opdracht van zeer grote
muziekbestanden kan erg lang duren of zelfs onmogelijk zijn. Wij raden
u dan ook aan om wat kleinere speellijsten te maken in Windows Media
Player en deze daar “gehusseld” weer te geven.

Het FM radiogedeelte

Zorg voor een goed antennesignaal voordat u de FM radio gaat gebruiken,
met een dakantenne bereikt u kwalitatief het beste resultaat, kwantitatief
blijft het echter mager. Signaal van de kabel geeft u zowel kwalitatief
als kwantitatief een prima alternatief.

Het luisteren naar FM-radio
1. Druk op de toets “FM” op de voorzijde [€], of toets ® van de
afstandsbediening. Het infoscherm ziet er dan als volgt uit:

95.25MHz
[No RadioText]

2. Draai de gekende knop om op de gewenste frequentie aof te
stemmen, iedere klik is één stap in frequentiewijziging

3. Of gebruik de op en neertoetsen op de afstandsbediening om handmatig
naar FM radiostations te zoeken,

4. of druk en blijf de op- en neertoetsen op de afstandsbediening ingedrukt
houden, om handmatig FM radiostations af te zoeken.

Het in het geheugen zetten van een zender

Wanneer de tuner is afgestemd op een zender, druk dan, terwijl u de
toets “MEMORY” [4](D ingedrukt houdt, op de gewenste numerieke toets
GI®. In het infoscherm staat nu te lezen “Preset Saved”. U kunt op deze
wijze 30 FM voorkeurstations vastleggen.
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Het afstemmen op een voorkeurzender

Wanneer de tuner is afgestemd op een zender, kunt u overschakelen op
een voorkeurstation, op één van de twee onderstaande wijzen.

1. Druk op de gewenste numerieke toets Z1®.

2. Druk op de toets “SKIP +/-" op de voorkant of “PRESET” +/- ®
om een voorkeurnummer en corresponderende plaats in het geheugen
op fe roepen. Draai met de bekende knop naar het gewenste station en
druk vervolgens om het station te activeren. Druk nu op FM [E1® om uit
het voorkeurmenu en naar de afspeelstatus te gaan.

3. Door het drukken op de toets FM [E]M kunt u schakelen tussen de
volgende 3 mogelijkheden:

1. Laat het nu afspelende FM station zien.
2. Laat het voorkeurmenu zien.
3. Laat het FM instellingenmenu zien.

U kunt nu door het voorkeurmenu gaan en door de voorkeurstations
scrollen met de draai/drukknop 2. Met het drukken van deze knop
bepaalt u uw keuze.

Met de afstandsbediening: gebruik de voorkeurtoetsen +/- ® om een
voorkeurzender te bepalen en druk op de toets “ENT” om deze te
kiezen.

Het FM instellingenmenu
Druk op de toets FM [E1® en tokkel door naar het “FM settings Menu”,
daarin vindt u 3 submenu’s.

1. Scan Settings — Hierin kunt u kiezen tussen het afzoeken van alle

zenders “ALL STATIONS” of alleen sterke zenders.

2. Audio Settings — Hierin kunt u kiezen tussen stereoweergave of
geforceerde monoweergave.

3. System — De tuner gaat terug op zijn fabrieksinstellingen en de gebruikte
software wordt getoond.

Om veranderingen in het FM instellingenmenu te maken, gebruikt u de
draai/drukioets [2] op de voorzijde of de op- en neertoetsen van de
afstandsbediening. Voor de bevestiging drukt u op de draai/druktoets
op de voorzijde van de RT-12 of drukt u op de toets “ENT” van de
afstandsbediening.

RDS radio-ontvangst

Deze ontvanger is uitgerust met RDS ontvangstmogelijkheden. RDS biedt
extra faciliteit aan FM radio-ontvangst door het verzenden van een
gecodeerd signaal, naast het radiosignaal. Dit signaal wordt gedecodeerd
door een RDS ontvanger en kan u veel informatie geven betreffende de
zender waarop u op dat moment afgestemd bent.

1. Het vertonen van de zenderidentificatie (bv BBC 1 of Radio 1 enz.).

2. Informatie over het soort programma (bv JAZZ of Nieuws enz.).
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3. Informatie over het verkeer.

4. Een lopende tekst met aankondigingen of informatie.

5. Tijd en datum.

RDS is al jaren beschikbaar in vele Europese landen. Er zijn heel wat

RDS stations beschikbaar en velen zullen bekend zijn met dit fenomeen
en hoe het gebruikt moet worden.

EXTRA INFORMATIE: RDS faciliteiten zijn volkomen afhankelijk van
de betreffende zender, dus zullen ze alleen beschikbaar zijn in regio’s
waar RDS geimplementeerd is en waar zenders dergelijke signalen
kunnen vitzenden.

De toets “RDS” ©

Met de toets “RDS” op de afstandsbediening kunt u door de verschillende
RDS opties heenlopen. Druk op de toets “RDS” O om door de verschillende
mogelijkheden te scrollen.

1. Radio Text.

2. PTY oftewel het soort inhoud.
3. Naam van de zender.

4. Uitzending in mono of stereo.
5. De tijdweergave.

6. De datumweergave.

De toets “MONO” ©

Met de toets “"MONO" kunt u heen en weer schakelen tussen mono en
stereo-ontvangst. In de stand stereo wordt, indien de vitzending in stereo
is met voldoende signaal, ontvangen in stereo.

EXTRA INFORMATIE: Overschakelen naar mono kan de ontvangst
verbeteren als het betreffende stereosignaal te zwak is. Voor een
goede mono-ontvangst is minder signaal nodig dan voor goede stereo-
ontvangst.

Het DAB radiogedeelte

Overtuig uzelf ervan of ontvangst van “Digital Audio Broadcast” (DAB)
op uw locatie mogelijk is.

Druk op de toets DAB [€] op de voorkant van het apparaat, of op de
afstandsbediening ®.

DAB kanalen (zenders) worden gecategoriseerd in pakketjes ook wel
bekend als “multiplexes”. leder pakketje vertegenwoordigt een aantal
stations en ieder daarvan bevat een hoofdservice, die weer meerdere
diensten kan bevatten. De DAB technologie biedt de zendgemachtigden
ook de mogelijkheid om bij het audiosignaal extra data mee te zenden,
deze kunnen ook weer audiosignalen op zich zijn, maar kunnen in de
toekomst ook tekst, zelfs plaaties en pc-data bevatten.

RT-12 Digitale Internetradio en FM/DAB-tuner

Het afstemmen op een DAB station
Druk op de toets “DAB” op de voorkant van het apparaat. De tuner zal
nu alle beschikbare DAB-stations aftasten en tonen in het scherm.

DAB
<Station list>

Kies met de druk/draaiknop 2] het gewenste station.

Het in het geheugen zetten van een DAB station

Wanneer de tuner is afgestemd op een station, druk dan, terwijl u de
toets “MEMORY” [2](D ingedrukt houdt op de numerieke toets [Z]®
waaronder u deze zender wilt bewaren. Er kunnen op deze wijze dertig
zenders worden verankerd.

Het afspelen van een voorkeur DAB station
Wanneer op een DAB station is afgestemd kunt u overgaan op het afspelen
van een voorkeurstation op één van de onderstaande manieren.

1. Druk op de numerieke toets van het gewenste station op de

afstandsbediening Z1®), of

2. Druk op de toets “SKIP” +/- [7] op de voorzijde of “PRESET” +/- ® op
de afstandsbediening om een gewenst station op roepen. Ook gebruik
van de gekende draai/drukknop 12| geeft het gewenste effect.

Het DAB instellingenmenu

Druk op de toets DAB [E]® en tokkel door naar het “DAB settings
Menu”, daarin vindt u 6 submenu’s. Om door het gehele menu te gaan,
gebruikt v de draai/drukknop 2] of de op- en neertoetsen van de
afstandsbediening.

1. <Station List> — De complete zenderlijst

2. <Full Scan> - Door het drukken op de toets “ENT” (afstandsbediening)
gaat de tuner alle beschikbare stations af.

3. <Manual Scan> - Druk op de toets “ENT” en ga handmatig alle zenders
af middels de op- en neerfoetsen van de afstandsbediening.

4. <DRC> - Het dynamisch bereik kunt instellen op uit (OFF), hoog
(HIGH) of laag LOW. Druk op “ENT” en kies met de op- en neertoetsen
gewenste instelling.

5. <Prune> — U kunt hier kiezen tussen ja (YES) en nee (NO). Met deze
toets kunt u niet actieve of niet ontvangbare stations verwijderen.

6. System — De tuner gaat terug op zijn fabrieksinstellingen en de gebruikte
software wordt getoond.
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De Netwerkinstellingen
Network Config

Dit deel van de gebruiksaanwijzing behandelt de procedure voor zowel

de bedraade als draadloze LAN verbinding.

Druk op de toets “NETWORK” [E]® om in het hoofdmenu te komen,

zoals hieronder getoond wordt.

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

EXTRA INFORMATIE: Als u niet instaat bent automatisch naar dit menu
terug fe keren na het indrukken van de toets “NETWERK”, moet u de
toets “BACK” [8]® gebruiken.

Scan for Networks

Kies van het getoonde menu de instelling “Settings” en kies vervolgens
“Network config”. Kies dan “Scan for networks” (alleen beschikbaar bij
draadloze netwerken). Als het netwerk gevonden is, zal het infoscherm het
ID van het betreffende netwerk tonen. Draai nu met de draai/drukknop
[2] om te kiezen en druk erop om de keuze te bevestigen.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Enter network name (alleen van toepassing bij draadloze verbinding)
Als de tuner geen netwerk kan vinden dan kunt u in dit menu de ESSID
(Extended Service Set ID) van het modem handmatig inbrengen.

Gebruik de draai/drukknop [12] om met de letters een station te benoemen
en met "END” om de naam te bevestigen.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

View Config

Laat de details van de huidige configuratie zien. In dit menu kunt u alle
configuratiedetails vinden. Draai met de knop om alle instellingen aof te
gaan, respectievelijk: “Mode” > “ESSID” > “MAC Address” > “IP Address
> “Netmask” > “Gateway” > “DNS Servers”. De eerste twee:

< Mode > <
Auto DHCP

ESSID >
XXXXXX

Edit Config

In dit menu kunt u de instellingen van het huidige netwerk veranderen.
Dat kan handig zijn als u een statisch IP-adres wilt inbrengen voor uw
ontvanger. Selecteer deze functie en breng het statische IP-adres, MAC
address en het DNS van het gekozen netwerk in.
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Om de waarde in te brengen, druk op de draai/drukknop, draai dan
de knop links- of rechtsom om naar de correcte waarde te gaan. Druk
weer op de knop om de waarde te bevestigen en ga verder naar het
volgende instellingsveld. Ga met deze procedure door tot alle gewenste
informatie is ingebracht.

Signul Warning (alleen van toepassing bij draadloze verbinding)
Select “YES” (ja) of “NO” (nee) of u al dan niet gewaarschuwd wenst
te worden als het Wi-Fi signaal te zwak wordt.

Met of zonder draad
Kies voor “AUTO” als beide verbindingen aanwezig zijn, of voor één van
beide andere opties WIRED (bedraad) of WIRELESS (draadloos).

Version

Dit menu toont u hard- en software-informatie betreffende dit apparaat.

Upgrade Firmware

Gebruik deze optie om nieuwe “firmware” te downloaden van het
internet. Zodra nieuwe firmware voorhanden is, zal de ontvanger u dat
laten weten en u adviseren deze te downloaden.

EXTRA INFORMATIE: Mocht u tijdens het downloaden van gedachte
veranderen dan kunt u de downloadprocedure staken met de toets
“BACK”. Een firmware opwaardering kan enkele minuten in beslag
nemen. Zet tij{dens deze procedure de tuner NOOIT uit of in standby,
u kunt daarmee het apparaat blijvend beschadigen. Het opwaarderen
kan 15 tot 60 minuten duren, afhankelijk van de snelheid van uw
internetverbinding.

Register
Hier krijgt u een “wachtwoord” te zien, dat gebruikt moet worden om
deze ontvanger te registreren bij Rotel: www.rotelradio.com

Set Time/Date

Hier kunt u de plaatselijke datum en tijd invullen. Druk op de draai/
drukknop om een waarde in te kunnen stellen, draai de knop om een
waarde te veranderen. Druk nogmaals om de waarde in te stellen en
ga vervolgens naar het volgende instelveld.

UPnP

Gebruik deze optie om de naam van een UPnP apparaat te veranderen.
Deze naam pikt de gekozen muziekaanbieder op wanneer de ontvanger
in de “Media Player” functie staat. Breng de betreffende naam in door
draaien en drukken met de gekende draai/drukknop [l en druk op

“END” om de naam te bevestigen.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHIJ >
DEVICE

WiFi Strength

Laat de sterkte zien waarmee het netwerksignaal binnenkomt.
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Het configureren van “My Stuff”

Het registreren van een plaatsje op de website van
http://rotelradio.com

In het hoofdmenu kunt u een persoonlijk menu fabrieken dat “My Stuff”
wordt genoemd.

Open de website http://radio.rotel.com/ in uw internetbrowser. Typ
vervolgens het wachtwoord in, dat u kunt vinden in het menu “Settings”
onder “Register”. Vul dus dit wachtwoord in en volg dan de instructies
op voor het verkrijgen van een gebruikersnaam en een wachtwoord.
Zorg dat u deze gebruikersnaam met wachtwoord niet vergeet, want u
heeft ze nodig zodra u op de site van Rotel wilt komen.

Nadat u zich heeft ingelogd op uw account, bent u instaat de informatie
aan te passen in de menu's: “My Stations”, “My Streams”, My Podcast”

en “My Radios”.

Volg de instructies op de website op om dit menu echt het uwe te
maken.

Het configureren van “My Stations”

In de database van deze site heeft u een enorme keus aan radiostations.
Volg de instructies op die op de website gegeven worden, hoe u naar
zenders moet zoeken. Als een zoekresultaat wordt getoond dan ziet u
ook staan “Add to My Stations”. Klik daarop en het betreffende station
wordt aan uw verzameling in “My Stations” toegevoegd. Er verschijnt
nu een nieuw hoofdmenu “My Stuff” op het infoscherm, met daarbij een
submenu genaamd “My Stations”.

Nadat u geregistreerd bent, kunt u wanneer op een bepaald station
bent afgestemd deze toevoegen aan “My Stations” door op de toets
“REPLY” te drukken. Het infoscherm vraagt u nu of u dit station wenst toe
te voegen aan “My Stations”. Druk tenslotte op de draai/drukknop om
uw keuze te bevestigen.

Het configureren van “My Streams”

Terwijl u ingelogd bent, kunt u aan uw favoriete radio “streams” toevoegen
in de “My Streams” sectie van het “My Account” menu.

Click op “My Streams” en een uitroepteken verschijnt waar u het betreffende
station met zijn “directe weergave (stream) -URL" kunt intoetsen. Deze
media stream URL moet een directe link zijn naar de eigenlijke audiostream
van de betreffende website.

EXTRA INFORMATIE: Het menu “My Stuff” en stations onder “My
Stations” en “My Streams” zullen pas verschijnen als het apparaat een
bijgewerkte stationslijst heeft. Zet het apparaat uit (OFF) en dan weer aan
(ON) en ga tenslotte weer terug naar “Internet Radio” in het hoofdmenu
om de radio de stationslijst te laten bijwerken.

RT-12 Digitale Internetradio en FM/DAB-tuner

De extra toetsen van de afstandsbediening
Het menu voor het maken van de instellingen

Om in het instellingenmenu te komen drukt u op de toets “SETUP” (C) van
de afstandsbediening en vervolgens krijgt u onderstaand menu te zien:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. Met de POWER OPTION schakelt u tussen “NORMAL en QUICK
(snel). In de stand NORMAL wordt de netwerkkoppeling uvitgeschakeld
wanneer het apparaat wordt uitgezet (STANDBY). Daardoor wordt er
minder stroom verbruikt wanneer het apparaat dus vitstaat. In de stand
QUICK blijft de RT-12 met het internet verbonden wanneer hij vitstaat
(STANDBY). Gebruik de stand QUICK als u de RT-12 bedient met de IP
afstandsbediening via de Rotel Link aansluitingen [19.

2. DIMMER: Met deze toets kunt u het helderheidsniveau van het infoscherm
in zeven stappen bepalen. U kunt deze faciliteit direct bereiken met de
toets “DIM” op de afstandsbediening.

3. FACTORY DEFAULT: Met het kiezen van deze optie, brengt u de
ontvanger weer tferug in de originele fabrieksstand. Al uw instellingen
zoals voorkeuzestations en netwerkconfiguraties zullen verloren gaan
en brengt de ontvanger ook weer terug in afstandsbedieningscode 1
(zie ook hieronder).

4. VERSION: Laat de softwareversie zien van dit apparaat.

5. ANTENNE SELECT: Hierin kunt u kiezen uit drie opties: automatische
antennekeuze AUTO (de fabrieksinstelling), FM of DAB.

6. SIPORT UPGRADE is bedoeld om de software voor FM en DAB te
kunnen opwaarderen. Deze optie is niet bedoeld om door de eindgebruiker
gebruikt te worden.

7. DISPLAY CONTRAST: Hiermee kunt u het contrast instellen van het
infoscherm. Stel een contrastwaarde in die u het meest geschikt lijkt met
de links/rechts toetsen van de afstandsbediening.

8. EXIT: Met deze laatste optie gaat u uit het instellingenmenu. U bereikt
hetzelfde met de toets “SETUP” (O op de afstandsbediening.

De tweede versterkercode voor de afstandsbediening

Vanuit de fabriek is dit apparaat ingesteld op afstandsbedieningscode 1.
Als u bij deze instelling problemen ondervindt met de bediening van andere
Rotel versterkers, kunt u de ontvanger instellen op afstandsbedieningscode
2. Dat gaat op onderstaande wijze:
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1. Terwijl u de afstandsbediening op het apparaat richt, drukt u eerst
op de toets FM ® laat deze los en drukt u meteen daarna op toets “2”
® en houdt foets 2 nog zo'n 5 seconden ingedrukt. Vervolgens staat
op het infoscherm te lezen: ‘Audio Custom Code 1 —> 2. Het apparaat
wordt nu ingesteld op audio afstandsbedieningscode 2.

2. Vervolgens moet u nu de code overzetten naar vitgangscode 2. Omdat
te doen drukt u de toetsen “FM (N) en “2” (H) tegelijkertijd in en laat
ze meteen weer los.

3. Wilt u het apparaat weer terugbrengen in code 1, dan herhaalt u
dezelfde procedure, maar drukt u op toets “1” in plaats van toets “2".

De tweede (D-code voor de afstandshediening

Vanuit de fabriek is dit apparaat ingesteld op CD-code 1. Als u bij deze
instelling bedieningsproblemen ondervindt met de bediening van andere
Rotel cd-spelers in de netwerkoptie, kunt u de ontvanger instellen op
afstandsbedieningscode 2. Dat gaat op onderstaande wijze:

1. Terwijl u de afstandsbediening op het apparaat richt, drukt u eerst op
de toets NETWORK ® laat deze los en drukt u meteen daarna op toets
2" ® en houdt toefs 2 nog zo'n 5 seconden ingedrukt. Vervolgens staat
op het infoscherm te lezen: ‘CD Custom Code 1 —> 2'. Het apparaat
wordt nu ingesteld op CD afstandsbedieningscode 2.

2. Vervolgens moet u nu de code overzetten naar vitgangscode 2. Omdat
te doen drukt u de toetsen “NETWERK” ® en “2” ® tegelijkertijd in en

laat ze meteen weer los.

3. Wilt u het apparaat weer terugbrengen in code 1, dan herhaalt u
dezelfde procedure, maar drukt u op toets “1” in plaats van toets “2”.

Wat te doen bij problemen?

Als er al problemen zijn, zijn deze meestal te wijten aan slechte
verbindingen, slecht verbindingsmateriaal of een verkeerde stand van de
knoppen/schakelaars. Controleer bij niet functioneren of alle schakelaars
en knoppen in de juiste stand staan. Functioneert het één en ander niet
zoals het moet, probeer dan door elimineren er achter te komen waar het
probleem zit. Werkt dit ook niet, volgt u dan onderstaande suggesties:

De lichtnefindicator werkt niet

De lichtnetindicator gaat branden zodra het apparaat op het lichtnet
is aangesloten en wordt ingeschakeld middels de aan/uitschakelaar.
Doet de indicator het niet, controleer dan de lichtnetaansluiting waarop
het apparaat is aangesloten met een ander elekirisch apparaat bv een
schemerlamp. Check ook even of de lichtnetaansluiting waarop hij is
aangesloten via een schakelaar werkt, die dan toevallig vitstaat.

Problemen met het internet

Als u geen contact kunt krijgen met het internet, controleer dan zorgvuldig
uw instellingen, het onderstaande stappenplan kan waarschijnlijk uw
probleem oplossen.

1. Controleer of uw Wi-Fi netwerk inderdaad functioneert. Als uw computer
op het internet kan komen met hetzelfde netwerk is het ok.

2. Controleer of er in het netwerk een DHCP-server beschikbaar is, of dat
het IP-adres wel is ingesteld. Raadpleeg hiervoor ook het gedeelte “Het
overzicht van de opstartprocedureinstellingen” (Network Config).
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3. Controleer of de door het netwerk gebruikte “firewall” geen vitgaande
poorten blokkeert.

4. Voer een z.g. harde lichtnetstart uit (lichtnetstekker verwijderen en
weer terugplaatsen) en probeer het apparaat weer opnieuw op het
internet te laten komen.

5. Als er van een Wi-Fi verbinding sprake is, overtuig u er dan van dat
het Wi-Fi signaal door het apparaat ontvangen kan worden.

Geen geluid
1. Controleer of de verbindingen tussen de ontvanger en de(voor)versterker
wel o.k. zijn en staat die voor(versterker) wel aan? Zie ook figuur 2.

2. De continuiteit van de muziekweergave van het internet wordt bepaald
door de snelheid van de verbinding. Als u vindt dat de verbinding wat veel
wordt onderbroken, neem dan contact op met uw internetleverancier.

3. Als u op een bepaald station heeft afgestemd en u hoort niets, controleer
dan de lokale tijd van dat station. U zult waarschijnlijk in een geheel
andere tijdzone zijn beland.

4. Check of u het correcte type verbinding, bedraad of draadloos, heeft
ingesteld.
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Verklarende Woordenlijst

Bit rate - Transmissiesnelheid, de hoeveelheid bits per seconde die
overgestuurd kan worden.

Buffering - de binnengehaalde en verzamelde data voordat deze
wordt weergegeven.

Codec - [coder/decoder] software die instaat is om een digitale
datastroom, zowel te coderen als te decoderen.

Data Encryption - het versleutelen van data om veiligheidsredenen.
Voor het draadloze internet is dat normaal gesproken WEP en WPA.

DHCP [dynamic host controlprotocol] — Een protocol voor het toekennen
van een IP adres aan apparaten binnen een netwerk.

DNS Server - (domain name system) — Een server op afstand, die zorgt
voor de vertaling van webadressen naar IP-adressen.

ESSID - [Extended Service Set Identifier]. De ESSID is een unieke naam
voor uw draadloze netwerk.

Ethernet - Een netwerktechnologie voor netwerken op beperkte
schaal. De Cat5 kabel wordt voor deze verbinding, met snelheden van
10/100/1000 megabits p/s, tussen computers gebruikt.

File format - bv een muziekbestand in de mp3 indeling.

File Server - Een computer of andersoortig apparaat dat dient
als werkstation op een netwerk, met gecontroleerde toegang tot

gemeenschappelijke bestanden.

Firmware - de vaste software van een apparaat, die zorgt voor de
operationele instructies voor weer andere apparaten.

Gateway - De koppeling tussen LAN en WAN

Internet — Een computernetwerk dat bestaat uit een wereldwijd netwerk
van computernetwerken.

IP Address - Een numeriek naamplaatie dat aan apparaten in een
computernetwerk wordt toegewezen.

ISP — Internet Service Provider.

Kbps - Afkorting voor kilobits per seconde, een maat voor de snelheid
van dataoverdracht.

LAN - [local Area Network] Een plaatselijk computernetwerk voor
communicatie tussen twee computers.

MAC - [Media Access Control] Een unieke naam voor netwerkadapters
of netwerk aansluitkaarten die voor identificatiedoeleinden door de
fabrikant wordt toegewezen.

Modem - [modulator/demodulator] een apparaat dat wordt gebruikt
om een computer te verbinden met een telefoonlijn.

Network - Een systeem van onderling verbonden apparaten of
computers.

RT-12 Digitale Internetradio en FM/DAB-tuner

Netwerk adaptor - Een onderdeel in een computer dat computergelieerde
apparaten aan elkaar verbindt om een netwerk te vormen.

Podcast — Een audiobestand voor een abonnee dat over het internet
aangeleverd wordt via een “RSS feed” (zie bij RSS feed).

Router - Een aansluitkastje dat het verzamelpunt vormt van meervoudige
netwerken en computers.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Wordt gebruikt om iets
op het internet te publiceren, waar geinteresseerden zich op kunnen
abonneren en updates kunnen ontvangen.

Server - Een computer die aan andere computers toegang verleent aan
bestanden en printers als gezamenlijke bron op een computernetwerk.

Subnet mask - Een methode om IP netwerken te splitsen in
subgroepen.

UPNP - [Universal Plug and Play] Een methode van automatische
configuratie, die bij o.a. pc's, randapparatuur, draadloze apparatuur
en intelligente hulpmiddelen wordt toegepast.

URL - [Uniform Resource Locator] De indeling van het adres voor een
bepaalde pagina van een website.

USB - [Universal Serial Bus] Aansluiting die gewoonlijk gebruikt wordt
voor computer randapparatuur.

WAN - [Wide Area Network] Een computer netwerk dat een grotere
reikwijdte heeft dan een lokaal netwerk zoals bv het internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Een draadloos veiligheidsprotocol
om toegang, door “indringers” die dezelfde draadloze LAN apparatuur
gebruiken en door afluisteren LAN verkeer kunnen opvangen, te
voorkomen.

WPA - [WiFi Protected Access] een draadloos veiligheidsprotocol dat
het zwakkere WEP vervangt.

WiFi - [Wireless Fidelity] Een radiofrequentiestandaard die gebruikt
wordt om apparatuur, zoals pc’s en iPods, draadloos te verbinden: het
draadloos netwerken.



Nederlands

Technische gegevens

Het FM-gedeelte

Bruikbare gevoeligheid

Ruisniveau bij 50dB stilte
Signaal/ruisverhouding (bij 65dBf)

Harmonische vervorming (bij 65dBf)

Frequentiehereik

Kanaalscheiding (100Hz/1kHz/10kHz)
Uitgangsniveau
Antenne-ingangsimpedantie

Het DAB-gedeelte

Bruikbare gevoeligheid
Afstembereik

Audio transmissiesnelheid
Frequentiebereik

Analoog uitgangsniveau
Antenne-ingangsimpedantie

Algemeen

Netwerkverbinding
Beveiliging

Opslag format (UPnP Music Server)

Verbruik uit het lichtnet
Verbruik in de vitstand (STANDBY)
Netspanning

Gewicht
Afmetingen (bxhxd)

Hoogte Voorpaneel

Gegevens waren correct bij het ter perse gaan.

22.2 dBf

27.2 dBf (mono)

63 dBf (mono)

60 dBf (stereo)

0.2% (mono)

0.3% (stereo)
10Hz-15kHz, +3dB
40dB/45dB/35dB
1.0V

75€ ongehalanceerd

-80dBm

Band Ill
(174-240Mhz)
224Kbps (Max)
20-20KHz + 1dB
2.1V bij 0dBFS
752 F-connector

802.11b/g

WEP, WPAT (TKIP)
WPA2 (TKIP)

AAC, MP3

WMA (behalve “lossless”)
0GG vorhis, WAV, AIFF
FLACen AU

16 watts

0.5 watt

120V, 60Hz. (USA)
230V, 50Hz. (EU)

5.1 kgs (11.24 Ibs)
430x93x330 mm
(17x35/8x13 in)

80 mm, 3'/s

Rotel houdt het recht voorbehouden om wijzigingen aan te brengen zonder

waarschuwing vooraf.

Rotel en het Rotel Hi-Fi logo zijn geregistreerde handelsmerken van

The Rotel Co. Ltd. Tokyo, Japan.
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RISK FOR ELEKTRISKA STGTAR
OPPNA EJ

VARNING: SKRUVA ALDRIG ISAR APPARATEN. DET FINNS
INGA DELAR INUTI SOM KAN LAGAS AV ANVANDAREN. ANLITA
L ALLTID EN BEHORIG SERVICETEKNIKER FOR ALL SERVICE.

Denna symbol anvands for att
varna for farlig elektrisk strom
inuti apparaten som kan orsaka
elektriska stotar.

Denna symbol anvands for att
meddela att det finns viktiga
instruktioner om anvandning och
skétsel i denna bruksanvisning.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

This Class B digital apparatus complies with
Canadian ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

g

Rotels produkter dr utformade for att filja de
internationella direktiven RoHS (Restriction of
Hazardeous Substances) och WEEE (Waste Electrical
and Electronic Equipment) som behandlar hur uttjiinta
elekiriska och eleﬁironisku produkter tas om hand.
Symbolen med den dverkorsade soptunnan innebir
att produkierna méste dtervinnas e?ler tas om hand

enligt dessa direktiv.

RT-12 DIGITAL GATEWAY

I:' Denna symbol betyder att apparaten dr dubbelisolerad och
inte behdver jordas.

>10cm 1 >4in

o000
o000

© o 00000

>10cm
T
>4in

ANTENNJORDNING ENLIGT "NATIONAL ELECTRIC
CODE”-FORESKRIFTERNA (NEC) "RADIO AND
TELEVISION EQUIPMENT”, ARTIKEL 810

DAB

ANTENNKABEL

>
ELEKTRISK
SERVICEDOSA
ANTENNURLADDNINGSENHET
(NEC-AVSNITT 810-20)

-
JORDNINGSELEKTROD _=
(NEC-ARTIKEL 250, DEL H)

JORDFASTE

JORDNINGSLEDARE
(NEC-AVSNITT 810-20)

JORDFASTE
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Obs!

Mini-USB-porten pé baksidan ska endast anviindas av auktoriserad personal.

F(C-information

Denna apparat har testats och konstaterats uppfylla gréinsvéirdena for digitala klass B-enheter enligt
kapitel 15 i FCC-foreskrifterna. Dessa gréinsvéirden dr framtagna for att undvika interferensstorning
frén installationer i bostiider. Denna apparat genererar, anvéinder och kan avge radiofrekvenser som
kan orsaka inferferensstorning med andra radio- och TV-apparater om den inte installeras enligt
instruktionerna.

Det finns dock ingen garanti for att interferensstorning e uppstdr i vissa installationer. Om denna
produkt skapar interferensstormingar for annan radio- eller TV-utrustning kan detta ldtt klargéras
genom att sl pé och stiinga av produkten. Férsk ldsa korrigera interferensproblemet genom att
utfira en eller flera av féljande atgéirder.

o Flytta mottagarantennen (fér radio, TV m.fl.).

o Oka avstindet mellan apparaten och mottagare

o Anslut apparaten fill eft annat strémuttag.

o Kontakta din dterforsiljare eller en auktoriserad radio-/TV-tekniker for hidilp.

Varning

Denna enhet uppfyller Kap. 15 FCC-foreskrifterna enligt filjande: (1) Denna enhet ska inte generera
interferensstorning och (2) Denna enhet maste klara av att utsittas for interfererande signaler, Gven
sidana som kan orsaka funkfionsstorningar.

INFORMATION FOR INSTALLATOR: CSe il t installaéren beakiar NEC-artklarna 82040,
vilka innehdller rikilinjer fr hur jordning ska utféras samt anger att jorden ska anslutas till byggnadens
jordningssysten, sé niira kabelanslutningen som majligt. Se installationsdiagrammet.

Obs: Denna apparat har testats och konstaterats uppfylla gréinsviirdena for digitala klass B-enheter
enligt kapitel 15 i FCC-fareskrifterna. Dessa gréinsviirden dr framtagna for att undvika interferensstoring
fran installationer i bostéder. Denna apparat genererar, anviinder och kan avge radiofrekvenser som
kan orsaka interferensstorning med andra radio- och TV-apparater om den inte installeras enligt
instruktionerna.

Det finns dock ingen garanti for att interferensstrning e uppstdr i vissa installationer. Om denna
produkt skapar interferensstorningar fér annan radio- eller TV-utrustning kan detta litt klargdras
genom att sl pé och stiinga av produkien. Férsok lsa korrigera interferensproblemet genom att
utfra en eller flera av foljande atgérder.

o Flytta mottagarantennen (fér radio, TV m.fl.).

o Oka avstindet mellan apparaten och mottagare

o Anslut apparaten till eft annat strémuttag.

© Kontakta din dterforsiljare eller en auktoriserad radio-/TV-tekniker for hidilp.
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Viktig stikerhetsinformation

VARNING! Firstk aldrig att silv utfora service pd apparaten. Anlita alliid en behérig
servicetekniker for all service.

VARNING! For att undvika risk for elektriska stétar och brand, uisiitt infe apparaten fér vatten
eller fukt. Stiill aldrig féremal som kan liicka eller droppa vatten, fill exempel blomkrukor, i
niirheten av apparaten. Se till att inga féremél kommer in i apparaten. Om apparaten utsiitts
for fukt, vita eller om frimmande foremal kommer in i den, dra omedelbart ut niitkabeln ur
viigguttaget. Limna sedan apparaten fill en hehérig servicetekniker for dversyn och eventuell
reparation.

Lis alla instruktioner innan du ansluter eller anviinder apparaten.
Behdll denna bruksanvisning sa att du kan studera dessa sikerhetsforeskrifter.

Folj alla varningar och sikerhetsforeskrifter i bruksanvisningen och pa sjiilva apparaten. Flj alltid
alla anviindarinstruktioner.

Anviind bara en torr trasa eller dommsugaren néir du rengér apparaten.
Anviind inte denna enhet niira vatten.
Se fill att det alltid finns 10 cm fritt utrymme runt apparaten.

Stiill inte apparaten pa en siing, soffa, matta eller ndgon liknande yta som kan blockera
ventilationshélen. Om apparaten placeras i en hokhylla eller i ett skap maste det finnas uirymme
for god ventilation.

Placera infe apparaten néra
element eller andra apparater
som utvecklar viirme.

VARNING: Stromuttaget pd
apparatens baksida fungerar som
huvudstrémbrytare. Apparaten
méste placeras sd aft stromuttaget
alltid iir dtkomligt.

>10cm >100m1>4|n >10cm

s >4in

;%1 Apparaten méste vara ansluten till
d [ “*™ 1 et viigguttag enligt markeringen

pd apparatens baksida (Europa
230 V/50 Hz, USA 120 V/60 Hz).

Anslut endast apparaten till viigguttaget med den medfcljande strdmkabeln eller en exakt
motsvarighet. Modifiera inte den medféljande stromkabeln pd nagot siitt. Andra inte jord eller
polaritet. Anviind inte négon forlingningskabel.

Stromkabeln anviinds som huvudstrémbrytare. Fér att koppla frdn enheten helt och hallet méste
kabeln lossas frén strdmuttaget. Standby-lysdioden lyser inte niir strémkabeln inte @r inkopplad.
Stromkabeln anviinds som huvudstrémbrytare och méste finnas atkomlig.

Placera inte sirémkabeln sdi att den kan bli utsatt for dverkan, extrem viirme eller skadas pé annat
siit. Vr siirskilt noga med att inte skada kabelns dndar.

Stromkabeln ska kopplas ur viigguttaget vid askviider eller om apparaten inte ska anviindas under
en lngre tid.

Anviind bara fillbehdr som rekommenderas av fillverkaren.

~——l—

Anviind bara stativ, rack, hyllor eller hyllsystem som rekommenderas av Rotel. Var
forsiktig niir apparaten ska flyttas s att den inte vilter.

Sluta omedelbart anviinda apparaten och lit en behérig servicetekniker kontrollera
den om:

o Sirgmkabeln eller kontakten har skadats

o Frimmande foremil eller viitska har kommit in i apparaten

o Apparaten har utsatts for regn

o Apparaten visar fecken pd felaktig funktion

o Apparaten har tappats eller skadats pa annat siitt

Batterierna i fiirrkontrollen fér inte utsittas for kraftig hetta, fill exempel solsken och eld.
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Innehall

Figur 1:  Kontroller och anslutningar

Figur2:  Inkoppling

Figur 3:  Rotel-Link-anslutning (svart) och 12 V-anslutning for styrsignal (grd)
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Om Rotel

Vér historia bérjade fér mer én 50 ér sedan. Under alla ér som gétt har véra
produkter belénats med hundratals utmérkelser och roat hundratusentals
ménniskor som tar sin underhéllning pé& allvar — precis som du!

Rotel grundades av en familj med et passionerat intresse fér musik. Detta
ledde till en egen fillverkning av hifi-produkter med en kompromisslés
kvalitet.

Genom alla ar har denna passion fér musik, som delas av hela Rotels
personal, varit oférminskad och malet har alltid varit att tillverka prisvérda
produkter fér audiofiler och musikélskare, vilken budget de @n har.

Rotels ingenjcrer arbetar i team och har ett ndra samarbete. Tillsammans
lyssnar de pé och finslipar varje ny produkt fills den lever upp till deras
héga krav. De far vélja komponenter fran hela varlden fér att géra
produkterna sa bra som méjligt. | apparaterna hittar du ofta allt fran
brittiska och tyska kondensatorer till japanska och amerikanska halvledare
samt toroidaltransformatorer som tillverkas i Rotels egna fabriker.

Vi bryr oss om miljén. Eftersom allt mer elektronik tillverkas, och s&
smaningom kasseras, &r det sarskilt viktigt att tillverkare gér vad de
kan fér att produkterna ska f& sa liten inverkan pé& sophantering och
vattenmilié som méjligt.

Pa Rotel &r vi stolta ver att kunna bidra. Vi har reducerat blyinnehdllet
i var elekironik genom att anvénda ett speciellt ROHS1&dtenn, och véra
Class D-forstarkare (ej digitala) ar upp till fem génger mer effekfiva én
véra éldre modeller samtidigt som de é&r kraftfulla och har héga prestanda.
Dessa produkter utvecklar lite vérme, sldsar minimalt med energi, &r bra
fér miljdn — och later béttre.

Slutligen &r denna manual tryckt pd dtervunnet papper.
Aven om detta &r smé, forsta steg sé ar de viktiga. Och vi fortsétter att
efterstréva nya metoder och material som ger en renare och grénare

tillverkning.

Alla vi p& Rotel ér glada fér att du képt denna produkt. Vi ar vertygade
om aft den kommer att ge dig manga &rs njutning och gladie.
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Oversikt — Rotels internetradio och Digital
Gateway-produkter.

Denna Rotel-produkt sammanfér konventionell FM-radiomottagning och
DAB med datorvérldens férméga att nd tusentals radiokanaler p& infernet.
Utéver detta kan Rotels nya serie radio/Digital Gateway-produkter lénkas
samman med bdrbara musikspelare (iPodar och MP3-spelare) och dina
musikfiler som ligger lagrade pé en natverksserver.

OBS! For att infernetradio- och néitverksserverfunktionerna ska fungera
krévs eft LAN-nétverk.

Las mer om dessa funktioner ldngre fram i denna instruktionsbok.

DAB- och FM-radio

Detta ar den mest konventionella delen av produkten och om du har
tidigare erfarenheter av att sdka efter, stélla in och vélja radiokanaler
frén nuvarande DAB+- och FM-radioséndningar s& kommer du snabbt
att bli bekant med hur radiomottagaren anvénds. Allt detta férklaras
i de relevanta avsnitten léngre fram i denna manual. Kom ihdg aft
ange vilken antenningdng som ska anvéndas, dessa alternativ finns
i installningsmenyn. Utdver defta méste ratt antenn installeras for att
optimera mottagningen av FM- och DAB+janster.

Internetradio

Fér attlyssna p& internefradio krdvs ytterligare tva tiéinster: fillgang till internet
via ett datorngtverk, samt en &verféring via en av de internetbaserade
tignster som behdvs for att f& tillgéng till internetradiokanaler. Det
senare finns inbyggt i mottagaren, s& vi bérjar med att & tillgang il
ditt hemnétverk.

Natverksdtkomst
Hur datornétverk uppréttas beskrivs inte i denna instruktionsbok, vi utgér
frén aft du redan har ett fungerande Wi-Fi-ndtverk hemma.

Vid starten letar enheten efter Wi-Fi-ndtverk och s& fort sdkningen &r
avslutad kan du vélja mellan ett eller flera nétverk som visas i displayen.
Du ska vélja det nétverksnamn som stdmmer verens med ditt hemnétverk.
Detta skapades nér du installerade nétverket och bestdms ofta av routern
som sitter i natverket.

Nasta sak du behdver géra @r att stélla in Rotel-enheten sé att den kan
"logga in” pd natverket. Detta gor du genom att ange den tréd|dsa “WEP-
nyckeln” (eller WPA- eller WPA2-nyckeln) som fungerar som |&senord till
ditt natverk. Det &r troligt att du redan har anvént denna nyckel nér du
har installerat en dator eller loggat in p& natverket, och den finns ofta i
instruktionerna till din router. Denna instéllning behdver bara géras en
enda géng, sa g igenom de alfanumeriska tecknen noggrant och skapa
din WEP-nyckel. Nér du ér férdig bladdrar du ner fill och véljer END,
eller trycker helt enkelt p& REPLYknappen fér att avsluta processen.

Du kan anvénda UP- och DOWN-knapparna pé fiarrkontrollen for aft
gora det enklare att ange informationen. Blanda inte ihop bokstaven
"O" med siffran 0",

Nér du har lyckats logga in pé nétverket loggar radion in automatiskt
p& webbplatsen dér du kan ange vilken del av vérlden som intresserar
dig och vélja radiostationer efter land, genre och namn.
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Om du registrerar radion pd www.rotelradio.com kan du séka
efter och spara internetradiokanaler, samt stélla in andra regionala
musiktjcnster.

Webbplatsen Rotelradio — hantera dina kanaler

Att hantera alla tusentals radiokanaler som finns pé& internet skulle vara
omdjligt om du inte kunde organisera och vélja de kanaler som passar
just dig. Rotel har sett till aft det finns ett enkelt sétt att géra detta pd, med
hjglp av en sarskild webbplats dar du kan vélja kanaler.

URL-adressen fér denna plats &r http://rotelradio.com.

Precis som p& ménga andra webbplatser skapar du ett konto genom
att ange ett anvéndarnamn och ett [8senord. Innan du kan géra detta
behadver du registrera din produkt p& webbplatsen och det finns en speciell
registreringskod som du behdver ange p& webbsidans registreringsformular.
Denna nyckel hittar du i menysystemet under Settings > Register. Du maste
vara ansluten till internet fr aft f& atkomst till denna engé&ngsnyckel.

Efter registreringen visar webbplatsen Rotel-enhetens radio-serienummer.
Detta &r ett annat serienummer &n Rotel-enhetens. Radions serienummer
finns i menysystemet under Seftings > Version.

Observera att du maste sténga av och satta p& enheten och vélja
“Internet Radio” en gang fill fér att displayen ska uppdateras och visa
dina alternativ. Din nya “My Stuff"lista uppdateras automatiskt.

Spela musik fran nétverksservrar

Datorer som konfigurerats som musikservrar ger en annan méjlighet aft
spela musik med Rotel-enheten, och pd sa sétt kan du utnyttja de audiofila
avkodningskretsar som finns i dessa Gateway-produkfer.

Precis som med internetradio krés ett fungerande nétverk, plus en ansluten
musikserver. Tvé olika sétt att konfigurera servern for att dela filer finner
du i avsnittet “Media Player” léngre fram i denna instruktionsbok
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Introduktion

Tack fér att du har képt RT-12. | en musikanlédggning av hég kvalitet
kommer den att ge dig manga &rs musikalisk njutning.

Funkfioner
e Tradls eller trédbunden anslutning fér internetradio

e Tillgéng till nétverksanslutna datorer via “Media Player”-lage
®  Llyssna pd DAB+- och FM-radio

e Fungerar som ingéng fér Rotel-Link-funktionen s& att du kan styra
andra komponenter i anléggningen.

Att tiinka pd

Lés denna bruksanvisning noggrant. Den ger dig grundldggande
instruktioner om hur du installerar och anvénder RT-12 i din anléggning,
samt innehéller information om hur du far ett s& bra ljud som maijligt.
Om du har négra fragor ér du alltid vélkommen att kontakta din Rotel-
aterférsdljare. Alla vi pa Rotel uppskattar dina frégor och synpunkter.

Spara kartongen och allt packmaterial till RT-12 s& att du kan anvénda
detta vid ett senare tillfalle. Att skicka eller flytta enheten i en annan
fsrpackning kan skada den allvarligt.

Fyll i och skicka in registreringsbeviset som féljer med RT-12. Spara
ocksa ditt originalkvitto fran koptillféllet. Det ér det bésta beviset fér nar
du kdpt enheten, vilket kan vara viktigt om du behéver lémna in den for
garantiservice.

Placering
Placera RT-12 pa en stabil och plan hylla dér den inte utsétts for fukt,
solljus, hefta, smuts eller vibrationer.

Stall inte andra apparater eller féremdl ovanpd RT-12. Se till aft den
inte utsatts for fukt.

Om du stéller RT-12 pé en bank eller i en hylla méste den klara av dess
vikt.

RT-12 kan utveckla vérme vid normal anvéndning. Blockera inte
ventilationshalen. Se ftill att det finns minst 10 cm utrymme runt om
enheten. Om du placerar RT-12 i ett skap maste du se il att det finns
god ventilation.
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Strom och stromfunktioner

Stromingdng [z

Din RT-12 ar fabriksinstalld fér elngtet i det land du kdpte den i (Europa
230 V/50 Hz och USA 120 V/60 Hz). Fabriksinstallningen finns utmérkt
med en dekal p& apparatens baksida.

Anslut den medféljande strémkabeln till strémingéngen pé baksidan av
RT-12. Anvdnd bara denna kabel eller en motsvarande. Anvand inte
ndgon férléngningskabel.

Se till att strémbrytaren pd fronten av RT-12 &r avslagen. Anslut sedan
stromkabelns ena d@nde till baksidan av RT-12. Anslut sedan den andra
i vagguttaget.

Om du kommer att vara bortrest en langre tid &r det en lamplig
forsiktighetsatgérd att dra ut stromkabeln till RT-12.

OBS! En del produkter séljs i fler én ett land. Dérfér kan det hénda att
det medféljer flera olika nétkablar. Anvénd den som passar i ditt land
eller din region.

Strombrytare och indikator [ ® [2]

Strémbrytaren sitter pd vanster sida av fronten. Tryck in knappen for
att sl& p& RT-12 (eller for att aktivera ldgen dér enheten kan slé&s pd

automatiskt).

Indikatorlampan ovanfér strémbrytaren kommer att téndas, vilket anger
att enheten &r péslagen. Tryck ut knappen fér att stanga av RT-12.

Ingéng for 12-volts styrsignal

P& baksidan finns en ingéng som tar emot 12-volts styrsignaler frén en
forforstarkare eller hemmabioprocessor frén Rotel. Nar styrsignalen tas
emot sl&s RT-12 pa eller av.

12V TRIGGER IN-ing&ngen pa baksidan tar emot styrsignaler pa mellan
3 och 30 volt (vaxelstrom eller likstrém). Anvand en kabel med 3,5-mm
minijack-kontakter i bada éndar. Styrsignalen dverférs i kontaktens
yttersta del.

Utgding for 12-volts styrsignal

12V TRIGGER OUT-utgéngen pda baksidan anvénds fér att éverféra
styrsignalen vidare till en annan Rotel-enhet. Alla styrsignaler som tas
emot i TRIGGER IN-ingéngen 6verférs via TRIGGER OUT-utgéngen.

Anslutningar

Innan du fortsétter till andra avsnitt i instruktionsboken bér du férsdkra
dig om att alla anslutningar ér korrekt gjorda. Se figur 2.

DAB/FM-radio

Anvénd inomhusantennen som ingdr och anslut den till DAB- och FM-
antennuttaget pa baksidan. Se fill att de finns tillrackligt med plats s&
att den Tformade antennen kan vikas ut helt och hallet. Det gér att fasta
antennen p& vaggen med hjélp av de hél som finns i dndarna. Prova
dig fram tills du far en optimal mottagning.
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Digitalingdng

RT-12 kan ta emot digitala musiksignaler fran andra kéllor och omvandla
dem till analoga signaler som sedan &verférs till en férstarkare eller
liudprocessor via OUTPUT-utgéngarna [15]. Det finns tvé digitalingéngar
pé baksidan, markta OPTICAL och COAXIAL DIGITAL INPUT (AUX).
Anslut de koaxiala eller optiska digitalutgéngen p& din signalkélla till
motsvarande ingdng pé RT-12.

Ntverk [=][e]

Den hdr enheten kan anslutas till ett kabelbaserat eller tradlost natverk.
Om du anvdnder ett kabelbaserat natverk ska du ansluta internetkabeln
fill porten som &r mérkt ETHERNET [B]. Om du anvénder et tradisst
natverk ska du ansluta Wi-Fi-antennen (medfélier) till porten som a&r

markt WiFi [16].
UPGRADE USB mini-port

Om det behdvs kan programvaran i den hér enheten kan uppdateras
via den hér porten.

Analoga utgdngar [=]

RT-12 har utgéngar fér analogt stereoljud. Anvénd signalkabeln som
medféljer fér att ansluta OUTPUT-utgéngarna till ingéngar pé din
forforstarkare eller ljudprocessor. Var noggrann med att anslutningarna
blir ratt. Héger kanal pa RT-12 mdste kopplas till héger kanal pd
frfrstarkaren ljudprocessorn och vice versa.

Rotel Link

Dessa tva ROTEL LINK OUT-utgéngar kan anslutas till en integrerad
forstarkare och en CD-spelare frén Rotel med den medféljande 3,5 mm
minijack-kabeln. P s& satt sammankopplar du Digital Gateway, férstarkare
och CD-spelare s& aft dessa kan styras som en enda enhet via Rotels
figrrkontroll. Figur 3 beskriver hur du ska ansluta enheterna.
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Internetradio
Vad du behaver

Innan du kan bérja lyssna pd internetradio behéver du féljande:
e En bredbandsuppkoppling till internet
e En anslutningspunkt fill internet via tradlost natverk

Med trad|8st néatverk bér internetradio fungera inom 100 meter frén den
tradlésa anslutingspunkten om din router/Wi-Fi-gateway har placerats
optimalt i férhallande till enhetens placering. Du kan se hur stark Wi-Fi-
signalen ar i instéllningsmenyn (Settings -> WiFi Strength).

Se till att ditt néitverk &r inkopplat korrekt och aft det kan né internet. Fér att
RT-12 ska kunna ta emot radiostationerna krévs en internetanslutning.

Forsta gdngen du ansluter fill néitverket

Nér du slér pa enheten férsta géngen kommer den att bérja med att
soka efter LAN-anslutningar. Om bade en kabelbaserad och en tradlss
anslutning ér tillgéngliga kommer kabelanslutningen att anvéndas som
standard om du inte har valt “wireless only” i installationsmenyn. Féljande
exempel visar en tradlds ansluting:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Efter eft par sekunder bérjar RT-12 lasa av nétverket.
Om den inte kan hitta n&got visas féljande i displayen:

NO NETWORK FOUND

Nar enheten hittar ditt nétverk visar den anslutningspunktens ESSID, som
ar ett namn som anvéndaren har givit nétverket, till exempel:

< MY NETWORK >

Det &r mdjligt — och i vissa fall troligt — att RT-12 kommer att hitta flera
tradldsa nétverk. | sé fall véljer du det som du vill ansluta till. Vrid pé ratten
pé fronten for att se ESSID f5r varje nétverk som RDF-1520 har hittat.

Om displayen visar “Enter WEP key” eller “Enter WPA key” anvénder
natverket ett av dessa tvé krypteringssystem (Wired Equivalent Privacy
eller Wi-Fi Protected Access). Ta reda péd l6senordet frén den person
som har installerat néitverket, eller titta i din routers anvéndarmanual foér
att f& fram informationen, och ange det sedan i RT-12 fér att f& tillgéng
till natverket.

OBS! Om du vill ge RT-12 en statisk IP-adress, eller om RT-12 inte
automatiskt kan f& négon IP-adress, Iéser du mer i “Network Config” i
avsnittet “Instdllningar” léngre fram i denna manual.
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Vilia radiostation
Nar ett natverk har hittats och alla anslutningar gjorts visas huvudmenyn.
Vélj “Internet Radio”, sé visas féljande:
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Lyssna pd internetradio
Nér RT-12 har anslutit till en station visar displayen namnet pé stationen,
vilket slags ljud som sdnds samt bithastigheten.

< Internet Radio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Nu kan du vdlja vilken internetradiostation du vill lyssna p& genom att
vrida pé ratten [12] och trycka pé den fér att vélja négot av nedanstéende
alternativ.

<LOCATION> gér att du kan vélja radiostation efter omréde och
land:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Vrid pé ratten 2] tills displayen markerar omradet och landet du vill
vélja och tryck sedan pé ratten.

2. Vrid pa ratten tills rétt station visas. Tryck sedan pé& ratten.

3. Vanta tills RT-12 ansluter till stationen.

<GENRE> gér att du kan vélja radiostation efter vad som spelas, fill
exempel sport, nyheter eller olika musikstilar.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Vrid pé ratten 2! tills displayen markerar den genre du vill vélja och
tryck sedan pd ratten.

2. Vrid pa ratten tills rétt station visas. Tryck sedan pé ratten.

3. Vanta tills RT-12 ansluter till stationen.

<SEARCH> gér att du kan sdka efter en viss typ av radiostation genom
att ange ett kort sékord.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Vrid pé ratten 2/ tills displayen markerar det tecken du vill ange och
tryck sedan pa ratten.

2. Upprepa steg 1 tills sckordet &r klart. Valj END fér att bekréfta. Eller
tryck pa REPLY-knappen [11(®.

3. Tryck pd ratten fér att pabéria sdkningen. Displayen visar alla stationer
som matchar sékordet.

4. Vrid pa ratten f5r att markera en station och tryck pé ratten fér att
valja. RT-12 ansluter sedan fill stationen.

OBS! Du kan enkelt konfigurera internetradiostationer och andra
musiktjénster pa www.rotelradio.com

Lagra en radiostation i minnet

Hall ned minnesknappen (41D nér en radiostation spelar och vélj
sedan vilken minnesplats du vill lagra stationen p& genom att trycka pé
sifferknapparna ], Displayen visar:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

RT-12 lagrar stationen pé vald minnesplats. Du kan lagra upp till 30
radiostationer i minnet.

Vilja en lagrad station
Nar du lyssnar p& en radiostation kan du byta till en annan genom aft
géra sa har:

1. Vélj en lagrad station genom att ange minnesplatsen med sifferknapparna

@, eller:

2. Tryck p& QUEUE-knappen [EI® fér att visa minnesplatser och lagrade
stationer. Valj station genom att vrida pd ratten och sedan trycka pé
den. Displayen visar:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Tryck péd QUEUE-knappen en gdng il fér att [dmna menyn och dtergd
till vanlig lyssning.

OBS! Du kan visa lagrade radiostationer med hjélp av Queue-funktionen.
P& sa satt kan du undvika att réka skriva éver en lagrad station som du
vill ha kvar.
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Media Player

Med Media Player-funktionen kan du lyssna pd ljudfiler (AAC, AIFF, AU,
FLAC, MP3, WAV och WMA (férutom lossless)) och spellistor (M3U)
som ligger lagrade pa PC-datorer i nétverket. Funktionen fungerar med

Windows 2000, Windows XP, Windows Vista och Windows 7.

OBS! Fildelning méste vara aktiverat pa datorn, och inte alla Media
Players tillter delning av musikfiler. Lds mer om hur du gér detta i datorns
bruksanvisning.

UPnP-servrar

Konfigurera UPnP-server pa PC:n

1. Anvénd Windows Media Player 11 (eller 12 om du anvénder
Windows 7) fér att konfigurera datorn som en UPnP-server. Klicka pa
"Bibliotek”-knappen i Media Player 11 och vélj “Mediedelning” fér aftt
Sppna dialogruten “Mediedelning”, dér instéliningen gors.

© Windows Media Player

ow Playing Library Rip Burn »

d‘j » Music * Playlists » Playlist4 Create Playlist Crl+N Ple| @
~ Create Auto Playlist
= (o) Playlsts Artis
C] Create Playlist 1 « @ Music E, composer, M...
[kl Like Humans Do... ¢ Pictures Beethoven, c...,
(&) Playlist4 video
& Jd Library Recorded TV
D. Recently Added Other
L, Artist
) Album Addto Library. ..
) songs | redia Sharing...
&) Genre Apply Media Infarmation Changes
[E] Year T 7 n
% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library » Editin List Pane

2. Datorn talar nu om att en enhet har férsokt ansluta till din UPnP-server.
Klicka p& "Tillat"-knappen.

Media Sharing El

: 4 Share music, pictures, and video on your network,
-, Leam more about sharing,
Sharing settings

Share my media to:

.

Device

i Alliw 1 [ Deny ]

How does sharing chanae firewall settings?

OBS! Ndr denna instruktionsbok skrevs fanns inget stéd i Windows
Media Player 11 f6r AAC-avkodning som Apple anger som standardval
i iTunes. Vi rekommenderar att du éndrar standardinstdllningen for
import till formaten WAV, AIFF eller MP3 fér att géra s& ménga enheter
som méjligt kompatibla. Du kan stdlla Windows Media Player till att
spegla dina iTunes-mappar. Windows Media Player 12 (f6r Windows 7)
stédjer AAC.
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3. Ga till "Media Player”-menyn i RT-12 och valj undermenyn “UPnP
Servers” genom att vrida och trycka pé ratten [2]. RT-12 letar nu efter alla
tillgéngliga UPnP-servrar. Om ingen server hittas visar den “Empty”.

Internet Radio < UPnP Servers >
My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queve
Settings

Spela mediefiler med en UPnP-server
1. Om RT-12 hittar fler &n en UPnP-server markerar du den du vill anvanda
genom att vrida pé& ratten. Tryck sedan pé ratten for att vélja.

2. RT-12 kommer att lista de alternativ och mappar som ér tillgéngliga.
Detta varierar beroende pé& hur din musikserver @r konfigurerad och vilken
programvaruversion du anvander. Normalt seft visar den alternativ fr
musik, spellistor och [Search] enligt nedan. Véljer du “Music” sé kommer
RT-12 att visa olika alternativ fér hur du hittar dina l&tar sorterade efter
artist, album, genre etc.

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Arfists
Genre

3. Naér du har hittat rétt lat trycker du pa ratten f8r att vélja. Den lat du
vélier kommer att visas i menyn nér RT-12 fdrsoker ansluta till musikservern.
Innan uppspelningen startar kommer l&ttitel, filtyp och bithastighet att visas.
Nar uppspelningen startar visas spelad lattid istallet for filtyp.

“Track Title”
01:12  317kpbs

“Track Title”
317kbps WMA

07:49 07:49

4. Du kan vélja fler latar eller mappar medan en lat spelas upp. Detta gér
du genom att ga till den lét du vill lagga till och trycka pd ENTknappen
pé fiarrkontrollen eller genom att hélla in ratten 12/ under 5 sekunder.
Laten eller l&tarna du valt kommer att laggas till i uppspelningskén och
spelas upp i den ordning du valde dem. Tryck p& QUEUE-knappen [2]®
for aft visa de latar som vantar pé att spelas upp.

Tomma kdn
Du kan témma kén genom att trycka p& QUEUE-knappen och vilja
[Clear Queue] eller genom att ga till QUEUE-menyn fran Media Player-

undermenyn.
UPnP Servers < [Clear Queve] >
Playback Mode
< Queuve >

Du kan ocksé ta bort enskilda l&tar fréin kén genom att markera dem och
hélla inne STOP-knappen [E]® i 5 sekunder.
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Avspelningslige
UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Vrid pé ratten och vélj undermenyn “Media Player” -> “Playback Mode”.
Dér finns tva alternativ: “Repeat” och “Shuffle”. Vélj antingen Repeat,
Shuffle eller bada. Det du véljer kommer att markeras.

REPEAT: Latarna spelas en i taget och bdrjar om fran bérjan nér den
sista laten ar slut.

SHUFFLE: RT-12 spelar alla létar i slumpméssig ordning.

OBS! Om bdde REPEAT och SHUFFLE viljs spelas forst alla latar en
gang i slumpmdssig ordning. Sedan fortsdtter RT-12 att spela latarna i
slumpméssig ordning tills du trycker p& STOP.

OBS! Om du har ett stort musikbibliotek kanske det inte gér — eller tar
léng tid - att anvénda SHUFFLE-funktionen. Vi rekommenderar da att du
i stéillet skapar en kortare spellista i Windows Media Player och sedan
anvénder funktionen pé den.

FM-radio

Innan du kan bérja lyssna pa FM-radio méste du se till att FM-antennen
ar korrekt ansluten.

Lyssna pd FM-radio
1. Tryck p& FMknappen pé fronten []®. Displayen visar:

95.25MHz
[No RadioText]

2. Vrid pé ratten 2] f3r att Gndra frekvens. Vrider du den upp eller ner
eft steg i taget éndras frekvensen stegvis. Vrider du den snabbt kommer
enheten att soka efter stationer.

3. Anvand UPP/NERknapparna pa figrrkontrollen fér att séka till nésta
FM:-station.

4. Hall in UPP/NER-knapparna pa fiarrkontrollen for aft soka efter FM-
stationer automatiskt.

Lagra en radiostation i minnet

Hall ned minnesknappen [21(D nér en radiostation spelar och vélj
sedan vilken minnesplats du vill lagra stationen p& genom att trycka pa
sifferknapparna [21®. Displayen visar den station som sparats: Du kan
lagra upp till 30 radiostationer i minnet.

Spela en lagrad station
Nar du lyssnar pé en radiostation kan du byta till en annan genom att
gora s& har:
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1. Vélj en lagrad station genom att ange minnesplatsen med sifferknapparna

2. Tryck pé SKIP +/- [Z] pé& frontpanelen eller PRESET +/- ® for att visa
minnesplatser och lagrade stationer. Vdlj station genom att vrida pé ratten
och sedan trycka p& den. Tryck p& FMknappen [E]® igen fér att ga ur
menyn och komma tillbaka till uppspelningslaget.

3. Tryck p& FMknappen [E]®. P& sa satt véxlar du mellan fsljande
tre val

1. Visa den FMstation som just nu spelas.
2. Visa menyn fér lagrade kanaler.
3. Visa menyn fér FM-instéllningar.

Véxla till Preset-menyn fér att bléddra genom alla lagrade kanaler med
ratten [2]. Tryck pé ratten 2] fér att vélja.

Pa fiarrkontrollen anvénder du +/- PRESET-knapparna ® fér att gé till en
lagrad kanal, och trycker sedan p& ENTknappen fér att vélja.

Menyn FM Settings
Tryck pd FMknappen [E1® f3r att komma till menyn fér FM-instéllningar.

Hér finns 3 undermenyer:

1. <Scan Settings> Valj mellan All Stations eller Strong Stations Only om
du bara vill stélla in stationer med stark signal.

2. <Audio Settings> Valj mellan Allow Stereo eller Forced Mono.

3. <System> Valj Factory Default fér fabriksinstéllningar, eller visa aktuell
programvara.

For att géra andringar i menyn fér FM-instéliningar vrider du raften 2] pa
frontpanelen eller anvénder UPP/NER-knapparna pé ficrrkontrollen. For

att &ndra en post trycker du in ratten [Z] pé frontpanelen. P& figrrkontrollen
trycker du pa ENTknappen.

Mottagning av RDS-stndningar

Den har Rotel-enheten har kapacitet for att ta emot RDS-signaler (Radio
Data Systems). Systemet fér RDS-séndningar kompletterar FM-mottagningen
med en kodad signal som innehdller information. Signalen avkodas av en
RDS-mottagare och kan tillhandahalla en rad olika typer av information,
sdsom:

1. Radiokanalens namn (t.ex. Sveriges Radio P1)

2. Innehdllet i det program du lyssnar pé (r.ex. ROCK eller NYHETER).
3. Trafikinformation.

4. Rullande text med reklam och information.

5. Aktuell tid och datum.
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RDS-séndningar har varit tillgéngliga i ménga europeiska lénder i flera
ar. Det finns manga stationer med RDS-kodade séndningar och de flesta
anvéndare &r vana vid de funktioner och méjligheter RDS-systemet
erbjuder.

OBS! RDS-funktionerna ér helt beroende av att radiostationerna sénder
dessa kodade signaler. Dérfér kommer funktionen bara att vara tillgénglig
i lénder dér RDS-systemet finns och dér radiokanalerna sénder dessa
datasignaler.

RDS-knapp ©

Via RDS+knappen pé figarrkontrollen kan du stega dig igenom de olika
displaymenyerna. Tryck p& RDS-knappen pé fjgrrkontrollen fér att stega
dig igenom féljande visningar.

1. Radio Text

2. PTY, eller innehéllstyp.
3. Namn pé kanalen.

4. Stereo eller mono.

5. Aktuell tid.

6. Dagens datum.

MONO-knapp @

MONO-knappen pé fiarrkontrollen éndrar FM-léget fran mottagning i
stereo till mono. | stereoldge kommer en stereosignal att héras om stationen
sander i stereo och signalstyrkan &r tillréckligt stark.

OBS! Att vixla éver till mono kan vara ett bra sdtt att férbdttra
mottagningen av svaga eller avlégsna FM-signaler. En ren stereosignal
mdste vara starkare dn det som krévs for att f& en ren monosignal.

DAB-radio

Forsdkra dig om aft det sénds DAB-signaler (Digital Audio Broadcast) i
omréadet dér du bor.

Tryck pé DABknappen [€] pd fronten eller figrrkontrollen ®.

DAB-kanalerna &r uppdelade i grupper, som ocksé kallas fér multiplexer.
Varje multiplex innehdller ett visst antal stationer och varje tjénst innehaller
en primér fjanst som kan innehalla sekundéra fianster. DAB-tekniken
innebdr att stationerna kan sénda ytterligare data tillsammans med ljudet,
vilka kan innehélla andra ljudkanaler och i framtiden till och med bilder
och datainformation.

Lyssna pd DAB-radio

1. Tryck pa DAB-knappen pé& fronten, sa kommer RT-12 att géra en
sokning efter tillgéngliga stationer. Efter sékningen kommer du att se
fsliande meny:

DAB

<Station list>
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Tryck pd ratten 2] fér att se 6nskade stationer.

Lagra en radiostation i minnet

Hall ned minnesknappen [41(D nér en radiostation spelar och vélj
sedan vilken minnesplats du vill lagra stationen p& genom aft trycka
pé sifferknapparna BI®. Du kan lagra upp till 30 radiostationer i
minnet.

Vilia en lagrad DAB-station
Nér du lyssnar pé en radiostation kan du byta till en annan genom att
gora sa har:

1. Vélj en lagrad station genom att ange minnesplatsen med sifferknapparna

2. Tryck pa SKIP +/- knappen [Z] pé fronten eller PRESET +/- ® p&
fiagrrkontrollen fér att visa minnesplatser och lagrade stationer. Vdlj station
genom att vrida pd ratten och sedan trycka pé den, eller trycka p& ENT-
knappen pa figrrkontrollen.

Menyn DAB Settings
Tryck p& DAB-knappen [E]® pé& frontpanelen eller fiarrkontrollen for att

komma till menyn fér DAB-instéliningar. Har finner du 6 undermenyer. Vrid
ratten p& frontpanelen eller anvéind UPP/NER-knapparna pé figrrkontrollen
for att bladdra genom varje undermeny.

1. <Station List> Visar en lista dver stationer.

2. <Full Scan> Starta en fullsténdig sékning genom att trycka p& ENT-
knappen.

3. <Manual Scan> Tryck p& ENT fér att vélja stationer manuellt med
hjalp av UPP/NER-knapparna.

4. <DRC> Dynamic Range Control. Vélj mellan “off”, “high” och “low”.
Tryck p& ENT och @ndra med UPP/NER-knapparna.

5. <Prune> Valj mellan “Yes” eller “No”. Med Prune kan du ta bort
stationer som inte dr aktiva eller som du inte kan ta emot.

6. <System> Valj fabriksinstaliningar med Factory Default eller visa
programvaruversion.

Nitverksinstillningar
Niitverkskonfiguration

Det har avsnittet behandlar mer detaljerat hur du stéller in RT-12 fér att
ansluta till kabelbaserade eller trédlésa LAN-néitverk.

Tryck pé Network-knappen [E]® tills du kommer till huvudmenyn enligt
nedan.

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings
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OBS! Om du inte kommer tillbaka till menyn ovan automatiskt efter att
du har gétt in i Network-lége, kan du trycka p& BACKknappen [2]1®

for att komma till menyn ovan.

Scan for Networks

I huvudmenyn véljer du Settings, och sedan Network Config. Vélj sedan
alternativet Scan for Networks (endast fér tradlés anslutning). Efter ett
par sekunder visar displayen de nétverk som hittats. Vrid p& ratten for
att markera, tryck for att bekréfta.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Enter network name (endast for tradlss anslutning)
Om RT-12 inte kan hitta nagra natverk kan natverkets ESSID anges
manuellt.

Anvénd ratten fér att ange tecken till nétverksnamnet, vélj “END” nér
du &r fardig.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

View Config

Visar information om aktuellt nétverk. Vrid pa ratten for att visa nasta/
foregdende sida med "Mode”->"ESSID"->"MAC Address”-> “IP Address”
->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers”. Visas s& har:

< Mode > <
Auto DHCP

ESSID >
XXXXXX

Edit Config

Den har menyn anvénds for att dndra nuvarande nétverksinstéllningar och
ar praktisk for att ange en statisk IP-adress for RT-12. Vélj funktionen med
ratten och ange statisk IP-adress, MAC-adress och DNS fér nétverket.

Tryck pd ratten fér att markera eft véirde, vrid sedan pd ratten fér att dndra
vardet uppét eller neddt. Tryck en gang fill for att lagra vérdet och flytta
till nasta vérde. Fortsétt tills all information &r angiven.

Signu| Wurning (endast for tradlds anslutning)
Vélj YES om du vill bli varnad fér lag Wi-Fisignal, NO om du inte vill
det.

Wired/Wireless

Vélj mellan Auto (véljer Wired som standard om kabelbaserad anslutning
bada finns tillgangliga), Wired only (endast kabelanslutet) och Wireless
only (endast tr&dldst).

Version
Denna meny visar information om RT-12:s programvara och
maskinvara.

RT-12 DIGITAL GATEWAY

Upgrade Firmware
Anvénd detta alternativ fér att ladda ned ny programvara till internefradion.
Om det finns ny programvara meddelar RT-12 detta.

OBS! Nar du har kommit hit kan du frycka pé BACK-knappen fér att
stoppa uppdateringen. En uppgradering kan ta flera minuter, sténg inte
av RT-12 eller férsétt den i véinteldge férréin uppgraderingen dr férdig,
fér d& kan enheten f& permanenta skador. Uppgraderingen kan ta
15-60 minuter beroende p& hur snabb din internetuppkoppling ér.

Register
Detta alternativ visar en kod som kan anvéndas fér att registrera enheten
pa Rotels Radio Customer-portal: www.rotelradio.com

Set Time/Date

Staller in datum och klockslag. Tryck pé ratten fér att bérja ange varden,
vrid pa ratten for att ndra varde. Tryck igen for att bekrafta och flytta
till nésta varde.

UPnP

Anvénd denna instéllning for att ange ett UPnP-enhetsnamn fér RT-12.
Detta &r det namn din musikserver kommer att hémta upp i Media Player-
lédge. Anvand ratten for aft vélja tecken och valj "END” fér att bekrafta
namnet, eller tryck p& REPLY-knappen.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Visar hur stark Wi-Fi-mottagningen &r.

Konfigurera "My Stuff”

Registrera ett konto pd webbplatsen http://rotelradio.com

En personlig meny som heter "My Stuff” kan konfigureras i huvudmenyn.

Oppna webbplatsen http://rotelradio.com i en webbldsare. Ange
registreringskoden som finns i RT-12 under “Settings” -> "Register” och
falj instruktionerna fér att ange ett anvandarnamn och ett 16senord. Kom
ih&g anvéndarnamnet och l6senordet, du behdver dem for att fa tillgang
till webbplatsen.

Nér du har loggat in p& dift konto kan du redigera informationen i "My
Stations”, "My Streams”, “My Podcast” och "My Radios”.

Falj instruktionerna pa webbplatsen och gér din personliga meny i RT-12.

Konfigurera "My Stations”

Det finns ett enormt antal olika stationer att vélja bland i databasen pa
hemsidan. Félj instruktionerna pa webbplatsen om du vill séka efter
stationer. Nar sokresultatet visas finns det en lénk till “Add to My Stations”.
Klicka pa denna sa laggs vald station till i listan "My Stations”. Ett nytt
menyalternativ som heter “My Stuff” och en ny undermeny som heter
"My Stations” visas pa huvudmenyn i RT-12.
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Efter den forsta registreringen kan du légga till en radiokanal som du
lyssnar pa till “My stations” genom att trycka pé REPLY-knappen. Displayen
kommer att fréga om du vill ldgga till kanalen till “My stations”. Du trycker
pa ratten for att lagga till kanalen.

Konfigurera "My Streams”

Nar du ar inloggad pé ditt konto kan du lagga till dina egna
internetradiostrémmar till “My Streams”-sektionen som visas under "My
Account”.

Klicka p& "My Streams” s& visas ett falt dar du kan ange stationens
namn och dess strémnings-URL. Denna ska vara en lénk till webbplatsens
faktiska ljudstrém.

OBS! "My Stuff”-menyn och stationerna under “My Stations”, "My
Streams” syns sq fort RT-12 har uppdaterat stationslistan. Stéing av och
slé p& RT-12 och gé till “Internet radio” p& huvudmenyn for att uppdatera
listan.

Avancerade knappar pa fjdrkontrollen
Instiillningsmenyn

Oppna instéllningsmenyn genom att trycka p& SETUP-knappen © pé
figrrkontrollen. Féljande visas:

< 1 POWER OPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

1. POWER OPTION, vélj mellan NORMAL eller QUICK. | NORMAL-lage
stdngs ndtverksanslutningen AV nar RT-12 &r i STANDBY-lage. Pd s& satt
forbrukas mindre strém i STANDBY-lage. Om du véljer QUICK forblir
natverksanslutningen aktiv i STANDBY-lage. Anvénd QUICK-laget om
du anvénder IP Remote fér att styra RT-12 via Rotel Link-anslutningarna

2. DIMMER styr displayens ljusstyrka och kan dimmas i sju steg. Du
kan ocksé& styra ljusstyrkan direkt med hjalp av DIM-knappen péd
ficirrkontrollen.

3. FACTORY DEFAULT éterstdller RT-12 s& att den far samma instéillningar som
ndr den ldmnade fabriken. Lagrade radiostationer och nétverksinstallningar
forsvinner och RT-12 far fiarrkontrollkod 1 (se nedan).

4. VERSION visar enhetens versionsnummer.
5. ANTENNA SELECT: vélj AUTO (standardvérde), FM eller DAB.
6. SIPORT UPGRADE anvénds for att uppgradera den programvara som

styr FM- och DAB-unktionerna i RT-12. Slutanvéndaren bér inte anvénda
denna pé egen hand.
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7. DISPLAY CONTRAST kan anvéndas fér att justera kontrasten pa frontens
display. Bladdra genom de olika stegen med VANSTER /HOGER-knapparna

pé figrrkontrollen och hitta det ldge som passar dig bést.

8. EXIT, gér ur instdllningsmenyn. Alternativt kan du nér som helst trycka

p& SETUP-knappen © for att g ur.

Byta forstiirkarkod

Som standard &r RT-12 instdlld pé figrrkontrollkod 1. Om du upptécker
att fjarrkontrollen stér andra Rotel-enheter kan du byta till fijgrrkontrollkod
2 genom att gdra enligt féljande:

1. Rikta fiarrkontrollen mot enheten och tryck p& FMknappen ®. Slépp
den sedan och tryck dérefter direkt pa “2” ® och fortsitt hélla den
intryckt i 5 sekunder. Displayen kommer att visa “Audio Custom Code
1-> 2". Enhefen har nu byt till Audio-fjarrkontrollkod 2.

2. Du méste nu byta sa att ficrrkontrollens ocksé skickar kod 2-kompatibla
signaler. Fér att gora detta trycker du pé “FM” ® och “2” ® samtidigt,
och slapper sedan bada knapparna.

3. Upprepa proceduren ovan och tryck p& “1” istdllet for “2” for att

byta tillbaka till kod 1.
Byta (D-kod

Fabriksinstéllningen &r CD-kod 1, men uppspelningsknapparna @
(play, stop, pause) som anvénds i natverksldge kan stéra andra Rotel
CD-spelare i din anldggning. Du kan éndra CD-koderna genom att géra
enligt féljande.

1. Rikta figrrkontrollen mot enheten och tryck pé NETWORK-knappen ®.
Sléipp den sedan och tryck dérefter direkt pa “2” ® och fortsétt hélla den
intryckt i 5 sekunder. Displayen kommer nu att visa “CD Custom Code
1-> 2". Enhefen har nu bytt till CD-fjgrrkontrollkod 2.

2. Du méste nu byta sa att fidrrkontrollens ocksé skickar kod 2-kompatibla
signaler. Fér att géra detta trycker du p& “NETWORK” ® och “2” ®
samtidigt, och slapper sedan béda knapparna.

3. Upprepa proceduren ovan och tryck p& “1” istdllet for “2” fér att

byta tillbaka till kod 1.
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Felsgkning

De flesta problem som uppstér i en anldggning beror pa felaktiga
anslutningar eller instéllningar. Om du stéter p& problem férsdker du
lokalisera felet och kontrollerar dina instéllningar. Férsck hitta orsaken
till felet och gér sedan de &ndringar som behdvs. Om du infe far négot
ljud ur RT-12 s& kommer hér ett par férslag pé vad du kan géra:

Stromindikatorn (STANDBY) lyser infe

Denna lysdiod ska alltid lysa nar RT-12 &r ansluten fill ett vagguttag. Om
den inte lyser kan du prova om vagguttaget fungerar genom att koppla in
ndgon annan elekirisk apparat, till exempel en lampa. Férsékra dig ocksa
om att uttaget infe styrs av en timer eller ndgon annan utrustning.

Niitverket fungerar inte
Om du har svért att ansluta RT-12 till ditt tradldsa nétverk kontrollerar du dina
ndtverksinstdliningar noggrant. Féljande kan kanske 6sa problemet:

1. Kontrollera att ett Wi-Fi-natverk finns, alltsé att en dator som &r ansluten
till samma natverk kan nd internet.

2. Kontrollera att en DHCP-server ér fillgénglig eller att du har konfigurerat en
statisk IP-adress. Lés mer om detta i avsnittet om natverkskonfigurering.

3. Kontrollera att nétverkets brandvégg inte blockerar nagra portar.

4. Starta om RT-12 genom att koppla ur och sétta tillbaka strémkabeln.
Gér sedan en ny sdkning efter trédlésa natverk.

5. Se till aft RT-12 &r placerad pd en plats dar den kan ta emot Wi-Fi-
signaler.

Inget ljud hérs

1. Kontrollera kabeln mellan utgangen p& RT-12 och férstérkaren och se
till att kontakterna sitter som de ska. Se figur 2.

2. Musik som spelas fran internetradio paverkas av hastigheten pé din
internetanslutning. Om du tycker att musiken stannar ofta kontaktar du
din internetleverantér.

3. Kontrollera om vald radiostation sénder vid aktuell tidpunkt. Stationen
kanske sénder fran en annan tidszon.

4. Kontrollera att du har valt ratt tradlés eller kabelbaserad
internetanslutning.
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Ordlista

Bithastighet: Hastigheten pa datadverféringen — hur ménga bitar
information som skickas barje sekund.

Buffring: Data laddas ner och sétts ihop innan de spelas upp.

Codec [Coder/Decoder]: Programvara som kan koda och/eller avkoda
en digital datastrém eller signal.

Datakryptering: Teknik dér data krypteras for aft skydda dem. For
tradlésa natverk anvands oftast WEP- och WPA-teknik.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol]: Ett protokoll som anvénds fér
att tilldela IP-adresser till enheter i ett natverk.

DNS-server: En fiarrserver som dversétter webbadresser fill motsvarande
numeriska IP-adresser.

ESSID [Extended Service Set Identifier]: ESSID &r en unik identifierare
for ditt trad|dsa natverk.

Ethernet: En natverksteknik for LAN-natverk. Cat5-kablar dverfor
information mellan datorer med en hastighet av 10/100/1 000 megabit

per sekund.

Filformat: Anger vilken typ av fil det rér sig om. Exempelvis kan musikfiler
vara i MP3-format, med filtillagget .mp3.

Filserver: En dator eller enhet som tillhandahdller arbetsstationer i ett
nétverk med kontrollerad tillgéng till delade filer.

Firmware: Inbyggd programvara som tillhandahéller dem med
instruktioner som styr driften.

Gateway: Atkomstpunkt som férbinder LAN- och WAN-nétverk.
Internet: Ett varldsomspannande natverk av datornétverk.
IP-adress: En numerisk adress som tilldelas enheter i ett datornétverk.
ISP [Internet Service Provider]: Internetleverantér

Kbit/s: Férkortning av kilobit per sekund, som &r ett matt pa
datadverféringshastighet.

LAN [Local Area Network]: Ett lokalt datandtverk som anvénds for
kommunikation mellan datorer.

MAC [Media Access Control]: En unik identifierare som ftillverkaren
tilldelar nétverksadaptrar eller nétverkskort sé att de kan identifieras i
natverket.

Modem [Modulator/Demodulator]: Enhet som anvénds fér att ansluta
datorer via telefon.

Nétverk: Ett system av sammanldnkade elektroniska komponenter
eller datorer.

Natverksadapter: En maskinvaruenhet som finns installerad inuti
datorer och som sammankopplar enheter fér att skapa eft nétverk.



Svenska

Podcast: Poddséndning i form av en ljudfil som via ett RSSfléde levereras
till prenumeranter &ver internet.

Router: En enhet som sammanbinder flera natverk eller datorer.

RSS-fléde [Really Simply Syndication feed]: Anvands fér att publicera
innehdll p& webben som folk sedan kan prenumerera p& och f&
uppdateringar fran.

Server: En dator som ger klientdatorer tillgang till filer och skrivare som
delade resurser i eft datornétverk.

Né&tmask: En metod for att dela in IP-nétverk i undergrupper.

UPnP [Universal Plug and Play]: En metod fér automatisk konfigurering
som anvdnds i PC-datorer, kringutrustning, tradlésa enheter och andra
smarta apparater.

URL [Uniform Resource Locator]: Formatet som anvénds fér att ange
adressen till en sarskild sida pa en webbplats.

USB [Universal Serial Bus]: En porttyp som vanligtvis anvénds for att
ansluta kringutrustning till datorer.

WAN [Wide Area Network]: Ett datorndtverk som omfattar mer én ett
lokalt néitverk, t.ex. Internet.

WEP [Wired Equivalent Privacy]: Ett sdkerhetsprotokoll for tradlésa
natverk som anvénds fér att férhindra att obehériga far tillgang till
natverket och kan fjuvlyssna pé den trédlésa LAN-rafiken via liknande
LAN-utrustning.

WPA [WiFi Protected Access]: Ett sdkerhetsprotokoll fér tradldsa nétverk
som ersdtter det svagare WEP-protokollet.

WiFi [Wireless Fidelity]: En radiofrekvensstandard som anvénds for
att sammankoppla enheter, som exempelvis datorer och iPodar, via en
tradlds anslutning.

Specifikationer

FM-mottagning

Brukbar kiinslighet:

50 dB-kiinslighet:
Signal/brusférhallande (vid 65 dBf):

Harmonisk forvriingning (vid 65 dBf):

Frekvensrespons:
Stereoseparation

(100 Hz/1 kHz/10 kHz):
Utnivd:

Antenninsignal:

DAB-mottagning
Kainslighet:
Frekvenshand:

Bithastighet for ljud:
Frekvensrespons:
Analog utnivé:
Antenninsignal:

Allmiint

Niitverksanslutning
Siikerhet

Filformat

Stromforbrukning:

Stromforbrukning i standby (normalliige)

Elnit (AC):

Vikt:
Matt (W x H x D):
Fronthojd:

Alla specifikationer &r korrekta vid tryckningen.
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22.2 dBf

27,2 dBf (mono)

63 dBf (mono)

60 dBf (stereo)

0,2 % (mono)

0,3 % (stereo)

10 Hz—15kHz, +/-3 dB

40 dB/45 dB/35 dB
1,0 volt
75-ohms, obalanserad

-80 dBm

Band Il

(174-240 MHz)

224 kbit/s (max)

20 Hz-20 kHz, +/-1,0 dB
2,1V vid 0 dBFS

75-ohms F-kontakt

802.11b/g

WEP. WPAT (TKIP),
WPA2 (TKIP)

AAC, MP3,

WMA (forutom lossless),
0GG Vorhis, WAV, AIFF FLAC
och AU.

16 watt

0,5 watt

230 volt, 50 Hz (Europa)
120 volt, 60 Hz (USA)
51kg

430 x 93 x 330 mm

80 mm

Rotel férbehaller sig rétten att géra framtida férbattringar utan féregéende

meddelanden.

Rotel och logotypen Rotel HiFi &r registrerade varumarken som tillhér

The Rotel Co. Ltd, Tokyo, Japan.
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ONMACHOCTb NOPAXXEHUA
ANEKTPUHECKUM TOKOM.
HE OTKPbIBATb

BHUMAHVE: ANA YMEHbLIEHWA ONACHOCTI MOPAXEHUA 3NEKTPUHECKM TOKOM, HE CHUMAWTE
BEPXHIOIO 1 3ALHIOI0 MAHENb! BHYTPW HET YACTEW, AOCTYNHbIX ANA OBCNYXUBAHUA
NONb30BATENIO. IOBEPLTE OBCNYXXUBAHUE KBANMOULIMPOBAHHOMY MACTEPY.

MN306parkeHne MOMHUM B PaBHOCTOPOHHEM
TpeyrofibHUKe npeaynpexaaeT nosb3osartena
0 HanM4MM BHYTPM Kopnyca usaenvs
HEU30/TMPOBAHHOIO HaNPAXEHWs, BeNuunHa
KOTOPOro MOXeT Co3AaBaTh ONacHOCTb
nopa)KeHnA YesI0BeKa 3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

M306paxkeHue BocKnuLaTeIbHOro 3Haka B
PaBHOCTOPOHHEM TpeyronbHUKe
npeaynpexaaeT nonb3oBaTenA 0 HaNMUYUu B
CONpOBOXAAloLLeN annapar AOKyMeHTaLuu
Ba)XHbIX UHCTPYKLIWIA NO IKCMlyaTaLum u
TEXHUYECKOMY 06CY)KUBaHUIO.

OJ1A CLA, KAHAObI 1 APYTUX CTPAH, IAE
YCTPOUCTBO OAOBPEHO K UCIMOJIb30OBAHUIO.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

3T1oT yndpoBoil annaparta Knacca B coorBeTcTBYeT
Tpe6oBaHMAM KaHapcKoro ctaHgapta ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

W3nenua Rotel cnpoeKTupoBaHbl AnA COOTBETCTBUA
MeXyHapoAHbIM NPeANMCaHNAM Ha OrpaHiyeHme
onacHblx Beuect (RoHS) B anekTpuyeckom u
3NeKTPOHHOM 060pYA0BAHMN 1 YTUAU3ALMN ITOTO
o6opyaosaxua (WEEE). CumBon nepeuepkHyToro
MYCOPHOT0 6aKa yka3blBaeT Ha COOTBETCTBUE U Ha
T0, UTO BCE M3AENUA JOMKHbI ObiTb NepepaboTaHbl
LOMKHbIM 00pa30oM un 06paboTaHbl B COOTBETCTBIM
CITUMU NPeANUCAHMAMM.

RT-12 Liudposoit wnio3

U304y, 3a3emeHue He mpe6yemc,<i.

>10cm 1 >4in

co0o
oco0o0
o o [X-X-X-X-]
[m——| [Em——
3asemnieHNe aHTEHHbI B COOTBETCTBUN C HACTABNICHNAMM
0 Koro pasgen 810:

«Paguo n

DAB (undppoBoe paguoseLtaHne)

BBoA NpoBoAa aHTEHHbI

XomyT 3azemneHuns

3asemnenue Mposoga
(paspen 810 20 Kopekca)

o
4
dneKTpuyeckas
npucoeavHNTENbHasA

Kopo6ka

PaspAgHNK aHTEHHbI
(paspen 810 20 Kopekca)

Cuncrema anekTpoaos ana XomyTbl 3a3emneHns
3as3emneHnA CeTeBoro,
o6opyaoBanma (cTatba 250

Kopekca, Yactb H)

JlanHbiti cumeosn 03xayaem, Ymo 3mo u3desiue uvieem aBOﬁHyIO

>10cm

>4in



Pycckuin

3ameyaHue
Mopcoepnterue k pasbemy mini USB Ha 3agHeli naHenu fOMKHO ObITb 0CYLLECTBNEHO TONBKO
ABTOPW30BAHHBIM CMELMANNCTOM.

Mndopmauma FCC no 3neKTpoMarHuTHol COBMeCTUMOCTH

370 060py/10BaHIe NPOTECTUPOBAHO HA MPE/IMET 31eKTPOMArHUTHOIT COBMECTUIMOCTY 1 NOATBEPAK/IEHO,
4TO OHO y40BIETBOPAET TPebOBaHNAM ANA LGPOBLIX yCTPOIACTB Knacca Class B B uacTu Part 15 npasun
FCC. 3T TpeboBanma chopmynupoBaHbl A TOro, UTo6bl 06ecneynTb pasyMHYI0 3aLyuTy OT BPeAHbIX
U3MyYeHMil B XUNbIX NOMELLEHIAX. IT0 YCTPOIICTBO FeHEPUPYET, UCTIONb3YET 1 MOXKET U3JTyYaTb SHEPriio
Ha pajnouacToTax u, 6yayun yCTaHOBNEHHBIM U MCMONb3yeMbIM He B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLVell,
MOXeT C03/aBaTb NOMeX AANA PaNoCBA3N.

0pHako 310 He FapaHTUPYeT, YTO B HEKOTOPbIX CNYYaAX He BOSHUKHYT MOMEXN ANA npuema paano nnn
Tenenepenauv. B takom CNyyae Bbl MOXeTe I'IOFIpOGOBaTb NPeAnpuUHATL CneayroLlee:

« lepeopvieHTpoBaTh NpUeMHyto aHTeHHy (TB, paguo uT.n.)

« YBeNMUNTb PaccToAHIE MeXy YCTPOIACTBOM U pecuBepom

« icnonb3oBatb Apyryto po3etky Ana TB, paguo u T.n.

+ 06paTUTbCA 32 KOHCYNbTALMelt K Aunepy un KBanGULMpoBaHHOMY CneLnanicTy no paguo v TB

I'Ipe,uoaepemem/le

310 yCTpOIACTBO YAOBNETBOPAET TpeboBaHMAM yacTy Part 15 npaun FCC n aBnaetca cybbektom
CnegytoLwmx ycnouii: (1) 3710 yCTpoiicTBO He MOXET BbI3bIBaTb BpeAHble MoMexy, 1 (2) 30 yCTpoiicTBO
LOMKHO BbIAEPXUBATD Jitobble MPUHUMaeMble MOMEXH, BK/Has TaKue NOMeXH, KOTopble MOryT
MPUBECTY K HEXeNaTeNbHbIM OTKNMOHEHUAM OT HOPManbHOIi paboTbl.

SAMEYAHUA ANA YCTAHOBLLUWKOB CUCTEM KABENIBHOTO TB: 06patute BHumare
YCTaHOBLLYKA aHTeHH uv cuctem CATV Ha naparpad 820-40 [pasun no ycTaHoBKe 3neKTpoo6opyLoBaHIA
(Article 820-40 of the NEC). B Heii onucaHbl npasuna 3a3emneHns, B YaCTHOCTY T0, UTO «3eMAA»
YCTPOIACTBA OMKHA ObITb MOACOEAMHEHA K 3a3eMAEHNI0 3aHNS, PUYEM KaK MOXHO 671kxe K BBOSY
kabena. CM. yepTexu no ycTaHoBKe.

MTPUMEYAHWE: 370 060pynoaHue npoTecTipoBaHo Ha npeAMeT NeKTPOMArHUTHOI COBMECTUMOCT
1 IOATBEPXKAEHO, UTO OHO YHOBNETBOPAET TPEOOBAHNAM ANA LMdPOBbIX yCTpoiicTB Knacca Class B B
yactv Part 15 npasun FCC. 3u Tpe6oBaHua chopmynupoBaHbl 41 Toro, uTobbl 06ecneynTsb pasymHyio
3aLLWTY OT BPEAHBIX M3JTyYeHMiA B XUbIX NOMeLLeHUAX. IT0 YCTPOVCTBO reHepupyeT, UCnoNb3yeT
1 MOXET U3NyyaTb SHEPruto Ha pajnoyacToTax u, byayun yCTaHoBNEHHbIM 1 UCMONb3YeMbIM He
B COOTBETCTBYUN C HCTPYKLMEN, MOXeT c037aBaTb NOMexy ANA paanocsan. Het rapatum, uto B
HEKOTOPbIX Clly4aAX He BO3HUKHYT NOMeX) ANA NpUema paauo uni Tenenepesay, Kotopble MoXHO
06HapyWTb BKMYas U BbIKMIoYas JaHHOE YCTPOIicTBO. B TakoM criyyae Bbl MoxeTe nonpo6oBatb
NpeAnpUHATD CleaylolLee:

« lepeopvieHTpoBaTb NpUeMHyto aHTeHHy (TB, paguo u T.n.)

« YBeNMUUTb PaccToAHme Mexay YCTpoiicTBom v TB TioHepom

« icnonb3oBatb Apyryto po3etky Ana TB, paauo u T.n.

+ 06paTUTbCA 3a KOHCYNbTaLVel K aBTOpU30BaHHOMY Aunepy Rotel
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BaXHble MHCTPYKLMM No 6e30MacHoCTI

Mpepynpexaenue: BHyTpy 0TcyTCTBYHOT AeTanu, 06CyxuBaemble nob3osatenem. O6paLuaiitech
32 06CNyK1BaHMEM TONbKO K KBanu@uLPOBaHHOMY PeMOHTHOMY NepCoHany.

Mpepynpexpenne: [1na CHUXKEHUA ONACHOCTI BO3rOPaHA WM YAapa NEKTPUYECKUM TOKOM, He
noziBepraiiTe faHHOE U3LeNe BO3AEICTBYI BoabI v Briaru. He nopiBepraiiTe u3zenve BO3LeicTBII0
kanenb unu 6pbiar. He pa3melwaite HUKaKux NpeAMeTOB, 3aMONHEHHbIX KUAKOCTAMY, TaKIX KaK Ba3bl,
Ha ycTpoiicTBe. He no3BonsiiTe NOCTOPOHHIM NpeaMeTam nonajath BHYTPb kopryca. Ecnu npubop
M0/iBEPraeTcA BO3AENCTBII BNAry, NN NOCTOPOHHMIA PeAMeET nonan BHYTPb KopMyca, HeMezAneHHo
0TCORAVIHUTE CeTeBOIA LLIHYP OT CTeHHOIA po3eTky. OTHecuTe Npubop K KBanMULMPOBAHHOMY CneLmancty
NS 0CMOTPA M HeobX0MMOT0 PeMOHTA.

I'Ipoumal?ne BC€ UHCTPYKL MK nepea nofcoeaHeHnemM 1 3K(nnya1au|/|el7| KOMMOHEHTa.
(OXpaHI/ITe 3T0 PYKOBOACTBO, 4T06bI BbI MOTNIA oﬁpamaTbcn K3TUM NHCTPYKLNAM N0 6e30MacHoOCTI.

06paLLalite BHUMAHNE Ha BCe MPeAYNPEXAEHIA i UHHOPMALMIO 0 6e30M1aCHOCTH B 3TUX HACTaBNEHNAX
1 Ha camoM u3penuu. CneflyiiTe BCEM MHCTPYKLMAM M0 3KCMnyaTaLum.

Ounwaiite KOpNYC TONbKO NPU NOMOLLM CYXOi TPAMKM UM NbINECOCOM.
He ncnonb3yiite AaHHbIi npu6op 61131 BOAbI.
Bbi gomkHbl 06ecneuntb muHumym 10 cv cBoGoaHOro NpocTpaHcTBa BOKpYr npubopa.

He cTaBbTe npubop Ha KpoBaTb, ANBAH, KOBEP UMM aHANIOTUUHYIO MOBEPXHOCTD, KOTOPAA MOXeT
nepeKpbITb BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA. ECIM NPUOOP pasmeLLieH B KHINKHOM Wi CTEHHOM LKAy,
TaM [I0/KHa ObITb BEHTUNALMA ANA JOMKHOTO OXNaXAEHUA.

[lepxuTe KOMNOHEHT B 0TAANEHUM 0T 6aTapeii, kanopudepos, Neveii uau nioboil Apyroit annapatypsl,
KOTOpas Mponu3BoauT Tenno.

NMpepynpexpaenne: Pazvem

WHYpPa NUTAHUA Ha 3apHei
>10cm >10cm >4in >10cm -
— ~ > NaHenu ABNAETCA YCTPOACTBOM
>4in @ === >4in

ANA OTKNIOYEHNA CETU NMUTAHNA.
[pu6op LomKeH bbITb pasmeLLeH Ha
OTKPLITOM NPOCTPAHCTBE, KOTOpoe
obecneunBaet JOCTYN K pa3bemy
CETEBOrO LUHYpa.

NlaHHblit npu6op pomxeH 6biTb
~10om | MOACOEAMHEH K UCTOYHUKY
d ~—= | NUTaHUA TONbKO TaKoro TMNa u

Zan HanpAXeHus, KOTOpble yKa3aHbl Ha
3afiHeii naHenn. (CLUA: 120 B/60Tu,
EC: 230 B/50 )

[TopcoeAnHAITE KOMNOHEHT K NUTalOLLel [PO3€eTKe TOJIbKO NP NMOMOLLIN CETEBOr0 LLIHYPa U3 KOMMNNEKTa
MOCTaBKM, U €ro TOYHOro SKBUBaNeHTa. He nepenenblsame nocTasnAemblii LUHYP. HOHHPMSOBGHHbIﬁ
LUTEKKep UMeeT 1Ba HOXEBbIX KOHTAKTa, 04UH 13 KOTOPbIX LWKpe Apyroro. 3azemnatowmit LuTekkep
MMeET A1Ba HOXEBbIX KOHTAKTa 1 TpeTVIVI 3a3emnAlLLyiA LUTbIPb. OHv 0becneumBatot Bally 6e30nacHoCTb.
He oTka3bIBaiiTech 0T mep 6e3onacHocTy, NpeaocTaBaAemMbIX 3a3eMNAKLLUM UK NONAPU30BAHHBIM
LUTEKKEPOM. Ecm noctagnaembiii LUTEKKEP He NOAXOAUT K BalLeil po3eTke, ot’)pawne(b K 3NeKTpuky
[ANA 3aMeHbl ycrapeBLueﬁ PO3eTKN. He VICI'IOJ'Ib3yI7|Te YOANVNHUTENb NUTAHNA.

OCHOBHOIA LUTEKKeP CETEBOTO LWHYPa ABNAETCA OTK/I0YaeMbIM 0T annapata ycTpoiicTBom. [ina
MONHOTO OTKMIUEHUA M3JeNNs OT NUTaloLLEi CeT, 0CHOBHOII LUTEKKep ceTeBOro Kabens cresyer
0TCOEZMHATD OT CETeBOIA PO3eTKi NepemMeHHOro Toka. (BETOANOAHDI MHANKATOP XAYLLET0 PeXUMa
He ByneT ropeTh, NOKa3blBas, UTo CeTeBOil LHYp oTKMtoueH. (eTeBOI LTeKep OMKeH 0CTaBaTb(A B
Nerkoii AOCTYMHOCTU.

He npoknazplBaiiTe CeTeBOi LUHYP TaM, i€ OH MOXeT ObITb pa3fiaBieH, nepexart, CKpyueH, NoABeprHyT
BO3/1eCTBYIO Tenna Uin noBpexaeH Kakum-nubo cnpocobom. Obpatuaiite ocoboe BHUMaHMe Ha
CeTeBOVi LUHYp BONN3M LUTEKKepa ¥ TaM, TZie OH BXOAWT B 3aHI00 MaHeNb YCTPOicTBa.

(eTeBoi LLHYP C1eiyeT 0TCOEAMHATB OT CTEHHOI PO3ETKY BO BPEMA IPO3bl i eCi Mpubop ocTaBneH
Heucnonb3yembIM ANUTENbHOE Bpems.

3707 npubop AonxeH ObITb NOACOEANHEH K CeTEBOI po3eTKe, 060PYA0BAHHOI 3aLUMTHBIM
3a3eMAeHnem.

MCHOHbByﬁTE TONbKO NPUHALNEXHOCTH, YKa3aHHble Npou3BouTenem.

Mcnonb3yiite TONbKO TeNeXKy, NOCTABKY, CTOIKY, KPOHLUTEH N NONKY CUCTEMb,
peKomeHz0BaHHoIA KoMnaHueii Rotel. byabTe 0CTopoXHbI NpU NepemetLieHnn npubopa
Ha MOZCTaBKe W CTOiIKe BO U30€XaHue paHeHs 0T ONPOKUAbIBAHUA.

HeMmezneHHo npekpaTuTe UCMONb30BaHNeE KOMMOHEHTA U MepefaiiTe Ha 06cnefoBaHue u/uim
00CyK1BaHIe KBANMOULMPOBAHHOIA PEMOHTHOI OpraHu3aLyeit ecn:

« (eTeBoil LWHyp N WTeKKep Obin NOBPEX/eH.

« BHyTpb npubopa ypoHuAM npeameTbl WM NPoaNIN XuaKOCTb.

« Tpubop nobbiBan nog Aoxaem.

« Npubop AeMOHCTPUpPYET MPU3HaKI HeHOPManbHOI paboTbl.

« Mpubop ypoHuni unu noBpeauniu nlobbIM Apyrum cnocobom.

batapen B nynbre AuCTaHUMOHHOTO ynpaseHus (1Y) He AOMKHbBI NOABEPraTbCA BO3AECTBUI
U3MULLIHETO TENNa, TAKOTO Kak CONHEYHbIiA CBET, 0TOHb I .11,
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RT-12 Liudposoit wnio3

0 komnaHum Rotel

Hawwa ncropus Hayanach noyT 50 neT Hasag. Ha npoTskeHn gecaTuneTun,
Mbl MOMYYMNIN COTHY Harpag 3a Hawwy U3genus U yaoBneTBOPUIN COTHN
TbICAY NOAEN, KOTOPbIE TaK XKe CEPbE3HO OTHOCATCA K CBOVIM Pa3BIeUEHUAM,
Kak 1 Bbl!

KomnaHusa ROTEL 6bina ocHOBaHa cembell, KoTopast 13-3a CTPACTHOW JIlo6BY
K My3bIKe 3aHAMacb Npou3BoacTBoM hi-fil KoMNOHEHTOB 6€CKOMMPOMUCCHOTO
kayecTBa. C rogamm 31a CTpacTb He YTVXa, U CEFOfHA CTPEMIIeHME CEMbM K
obecneueHnto ayanodunos 1 MeNIOMaHoB, He3aBUCUMO OT X GUHAHCOBOTO
NOJI0XKeHUA, annapaTypoil BbicoYalilero KayecTBa, pa3fenatoT Bce
cotpyaHukn ROTEL.

[pyxHas KOMaHZa MHXeHePOB MPOC/YLIMBAET U TWATESIbHO HAaCTpanBaeT
Ka)xjoe HOBOe M3fenue, Noka OHO He GyaeT COOTBETCTBOBATb MX
TpeboBaTeNibHbIM My3blKasibHbIM CTaHAapTam. VIm npefocTaBneHa ceobopa
Bbl6OPa KOMMIIEKTYHOLLIVIX MO BCEMY MUPY, UTOObI CAENaTh annapat Kak MOXXHO
nyyuie. BepoATHO, Bbl CMOXeTe HalTy KOHAEHcaTopbl U3 BenvkobputaHum
1 lfepmaHum, nonynpoBofHuKy 3 Anoxun n CLUA, a Takxke ToponaanbHble
cuioBble TpaHCHOPMaTOpPbl, M3rOTOBNEHHbIE HAa COOGCTBEHHOM 3aBOae
ROTEL.

Mbl Bce 3a60TMCA O Halel oKpyXatolen cpepe. U, nockonbKy Bce
6onblue 1 6onblie 3NeKTPOHUKN NPOU3BOAAT U NO3A4Hee BblIbpacbIBaloT,
N5l NPOU3BOAUTENS OCOOEHHO BaXKHO cLieNaTb BCE BO3MOXHOE, YTOObI
pa3paboTaTb M3AENns, KOTOpPble UMEIT MUHUMaNbHOE HeraTuBHoOE
BO3[e/CTBYE Ha MyCOPHbIE CBAJIKN U YPOBHU FPYHTOBbIX BOA.

B komnaHwuu Rotel Mbl ropAbl BHECTU Hall BKNaf,. Mbl CHU3MAM cofepKaHie
CBMHLA B HaLLEN 3NEKTPOHMKe NpU MOMOLLU creyuranbHoro npunos RoHS,
Torfa Kak Haluy HoBble ycunutenu B knacce D (He yudpoBbie) mouTty B NATb
pa3 6onee 3pdEKTVBHDI, YUeM HaLLKM CTapble Pa3paboTKy, 1 TEM HE MeHee
06ecneymBaloT MOLHOCTb 1 KaueCTBO. DTV N3AENUA He HarpeBatoTca Npu
paboTe, paccenBaloT MUHVMANTbHYIO SHEPTIIO, XOPOLLW ANA OKPYKaloLyel
CpeAbl U, KCTaTu, nyylle 3ByYar.

HakoHeL, Mbl HaneyaTanu 3Ty 6poLutopy Ha bymare, cieTaHHON 13 BTOPUYHOTO
CbIpbA.

XOTs Mbl MOHUMAEM, YTO 3TO HEGONbLUIVE nepsble Warun, HO TeM He MeHee OHU
ABNAIOTCA BaXKHbIMU. I Mbl NPOAOMKaeM UCKaTb HOBble MeTObl U MaTepuarnbl
ansa 6osnee YNCTOrO 1 «3eJ1eHOTO» npouecca npomnssoacTea.

Bce mbi B komnaHum Rotel 6naropapvim Bac 3a nprobpeTeHmne 3Toro annapara.
Mbl yBepeHbl, 4TO OH NOAAPUT BaM AOSITVE FOAbI HACTaXAEHUA.



Pycckuin

0030p — Rotel uHtepHeT-paano TioHepbl/
LMpOBbIE LLTHO3bI

3ToT npofyKT Rotel coBmelyaeT ynobcTBa npriema o6bIYHOrO paano B
AvanasoHax FM n DAB+ ¢ MMpom KOMMbOTEPOB, FAe MMeeTCA BO3MOXHOCTb
[l0CTyNa K TbiCAYaM PaaVoCTaHLMIA, BELLAIOLUX B IHTepHeTe. B fononHeHne
K 3TOMy, HOBas JIVHeliKa TioHepoB/ LMPPOBbIX LWio30B Rotel npeanaraet
BO3MOMHOCTb MHTepdeiica ¢ BaLLMMU My3blKanbHbIMU daiiiamut, XpaHALLMMICA
Ha ceTeBOM cepBepe

MpumeyaHue: QyHKYuU UHMepHeM-paduo u cemegozo cepgepd He
pabomatrom 6e3 NoOK/IOHEHUS K TOKAIbHOU KOMNblomepHoU cemu.

71 nonoxeHus pasnee 6onee NOAPOOHO ONMCHIBAOTCA B 3TOM VHCTPYKLmM.

DAB v FM paguo

570 Hanbonee NPUBbIYHAA YaCTb NPOAYKTA, U €CNN Y BaC eCTb ONbIT
HaCTPOWKK, 3aNOMUHaHMA 1 BbIbOpa pagnoCTaHLUiA B CyLLeCTBYOLUX
DAB+ 1 FM pazno arana3oHax, Bbl HABEPHsKa 3HAKOMbI C TeM, Kak paboTaeT
TIOHEP 1 NoJlyYaeT 3T CepBUCHI. Bce 3TO pa3bACHAETCA B COOTBETCTBYIOLLNX
pa3genax. He 3abyabTe BblOpaThb Hy>KHbI/i BXOLHOW pPa3beMm A1l aHTEHHDI,
3TO OMNUCHIBAETCA B MEHIO HACTPOWKN. DTO HE OTMEHAET HEOOXOANMOCTMN
B YCTaHOBKE MPaBU/IbHO CMPOEKTUPOBAHHON aHTEHHbI ANA Yy4lleHna
npuema B FM n DAB+ gnana3soHax.

VinTepHeT pagno

[na nprvema NMHTepHeT-pafno Heob6XOAMMO MCMONb30BaHMe ABYX
AONONHUTENbHbBIX CEPBNCOB — A0CTYMNa B UHTEPHET Yepe3 KOMMNbIOTEPHYIO CETb
n, ecsii OHa pa60Tae'r, noAKMto4YeHnA K ogHOMY 13 VIHTEpHeT-6a3I/IpOBaHHbIX
CEepBCOB, KOTOPbI 0becneunBaeT AOCTYN K UHTEPHET-PAANO CTaHLUAM.
MocnegHee Tp€6OBaHI/Ie BCTPOEHO B TIOHEP; N HaC NpeXae BCero nHrepecyet
AOCTYyN K Ballien ceTu.

(eteBoit focTyn

NHcTannauma KoMnbioTePHbIX CETEN BbIXOAUT 3a paMKK 3Ton IHCTpYKumK,
NOSTOMY Mbl PeZoNaraem, YTo JoMa y Bac y»Ke eCTb paboTatoLLas MpoBogHas
nokanbHasa cetb unu cetb Wi-Fi.

Mocne 3anycka ycTponictBo HaunHaeT nouck Wi-Fi ceTelr, n Kak Tonbko
MoucK 3aBepLUeH, Bbl MOSTyyaeTe Ha AUCTee CNUCOK ceTel Ana Bbibopa.
Bam Heobxoanmo BbI6paTb HaMMEHOBaHMe CeTU, KOTOPOe COOTBETCTBYET
Baller MHCTaNAALMMW. 3TO JOSIXKHO ObITb Ha3HAaYEHO NPY MHCTANALNUMN
BaLLlell CeTV 1 YacTo 3apaHee OnpeAenaeTca poyTepoM, KOTOPbI ABNAETCA
LIeHTPOM Balleii ceTu.

Cnepytoliee TpeboBaHMe — 3TO BO3MOXHOCTb AJ/1A Ballero TioHepa BOWNTW
(‘log-on’) B ceTb, 1 3T0 06ecneumBaeTcs BBOAOM becnpoBofHoro kiova'WEP
key’ (nnn WPA, WPA2 knioua) nopxoaALLero Anis Balueri cet. Bo3MoXHo, Bbl
LOJIKHbI OyfieTe 1CMoNb30BaTh 3TOT KOA MPU HaCTPOVKe KOMMbloTepa Ha
BXOZ B Ballly CETb 1 OH YaCTO COAEPXKUTCA B UHCTPYKLMAX Ha Ball poyTep.
STa ycTaHOBKa TpebyeTca TONbKO BHavase, Tak YTo TWaTenbHO BBeanTe
andaBUTHO-LMPOBbIE CMBOJSIbI, 06paLLan BHUMaHVE Ha NMPOMUCHbIE U
CTpouHble 6yKBbl, 4TOObI cO3AaTh NPaBUbHbLIN WEP Kntou. [ocne 3aBepLueHms,
npocmoTpuTte ero u Bbibeprte END nnm npocTto HaxmmTe KHomnKy REPLY ans
3aBepLIeHnA npoLecca.

Bbl moxeTe ncnonb3osatb KHonku UP n DOWN Ha nynbTe ana sBoaa
nHdopmaumm. He cnytaite Tonbko byksy ‘O’ c uudpoir ‘0’
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Mocne ycnelwHoro Bxoaa B CeTb, TIOHEP aBTOMATUYECKM «3aNOTVHUTCA» Ha
Be6-CalT re Bbl CMOXeTe BbIOpaTb PErMOoH MIPa, KOTOPbIN Bac MHTepecyeT
1 3aTeM BblbMpaTb pafMoCTaHLMK MO CTPaHe, XaHpy U Ha3BaHuio.

Mocne pernctpaunn Ha cainte www.rotelradio.com Be6-canT nokaxeT Bam
CcepuiiHbI HoMep Ballero ycTpoicTtaa Rotel B cucteme ero paano cepsuica.
3TO MHOM HOMeEpP, YeM CepuiiHbI HOMep Ballero annaparta no mMecTy
npousBofcTBa. Ecnu Bbl 3a6biny Ball paario HOMEP, ero MOXXHO HaliTh B
MeHIo ycTponcTaa Rotel B pasgene Settings --> Version.

3aperncTpupoBas paaro Ha cante www.rotelradio.com Bbl CMOXKeTe UcKaTb
11 3aMOMVHATb MHTEPHET-PAANOCTAHLIMN, @ TAKXKE HACTPAUBATLCA Ha Apyrve
My3blKasibHbl€ CEPBUCHI, €C/IN OHW JOCTYMHbI B BalLeM PernoHe.

Be6-caiit Rotel pagno — ynpasneHue Balwmmim CTaHLMAMN
YnpaBneHue TbicAYaMU PagnNoCTaHLUMIn, AOCTYMHbIX Yepe3 MHTEPHET, 6bi0
6bl HEBO3MOXHO 6€3 nx opraHmsaymm n ynopaaoyeHna B COOTBETCTBUN C
BalMMW KOHKPETHbIMK 3anpocamun. Rotel o6ecneqMBaeTnerKy|o BO3MO>KHOCTb
ynopAagounBaHmA C MOMOLLbIo cnelnanmn3npoBaHHOro Be6—ca|7|Ta, Ha KOTOpPOM
Bbl MOXeTe npenBaputesibHO Bbl6|/|paTb CTaHUMW.

URL appec aToro canrta http://rotelradio.com

Kak v Ha MHOrMX ipyrux Be6-caiitax, Bam HEOOXOAVMO 3aperncTprpoBaTbCa
C MIMeHeM 1 naponeMm, YTobbl Co3[aTb CBOW akKayHT Ha 3Tom caiiTe. MNepeq,
3TUM BaM NOHaA06MTCA 3aperncTpupoBaTtb NPOAYKT Ha calTe U Tam
Bbl MOJIyunTe CNeymnanbHbll perncTpaunoHHbIi Knod Rotel, koTopblii
Heobxo4MMOo CKOMMPOBaTb B PerncTpaunoHHyto dopmy Beb-caitTa. 3ToT
PerncTpaLMoHHbI KItoY MOXXHO ByfeT HaliTh B MeHIo settings>register. Bam
HY>KHO 6bITb MOJKITIOYEHHBIM K UHTEPHET [J1A TOTO, 4TOObI MONYUNTb OCTYN
K 3TOMY O[JHOPa30BOMY KJlouy.

Mocne pernctpauun, Be6-caiT MoKax<eT BaM CEPUIAHbIA HOMEpP Ballero
paawuo yctpoiicta Rotel. OH oTnMyaeTca OT CepMNHOro HoMepa Ballero
KomnoHeHTa Rotel. CepuritHbIi HOMep BalLero paamno YyCTPOMCTBa MOXHO
HawTy B meHio Rotel B pa3pene Settings --> Version.

O6paTuTe BH/MaHWe Ha TO, YTo A1 0O6HOBNeHUA Avcnned Rotel c MHanKaumen
BaLLero BblI60pa, BaM HY>XHO BbIKJIIOUMTb U ONATb BKIIOUUTb YCTPONCTBO, @
3aTeM BHOBb Bbl6paTh ‘internet radio’ Baw cnvcok My Stuff’6ynet o6HoBnEH
aBTOMATUYECKU.

Bocnpomsse,ueHme C CeTeBbIX CepBepoB

BocnpoussegeHnie My3blki C KOMMbIOTEPOB, CKOHOUTIYPUPOBAHHbIX
KaK My3blKasibHble cepBepbl, AaeT elle OAHY BO3MOXHOCTb CBA3aTb
BOCMpOV3BefeHIE CyCTPONCTBOM Rotel 11, Takmm 06pasom, 1Cronb3oBaTh Liemni
[EKOANPOBAHMA ayanopUIbCKOTO KNacca, CrnewmanbHO CKOHCTPYPOBaHHble
[N15 3TUX NPOAYKTOB.

Kak n B cnyyae c MHTepHeT-pafno, npefBapuTesibHoe yCJioBre — 3TO
paboTatolasn ceTb, MIC My3blKaslbHbli cepBep, MOACOEAUHEHHDIV K HEll.
CepBep JoMmKeH 6bITb CKOHOUIYPUPOBaH Ha pa3geneHne Gpannos, n asa
MeToAa KoHdUrypuposaHua ¢ nogxoaawmm MO nprseaeHHbl B pasaene
«Media Player» nanee B 3Tom pyKkoBOACTBeE.
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[pucTynas K skcnnyataumum

Bnarogapum Bac 3a npuobpeteHue yudposoro wn3a Rotel. Mpn
MCMONb30BaHNVM B BbICOKOKAYeCTBEHHOW My3blKalbHOW cucTemMe Unu
floMalLHeM TeaTpe, Ball LvidpoBoii Wwio3 Rotel obecrneunt roabl My3blkanbHOrO
HacnaxpaeHma.

OCHOBHbIE XapaKTepucTUKK
. BECHPOBOHHOG NN NPOBOAHOE NOAKNIOYEeHME 4N1A OCTYNa K MHTepHeT-
pPaano 1 CTaHUMAM npemmnym-Knacca.

. [ocTyn B pexnme UPnP K ceTeBbiM NepcoHanbHbIM KOMMbloTepam 1
My3biKke ¢ pexkumom ‘Media Player’

. MpocnywwrBaHme BelwaHna pagnoctaHumnin DAB+ n FM

. WcnonHeHve GyHKUMI wnto3a ana nHtepdenca Rotel-Link, utobbl
ynpasnaTb APYriMy KOMMOHEHTaMU B CUCTEME.

HEKOTOPble Mepbl NPEA0CTOPOXKHOCTK

Moxanyncra, BHUMaTENbHO NpoYnTaliTe 3TO PyKOBOACTBO. B fononHeHne
K OCHOBHbIM MHCTPYKLMAM M0 YCTaHOBKE U YNPaBJIEHMIO, OHO AaeT BaxKHYO
MNHPOPMALMIO O PasfINYHbIX KOHPUrypaLmax crctembl RT-12, a Takake obLLyto
nHbopmaLuio, KoTopasa NMOMOXKeT BaM MOJTy4UTb ONTUMaIbHOE KayecTBo
oT Baluen cuctembl. Moxanyincra, obpaTutech K BalleMy aBTOPU30BaHHOMY
nvnepy Rotel 3a oTBeTamy Ha no6ble BO3MOXHbIe BOMpockl. Kpome
TOro, BCe COTPYAHMKMN KomnaHun Rotel nprBeTCTBYIOT BallM BONPOCHI 1
KOMMEHTapuu.

CoxpaHuTe TPaHCMOPTHYO KapTOHHY KOPoOKy RT-12 1 Bce BNoXeHHble
YNaKoBOYHbIe MaTepuarbl N4 UCNONb30BaHKA B 6yayLiem. epecbinka unm
nepeBo3ka RT-12 B uemM-To fpyrom, Kpome OpuUrmHanbHOro yrnakoBOYHOro
MaTepuana, MOXeT NPUBECTU K CEPbe3HOMY MOBPEXAeHUI0 Ballero
npubopa.

3anonHnTe 1 BbILWINTE KapTy perncTpauum BlagesnbLa, ConpoBOXaloLLyio
RT-12. O6s3aTeNIbHO COXPaHMTE OPUTHaNbHbIV TOProBbil Yek. OH ABnseTca
JIYYLIMM MUCbMEHHbIM NOATBEPXKAEHMEM AaTbl MPUobpeTeHns, KoTopoe
NoHafobWTCs Bam B CJlyyae, eCiy Koraa-nmbo notpebyeTtcs rapaHTuiiHoe
ob6cnyxmBaHue.

PazmelLeHne
YcTaHoBUTE yCTp0I7ICTBO Ha TBepD,OIZ, FOpI/I3OHTaJ'|bHOI7I NOBEPXHOCTV BAANTN
OT COJIHEYHOrI O CBeTa, Tenna, Bnarv unmn Bm6pau|/||/|.

He cTaBbTe fpyrne KOMNOHEHTbI W NPeaMeTbl CBEPXY Ha YCTPONCTBO. He
[onycKarite nonagaHus nobo XUAKOCTU BHYTPb npubopa.

MomHuTe 0 Bece 1 rabapuTHbIX pasmepax ycTponcTaa. Mpu pasmeLyeHnn
npubopa Ha noske, B WKapy nnn B CTONKe, yoeAnTech, 4TO OHU MoreT
Bbljep>aTb MOJHbIN BEC YCTPONCTBA.

Bo BpemsA HopManbHoI paboTbl, yCTPOWCTBO BblAenaeT Tenno. He 3akpbiBaiite
BEHTUNAUMOHHBIX oTBepcTUin. OcTaBbTe MUHUMYM 10 cM cBO6OAHOTO
npocTpaHCTBa BOKPYT npubopa. Mpu yctaHoBKe B WwKady, ybeantecs, Yto B
HeM CyLLecTByeT HeobXoAMas BEHTUNALNSA.

RT-12 Liudposoit wnio3

YnpasneHue nutaHnem

BXO,U, MUTaHNA NepemMeHHOro Toka =]

BaLu ycTponcTBo CKoHGUrypUpOBaHO Ha 3aBOZE /15 MPABUIbHOTO HAaMPAXKeHUA
CeTn NepeMeHHOro ToKa B TOW CTpaHe, rae Bbl ero npuobpenu (CLUA: 120 B/
60 'y, EBponeiickuii coto3: 230 B/50 My). KoHdpurypauma cetm nepemeHHOro
TOKa yKa3aHa Ha HakJelKe, Ha 3agHell NaHenu Balero npubopa.

YCTpONCTBO NOCTaBAAETCA C HAANEXALUVIM LLIHYPOM MUTAHUSA NEPEMEHHOTO
ToKa. icmonb3ynTe TONbKO 3TOT WHYP MAN TOUYHbIN dKBMBaneHT. He
nepepenbiBanTe NnocTaBAAeMblin WHYp. He ncnonb3ynte yanuHutenb
nUTaHmA.

Y6eamntech, uTo NepeKsiioyaTesb MUTAHKA Ha NepPegHEeN NaHeIm yCTPOiCTBO
HaXoAUTCA B MONOXEHUN «BbIK/IIOUEHO». [Tocne 3Toro BCTaBbTe OfNH KOHel|,
LWHYpa B pa3bem NUTaHUA NePEMEHHOrO OKa Ha 3a[iHeln naHenm npréopa.
BcTaBbTe fpyroii KOHeL CeTEBOTO WHYPa B COOTBETCTBYIOLLYIO PO3ETKY
nepemMeHHoro Toka.

Ecnu Bbl cobupaeTech yexaTb U3 JoMa Ha ANUTENbHOE BPEMs, pa3yMHOM
NPeAoCTOPOXKHOCTbIO ByAeT OTCOeAMHUTD BaLl LidppPOBON L3 OT CETU.

MPUMEYAHME: Hekomopbie npodykmesl npedHAzHauyeHs! 018 npodaxu 6osee
Yem 8 00HOU CMpPAHe U NO3MOMY NOCMABIAIOMCA C HECKOIbKUMU CemesbiMu
kabenamu. Vicnons3ylime moasko mom kabesb, Komopesilti NoOXodum 014
8awezo pezuoHa.

Bbikniouatenb nuTaHua v uaukatop [11 @ [z]

BbikntoyaTtenb nuTaHuUA pPacnonoXeH cfieBa Ha I'Iepe,qul;l naHenu. Yroboi
BKJTIOUUTb I'Ipl/l60p (VIJ'IVI AKTUBMPOBATb PeXMMbl aBTOMATUYECKOrO BKIIOHEHNA
I'II/ITaHI/Iﬂ), Ha)XMWUTe Ha nepekntyartenb.

3aropuTtca MHAVKATOpP CBepXy MepeksioyaTesis, ykasbias, 4to npubop
BKJtoYeH. YToObl BbIKMIOUMTL MPUOOP, HaXKMMTe KHOMKY elle pa3 v BO3BpaTuTe
ee B OTXKaToe NMoJsIoXKeHue.

3anyckaloLwmi TpurrepHblii Bxog 12 B

BxopHoe rHe3fo Ana noacoefuHeHNA NpoBOAOB, NepeaatoLmx 12-BonbTOBbIN
3anycKaloLMii CUrHan oT npefBapuTenbHoro ycunutens Rotel nnv npoueccopa
OKpY»KatoLLero 3ByKa 411 BKJIIOUEHWs 1 BbIK/oYeHnsA npubopa.

MHe3no TRIGGER INPUT nprHumMaeT nioboit ynpasnstoLmii curHan (nepemMmeHHoro
NV NOCTOSAHHOTO TOKa) B Anana3oHe ot 3 B no 30 B. Vicnonb3yiite kabenb
C MOHODOHNYECKUMUN MUHMAXKEKaMM 3,5 MM Ha 060Ux KoHLax. CurHan +12
B NoCcTOAHHOrO TOKa NOABNAETCA Ha KOHUYMKe pa3bema.

3anycKarowwmil TpurrepHbIii Bbixod 12 B

He3pgo 12V TRIG ¢ mapkuposkon OUT ucnonb3yetca ana nepepaymn
LUCTaHLMOHHOTO 3aMycKaloLLero CrHana Ha apyron npuéop Rotel. Jlio6oi
12-BonbTOBbIV cMrHan Ha rHesge INPUT 6yzeT nepepaH Ha rHesgo OUT.

0630p coeanHeHNiA

Mepen Tem, Kak NepenTy K Apyrum pasgenam pykoBOACTBA, NOXKanymcTa,
y6enuTech, uTo Bce KabenbHble CoeViHEHUS BbIMOTHEHbI OMKHbIM 06Pa3oM.
O6paTUTECh K PUCYHKY 2.
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Pagnosewanve DAB/FM

MoxanycTa, NCnosb3yiiTe KOMHATHYIO aHTEeHHY 1A NOACOeAUHEHA pa3bema
DAB v FM Ha 3agHei naHenw. [inA npriema HavnyJLwero curHana FM, y6egutecs,
YTO eCTb JOCTAaTOYHO MECTA [/15 MOJTHOTO PacKpblBa T-06pa3HON KOMHATHOW
aHTeHHbl. MOHTaXHble NeTnv Ha 060Mx KoHLax «T» N03BONAIOT NPUKPENUTL
aHTEHHY K CTeHe, ecnii HeobxoarMmo. MosKcnepUMeHTUPYIATE C pasfNyHbIMM
NONOXEHNAMM ANA MaKCUMU3aLUM NPUHUMAEMOrO CUrHana.

Lindposoii Bxog AUX

YCTpoCTBO MOXKET NPUHUMATL LIdPOBOI My3blKasibHbI CUTHaM OT APYrrX
VNCTOYHUKOB 1 NPeobpa3oBblBaTb €0 B aHANOrOBbIE CUMHASbI, KOTOpble
3aTeM BbIBOAATCA Ha NpeABapuTebHbIN YCUAUTENb UAN NpoLeccop,
noacoeAnHeHHbIN yepes rHesga OUTPUT . B o6nactu AUX Digital
Input Ha 3agHen NaHenn pacnosioXKeHbl ABa pa3bema, MapKUpPOBaHHbIe
KaK KOaKCuanbHbIi 1 onTuyeckuii. MogcoegnHuTe KoakcuanbHbIN Uin
ONTUYECKUNIA BbIXOA BALLEro NCTOYHMKA K KOAKCHArIbHOMY W/ ONTUYECKOMY
BXOAY BaLUero yCTponcTaa.

MoaknioueHne K noKanbHoii cetn [=][1s]

YCTPONCTBO MOXKHO MOACOEAVHUTL K CETU KaK Mo NpoBoAaMm, Tak 1 6e3
npoBoAoB. Ecnu Bbl ncnosnb3yeTe NpoOBOAHOE COEAVHEHNe, MOACOeANHITE
VHTEPHET Kaberb K pazbemy c Hagnmcbto ETHERNET [13] Ecrm o ncronb3yete
6ecnpoBofHyio ceTb, nogcoeanHute Wi-Fi aHTeHHY (Mpunaraemyto B
KOMMNeKTe) K pazbemy ¢ Hagnmcbio Wi-Fi .

Pasbem UPGRADE USB mini socket

JTOT pa3bem 3ape3epBMpoBaH Ana byaywmx anrpeigos MO, korga 310
6yneT HeobXoANMO.

Bbixog OUTPUT [i=]

YcTponcTBO BblfaeT cTepopOHNUECKINA aHaNoroBbI curHan. Micnonb3syiiTe
nocTaB/AemMblii ayano Kabenb nA ero NoAKMoYeHVsA K BXOAHbIM rHe3aam
BaLLIero npefsapyTesIbHOro yCUnuTesna unm npoteccopa. byabre BHMMaTeNbHbI
nybenuTech, 4To pa3bembl COOTBETCTBYIOT APYT APYrY. Bbixoa npaBoro kaHana
LNto3a AOSKEH OblTb CO@AMHEH C MPaBbiM KaHaIOM NpefBapUTeNbHOro
ycunuTena unv npoteccopa u Haobopor.

Rotel-Link

311 AgBa 3.5-MM cTepeo pasbema Tuna mini-jack ¢ Hagnucoio ROTEL LINK
OUT pns kabena (MoCcTaBnsemMoro B KOMMEKTE) CyaT Af1A CoeIHeHWs C
VHTerpuposaHHbIM ycunutenem unm CD-nneepom Rotel. Takoe coeunHeHne
cBA3bIBaeT Undposon Wito3, yeunutens u CD-nneep B efuHyto IP-agpecyemyto
cucTemy, KOTopas yrnpaBnfaeTca ¢ nomoubio npunoxeHua Rotel Remote.
Cm. Puc. 3.
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WHTepHeT-paamno

Yro Bam I'IOTpeﬁyETCﬂ nepen 3anyckom
Mepen Tem, Kak Bbl BOCMONb3yeTeCh BalVM VIHTEPHET-paamo, BaM NoHagoouTcs
cnegyiouee:

. UJI/IpOKOI'IOﬂOCHOG nogknwyeHmne K MHTepHeT.

. Touka pocTyna K MIHTepHeT yepes 6eCcrnpoBOAHYI0 UMK NPOBOLHYO
NOKaJIbHYI0 CeTb.

Mpwv nomoLuy 6ecnpoBOAHOrO NOAKNIOUEHNA K TOKaNbHOM ceTh, VInTepHeT-
paavo AomKkHo paboTaTb Be3ae B npeaenax 100 MeTpoB OT 6eCnpoBofHO
TOYKM foctyna. MNonb3oBatenb MOXeT NoATBepAUTb cuny curHana WiFi,
HaxoAACb B MEHI0 HacTporKu. (Settings-->WiFi Strength)

Y6epuTech, UTO Balla NoKasbHaA ceTb NOAKIOYEHa [OMKHBIM 06pa3om
1 cnocobHa BbIXoAuTb B MIHTepHeT. YTob6bl MMeTb JocTyn K MHTepHeT-
pagnocTaHumAM, TpebyeTca nogknoueHne K IHTepHer.

[epBoe noaKnoYeHue K eTn

Korpa Bbl BKNtouaeTe yCTPOMCTBO NEePBbI pa3, OHO HaumMHaeT ¢ nonckos LAN
coefinHeHus. Ecnn y Bac ecTb 1 6ecnpoBoAHan Uy NPOBOAHasA IoKaslbHan
ceTb, TO MO yMON4aHwio OyAeT BbI6paHO NPOBOAHOE COeAVHEHWNE, eC/IV TONbKO
Bbl He 3afjanun B MeHio “wireless only”. Ha cnepytowem nprimepe nokasaHo
yCTaHOBINEeHMe 6eCnpOBOJHOIO COEANHEHNA.

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

CI'IyCTH HECKOJIbKO CeKYyH[}, OH HaYHET CKaHMPOBaTb CeTb.

ECnv OH He CMOXeT HalTK CeTb, 0TOBPA3UTCA COOOLLEHNE:

NO NETWORK FOUND

Korpga ycTpoincTBo HalngeT Ballly CceTb, AnCnell oTobpaxaeT ngeHTrdrnKatop
ESSID ana Toukn gocTyna — Ha3BaHWe, KOTOpOe Ha3HauyeHo TouKe focTtyna
AAMUHVCTPATOPOM JIOKaNbHOW CETU — Hanpuvep:

< MY NETWORK >

BnonHe BO3MOXHO 1 B HEKOTOPbIX MeCcTax BeCbMa BEpPOATHO, YTO Balle
YCTPONCTBO HalaeT 6onee oAHOM TOUKU JOCTyNa Npu NCNofib30BaHU
6ecnpoBoOHOrO NOAKIIIOYEHNIS, B TAKOM CJTy4ae Bbl MOXETE BblOpaTh, KOTOPYIO
13 HYIX Bbl XOTWTE UCMOMNb30BaTb /1A NOAKIoUYeHus. [ToBopaunBariTe pyuKy
Ha nepepHel naHenu, YTobbl yBuaeTb naeHTudrKatop ESSID ana Kaxgon
HaneHHON TOYKM AocTyna K MIHTepHeT-paguo.

Ecnun skpaH oTobpaxaet “Enter WEP key” unu “Enter WPA key”, 3HauuT,
[laHHasA JIoKasnbHas CeTb NCMOJb3yeT OfHy U3 cuctem wudposaHus, — WEP
(ceKpeTHOCTb, KBMBaNEHTHYO NPOBOAHOMY noakatoyeHuto) nnu WPA
(3awmweHHbIn goctyn Kk Wi-Fi ). MoxkanyiicTa, nonyunte Kog AoCTyna oT
agMuHUCTpaTopa 3Tol 6ecnpoBoaHON ceTu. BBegunTe Kop B yCTPOICTBO,
4TO6bI MONYYNTb AOCTYMN K 6ECNPOBOLHON NOKANIbHOMN CETU.
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MPUMEYAHME: Ec/iu 8bl xomenu 6bl UCNO/Ib308aMb cmamudyeckud aopec IP,
u6o ycmpolicmao He Moxxem asmomamuyecku noiy4ums IP adpec, mozoa,
noxanylicma, obpamumecs k nodpasoeny «KoHgueypuposaHue cemu» 8
pasdesne «Hacmpoliku» 8 KOHYe pykosodcmed.

Bbl60p paanocTaHunn

Korpa ceTb HallileHa 1 ceTeBble MOAKIIIOYEHNA BbINOJIHEHbI, 0TOOpa3nTcA
MeHI0 BEPXHETO YPOBHS, NMoanyincTa, Bbibepute “Internet Radio’, aucnnein
oT06pa3snT cnepyoLlee:

< InternetRadio > < Location >
My Stuff Genre
Media Player Search
Setting

Tenepb Bbl MOXKeTe BblOUpaTh VIHTEpHET-paaroCcTaHLmm AN NPOCyLWMBaHUN
npu NoMoLLM BpaLleHna n Haxkatua pyyku PUSH-SELECT @ nocpeacTsom
OfHOTO 13 MapameTPOB, MPUBEAEHHbIX HUXKE.

<LOCATION> (pacrnonoeHue) No3BOSAET BaM BblOMpPaTb pafguoCcTaHLmy,
BellawLe B onpeaeneHHon obnact unv cTpaHax:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1.MoBopaunBarite pyuky Bbibopa PUSH-SELECT @,qo Tex nop, noka avcnnen
He 0TOGPA3NT Xxenaemyio 061acTb UM CTPaHY, 3aTeM HaXKMUTE Ha PYUKY.
2.Mosopauneaite pyyky PUSH-SELECT noka gucnnen He BbIfenuT xenaemyto
paguocTaHumio. HaxmuTe Ha pyuky Ans Bbibopa.

3. MopoxanTe, MOKa W03 He NOAKIIIOUNTCA K fAHHOW PaanoCTaHLUN.

<GENRE> (>kaHp) N03BOsIsET BaM BblOMpaTb paArioCTaHLMN B COOTBETCTBUMN
C UX cofepKUMmbIM, Hanpumep, Knaccuka, Pok, CnopTt, HoBocTu n T.n.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1.TMoBopaunsante pyyky PUSH-SELECT @, MoKa ANCMIel He BbIAennT Tun
Kenaemoro coaepKMMOro, 3aTem HaXXmMUTe Ha PyUKy 1A Bblbopa.

2. NoBopaumeanTte pyuyky PUSH-SELECT @ ONA BblAeneHnsa Kenaemom
pagnocTaHLmMK, 3aTeM HaXXMUTe Ha pyuKy A51a Bbibopa.

3. MopoxkamnTe, NOKa W03 He MOAKIIUNTCA K AaHHON PagnoCcTaHLum,

<SEARCH> (nouck) no3BonseT BaM UCKaTb OrnpeAeneHHbIV TUM paamnocTaHLmm
NpVi TOMOLLY KOPOTKOTO KII0YEBOTrO C/I0Ba.

Station Name xxx ART xx Radio1
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. NosopauusaiTe pyuky PUSH-SELECT , noka Aucnnen He oTob6pasnT
3HaK AJ11 BBOAQ, 3aTeM HaXKMUTe Ha PyUKy And Bblbopa.

RT-12 Liudposoit wnio3

2. MoBTopsANTe War 1 Af1A BBOAA 3aKOHYEHHOTo cnoBa. Beibepute “END” gns
noATBepKAEeHNA CI0Ba NN HaxkMMaiTe Ha KHonky REPLY M®.

3. HaxmuTte Ha pyuKy Ans BKJOUYEHWA noucka. [lucnnen otobpasnt
pPaAnoCTaHLMK, KOTOPblE COOTBETCTBYIOT K/TIOUEBOMY CJIOBY.
4.TloBopaurBaiiTe pyuKy Af1A BblAeNeHNA )KenaeMom PagroCcTaHLMK, HaxKMUTe
Ha pYuKy And Bblbopa. YCTPONCTBO NOAKIOUNTCA K STON PagnoCTaHLnn.

NMPUMEYAHWE: Ha uHmepHem-paduocmaHyuu u opyaue mMy3bl-
KasbHble cep8UCHI MOXHO Jle2ko Hacmpoumecs, 3alios Ha geb-calim
www.rotelradio.com

BocnpomsseneHme VIHTEpHeT—paﬂVIOCTaHU,VIVI
Mocne NnoacoeanHEHNA K PaANOCTAHLNM, AUCTIEN NOKaXeT Ha3BaHue
paguocTaHumu, Tvn ayamo daina n CKOpoCTb MNOTOKA AaHHbIX.

BBC RADIO
BUFFERING xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

(CoxpaHeHue pagnocTaHLN B AYeiike NpeaBapUTeNbHON
HaCTpolikK (npeceTe)

|-|pVI BocCnpounsseaeHnn panMOCTaHuMM,y,qepx(msaﬁTe KHOMKY 3anoMHaHNA
(4] @, 3aTeM HaXMUTE HOMep NpefHa3HauYeHHOoW AYeKN Ha LdpoBoi

KnaBuaType E@, 1 gucnne otobpasunt:
BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

CoxpaHuTe TeKyLLyt paavioCTaHLMIo B AYeliKe CAaHHbIM HOMEPOM. YCTPOICTBO
MOXeT coxpaHATb Ao 30 npefiBapuUTEIbHO HACTPOEHHbIX PaANOCTaHLNIA.

BocnpousseseHie npeaiBapuTeNbHO HACTPOEHHOI PaANOCTaHLIMN
(npeceta)

KOFﬂ,a BOCNPOM3BOANTCA pafnOCTaHUNMA, Bbl MOXKETE NEPEKITIOYNTDL Ha apyrue
npeasapuTenbHO HaCTPOEHHbIE PaaNOCTaHUNN, KaK NMOKa3aHO HUXKe:

1. Haxoasacb B uudpoBoii Knasmatype ® Ha)kmuTe UndpoByto KHOMKY
C HOMEPOM AYEKM ANA Kenaemol paguoctanuymm. Jinbo.

2. Haxmute kHonky QUEUE (e] ANA Bbl30Ba HOMepa AYenKnN n
COOTBETCTBYIOLEN PaAroCTaHLMK, MOBOPayMBanTe pyyKy A BbigeneHus
paanoCcTaHLmK, 3aTeM HaXKMUTe Ha PyUKy s ee Bbibopa. [lucnnei otobpasnt
cnepyiwollee:

01 presetradio 1
02 presetradio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Haxkmute kHonky QUEUE elue pa3 ana BbIxoaa 13 MeHIo o4epean 1 Bo3BpaTta
B COCTOSIHNE BOCMPOV3BEAEHUS.

NPUMEYAHUE: Bo MoXxeme npocMampusame 3anoMHeHHble paduocmaHyuu
¢ nomowbto pyHkyuu Queue. Imo nomoxem 8am uzbexams c1y4aliHoz0
CmupaHus npecemoa.
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[lpourpbiatenb Mmeanadaitnios

DOyHKLUM NpourpbiBaTens Mearadaiinos No3BONAT BaM BOCNPOU3BOAUTD
ayano dannbl (AAC, AIFF, AU, FLAC, MP3, WAV n WMA) (kpome daiinos co
cokaTuem 6e3 notepb) n nnen-nuctbl (M3U) co3paHHble Media Player Bawwero
KomnbioTepa, Takum kak Window Media Player 11. OH npoBepeH Ha paboTy
¢ Windows 2000, Windows XP, Windows Vista n Windows 7.

MPUMEYAHMUE: Ha sawem KoMnbiomepe 803MOXHO Bydem Heo6xo0uMo
paspewums pacwapugaHue ¢atinos (obwuti docmyn), Ho He sce Media
nneepel nozeosngom amo denams. Obpawatimecs K pykosodcmasy Ha eaw
Komnstomep 3a uHgopmayued.

Cepsepbl UPnP

Hactpolika cepsepa UPnP B nepcoHanbHOM KocmnbloTepe

1. Ucnonb3ynTte nporpammy Windows Media Player 11 (unmn 12, ecnu Bbl
ncnonb3yete Windows 7) ina HacTpoWKu1 NepcoHanbHOro KommnbloTepa B
kauectse cepepa UPnP, knukHuTe 3aknagky Library, Haxopacbk B nporpamme
Windows Media Player 11, n BbibepuTte ‘Media Sharing, UTo6bl OTKPbITH OKHO
‘Media Sharing’ ans HaCTPOWKM 3TOro NapameTpa.

€ Windows Media Player

’G-\ Now Playing Library

Jd v Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist Chrl+N
— Create Auto Playlist
= [r] Playlsts 1 lo Artist
C] Create Playlist @ Music E, composer, M.
[k Like Humans Do... ¢ Pictures Beethoven, c...
] Playlist4 video
= Jd Library Recorded TV
[ Recently Added Other
4 Artist
©) Album Add to Library
J) songs PMed
) Genre Apply Media Information Changes
[E] Year < i .
2% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library ¥ Edit in List Pane

2.Tenepb BalL NePCOHabHbIV KOMMbIOTEP CCOOLLMT BaM, YTO KaKOe YCTPOVCTBO
NbITanNoCb NOAKNOUYNTLCA K Balemy cepepy UPnP. [MoxanyiicTa, KnmkHUTe
KHonKy Allow (pa3pelunTb).

Media Sharing El

‘ 4 Share music, pictures, and video on your network,
el Learn more about sharing,

Sharing settings

Share my media to:

"

Device

i Allow i [ Deny

How does sharing change firewall settings?
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MNPUMEYAHUE: Ha momeHm HanucaHus 3mozo pykosodcmead, Windows
Media Player 11 He noddepxugan dekoduposaHue AAC ucnosnbdyemoe Apple
no ymon4aruto 0515 iTunes. Mol pekomeHOyemM CMeHUMb yCmaHo8KU uMnopma
no ymonydanuto Ha WAV, AIFF, unu MP3 ¢opmamel 018 makcumanbHol
cosmecmumocmu co 8cemu ycmpoticmeamu. Bel moxeme Hacmpoums
Windows Media Player Ha 3epkanbHoe KonuposaHue 8awux nanok iTunes.
Windows Media Player 12 (dna Windows 7) noddepxusaem AAC.

3. Bongute B meHtio ‘Media Player’ v Bbibepute nogmerio ‘UPnP Servers' npun
NMOMOLLM BPALLEHNA U HaXKaTUA pyyKu. RT-12 npocKkaHUpyeT BCe AOCTYMHbIe
cepsepbl UPNP. Ecnun HuKakmx cepeepos UPNP He HaliaeHo, OH 0To6pasmnt
coobuieHme [Empty].

Internet Radio < UPnPServers >

My Stuff Playback Mode
< Media Player > Queue
Settings

Bocnpou3ssepexne meguadaiinos npu nomowyy cepsepa UPnP

1.TMocne ycnewHoro ckaHMpoBaHus, BbibepurTe Baww cepsep UPnP, Bpawyas
pyuky, ecniv cepsepos UPnP 6onee ogHoro, BbigennTe, 3aTeM HaXXmuTe Ha
PYyUKy Ana Bblibopa »Kenaemoro cepsepa.

2.Tenepb RT-12 npeacTaBUT CNMCOK BCEX ONLMIA N JOCTYMHbIX KaTasioro..
OHM pasnunyaTca B 3aBUCMMOCTM OT HAaCTPOWKYM Ballero mMy3blKaJibHOro
cepBepa, 1 Bepcum N0, KoTopoe Bbl ncnonb3yete. O6bIYHO OH NOKa3blBaeT
cnegytowme MeHto: Music, Playlists onuun un [Search], Kak nokasaHo Huxe.
BeeauTe “Music’, 1 OH NoKaxKeT pa3fnyHble BO3MOXXHOCTY MO MOUCKY TPEKOB,
COpPTVPYeMbIX MO CMONHUTENIO, anbboMaMm, XaHpam U T.n. — Artists, Albums,
Genre etc.

< Music > <All music >
Playlists All Artists
[Search] Album Artists
Genre

3. Kak TonbKo »enaembliii TpeK HalfleH, HaxXmuTe Ha KHonKy SELECT gna
Bblbopa. BbiGpaHHbI Tpek OyaeT NofCcBeUYeH B MEHIO, KaK TOJIbKO YCTPONCTBO
nonpobyeT coeAMHUTLCA C My3blKarbHbIM cepBepoM. [pexae Yem HauHeTcA
BOCMpoOU3BefeHe, Ha Ancnnen byaeT BbiBeA€HO Ha3BaHWe KOMMO3MLMK,
TN dainna n 6utpeinT. Korga e BoCnpon3BeeHNEe HAYHETCS, Ha AUCnnei
6yneT BbIBefleHO MCTeKLLIee Bpems, BMeCTo Tina paina.

“Track Title” “Track Title"
317kbps WMA 01:12  317kpbs
07:49 07:49

4.TloKa TeKyLMin TPEK BOCMPOV3BOAUTCA, Bbl CMOXKETE BblOpaTh eLle 1 Apyrue
TPEKM NNV Nanku, 3axofA Ha XKenaemblil TPeK 1 Haxknumasa Ha KHonKky ENT Ha
nynsTe unm ke Ha pyuky PUSH-SELECT = B TeueHue 5 cekyHz. BbibpaHHbI Tpek
(Tpekm) 6ynet nobasneH B ouepenb QUEUE 11 3atem npownrpaH B COOTBETCTBIN
C3ajaHHOM o4epeHOCTbIo. HaxknumanTe Ha kHonky QUEUE [¢l® [nA Bbl30Ba
CrrcKa BCeX TPeKoB, KOTOPble CTOAT B oUepean Ha UCMONTHEHMe.
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Ounctka cnucka Queue
Bbl MoxeTe ouncTutb cnucok QUEUE, HaxaB Ha kHonky QUEUE v BbiGpaB
[Clear Queue] nnu 3aiian B meHio QUEUE 13 nogmeHio Media Player.

UPnP Servers < [Clear Queue] >
Playback Mode

< Queue >

Bbl MoXKeTe TakXe yaanaTb MHAUBMAYaNbHble Tpekn n3 cnucka QUEUE,
BbI6Vpas TpeK 1 Haxknumas KHonky STOP Bl®has CeKyHA.

Pexxum BocnponsseaeHna
UPnP Servers < Repeat *> Shuffle
<  Playback Mode >
Queue

’

MoBepHute pyuky PUSH-SELECT U2 nns Bbi6opa nogmeHio ‘Media Player
-->'Playback Mode] Tam ecTb 2 noameio, “Repeat”n“Shuffle”. Boibepute nnbéo
Repeat, Shuffle unu o6a. MeTka nokaxeT BbIOpaHHbI BapuaHT.

REPEAT: [lopoK1 BOCMPOU3BOAATCA OfHa 3a APYron 1 6yAyT HauMHaTbCA
CHOBA C NePBOI JOPOXKKY, KOrAa 3aKaHUMBaETCA NOCeHAA JOPOXKKa.

SHUFFLE: Bocnpown3sefeHune TpekoB B Clly4aliHOM NopsagaKe.

MPUMEYAHUE: Ecnu 8ktodyeHbl 00Hos8pemeHHO u REPEAT u SHUFFLE,
ycmpolicmeo cHayana socnpouzgedem mpeku 8 c/ly4aliHom nopAoke,
nocse socnpousgedeHus 8cex Mpekos No 00HOMY pasy, OHO NPOOOIXKUM
80CNPOU3BOOUMb CNUCOK 8 HOBOM C/Iy4AUHOM nopAdKe, noka He 6ydem
Haxxama kHonka STOP.

MPUMEYAHUE: Vicnosnb3osarue gyHkyuu shuffle 0n1a 6onbluux my3sikansbHbix
6ub1UOMeEK MOXem OKA3ambCs HEBO3MOXHbIM U 3atiMem C/TUWKOM MHO20
8pemeHu. Mol pekomeHOyem co30asame kopomkue niedi-nucmei ona Windows
Media Player u 3amem nepemewiugame ux pexumom shuffle.

RT-12 Liudposoit wnio3

FM paguno

MNepepn npocnywwrBaHnem FM pagnoctaHumii, ybegutecb, uto FM aHTeHHa
nopcoeAnHeHa JOMKHbIM 06pa3oMm.

Bocnpousseaexue FM paguoctaHumm
1. Bblbepute kHoMKy FM cenekTopa ¢ nepegHein naHenu [6]M™.Ha ancnnee
NOABUTCA COOBLIEHVE BPOAE TaKOro.

95.25MHz
[No RadioText]

2. MNosopaunainTte pyuky PUSH-SELECT [2] ONA U3MEHEHUA YacToThl
pagnocTaHuuu. ToBOPOT BBEPX UM BHU3 Ha OAMH LIAr MeHAET 4acToTy
TakXe Ha oAuH wWwar. Ecnn xe KpyTaHyTb pyuKy bbicTpee, TO HauyHeTcA
CKaHMpOBaHMWe CTaHLMA.

3. Ucnonb3yinte kHonkn gopoxek UP/DOWN Ha nynbte 1Y ana pyyHoro
noncka FM paguoctaHumin FM.

4. HaxmuTe n ypepxute kHonkn UP/DOWN nynbte Y Ana aBTOMaTU4eCKOro
CKaHMPOBaHUA PaANOCTaHLMIA.

CoxpaHeHme pagnocTaHuun B Auenke npeuBapMTeanon
HaCTporKu

MNoka BoCnpon3BOAMTCA PaAMOCTaHLMA, yaepKUBaNTe HaXaToN KHOMKY
namaTun E@, 3aTeM HaXkKMUTe HOMep AYENKM, Ha3HAYeHHbIN ¢ LndpoBoi
KnasuaTypbl ®,,qmcnne17| NOKaXeT COXpaHeHHbIN npeceT. MoXHO CoXpaHATb
1o 30 npeceToB NpeABapuTeNIbHO HacTPOeHHbIX FM pagnocTaHumii.

BocnpousBseaeHue npeceToB paanocTaHLmii

Kor,qa BOCNPOM3BOANTCA PaAUNOCTaHUMA, Bbl MOXKeTe NepekntovYnTbCA Ha
Apyryto npeaBaputesibHO COXpaHEHHY0 paanoCTaHLUMIO OAHUM N3 ONUCAHHbIX
HUXe crnocobos.

1. Haxmute Ha undpoBon knasuatype Gl® HOMep AYelnKm Kenaemon
pagMocTaHumu.

2.Haxmute KkHonKy SKIP +/- Ha nepepHen naHenun uan kHonky PRESET
+/-® pnsa Bbizosa HOMEepPOB NPEeCeTOB 1 COOTBETCTBYOLNX PAANOCTAHLMIA.
MoBepHUTe pyuKy ANA BbI6Opa HYKHOW CTaHLMK, 3aTeM HaXMWTe Ha Hee,
4TO6bI BBIOPaTh NpeceT. Haxxmute KHomnky FM [6]® elle pas asa BbiIxoaa
13 MeHI0 NPeceToB 1 BO3BpaTa K BOCMPON3BEAEHUIO.

3. Haxkmute KHonky FM [6]®. 310 nossoaut BblOMpaTb OAMH 13 Tpex
BapUaHTOB.

1.0To6paxkeHre Ha gucnnee Tekylel HacTpoeHHon FM
cTaHuum.

2. OTobpaxeHune Ha gucnnee meHto Preset.
3. OTobpakeHve Ha ANCNIee MeHIo YCTaHOBOK FM.
Mepekniovantecb B MeHIo npeceToB Preset n NpoKpyunBanTe Bce npeceTbl

¢ nomoupbto pyyku PUSH-SELECT [z, [lns BbibOpa NpeceTa — HaXXMUTE Ha
pyuky PUSH-SELECT [12].



Pycckuin

Ha nynbTe ncnonb3yiTte kHonkm +/- PRESET ® ansA Bblbopa npecetos PRESET
1 3aTeM HaxkmmuTe KHonky ENT ans noateepxaeHus soibopa.

MeHto ycTaHoBok FM
Haxkmute Ha KHonKy FM [El® u nepeknynTeCh B MEHI0 YCTaHOBOK FM.
B Hem oTKpoeTcA Tpu nogmeHio:

1.Scan Settings — BbIGop pexrma ckaHnpoBaHus, Mexkay ALL STATION (Bce
cTaHuwmm) u Strong Stations Only (TONbKO CTaHLMWN C CUNIbHBIM CUTHANIOM).

2. Audio Settings - Bbi6op pexxuma npriema, mexay Allow Stereo (paspeLwmntsb
cTepeo) unu Forced Mono (NpvHyauTenbHoe MOHO).

3. System — BbIGOP 3aBOACKMX HACTPOEK MO YMOTYaHWIO 1 BbIBOA Ha ANCTINIEN
TeKylLieil BepCrmn MporpaMMHOro obecrneyeHus.

YT06bI BHECTW M3MEHEHUNA B MeHI0 ycTaHOBOK FM AnanasoHa, nosepHute
pyuKy "2l Ha nepeHelt naHenv unn HaxunmanTte kHornkn UP/DOWN Ha nynbTe.
YT06bI BHECTU M3MEHEHVA B NaMATb, HAXKMUTE Ha PYUKY Ha nepepHen
naHenu. Ha nynbTte gna sToro Haxkmute Ha KHonky ENT.

Paguonpuem nepenau c ucnonb3oaxnem RDS

Rotel RT-12 ocHalleH BO3MOXKHOCTAMMN NpUemMa eBponerickom cucTembl
papauogaHHbix RDS (Radio Data System). 3Ta cnyx6a nepefaeTt BMecTe
C PagnoCUTHANIOM 3aKOANPOBaHHbIE JaHHble, KOTOPble AeKOANPYIOTCA
RDS TioHepom 1 npefocTaBiAloT NOb30BaTeNio pAL AONOSHUTENbHbIX
MHOOPMaLMOHHbBIX YA06CTB, BKNOYas:

1. BbiBOA Ha Ancnnelt Ha3BaHUA cTaHuum (Hanpumep, “BBC1”).

2.BbiBOf Ha Ancnnen Tina nporpammbl, Hanpumep, “ROCK” (Pok) unn “NEWS”
(HoBocTw).

3. Mepegady MHGOPMaLMM O JOPOXKHOM ABVKEHUM.

4. BbiBOA Ha Aucnnen TekcTa B Buae 6erywen cCTpoku u agpyron
nHbopmaLuu.

5. BblBOA Ha AMCNe BpemMeHu 1 AaTbl.

CncTema paanoAaHHbIX JaBHO U WIKPOKO pacnpocTpaHeHa BO MHOTMX
cTpaHax EBponbl. MHOrue eBponeiickrie paguoctaHuymm paboTaioT B
cucteme RDS, 1 60MbLWMHCTBO NOb30BaTeNe 3HaKOMbI € ee GYHKLUAMY
1 BO3MOXXHOCTAMMU.

MPUMEMAHME: Hanuyue ¢pyHkyul RDS yenukom 3asucum om sewsamerned,
NocLINAWUX NPABUJIbLHO 3aKOOUPOBAHHbIe CueHAsbl. [Toamomy ¢yHkyuu RDS
00CmMynHbI MOJILKO 8 Mex pe2uoHax, 20e uMmeromcs pabomartowjue 8 cucmeme
RDS paduocmaryuu.

Knonka RDS @

KHonka RDS Ha nysbTe aaTe BO3MOXHOCTb NepebpaTth pasfnyHbie BapuaHTbl
oTobpaxeHUs AaHHbIX. Haxxumante kKHonky RDS HeckonbKko pas gns
rnoLaroBoro nepe6opa BapnaHTOB.

1. Paguno Tekct

2. PTY, unn Tvn nepepaun.
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3. Ha3BaHwue cTaHumn.
4. Crepeo 1y MOHO CTaHLMA.
5. TekyLluee Bpems.

6. CeroaHsLWHAA AaTa.

Knonka MONO ©

KHonka MONO Ha nynbTe gaTe BO3MOXHOCTb CMEHUTb PEXUM Nprema B
FM co cTepeo Ha MOHO. B cTepeo pexunme cibllLeH CTePeOo CUrHan, eciv ero
nepefaeT PagnoCTaHLUMA U CUrHaA AOCTAaTOYHO CUMbHBIN.

MPUMEYAHME: [lepekitoyeHue 8 pexxuM MOHO MOXem NOMOYb Npu c/1a6om
FM cueHane. Yucmeili npuem 8 MOHO 803MOXeH Npu 60Jiee HU3KOM yposHe
cueHana, yem 0/18 cmepeo.

DAB paano

Y6eamtecs, uTo B BalLeM PErVIOHE MOXKHO MPUHMMATb BeLATEeNIbHbIN CUrHas
DAB (undpoBoe pagnoseLlaHue).

Haxmute kHonky DAB [6]® na nepeaHen NaHenn uAx Ha nynbTe.

KaHanbl DAB opraHm3oBaHbl B rpynmbl (QHCamM6/11), KOTOpbIE Tak»Ke 3BECTHbI
Kak My/bTUMIEKChl. Kaxablii MynbTuniekc obecneurBaet pag CTaHLuid, 1
Kaxk[as ciy»ba conepKuT NepBrYHYI0 Clyx0y, KOTopas MOXeT CoAep»KaTb
BTOPUYHble cnyx6bl. TexHonorna DAB no3sonsaeT paguosellaTesibHbIM
KOMMNaHVAM NepefjaBaTb AOMOMHUTENbHYI0 MHPOPMALIVIIO BMECTE C 3BYKOBbIM
CUrHaNoM, KOTOPAA MOXKET BKIIOUATb APYTie ayAno KaHarlbl, TEKCT 11 B GyAyLLem
flaxe 1300paxeHns 1 KOMMbIOTEPHbIE JaHHble.

Bocnpousseaexue DAB pagnoctaHumii

1. BbibepuTe kKHonky DAB BIOX nepefHen naHenu 1 yCTPOMCTBO HauUHeT
CKaHMpOBaTb AOCTYMHble paagnocTaHuuy DAB. Mocne ckaHnpoBaHMA Bbl
yBUAUTE Crepytoliee MeHio.

DAB
<Station list>

Bbi6epuiTe enaemyto paagrnocTaHuyvio npu nomowy pyykn PUSH-SELECT

z],

CoxpaHeHue paauoctaHuuu DAB B Aueiike npeaBapuUTesbHOI
HacTpoitkn (npecete)

MNMoka BocnponssoamnTca pagnoctaHuma DAB, yaepxumsanTte HaxaTon KHOMKY
namaTm E@, 3aTeM HaKMUTe HOMep AYelKM, Ha3HaYeHHbIN ¢ LndpoBon
KnaBmaTtypbl GI®. YCTpoicTBO CoXpaHuT 3Ty paguoctaHumio DAB B avelike
C AaHHbIM HoOMepoMm. RT-12 moxeT coxpaHATb go 30 npeaBapuTesibHO
HaCTPOeHHbIX pagnocTaHuun DAB.

Bocnpon3sseaenne npecetos DAB pagnoctaHyuin

Korpa Bocnpownssoantca DAB pagnocTtaHLms, Bbl MOXeTe NepeKniounTbca
Ha Apyryio npeaBapuTesbHO COXPAaHEHHYI0 PaAMOCTaHLMNIO OQHUM U3
OMUNCaHHbIX HUXKe CNocoboB.
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1. HaxkmuTe Ha umndppoBoi kKnaBmaType GI® HOMep AYenKN Kenaemon
paguocTaHumn.

2.HaxmwTe KHonky SKIP +/- Ha nepepgHen naHenu nam kHonky PRESET
+/-® pns BbizoBa HOMEepPOB NPEeCeTOB 1 COOTBETCTBYIOLUX PAANOCTaHLUIA.
MosepHUTe pyuKy AnA BbIGOPa HYXKHOW CTaHLUW, 3aTEM HaXMUTe Ha Hee,
YTOObI BbIOPATL NPECET UMK e HaxxmuTe KHomnKy ENT Ha nynbTe.

MeHto yctaHook DAB

HaxkmuTte Ha kHonky DAB [6]® ha nepegHen NaHenu UM Ha nynbTe, 4Tobbl
nepeKksoUnTLCA B MeHIo yctaHoBOK DAB. B Hem oTKpoeTca 6 nogmMeHto.
MoBopaunBaiTe pyuKy Ha nepeaHei NaHeny UNmn NCnonb3synte KHonku UP/
DOWN Ha nynbTe, 4To6bl NepemMeLyaTbcs Mo KaXxAomy 13 NoAMEHIo.

1. <Station List>, noka3biBaeT CMNCOK CTaHLNN.

2. <Full Scan> 3anyckaiTe NosHOe CKaHMPOBaHME AManasoHa HaxkaTmem
KHonku ENT.

3. <Manual Scan> HaxxmuTe Ha kHonKy ENT 11 BbIGupaiiTe CTaHLMM BPYUHY!tO,
ncnonb3ya kHomnku Up/Down.

4. <DRC> Bbl6Op pexuma orpaHnyeHna JUHaMUYecKoro ananasoHa -
Dynamic Range Control mexgy “off”, “high” n“low". HaxmwTte Ha kHonky ENT
1 ncnonb3ynte KHonku Up/Down Ansa cMeHbl pexunma.

5. <Prune> Bbibop mexpy “Yes” unn “No”. HacTpoiika Prune no3sonsiet
yAanaTb CTaHLMU, KOTOPbIE YKe He aKTVIBHbI UM >Ke KOTOPble HEBO3MOXHO
NPUHATD.

6. <System> BbIGOP 3aBOACKMX HACTPOEK MO YMOMUaHWIO 11 BbIBOA Ha AuCTnei
TeKyLLer BEpCHM MPOrpaMMHOro obecrneyeHus.

RT-12 Liudposoit wnio3

(eTeBble HACTPOIKIA
Kondurypuposanme cetnn — Network Config

B aTOM pa3pene getanbHO onucbiBaeTca npouepypa HacTponKkn ana
NpPOBOAHbIX N 6ecnp030,qu|x ceTen.

Haxmute Ha kHonky NETWORK |E|® ONA BXOAa B MMaBHOE MEHI0, Kak
NoKa3aHo HuXe:

< Internet Radio >
My Stuff
Media Player
Settings

Mpumeyarue: Eciu 8bl He MOXeme 8epHYMbCA 8 MEHIO BepPXHe20 YPOBHS
asmomamudecku, nocsie 8xooa 8 pexxum NETWORK, Haxmume kHonky BACK
® ons 8038pPAMA 8 3MO MeHIo.

Scan for networks — CkaHupoBaHue ceTeli

B rnaBHOM meHto BbibepuTe onuuto Settings, a 3atem Bbibepute Network
Config. Mocne storo Bbi6epurTe MeHio Scan for Networks (gocTtynHoe Tonbko
AnA 6ecnpoBoHOro NoAKYeHrs). Kak TonbKo ceTb HalaeHa, ancnnen
oT06pa3suT naeHtTudrkatop cetn — ID. MNoBepHKTe pyuKy Ans BbI6oOpa,
HaXMuTe AnA NOATBEPXKAEHUA.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

Bsepute Ha3BaHue cetn — Enter network name (ronbko ans
6€eCnpPoBOAHONO MNOAKIIYEHUS)

Ecnn ycTpoiicTBO He MOXET HaNTN HUKaKMX ceTell, naeHTudrKaTop cetu
ESSID moxeT 6bITb BBEAECH BPYUHYIO.

Wcnonb3yiiTe pyuky Ans npoAosixKeHns Bbibopa O6yKB AnA HasBaHuA
YCTPOWCTBA, BpaLLas v Haxumas, 1 BbibepuTe cioBo“END” ansa noaTBepKaeHs
Ha3BaHwuA.

Network Name
<END <> A BCDEFGHIJK >
NAME1

View Config — npocmoTp KoHdurypauum

OTo6pasuTe Tekylyne NapameTpbl KOHGUIypauuy ceTu. Bpalaiite pyuky
[NA NpocMoTpa crefytolen/npeabiayLienn ctpaHnubl “Mode”-->"ESSID”
-->"MAC Address”-- >“IP Address”-->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers”
OT06pasuTe, KaK NoKasaHo HKe:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP




Pycckuin

Edit Config — penakTMpoBaHue KOHQUrypaumn

3TO MEHI0 MOXeT ObITb UCMONIb30BAHO AA PeAaKTMPOBAHUA TEKyLLeN
KoHbUrypaLum cetv. 3TO MeHI0 NoMe3Ho A BBOAA CTaTUYeCKOro agpeca
IP anA wnio3a. BoibepurTe 3Ty GYHKUMIO NPU MOMOLLUN PYYKM 1 BBEAUTE
cTatuueckuin agpec IP, agpec MAC n agpec DNS BbiGpaHHOI ceTu.

[lna BBOAA 3HAaUYeHVA, HAXXMUTE Ha PYYKY, 3aTeM NMOBEPHMTE PYUKY ANA
NoACTPONKMN 3HaYeHNsA BBEPX UK BHU3. HaxmunTe elle pa3 gns BBoAa
3HaueHus 1 nepexopa Ha cnefytoulee nose. lNpoaosKaiTe, Noka He BBeAeTe
BCl0 UHOpPMaLUIo.

Signal Warning (TonbKko Ana 6ecnpoBOAHOrO NOAKIIOYEHMS)
Bbibepute YES unu NO Ansa BKNIOUYEHNUA UMV OTKIIOYEHNUA NPeAYyNpexXAeHNns
O HU3KOM ypoBHe curHana Wi-Fi.

Wired/Wireless

Bbibepute Auto (no ymonuaHuio BbibUpaeTcs NPOBOAHON BapuaHT, eciu
nocTtynHbl 06a), Wired only, nnu Wireless only.

MopmeHto Version
3To MeHto oTobpakaeT nHbOPMaLMIO O MPOrPaMMHOM 1 anfnapaTHOM
obecneuyeHnmn npubopa.

Mogmento Upgrade Firmware

|/|CI'IOJ'|b3yI2Te El) <|)yHKL|,I/IIO,ElJ'I’i| 3arpysKkn HOBOIro nporpamMmHoro obecneyeHns
ana VHTepHeT-paguo. Ecnv HoBoe nporpaMmmHoe obecrneyeHne JoCTynHo,
MOABUTCA 3aNpPOC Ha 3arpysKy.

MPUMEYAHMUE: Ha smom smane 8ol MoXXeme Haxame HA KHonKy BACK 0ns
ommeHbl 06HoseHusA [10. Anepelid Moxem 3aHAMb HECKOIbKO MUHYM, He
8bIK/IIOYalime numaxue ycmpolcmea u He nepesooume ezo 8 pexxum standby
noka onepayus Ha 3aeepwumMcs, 8 NPOMUBHOM CJTy4de MOXHO Hagcez0d
nospedums ycmpoticmao. [pouedypa anzpelioa moxem 3aHams om 15 00 60
MUHYmM, 8 3a8UCUMOCMU OM CKOPOCMU 8aWe20 UHMePHem coeOUHEHUS.

lMoameHto Register
OTO6PA3UTCA KoY, KOTOPbIN MOXET 6bITb UCMOMb30BaH AJ18 PErncTpaLmum
yCTpoiicTBa Ha nopTtane Rotel Radio Customer: http://radio.rotel.com/

Set Time/Date (YcTaHOBKa BpemeHI/aaTbl)

YcTaHOBUTE Balle MeCTHoe BpemMAa 1 aaty. Haxmute Ha PYYKY AnA 3anycka
BBOAa 3Ha4YeHUA, NOBEPHUTE PYUKY ANA U3SMEHEHNA 3HAYEHUA. Haxmunte
elle pa3 anAa noaresepXAeHnA BBOL4A 3HaYEHMA N Nepexoa Ha aieayruiee
none.

UPnP

Mcnonb3ynTe 3Ty HaCTPOKY, €Cnn Bbl XOTUTe 3aaaTb MMA UPnP ycTponcTsa.
3TO UMA, KOTOpOoe Balll My3blKaJibHbI cepBep nonyunT B pexnme Media
Player. icnonb3yiiTe pyuKky Ans npoposiKeHus Bbibopa 6yKB AnA HasBaHWA
YCTPOICTBa MyTem BpalleHUs U HaxaTtus, u Bbibepute cnoso “END” ans
NnoATBEPXKAEHNA Ha3BaHMA UKW NPOCTO HaxmmTe KHonky REPLY.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHU >
DEVICE

Mopmento WiFi Strength

MokasbiaeT cuny curHana WiFi B npoLueHTax.
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KoHurypuposanue «My Stuff»

3apernctpupyiite akkayHT (yueTHyt 3anucb) Ha caite http://
rotelradio.com
JInuHoe meHto “My Stuff” MOXeT 6bITb HACTPOEHO B MEHIO BEPXHETO YPOBHSA.

Otkpoiite canT http:/rotelradio.com B BaLem ViHTepHeT-6poy3epe. MoxanyicTa,
BBEJUTE KIIOY PErMCTPALIN, KOTOPbIV MOXET ObITb HallfieH B MeHHo ‘Settings
> Register’ wnto3a. BBegute KNy pernctpauymm B VIHTepHeT-cTpaHuLe un
cnepyiTe UHCTPYKLUMAM AJ18 HAaCTPOWKN MMEHU Nosb3oBaTena 1 napons.
3anomHu1Te MMA NoMb3oBaTeNA U Naposib, 3To NOTpebyeTca Bam ANA [JOCTyNa
Ha VIHTepHeT-CcTpaHuLy.

Mocne pervcTpauuy B Ballei yYeTHO 3anncu, Bbl CMOXKETe pefakTpoBaTh
BalLy AaHHble ans ‘My Stations, ‘My Streams, ‘My Podcast’n‘My Radios'

Cne,qulTe NHCTPYKUMAM Ha NHTepHeT-cTpaHuUe AnA nepcoHanmsauunm
Ballero meHto.

Kondurypuposanue «My Stations»

MmeeTcAa orpoMHbIl BbIGOP CTaHLMIA, KOTOpble AOCTYMHbI B 6a3e JaHHbIX
Beb-canTa. Cneflyiite MHCTPYKLMAM Ha Be6-caiiTe Npu Moncke pagnoCcTaHLmn.
Korpa pesynbratbl noucka 6yayT BbiBeAEHbI, MOABUTCA cCbiKa Ha ‘Add to
my Stations’ (1o6aBWTb CTaHLMK), KNMUKHUTE Ha Hee 1 BbibpaHHasA cTaHUuA
6ypnet fobasneHa k cnucky My Stations. Ha gucnnee nosiBUTCA HOBOe MeHIO
BepxHero ypoBHsa ‘My Stuff; c nogmeHto ‘My Stations».

Mocne nepBoHayanbHOW PerncTpaLum, Bbl MoXeTe 06aBUTb HOBYHO CTaHLUIO
B cnncok My stations;, 6yayun coefUHEHHBIM C PaAMOCTaHLMEN 1 HaXKaB Ha
kHomnKy REPLY. incnneii nepecnpocut Bac, XOTWTE SN Bbl LOOABUTb 3TY CTaHLMIO
B cnuncok ‘My stations, HaxxmuTe Ha KHonKy SELECT gna nogreepxkaeHua.

Konpurypuposanue «My Streams»

[NoKa Bbl 3aperncTpripoBaHbl B yUETHOI 3anuncy BaLLeii IHTEpHET-CTpaHNLbI,
Bbl MOXeTe [J06aBNATb BaLUM NOTOKU VIHTepHeT-paguocTaHumii B pasgen‘My
Streams, koTopbIll ByfeT nepeuncieH noa pasaenom‘My Account.

KnukHute Ha ‘My Streams’, noABUTCA npurnalleHne BBeCTU Ha3BaHMe
pagnocTaHumn 1 agpec ee MeguanoTtoka. Agpec URL megmanoToka gosixKeH
6bITb CBA3aH C peasibHbIM 3BYKOBbIM MOTOKOM /IHTepHeT-cTpaHuLbl.

MPUMEMAHMUE: Menwo ‘My Stuff’ u paduocmanyuu 8 pasdenax ‘My
Stations, ‘My Streams’ nosgamcs nocsie moeo, Kak w3 06HO8UM CNUCOK
paduocmanyud. [loxanylicma, 8ebikal0YUMe U 3amem 8KJl04YUMe W03,
u golioume 8 pasden ‘Internet Radio’ u3 meHI0 8epxHe20 ypoB8H#A, Ymobbl
06HOBUMb CNUCOK paduocmaHyudl.
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KHOMKM paclumpeHHbIX GyHKumiA nynbTa 1Y
MeHto HacTpoitKn

Y106bI BOWTY B MEHIO HACTPOWKK, HAXXMUTe KHonKy SETUP © Ha nynbte 1Y,
1 Bbl yBUAMTE CIeAYIOLWNIA SKPaH:

<1POWEROPTION >
2 DIMMER
3 FACTORY DEFAULT
4 VERSION
5 ANTENNA SELECT
6 SIPORT UPGRADE
7 DISPLAY CONTRAST
8 EXIT

_

.POWER OPTION, Bbi6bupaet mexay NORMAL nnv QUICK. B pexxume NORMAL,
ceTeBOe coefivHeHVe BbikoyaeTca — OFF, Koraa ycTponcTBO HaxoauTca B
pexume oxugaHna STANDBY. OTo no3BonseT CHU3WTb SHepronoTpebneHne
B pexunme STANDBY. MNMpu yctaHoBke QUICK ceteBoe coepuHeHne HE
BbIk/itoyaeTca B pexkume STANDBY. cnonb3yiiTe BapuaHT QUICK, ecnu Bbl
ynpasnAeTe yCTPONCTBOM C MOMOLLbIO yaaneHHoro IP Remote goctyna yepes
pasbem Rotel Link [,

2. DIMMER ynpaBnfaeT ApKOCTbiO AUCMNeA Ha NepefHen naHenun; oH
MOXeT MMeTb CeMb YPOBHel APKOCTU. Bbl MoxeTe ynpaBnATb ApKOCTbio
HenocpencTBeHHO npu nomoLyyn KHonku DIM Ha nynbte [1Y.

3. FACTORY DEFAULT yctanaBnusaeT RT-12 B nepBoHayanbHOe COCTOAHME,
Korfja OH NMOKWHYN Npou3BoACcTBO. [peaBapuTesibHO HaCTPOEHHble
paamocTaHLmm 1 KoHdUrypaumm 6ygyT notepsHbl, 1 RT-12 6ynet nepeseaeH
B Kog 1 AnA nynbta (CM. HUXKe).

4.VERSION nokasbiBaeT Bepcuto 0 3Toro yctponicTsa.

5. ANTENNA SELECT BbibupaeT pexxum AUTO (no ymonuaHuio), aHTEHHY
FM nnwn DAB.

6.SIPORT UPGRADE ncnionb3yetca anda anrpeingos 10, KoTopoe oTBeyaeT 3a
FM 11 DAB ¢yHKLMM 3TOFO YCTPONCTBA. 3Ta BO3MOXKHOCTb He NMpeAHa3HaveHa
[nA BnagenbLa.

7. DISPLAY CONTRAST ynpaBnsieT KOHTPaCTHOCTbIO ANCMNeA Ha nepeHen
naHenu. MNepebupalite pasnuyHble rpagaLlyu ¢ NOMOLLbo KHonok LEFT/RIGHT
Ha MynbTe 1 HaauTe TOT BapyaHT, KOTOPbIV Bam 60sibLUe HPaBUTCS.

8. EXIT Bo3BpalLaeT B npeaplayLlee MeHio. Mnu e MOXXHO B 1060 MOMEHT
HaXkaTb Ha KHonKy SETUP Ha nynbTe ana sbixoga — EXIT.

RT-12 Liudposoit wnio3

Bropoit Kog ana ycunutens

3aBojcKan yCTaHOBKa MO yMOJiYaHMIO AnsA nynbta - code 1. Ecnum Bbl
06HaPYXWK, YTO NYNbT KOHGAMKTYET C APYruMmn ycTpoiicTBamu Rotel, Bbl
MOXeTe CMEHWTb ero Ha code 2 ¢ MOMOLLbIo CrieaytoLel NpoLeaypbl:

1.Hanpaenaa nynsT Ha yCTPONCTBO, HAXMUTE Ha NynbTe KHonKy‘FM’@, 3aTem
OTMNYCTUTE €€ U HeMe[JIEHHO HaXXmuTe KHonKy’Z’@ N y[epXKnTe ee HaxxaTown
B TeyeHue 5 cekyHg. Ha arucnnee noasutcsa Hagnuco: ‘Audio Custom Code
1--> 2" Tenepb Kop ynpasneHus cmeHuncsa Ha Audio remote code 2.

2. Tenepb Hafo CMEHUTb KOA BblAaBaeMmblii MynbToM Ha code 2. [1na a1o
HaXKmMuTe Ha KHonKy‘FM’@ n KHonKy‘Z’@ OiHOBPEMEHHO, 3aTeM OTryCTuTe
0be KHOMKW.

3. MoBTOpUTE BCIO OMUCAHHYIO BbILLE MPOLEAYPY, HAXKMMas Ha KHOMKY ‘1’
BMECTO ‘2" yTo6bl CMEHUTb Kog 06paTHO Ha Code 1.

Bropoii koa ana (D-nneepa

3aBopcKkas yCTaHOBKa no ymonyaxuio ana CD-nneepa - code 1, HO KHOMKM
ynpaBneHus TpaHcnopTom (play, stop, pause) ncnonb3yembie B CETEBOM
pexrime, MOryT KOHbNIMKTOBaTb B pexkume Network ¢ gpyrimu CD-nneepamu
Rotel B Baweit cucteme. Bbl MoxeTe cmeHnTb kKo CD-nneepa Ha code 2 ¢
NoMoLLbIO crieflyloLei npoueaypbl.

1. HanpasnaAsa nynbT Ha yCTPOMCTBO, HaXXMWUTe Ha nynbTe kHonky ‘NETWORK'
M), sarem OTNYCTUTE ee N HEMELJIEHHO HaXXmuTe KHonKy’2’® v yaepxure
ee HaxaTon B TeyeHune 5 cekyHa. Ha aucnnee noasutca Hapnucb:‘'CD Custom
Code 1--> 2" Tenepb Kop ynpaBneHusa cmeHusnca Ha CD remote code 2.

2. Tenepb Haf0o CMEHUTb KOA BblAaBaeMblll MynbToM Ha code 2. [ina 310
HaxxmuTe Ha kKHonKy ‘NETWORK' ®n KHOMKy 2’ ® OJHOBPEMEHHO, 3aTem
oTnycTTe 06€ KHOMKM.

3. MoBTOpUTE BCIO ONUCaHHYIO BbIlle MPOLEAYPY, HAaXKMMas Ha KHOMKyY ‘1’
BMECTO 2" yTo6bl CMEHUTb Kof obpaTHo Ha Code 1.



Pycckuin

Bo3MoXHble HencnpaBHoOCTH

BonbWwMHCTBO 3aTPYAHEHUI B ayANO CUCTEMAX ABMAIOTCA pe3ynbTaToM
HenpaBWbHbIX COeANHEHNI, NTMOO HeMpPaBUIbHBIMWU HacTPOKamMM
ynpasnenus. Ecnv Bbl CTONKHYNMCb ¢ npobnemamu, nsonupyiTte obnactb
3aTpy/iHeHMA, MPOBepbTe HaCTPOWKYM yrpaBneHns, onpeenute npuymnHy
c60A 1 chenante Heo6XoANMble N3MeHeHNsA. ECnn Bbl He MOXeTe nonyunTb
Ha BbIXOA€e 3BYK, 0b6paTuTeCh K COBETaM [/1A CIeAYIOLLMX CUTYaLMIA:

He roput uHauKatop nutaHna

|/|H,EMKaT0p NNTaHNA OO/TXKEH rOpeTb BCAKNI a3, Koraa yCTpOIZCTBO BCTaB/1eHO
B CTEHHYIO PO3eTKY N NnepekntoyaTesb NMTaHNA HaXar. Ecnn oH He ropwur,
npoBepbTe CETEBYHO PO3ETKY Mpw NoOMoLLn fpyroro 3neKTpoan|60pa, TakKoro
KakK namna. y6e,El,V|Ter, YTO UCNosiblyemMmas ceTeBasd PO3e€TKa He ABIAeTCA
KOMMyTI/IpyeMOI;I, 1 ee nepekntoyaTesib He BbIK/TIOYEH.

He pa60TaeT JIOKaJIbHaA CeTb

Ecnn Bbl He MOXeTe MOAKNIOUNTLCA K Ballell 6eCNpPOBOAHON NOKaNbHOW
ceTn, NpoBepbTe BHUMATENbHO HAaCTPOWKY CETU, ST Mepbl MOTYT MOMOYb
B pa3peLueHun npobnemsbl.

1.Y6epuTecn, uto nokanbHasa cetb Wi-Fi paboTaeT, Hanprimep, NepCoHasbHbliA
KOMMNbIOTEP BbIXOAUT B IHTEPHET NPU MOMOLLM TOW XKe CaMON CeTU.

2. MNpoBepbTe, yto cepBep DHCP BKAtoueH, 1Mo Bbl CKOHGUIypUpPOBanu
cTatnyecknii apgpec IP Ha nprbope. MoxanyiicTa, 06paTutech K pasgeny
«KoHduryprpoBaHue ceTu».

3.TpoBepbTe, UTO BaLLl MEXCETEBOW 3KPaH He GIIOKMPYET HAKAKMX NCXOAALLMX
MopToB.

4. BoinonHuTe “}ecTkoe” OTK/IIoYeHNe NUTaHWA (BbiTalmMTe CeTEBON LUHYP)
1 paiTe npnbopy nepesanycTuTb LMK CKaHNPOBaHWsA CETU.

5.Y6eputech, UTo YCTPONCTBO MOXET NpUHUMaTL curHan WiFi B Tom mecTe,
rfe OHO PacnosioXeHo. Micnonb3yiTe yanMHUTENbHbIN Kabenb USB, utobbl
nepemecTntb Npeobpasosatens WiFi Bbilwe unu B gpyroe mecto gna
MaKCUMasnbHOrO ynyylleHns npmemMa.

OTcyTCTBYeT 3BYK

1. MpoBepbTe Kabenn MexAy BbIXOAOM YyCTPOMCTBA W BXOJAMMU
NpefBapUTENbHOIO YCMAUTENSA, yOEANTECh, YTO OHU NMOACOEAVHEHDI JOMHKHBIM
obpazom. O6paTuTECh K PUCYHKY 2.

2. Ha My3blKy, BOCMPOV3BOANMYIO VIHTEpHET-pagnoCcTaHLMeR, BIMAET CKOPOCTb
BaLUero nogkstoyeHns K iHTepHeTt. ECnv Bbl HaxofuTe, UTo My3blKa perysisapHO
«rnoppesaercsa», 0bpaTTech K Ballemy NocTaBLYNKY yciyr MIHTepHeT.

3.Y6enutech, uto BbibpaHHasi BamM1 PaMoCTaHLVis BELLAET B TEKYLLMI MOMEHT.
PaprocTaHLmA MOXeT BelyaTb 13 Jpyroro 4acoBoro nosca.

4. Y6eputech, 4to Yy Bac BblﬁpaH Hy)KHhII;I TN NHTEPHET CoOeANHEHNA —
nposogHoe nnn 66CI'Ip0B0,D,H0€.
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CnoBapb TepMIUHOB

Bitrate - 61TpelT — CKOPOCTb Nepefaum AaHHbIX — CKOMbKO OUT HbOopMaLmm
nepeAaeTca Kaxayto cekyHay.

Buffering — 6ydepusaums — 3arpyska 1 noBTopHas c60pKa faHHbIX Nepeq
BOCMNPOV3BEfEHNEM.

Codec - kogek [Coder/Decoder] nporpamma, cnocobHas KoanpoBaTb U
[I€KOAMPOBATb LUMPPOBOI MOTOK AAHHbBIX U CUTHAMOB.

Data Encryption — wudpoBaHue gaHHbIX B Lenax 6esonacHocTtu. ina
6ecnpoBoAHbIX ceTel 3To 06bluHO NpoTokonbl WEP 1 WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - npotokon HasHaueHus IP agpecos
YCTPOWCTBaM B CETU.

DNS CepBep - yaaneHHbI cepepe, oCyLlecTBALWMIA NpeobpasoBaHne
web aipecoB B cooTBeTCTBYyloOLMe yncnosble [P agpeca.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] ESSID - 3To yHUKanbHbIR
naeHTudrKaTop Bawlen 6ecnpoBoOfHON CeTu.

Ethernet - ceTeBas TexHonorus gns fiokanbHbix ceten. Kabenb Cat5 cable
nepegaet MHPOPMaLMIO MeXAY KOMMbIoTePaMm CO CKOpOCTbio 10/100/1000
Mrabut/cekyHay.

File format - ®opmat daiina - Tun danna, Hanprmep, My3blKanbHbli daiin
dopmata .mp3.

File CepBep - daiin-cepsep — KOMMNbIOTEP UMM YCTPOWCTBO, 0becrneymnBatoLLee
paboune cTaHLUU B CeTW ynpaBaAaeMbiM AOCTYNOM K pa3fensembim

dannam.

Firmware — BCTpOeHHOE B yCTPOIICTBO NPOrpaMMHOe obecreueHrie, fatolee
YCTPOWCTBY MHCTPYKLMK Mo paboTe.

Gateway - W03 — Touka goctyna n3 cetn LAN B cetb WAN.

NHTepHeT - KOMNblOTEPHAsA CeTb, COCTOALANA U3 MUPOBOI CeTH
KOMIMbIOTEPOB.

IP Agpec - uncnoBoe o603HaueHre, NprYcBaNBaeMoe yCTPONCTBaM B
KOMIMbIOTEPHOW CEeTU.

ISP — npoBangep NHTEpPHET CEPBUCOB.

Kbps - cokpalieHune gna Kunobut/cekyHay, Mepa CKOpoCTn nepeaaqn
[aHHBbIX.

LAN - [Local Area Network] nokanbHas KomnbloTepHas CceTb /s CBA3U
MeXAYy KOMMbloTepamu.

MAC - [Media Access Control] yHMKanbHbIN MHAEHTUMKATOP, NpUCBanBaeMbli
ceTeBOMY afianTepy Uau ceTeBol MHTepPdENCHO nnaTte NPon3BoAUTeNeM.

Modem - [Modulator/Demodulator] - moaem - mogynAaTop-aemMoaynaTop —
YCTPOWCTBO VCMONb3yeMOe A1 NOACOEAMHEHIIA KOMMBIOTEPOB K TeNedOHHbBIM
NVHNAM.
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Network - ceTb - cuctema coeANHEHHBIX MeXAY COGOI NEKTPOHHbIX
KOMMOHEHTOB VI KOMMbIOTEPOB.

Network adapter - ceteBoi agantep — annapaTtHoe YyCTPOMNCTBO,
yCTaHaBNMBaemMoe B KOMMbIOTEPbl YTOObI COEAVHUTL UX B CETb.

Podcast - nogkact - ayauo ¢aiin, focTaBnAeMbli No kKaHanam RSS uepes
VHTepHEeT K NoanncUmKy.

Router — poyTep — ycTPOINCTBO, COeAMHAIOLLIEE HECKONBbKO CETEN KOMMbIOTEPOB
MeXay coboin.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] - kaHan, ncnonb3syembiii gns
ny6nMKaLumy KOHTEHTa B CETU, Ha KOTOPbI NIOAN MOTYT NOANMUCATHCA U
nosiyyatb OGHOBNEHUS.

CepBep - KOMMblOTEP, KOTOPbI 0becneunBaeT KNMEeHTCKNe KOMMbloTepbl
[OCTYNnoMm K ¢anam n npuHTepam, Kak pasgenfaembiM pecypcam B
KOMMbIOTEPHOW CeTU.

Subnet mask - macka nogcetn - metop pacwenneHus IP ceteir Ha
NOArpynmbl.

UPnP - [Universal Plug n Play] - meTop aBTOMaTuuyeckon KoHpurypaumu,
MCMoNb3yeMmblii B YCTPOWCTBaX, Taknx Kak PCs, nepridgepuniiHbix, 6eCnpoBOAHbIX
YCTPOWCTBaX 1 MHTENNIEKTyaNbHbIX annaparax.

URL - [Uniform Resource Locator] opmat agpeca KOHKPETHOI CTpaHuLbl
Beb6-caiiTa.

USB - [Universal Serial Bus] wwnHa, ncnonbsyemas Ans KOMMbOTEPHON
nepuepun.

WAN - [Wide Area Network] komnbtoTepHas ceTb KOTOpas PacnpoCTpaHAeTCs
no 6onee WNPOKOM MECTHOCTW, YeM JIOKaSIbHasA CeTb, Hanpmep, IHTepHeT.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] - 6ecnpoBofHblii MPOTOKON 3aLunTbl
- NpepoTBpaliaeT A4OCTYN K CeTU “B3NOMLYNKOB” C UCNONb30BaHNEM
6ecnposogHoro LAN o6opynoBaHusi n nepexsata 6ecnposogHoro LAN
TpaduKa nyTem NoACNyLINBAHNA.

WPA - [WiFi Protected Access] — 6ecnpoBOfHbI NPOTOKON 3aLL1Tbl, KOTOPbIN
naeT Ha cmeHy 6onee cnabomy WEP npoTokony.

WiFi - [Wireless Fidelity] - a pagno4acTOTHbIN CTaHZapT, KOTOPbIN
MNCMONb3yeTCA ANA COeANHEHNA YCTPOWCTB, TaKMX Kak KoMnbioTepbl U iPod,
C UCMONb30BaHVieM 6eCrnpPOBOAHON CBA3N.

RT-12 Liudposoit wnio3

TeXHNUeCKne XapaKTepucTUKiA

FM mionep

PeanbHas uyBCTBUTENBHOCTD

50-4b noporoBas 4yBCTBUTENbHOCTD
OTHowweHue curhan/wym (npu 65 nb¢)

TapmoHnyeckme uckaxenusa (npu 65 nbo)

[IlnanasoH yactot

Paspenenue kaHanos (100 ru/1 klu/10 klu)
BobixoaHoil ypoBeHb

AHTeHHbII BXOJ HECUMMETPUYHbIN

DAB mioxep
YyBcTBUTENBHOCTD

[lnanasoH HacTpoiiku

CKopocTb NOTOKA ayAno AAHHBIX
[Ilnana3soH yactor

AHanoroBblil BbIXof,

AHTeHHbIN BXOJ,

06wue

ToaKnoueHue K NoKabHoI et
be3onacHocTb

Oopmarbl daitnos (UPnP Music Server)

Motpe6naeman MoLHOCTL

Motpe6naeman moLiHOCTb B pexume Standby

(HopManbHbIN pexum)
Tpe6oBaHUA K NUTaHMI0 (NepemMeHHbIi TOK)

Bec
labapuTHbie pa3mepbl (LLXBxT)
BobicoTa nepepHeit naHenu

22,2 b

27,2 pb¢ (moHo)

63 nb¢ (MoHo),

60 nb¢ (cTepeo)
0,2% (MoHo)

0,3% (cTepeo)

10 Ty — 15 kTu, 3 ab
40 nb/45 nb/35 nb
108

750m

-80 nbm

1]

(174-240 MTIu)

224 K6uT/c (MaKc.)

20 Ty — 20 klu, +1,0 ob
2,1Bnpu0ab

750m, pazbem F

802.11b/g

WEP, WPA1 (TKIP),

WPA2 (TKIP)

AAC, MP3, WMA (kpome
(hopmaroB co okatvem 6e3
notepb) 0GG vorbis, WAV,
AIFF, FLACu AU.

16 Bt

0.5Br1

120B, 60 Iy (CLLA)
230 B, 50 ru (EBpona)
51kr

430x93%330 MM

80 mm

Bce TexHnueckne XapaKkTepUCTUKN ABNAKTCA TOYHbIMN Ha MOMEHT

ny6nukayuu.

KomnaHus Rotel octaBnset 3a coboi npaBo fenaTtb yCOBEPLIEHCTBOBaHUA 6e3

yBefoomieHuna.

Rotel n norotun Rotel Hi-Fi ABnAtoTCcA 3aperncTprpoBaHHbIMU TOPTrOBbIMYA

mapkamu Rotel Co., Ltd, Tokro, AnoHus.
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